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001.2 STUDIO E CULTURA

003 SISTEMI

005.13 LINGUAGGI DI PROGRAMMAZIONE

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Ossola, Carlo.
Erasmo nel notturno d'Europa / Carlo Ossola. Milano : VP, 2015.
   134 p. ; 20 cm.  (Grani di senape).
  ISBN 9788834326961 :  € 13,00.
Soggetti:
   Erasmo : da Rotterdam
001.2092
BNI 2015-2162

Mella, Piero.
Teoria del controllo : dal systems thinking ai sistemi di controllo / Piero Mella. 4. ed. Milano :
Angeli, 2014.
   408 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 14).
  ISBN 9788891709264 :  € 37,00.
Soggetti:
   Sistemi di controllo
003
BNI 2015-2163

Linguaggi modelli complessità / Giorgio Ausiello ... [et al.]. Nuova ed. completamente
aggiornata. Milano : Angeli, 2014.
   450 p. ; 24 cm.  (Scienze e tecnologie informatiche ; 11).
   Autori dell'ed. precedente: Giorgio Ausiello, Fabrizio D'Amore, Giorgio Gambosi. Sul verso del frontespizio: 2.
ed. 
  ISBN 9788891705532 :  € 38,00.
Soggetti:
   Elaboratori - Linguaggi di programmazione
Altro autore:   
   D'Amore, Fabrizio
   Ausiello, Giorgio
   Gambosi, Giorgio
005.131
BNI 2015-2164

Accademia di archeologia, lettere e belle arti <Napoli>.
Indice delle pubblicazioni dell'Accademia di archeologia, lettere e belle arti in Napoli, 1757-2011
/ a cura di Vincenzo Trombetta ; premessa di Antonio Vincenzo Nazzaro. Napoli : Società
nazionale di scienze lettere e arti in Napoli, Accademia di archeologia, lettere e belle arti :
Giannini, 2014.
   180 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788874317615 (Giannini).
Soggetti:
   Società nazionale di scienze lettere e arti : Accademia di archeologia lettere e belle arti <Napoli> -
Pubblicazioni - Indici
Altro autore:   
   Nazzaro, Antonio V.
   Trombetta, Vincenzo <1954->
015.45
BNI 2015-2165

Archivio storico civico di Pavia.



016.5 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE PURE

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

L'Archivio degli asili di carità per l'infanzia di Pavia / [a cura di] Lucia Roselli. Pavia : Pavia
University Press, 2014.
   VI, 159 p. ; 24 cm.  (Scientifica).
   Conservato presso l'Archivio storico civico di Pavia. Altre edizioni: ISBN 9788896764657 (eBook PDF -
http://purl.oclc.org/paviauniversitypress/9788896764657). 
  ISBN 9788896764640 :  € 17,00.
Soggetti:
   Asili infantili - Pavia - 1838-1974 - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Roselli, Lucia <1965->
016.3722180945291
BNI 2015-2166
Cassa di risparmio di Asti.
L'archivio storico della Cassa di risparmio di Asti e fondi aggregati (1730-1988) / volume a cura
di Cristina Zuccaro ; inventario a cura di Silvana Barbalato e Cristina Zuccaro. Asti : Fondazione
Giovanni Goria, 2015.
   335 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Giovanni Goria. 
  ISBN 9788890892820.
Soggetti:
   Cassa di risparmio di Asti - Archivi storici - 1730-1988 - Inventari
Altro autore:   
   Barbalato, Silvana
   Zuccaro, Cristina
   Fondazione Giovanni Goria
016.332210945151
BNI 2015-2167

Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena.
Catalogo delle opere di agricoltura e botanica dell'Accademia nazionale di scienze, lettere e arti
di Modena (secoli 16.-18.) / [a cura di] Piera Medeghini Bonatti ; con la collaborazione di Cecilia
Venturi. Modena : Artestampa ; [Bologna] : Regione Emilia-Romagna, IBC, Istituto per i beni
artistici culturali e naturali, 2014.
   301 p. : ill. ; 30 cm.  (Fondi e archivi della biblioteca / Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena ;
8).
  ISBN 9788864622903 (Artestampa) :  € 23,00.
Soggetti:
   Agricoltura [e] Botanica - Libri - Sec. 16.-18. - Collezioni [dell'] Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di
Modena - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Venturi, Cecilia
   Medeghini Bonatti, Piera
016.58
BNI 2015-2168

C.A.L.M.A. : Compendium auctorum Latinorum Medii Aevi, 500-1500 / curantibus Cantabrigiae:
Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus: Lidia
Lanza, Rosalind Love et Simona Polidori ; [poi] curantibus Cantabrigiae et Nostrae Dominae a
Lacu: Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus:
Chiara Giunti ... [et al.] ; [poi] conditum a Claudio Leonardi et Michael Lapidge ; curantibus
Cantabrigiae: Michael Lapidge, Florentiae: Francesco Santi ; lectoribus: Michael P. Bachmann ...
[et al.]. Tavarnuzze, Impruneta ; [poi] Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 31 cm.
   5.2: Guillelmus de Ockam-Hadrianus in Anglia abbas. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015. 248 p. ; 31
cm + 1 carta. ISBN 9788884505934.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Bibliografie
Altro autore:
   Lapidge, Michael
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Garfagnini, Gian Carlo
   Lanza, Lidia



017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

   Giunti, Chiara
   Santi, Francesco <1960->
   Love, Rosalind C.
   Polidori, Simona
016.8709003
BNI 2015-2169

Biblioteca Angelica.
I giornali dei dotti : i periodici di antico regime della Biblioteca Angelica / [a cura di] Paola
Paesano ; prefazione di Alberto Postigliola. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XLVIII, 133 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 24).
  ISBN 9788863725506 :  € 28,00.
Soggetti:
   Periodici - Sec. 18. - Collezioni [della] Biblioteca Angelica - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Paesano, Paola
017.134
BNI 2015-2170
Biblioteca capitolare Feliniana di Lucca.
I manoscritti medievali della Biblioteca capitolare Feliniana di Lucca / a cura di Gabriella
Pomaro. Firenze : Regione Toscana : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   XXI, 404 p., XVI p. di tav. ; 30 cm.  (Biblioteche e archivi ; 28. Manoscritti medievali della Toscana ; 6).
   In testa al frontespizio: Regione Toscana, Giunta regionale; Società internazionale per lo studio del Medioevo
latino. 
  ISBN 9788884505552 (SISMEL).
Soggetti:
   Manoscritti datati - Collezioni [della] Biblioteca capitolare Feliniana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Pomaro, Gabriella
   Toscana <Regione> : Giunta regionale
   Società internazionale per lo studio del Medioevo latino
017.131
BNI 2015-2171
I manoscritti datati delle province di Brescia, Como, Lodi, Monza-Brianza e Varese / catalogo a
cura di Martina Pantarotto ; direzione scientifica di Nicoletta Giovè Marchioli. Firenze : SISMEL
Edizioni del Galluzzo, 2014.
   VI, 149 p., 84 p. di tav. ; 30 cm + 1 CD-ROM.  (Manoscritti datati d'Italia ; 24).
   In testa al frontespizio: Associazione italiana manoscritti datati; Società internazionale per lo studio del
Medioevo latino. 
  ISBN 9788884505774.
Soggetti:
   Manoscritti datati - Collezioni [delle] Biblioteche - Lombardia - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Giovè Marchioli, Nicoletta
   Pantarotto, Martina
   Società internazionale per lo studio del Medioevo latino
   Associazione italiana manoscritti datati
017.131
BNI 2015-2172

Biblioteche e biblioteconomia : principi e questioni / a cura di Giovanni Solimine e Paul
Gabriele Weston. Roma : Carocci, 2015.
   570 p. ; 24 cm.  (Beni culturali ; 43).
  ISBN 9788843075294 :  € 50,00.
Soggetti:
   Biblioteche
   Biblioteconomia
Altro autore:   
   Solimine, Giovanni
   Weston, Paul Gabriele
020
BNI 2015-2173



022 AMMINISTRAZIONE DEGLI EDIFICI E DEGL'IMPIANTI DI BIBLIOTECA

025.3 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. ANALISI E
CONTROLLO BIBLIOGRAFICO

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

Marra, Dora.
Croce bibliofilo / Dora Marra ; prefazione di Barbara Beth e una testimonianza di Lidia Croce ;
contributi di Maurizio Tarantino e Vincenzo Trombetta ; a cura, e con uno scritto, di Massimo
Gatta. Macerata : Bibliohaus, 2014.
   92 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Benedetto Croce dai Taccuini di lavoro 1944-1949; Appendice iconografica.  Riproduzione dell'edizione
originale: Milano : Marfasi, 1953. 
  ISBN 9788895844381 :  € 15,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto - Bibliofilia
   Biblioteca dell'Istituto italiano per gli studi storici - Storia
Altro autore:   
   Tarantino, Maurizio
   Trombetta, Vincenzo <1954->
   Croce, Benedetto <1866-1952>
   Gatta, Massimo
020.92
BNI 2015-2174

Agnoli, Antonella.
La biblioteca che vorrei : spazi, creatività, partecipazione / Antonella Agnoli. Milano :
Bibliografica, 2014.
   160 p. : ill. ; 17 cm.  (Conoscere la biblioteca ; 13).
  ISBN 9788870757682 :  € 12,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Progettazione [e] Sistemazione
022.314
BNI 2015-2175

Fabian, Claudia.
Die digitale Renaissance mittelalterlicher Handschriften : Aspekte der Erschließung und
Digitalisierung : lectio magistralis in library science : Florence, Italy Florence university 3rd
March, 2015 = [La rinascita digitale dei manoscritti medievali : catalogazione e digitalizzazione
: lectio magistralis in biblioteconomia : Firenze Università degli studi di Firenze 3 marzo 2015] /
by Claudia Fabian. Fiesole : Casalini libri, 2015.
   79 p. ; 24 cm.  (Letture magistrali in biblioteconomia ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788876560156 (eBook - http://digital.casalini.it/9788876560156). 
  ISBN 9788876560163 :  € 10,00.
Soggetti:
   Manoscritti - Catalogazione [e] Digitalizzazione
025.3412
BNI 2015-2176

Biblioteche filosofiche private : strumenti e prospettive di ricerca / a cura di Renzo Ragghianti
e Alessandro Savorelli. Pisa : Edizioni della Normale, 2014.
   447 p. : ill. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 37).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2013. Contiene anche le relazioni presentate al convegno
Benedetto Croce e la sua biblioteca, tenuto a Pisa nel 2014. Testi in francese o italiano. 
  ISBN 9788876425219 :  € 30,00.
Soggetti:
   Filosofi - Biblioteche private - Europa - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Savorelli, Alessandro <1948->
   Ragghianti, Renzo
026.1
BNI 2015-2177
Memorie disperse, memorie salvate : quando gli archivi parlano di donne / a cura di Sara
Staffieri e Ferdinanda Vigliani. [Torino] : SEB 27, 2015.



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

028.1 RECENSIONI

069 MUSEOLOGIA

   192 p. : ill. ; 21 cm.  (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 39).
   Atti del Convegno tenuto a Torino nel 2014. In copertina: ArDP, Archivio delle donne in Piemonte. 
  ISBN 9788898670062 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Archivi - Piemonte
Altro autore:   
   Vigliani, Ferdinanda
   Staffieri, Sara
   ArDP
026.305409451
BNI 2015-2178
Pagine politecniche : la Biblioteca Leo Finzi del Collegio degli ingegneri e architetti di Milano / a
cura di Giorgio Bigatti e Maria Canella. Milano : Skira, 2014.
   271 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Collegio degli ingegneri e architetti di Milano. 
  ISBN 9788857226675 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fondazione Istituto per la storia dell'età contemporanea : Biblioteca Leo Finzi del Collegio degli ingegneri e
architetti di Milano
Altro autore:   
   Canella, Maria <1961->
   Bigatti, Giorgio
   Collegio degli ingegneri e architetti di Milano
026.62
BNI 2015-2179

La biblioteca infinita : i luoghi del sapere nel mondo antico / a cura di Roberto Meneghini e
Rossella Rea. [Milano] : Electa, 2014.
   341 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma. 
  ISBN 9788837098551 :  € 35,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Roma antica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rea, Rossella
   Meneghini, Roberto
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
027.037
BNI 2015-2180

Centolettori : i pareri di lettura dei consulenti Einaudi 1941-1991 / a cura di Tommaso Munari ;
prefazione di Ernesto Franco. Torino : Einaudi, 2015.
   XXV, 443 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788806221539 :  € 26,00.
Soggetti:
   Libri - Recensioni - 1941-1991
Altro autore:   
   Munari, Tommaso
028.1
BNI 2015-2181

Riflessi del collezionismo, tra bilanci critici e nuovi contributi = Reflections of/on art collecting,
between critical assessments and new contribututions : atti del Convegno (Urbino, Palazzo
Albani, Aula Clemente 11., 3-5 ottobre 2013) / a cura di Giovanna Perini Folesani e Anna Maria
Ambrosini Massari. Firenze : Olschki, 2014.
   XXVII, 382 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del CURAM ; 1).
  ISBN 9788822263339.
Soggetti:
   Collezionismo - Sec. 15.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Perini Folesani, Giovanna



070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

111 ONTOLOGIA

   Ambrosini Massari, Anna Maria
Altro titolo:
   Reflections of/on art collecting, between critical assessments and new contribututions
069.4
BNI 2015-2182

Carraro, Nicola <1942->.
Rizzoli : la vera storia di una grande famiglia italiana / Nicola Carraro, Alberto Rizzoli. Milano :
Mondadori, 2015.
   189 p., [16] carte di tav. : ill ; 22 cm.  (Madeleines. Memorie).
  ISBN 9788891803009 :  € 16,90.
Soggetti:
   Rizzoli <famiglia>
Altro autore:   
   Rizzoli, Alberto <1945->
070.50922
BNI 2015-2183
Erasmus : Roterodamus.
Opulentia sordida e altri scritti intorno ad Aldo Manuzio / Erasmo da Rotterdam ; a cura di
Lodovica Braida. Venezia : Marsilio, 2014.
   106 p. ; 18 cm.  (Albrizziana).
   Titolo sul dorso: Opulentia sordida. 
  ISBN 9788831721103 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Braida, Lodovica
070.5092
BNI 2015-2184
Oreffice, Giuseppe.
Con Calvino in Topolino / Beppe Oreffice ; a cura di Franca Mora. Milano : UNICOPLI, 2014.
   86 p. ill. ; 17 cm.  (Le Quinte ; 1).
  ISBN 9788840017532 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giulio Einaudi editore - 1950-1954 - Memorie
Altro autore:   
   Mora, Franca
070.50945121
BNI 2015-2185

Fini, Massimo <1943->.
Una vita : un libro per tutti o per nessuno / Massimo Fini. Venezia : Marsilio, 2015.
   249 p. ; 22 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831719346 :  € 17,00.
070.92
BNI 2015-2186
Finzi, Enrico <1946->.
La vita è piena di trucchi / Enrico Finzi. [Milano] : Bompiani Overlook, 2014.
   270 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845277085 :  € 17,00.
070.92
BNI 2015-2187
Germani, Gloria.
Tiziano Terzani : verso la rivoluzione della coscienza / Gloria Germani. Milano : Jaca book, 2014.
   126 p. ; 19 cm.  (I precursori della decrescita).
   Titolo in copertina: Terzani. 
  ISBN 9788816412699 :  € 9,00.
Soggetti:
   Terzani, Tiziano
070.92
BNI 2015-2188



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

114 METAFISICA. SPAZIO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

Ontologia formale / a cura di G. Basti, S. Mobeen ; [Gianfranco Basti et al.]. Roma : APES,
2015.
   351 p. ; 21 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V, Roma. 
  ISBN 9788872331194 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ontologia
Altro autore:   
   Mobeen, Shahid
   Basti, Gianfranco
   Istituto di studi politici S. Pio V
111
BNI 2015-2189

Fresko, Susanna.
Dall'intimità del roveto : verso la terra del dono / Susanna Fresko ; con una nota a margine di
Romano Màdera. Milano : IPOC, 2014.
   140 p. ; 23 cm.  (Autori di Philo).
  ISBN 9788867721368 :  € 15,00.
113.8
BNI 2015-2190
Roger Baconʼs Communia naturalium : a 13th century philosopherʼs workshop / edited by Paola
Bernardini and Anna Rodolfi. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   VII, 221 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 64).
  ISBN 9788884505736.
Soggetti:
   Bacon, Roger <ca. 1214-1294> . Communia naturalium
Altro autore:   
   Rodolfi, Anna
   Bernardini, Paola
113
BNI 2015-2191

Galli, Paolo F. <1967->.
Il resto del pensiero : origine dello spazio e problematicità dell'estetico in Platone, Plotino,
Proclo / Paolo F. Galli. Milano : VP, 2014.
   234 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico ; 136).
  ISBN 9788834328767 :  € 22,00.
Soggetti:
   Materia [e] Spazio - Concezione [di] Platone [e di] Plotino [e di] Proclo
114
BNI 2015-2192

Razza, Claudia.
Dall'analitica all'estetica : metafora e metodo fenomenologico come alternativa alla svolta
linguistica / Claudia Razza. Pisa : ETS, 2014.
   354 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 138).
  ISBN 9788846741141 :  € 34,00.
Soggetti:
   Metafore - Filosofia
121.68
BNI 2015-2193

Libero arbitrio : teorie e prassi della libertà / a cura di Claudio Tognoli. Napoli : Liguori, 2014.
   520 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Filosofia politica ; 3).
   Altra edizione: 9788820753313 (eBook). 
  ISBN 9788820753306 :  € 34,99.
Soggetti:
   Libero arbitrio



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Altro autore:   
   Tugnoli, Claudio
123.5
BNI 2015-2194

Agamben, Giorgio.
L'uso dei corpi : Homo sacer 4., 2 / Giorgio Agamben. Vicenza : Pozza, 2014.
   366 p. ; 21 cm.  (La quarta prosa).
  ISBN 9788854508385 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
128
BNI 2015-2195
Bonvegna, Giuseppe.
Un volto nuovo per l'uomo? : tradizione e nuove problematiche nella società plurale / Giuseppe
Bonvegna. Milano : EDUCatt, 2015.
   237 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867807154 :  € 11,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2015-2196

Gallino, Guglielmo.
Il senso e il nulla : rispondere al nichilismo / Guglielmo Gallino ; prefazione di Girolamo
Cotroneo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   424 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849840773 :  € 24,00.
Soggetti:
   Nichilismo
149.8
BNI 2015-2197
Liuzzi, Tiziana.
Al fondo del nulla, il soffio della vita : Tolstoj, Pasternak, Grossman / Tiziana Liuzzi. Bari :
Edizioni di Pagina, 2014.
   131 p. ; 19 cm.  (Accènti ; 22).
  ISBN 9788874703722 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nichilismo - Concezione [di] Grossman Vasilij Semenovič [e] Pasternàk, Borís Leonídovič [e] Tolstoj, Lev
149.8
BNI 2015-2198

Musi, Aurelio.
Freud e la storia / Aurelio Musi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   110 p. ; 22 cm.  (Università).
  ISBN 9788849843880 :  € 14,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund
150.1952092
BNI 2015-2199
Pagliarani, Luigi.
Saggi scelti / Luigi (Gino) Pagliarani ; a cura di Dario Forti e Franco Natili. Milano : Guerini ;
[Vacallo] : Fondazione Luigi (Gino) Pagliarani, 2014.
   484 p. ; 23 cm.  (Libri di Ariele. Opere di Luigi Pagliarani).
   Segue: Angoscia della bellezza : dialogo con Luigi Pagliarani e altre narrazioni / di Franco Natili. 
  ISBN 9788862505659 (Guerini) :  € 38,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Natili, Franco



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

160 LOGICA

   Forti, Dario
150.195
BNI 2015-2200

Oatley, Keith.
Breve storia delle emozioni / Keith Oatley ; edizione italiana a cura di Luigi Anolli. Bologna : Il
mulino, 2015.
   218 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 78).
   Titolo uniforme: Emotions. Traduzione di Cristina Spinoglio. 
  ISBN 9788815254764 :  € 12,00.
Soggetti:
   Emozioni
Altro autore:   
   Anolli, Luigi
Altro titolo:
   Emotions.
152.4
BNI 2015-2201

Marchetti, Laura <1957->.
Oltre la mente coloniale : allegorie d'infanzia, d'arte e d'amore / Laura Marchetti. Milano :
Guerini, 2014.
   206 p. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Nuova serie. Monografie ; 5).
  ISBN 9788862505871 :  € 20,00.
Soggetti:
   Immaginario
153.3
BNI 2015-2202

Kosslyn, Stephen M.
Cervello alto e cervello basso : perché pensiamo ciò che pensiamo / Stephen M. Kosslyn e G.
Wayne Miller ; traduzione di Giuliana Olivero. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   217 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Titolo uniforme: Top brain, bottom brain. 
  ISBN 9788833925769 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pensiero
Altro autore:   
   Miller, G. Wayne
   Olivero, Giuliana
Altro titolo:
   Top brain, bottom brain
153.4
BNI 2015-2203

Raphael-Leff, Joan.
La gravidanza vista dall'interno / Joan Raphael-Leff. Roma : Astrolabio, 2014.
   243 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: Pregnancy the inside story. Traduzione di Gabriele Noferi. Titolo sul dorso: La gravidanza. 
  ISBN 9788834016633 :  € 23,00.
Soggetti:
   Gravidanza - Psicanalisi
Altro titolo:
   Pregnancy the inside story
155.6463
BNI 2015-2204



170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

172 ETICA POLITICA

Dal_Pra, Mario.
Dialettica hegeliana ed epistemologia analitica / Mario Dal Pra ; a cura di Enrico Colombo.
Brescia : Morcelliana, 2015.
   188 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 60).
  ISBN 9788837227562 :  € 18,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Logica
Altro autore:   
   Colombo, Enrico <1963->
160.92
BNI 2015-2205

Bin-Gorion, Micha Josef.
Il bello della morale : intorno al legame tra etica ed estetica / Bin Gorion ; a cura di Vincenzo
Pinto ; postafazione di Jacob Golomb. [Torino] : Free Ebrei, 2014.
   116 p. ; 21 cm.  (Mayse ; 2).
   Titolo uniforme: Über den Zusammenhang zwischen Ethik und Ästhetik. 
  ISBN 9788890914799.
Soggetti:
   Morale
Altro autore:   
   Pinto, Vincenzo <1974->
Altro titolo:
   Über den Zusammenhang zwischen Ethik und Ästhetik
170
BNI 2015-2206
Salanitri, Cristina.
Scienza morale e teoria del diritto naturale in Guglielmo di Ockham / Cristina Salanitri ;
prefazione di Alessandro Ghisalberti. Novara : Interlinea, 2014.
   219 p. ; 24 cm.  (Studi ; 80).
  ISBN 9788882129736 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guglielmo : di Occam - Etica
170.92
BNI 2015-2207

Moro, Paolo <1965->.
Alle origini del nómos nella Grecia classica : una prospettiva della legge per il presente / Paolo
Moro. Milano : Angeli, 2014.
   253 p. ; 23 cm.  (Diritto moderno e interpretazione classica).   (FD : Filosofia del diritto ; 18).
  ISBN 9788891709158 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto> - Grecia antica - Sec. 8.-4. a. C.
172.20938
BNI 2015-2208
Romano, Livia.
La pedagogia di Aldo Capitini e la democrazia : orizzonti di formazione per l'uomo nuovo / Livia
Romano. Milano : Angeli, 2014.
   252 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia ; 20).
  ISBN 9788891708182 :  € 32,00.
Soggetti:
   Capitini, Aldo
172.42092
BNI 2015-2209
Serio, Giuseppe.
Etica e politica : un dialogo necessario nella società disorientata e nella scuola in
trasformazione / Giuseppe Serio. Roma : Armando, 2014.
   159 p. ; 20 cm.  (Scientia).
   In appendice: Letture di approfondimento per docenti e studenti, dello stesso autore. 
  ISBN 9788866778523 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Etica



174 ETICA DELLE ATTIVITA

175 ETICA DELLE ATTIVITA RICREATIVE, DEL TEMPO LIBERO, DEGLI SPETTACOLI, DELLA
COMUNICAZIONE

172
BNI 2015-2210

Aramini, Michele.
Introduzione alla bioetica / Michele Aramini. 4. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   XI, 433 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814202056 :  € 39,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.957
BNI 2015-2211
Le cellule della speranza : il caso Stamina tra inganno e scienza / a cura di Mauro Capocci e
Gilberto Corbellini. Torino : Codice, 2014.
   266 p. ; 18 cm.  (Tempi moderni).
  ISBN 9788875784034 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cellule staminali - Bioetica
Altro autore:   
   Corbellini, Gilberto
   Capocci, Mauro
174.28
BNI 2015-2212
Malliani, Alberto.
Medico, sempre : lezioni di buona sanità / Alberto Malliani ; a cura di Nicola Montano e
Giangiacomo Schiavi. [Milano] : Università degli studi di Milano : Guerini, 2014.
   167 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862505628 (Guerini) :  € 16,50.
Soggetti:
   Medici - Morale professionale
Altro autore:   
   Schiavi, Giangiacomo
   Montano, Nicola <1963->
174.2
BNI 2015-2213
Rossi, Rosetta.
Aspetti di bioetica e psicoterapia / Rosetta Rossi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane,
2014.
   99 p. ; 17 cm.  (Bioetica e valori ; 29).
  ISBN 9788849528657 :  € 10,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica - Etica
174.91583
BNI 2015-2214
Scienza e valori : il bello, il buono, il vero / Pierluigi Barrotta (a cura di). Roma : Armando,2014.
   253 p. ; 20 cm.  (I quaderni della Associazione Francesco Barone).
  ISBN 9788866778554 :  € 23,00.
Soggetti:
   Scienze - Etica
Altro autore:   
   Barrotta, Pierluigi
174.95
BNI 2015-2215

Rivoltella, Pier Cesare.
Le virtù del digitale : per un'etica dei media / Pier Cesare Rivoltella. Brescia : Morcelliana, 2015.
   115 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 221).
  ISBN 9788837228651 :  € 11,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Ruolo [di] Internet [e delle] Tecnologie - Etica
175
BNI 2015-2216



180 FILOSOFIA ANTICA, MEDIEVALE, ORIENTALE

181 FILOSOFIA ORIENTALE

183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

186 FILOSOFIA SCETTICA E NEOPLATONICA

Hadot, Pierre.
Studi di filosofia antica / Pierre Hadot ; a cura e con una prefazione di Arnold I. Davidson ;
traduzione di Laura Cremonesi. Pisa : ETS, 2014.
   338 p. ; 21 cm.  (Esercizi di pensiero ; 5).
   Titolo uniforme: Etudes de philosophie ancienne. 
  ISBN 9788846740250 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia antica
Altro autore:   
   Cremonesi, Laura
   Davidson, Arnold I.
Altro titolo:
   Etudes de philosophie ancienne
180
BNI 2015-2217

Il pensiero ebraico nel Novecento / a cura di Adriano Fabris. Roma : Carocci, 2015.
   343 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 196).
  ISBN 9788843074914 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia ebraica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Fabris, Adriano
181.06
BNI 2015-2218

D'Errico, Claudio.
Presunzione e modestia, ovvero Protagora e Socrate / Claudio D'Errico. Pomigliano d'Arco :
Diogene, 2014.
   209 p. ; 21 cm.  (Scienze umane ; 7).
   Titolo in copertina: Presunzione e modestia. 
  ISBN 9788866471059 :  € 20,00.
Soggetti:
   Protagora
183.1
BNI 2015-2219

Brentano, Franz.
Aristotele e la sua visione del mondo / Franz Brentano ; a cura di Federico Ferraguto. Firenze :
Le lettere, 2014.
   148 p. ; 24 cm.  (I biancospini ; 12).
   Titolo uniforme: Aristoteles und seine Weltanschauung. 
  ISBN 9788860876867 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aristotele
Altro autore:   
   Ferraguto, Federico
Altro titolo:
   Aristoteles und seine Weltanschauung
185
BNI 2015-2220

Prolegomeni alla filosofia di Platone / Anonimo ; saggio introduttivo, traduzione e commento
storico-filosofico a cura di Anna Motta. Roma : Armando, 2014.
   175 p. ; 20 cm.  (Classici di filosofia).
  ISBN 9788866774280 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Motta, Anna
186.4
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191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

BNI 2015-2221

Panikkar, Raimon.
Parliamo della stessa realtà? : per un dialogo tra Oriente e Occidente / Raimon Panikkar dialoga
con Emanuele Severino ; introduzione di Luigi Vero Tarca ; a cura di Milena Carrara Pavan.
Milano : Jaca Book, 2014.
   68 p. ; 23 cm.
   Segue: La rete e il mare : due differenti testimonianze della verità / di Luigi Vero Tarca. 
  ISBN 9788816412804 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Confronto [con la] Filosofia orientale
Altro autore:   
   Severino, Emanuele
   Vero Tarca, Luigi
   Carrara Pavan, Milena
190
BNI 2015-2222
Reale, Giovanni <1931-2014>.
Cento anni di filosofia : da Nietzsche ai nostri giorni / Giovanni Reale, Dario Antiseri. [Brescia] :
La scuola, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca, ISSN 22825509 ; 8). ISBN 9788835040194.
   [1] / Giovanni Reale, Dario Antiseri. [Brescia] : La scuola, 2015. 755 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 19.-20.
Altro autore:
   Antiseri, Dario
190.9034
BNI 2015-2223
Reale, Giovanni <1931-2014>.
Cento anni di filosofia : da Nietzsche ai nostri giorni / Giovanni Reale, Dario Antiseri. [Brescia] :
La scuola, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca, ISSN 22825509 ; 8). ISBN 9788835040194.
   [2] / Giovanni Reale, Dario Antiseri. [Brescia] : La scuola, 2015. 774-1514 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 19.-20.
Altro autore:
   Antiseri, Dario
190.9034
BNI 2015-2224
Tarantino, Stefania.
Senza madre = Aneu mītros : l'anima perduta dell'Europa : Maria Zambrano e Simone Weil /
Stefania Tarantino. Napoli : La scuola di Pitagora, 2014.
   269 p. ; 20 cm.  (Diotima ; 15).
   Testo solo in italiano. Altra edizione: ISBN 9788865423622 (PDF). 
  ISBN 9788865423592 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Confronto [con la] Filosofia - Europa - Concezione [di Zambrano, Maria [e di] Weil, Simone
190.9
BNI 2015-2225

Corti, Luca.
Ritratti hegeliani : un capitolo della filosofia americana contemporanea / Luca Corti. Roma :
Carocci, 2014.
   295 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 949).
  ISBN 9788843071487 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia americana - Influssi [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - 1950-2014
191
BNI 2015-2226



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Schopenhauer-Gesellschaft : Sezione italiana.
Schopenhauer : pensiero e fortuna : atti del 2. Convegno nazionale della Sezione italiana della
Schopenhauer-Gesellschaft, Corigliano d'Otranto, 19, 20 e 21 giugno 2014 / a cura di Simona
Apollonio e Alessandro Novembre. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   285 p. ; 21 cm.  (Schopenhaueriana ; 9).
  ISBN 9788867602650 :  € 32,00.
Soggetti:
   Schopenhauer, Arthur - Atti di congressi
Altro autore:   
   Apollonio, Simona
   Novembre, Alessandro
193
BNI 2015-2227
Žižek, Slavoj.
Meno di niente : Hegel e l'ombra del materialismo dialettico / Slavoj Žižek ; traduzione di Carlo
Salzani e Willer Montefusco. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   volumi ; 21 cm. (Saggi).
   Titolo uniforme: Less than nothing. 
   Vol. 2 / Slavoj Žižek. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2014. 706 p. ; 21 cm. ISBN 9788868331528 :  € 32,50.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:
   Montefusco, Willer
   Salzani, Carlo
193
BNI 2015-2228

Botta, Giovanni <1977->.
Jacques Maritain e Igor Stravinsky / Giovanni Botta. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   180 p. ; 23 cm.  (Le querce verdi).
  ISBN 9788849839227 :  € 16,00.
Soggetti:
   Maritain, Jacques - Rapporti [con] Stravinsky, Igor
194
BNI 2015-2229
Ragghianti, Renzo.
Filosofia, storiografia e vita civile : l'eclettismo francese tra Cousin e Bergson / Renzo
Ragghianti. Pisa : Edizioni della Normale, 2014.
   319 p. ; 24 cm.  (Studi ; 28).
  ISBN 9788876425295 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia francese - 1800-1930
194
BNI 2015-2230

Calabrò, Gaetano.
L'Europa di Croce / Gaetano Calabrò. Firenze : Le lettere, 2014.
   174 p. ; 19 cm.  (La nuova meridiana ; 4).
  ISBN 9788860877963 :  € 18,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto
195
BNI 2015-2231
Rosmini, Antonio.
Opere edite ed inedite di Antonio Rosmini. Ed. nazionale / promossa da Enrico Castelli ; edizione
critica promossa da Michele Federico Sciacca ; a cura di Istituto di studi filosofici Roma, Centro
internazionale di studi rosminiani, Stresa. Roma : Istituto di studi filosofici : Città nuova ; Stresa
: Centro internazionale di studi rosminiani.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Opere di Antonio Rosmini. 
   28: Filosofia della morale. Filosofia del diritto, tomo 1 / Antonio Rosmini ; a cura di Michele Nicoletti e
Francesco Ghia. Roma : Istituto di studi filosofici : Città nuova ; [Stresa] : Centro internazionale di studi



198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

211 CONCEZIONI DI DIO

214 TEODICEA

220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

rosminiani, 2014. 288 p. ; 24 cm. ISBN 9788831190503 (Città nuova).
Altro autore:
   Sciacca, Michele Federico
   Castelli, Enrico <1900-1977>
   Istituto di studi filosofici
   Centro internazionale di studi rosminiani
   Nicoletti, Michele
   Ghia, Francesco
Altro titolo:
   Opere di Antonio Rosmini
195
BNI 2015-2232

Liva, Laura.
Il demoniaco nella scrittura : Kierkegaard e lo specchio della pseudonimia / Laura Liva. Genova :
Il melangolo, 2015.
   85 p. ; 21 cm.  (Università ; 131).
  ISBN 9788870189483 :  € 12,00.
Soggetti:
   Kierkegaard, Søren
198.9
BNI 2015-2233

Olivetti, Marco Maria.
Opere / Marco Maria Olivetti. Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   3: Il tempio simbolo cosmico ; Analogia del soggetto / Marco Maria Olivetti. Pisa ; Roma : Serra, 2013. 174, 248
p., [43] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca dell'Archivio di filosofia ; 43).   Altra edizione: ISBN 9788862276290
(digitale). ISBN 9788862276283.
Soggetti:
   Filosofia della religione
210
BNI 2015-2234

Nemo, Philippe.
La bella morte dell'ateismo moderno / Philippe Nemo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   138 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 196).
   Titolo uniforme: La belle mort de l'athéisme moderne. Traduzione di Gustavo Cevolani. 
  ISBN 9788849843149 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ateismo
Altro titolo:
   La belle mort de l'athéisme moderne
211.8
BNI 2015-2235

Fossa, Fabio.
Il concetto di Dio dopo Auschwitz : Hans Jonas e la gnosi / Fabio Fossa. Pisa : ETS, 2014.
   158 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 136).
  ISBN 9788846739896 :  € 15,00.
Soggetti:
   Jonas, Hans . Gottesbegriff nach Auschwitz
214
BNI 2015-2236

Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   63: Il battesimo nella Chiesa antica : storia, teologia e liturgia nei primi cinque secoli. Tomo 2, Terzo e quarto



225.4 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. TESTI ORIGINALI, VERSIONI E TRADUZIONI ANTICHE

226 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELI E ATTI DEGLI APOSTOLI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

secolo / Everett Ferguson. Brescia : Paideia, 2014. 375-758 p. ; 23 cm.  Traduzione parziale di: Baptism in the
early Church, di Franco Bassani. ISBN 9788839408693 :  € 42,00.
Altro autore:
   Ferguson, Everett
Altro titolo:
   Baptism in the early Church
220.61
BNI 2015-2237

Piras, Antonio <1962->.
Manuale di gotico : avviamento alla lettura della versione gotica del Nuovo Testamento /
Antonio Piras ; prefazione di Carla Falluomini. Cagliari : PFTS University Press, 2014.
   351 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Pontificia facoltà teologica della Sardegna, Dipartimento di scienze bibliche e
patristiche. 
  ISBN 9788898146130 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Traduzioni gotiche - Grammatica
225.49
BNI 2015-2238

Destro, Adriana.
Il racconto e la scrittura : introduzione alla lettura dei vangeli / Adriana Destro, Mauro Pesce.
Roma : Carocci, 2014.
   174 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 98).
  ISBN 9788843074112 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Storicità
Altro autore:   
   Pesce, Mauro
226
BNI 2015-2239

Menke, Karl-Heinz.
Sacramentalità : essenza e ferite del cattolicesimo / Karl-Heinz Menke. Brescia : Queriniana,
2015.
   378 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 172).
   Titolo uniforme: Sakramentalität. Traduzione di Carlo Danna. 
  ISBN 9788839904720 :  € 38,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro titolo:
   Sakramentalität
230.2
BNI 2015-2240
Moioli, Giovanni.
Opera omnia / Giovanni Moioli. [Milano] : Centro ambrosiano.
   volumi ; 22 cm.
   1: La teologia spirituale / Giovanni Moioli ; a cura di Claudio Stercal. [Milano] : Centro ambrosiano, 2014. 302 p.
; 22 cm + 1 carta.  Titolo della carta: Indice delle abbreviature. Scelta di scritti. ISBN 9788880259954 :  € 30,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
Altro autore:
   Stercal, Claudio
230
BNI 2015-2241
Quaestiones disputatae : De productione rerum, De imagine et De anima e Schola
Bonaventuriana (Codex Conv. Soppr. D.4.27 Bibliothecae Nationalis Centralis Florentinae) /
curavit Mikołaj Olszewski. Roma : Istituto storico dei Cappuccini, 2014.
   LXVIII, 145 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca Seraphico-Capuccina, ISSN 00678163 ; 101).
  ISBN 9788888001883 :  € 28,00.



231.7 DIO. RAPPORTO CON IL MONDO

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

235 ESSERI SPIRITUALI

239 APOLOGETICA E POLEMICA

Altro autore:   
   Olszewski, Mikołaj
230
BNI 2015-2242

Monfrinotti, Matteo.
Creatore e creazione : il pensiero di Clemente Alessandrino / Matteo Monfrinotti. Roma : Città
nuova, 2014.
   364 p. ; 24 cm.  (Fundamentis novis : studi di letteratura cristiana antica, mediolatina e bizantina ; 4).
  ISBN 9788831164047 :  € 38,00.
Soggetti:
   Creazione - Teologia cristiana - Concezione [di] Clemente : Alessandrino
231.765
BNI 2015-2243
Salzano, Giorgio.
Democrazia regale : cristianesimo, autorità, potere / Giorgio Salzano. Venezia : Marsilio, 2014.
   393 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831719001 :  € 33,00.
Soggetti:
   Autorità [e] Sovranità - Concezione cristiana - Confronto [con la] Filosofia
231.7
BNI 2015-2244

"Chi dite che io sia?" : Dante e la fede : atti del Convegno delle scienze umanistiche (Università
LUMSA, Roma, 21 giugno 2013) : organizzato nell'ambito del 10. Simposio internazionale dei
docenti universitari (Roma, 20-22 giugno 2013): Le culture dinanzi a Dio : sfide, ricerche,
prospettive : dal Mediterraneo al mondo / [a cura di] Vicariato di Roma, Ufficio per la pastorale
universitaria ; a cura di Lia Fava Guzzetta e Paolo Martino. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   155 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 91).
  ISBN 9788876675058 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fede - Concezione [di] Alighieri, Dante - Atti di congressi
Altro autore:   
   Martino, Paolo <1948->
   Fava Guzzetta, Lia
   Ufficio per la pastorale universitaria
   Simposio internazionale dei docenti universitari <10. ; 2013 ; Roma>
Altro titolo:
   Le culture dinanzi a Dio
234.23092
BNI 2015-2245

Sensi, Mario.
Santuari e pellegrini lungo le vie dell'angelo : storie sommerse del culto micaelico / Mario Sensi.
Roma : nella sede dell'Istituto, 2014.
   704 p., [8] carte di tav. : ill. ; 26 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN
03918475 ; 94).
  ISBN 9788898079193 :  € 60,00.
Soggetti:
   Michele Arcangelo <santo> - Culto - Francia [e] Italia - Storia
235.3
BNI 2015-2246

Tertullianus, Quintus Septimius Florens.
Opere dottrinali / Tertulliano = [Opera dogmatica / Q. S. F. Tertulliani]. Roma : Città nuova.
   volumi ; 24 cm. (Scrittori cristiani dell'Africa romana = Scriptores Africae Christiani. ; 3).
   1.a: Contro Marcione : Libri 1.-3. / Tertulliano ; a cura di C. Moreschini = [Adversus Marcionem : Libri 1-3 / Q. S.
F. Tertulliani ; curavit C. Moreschini]. Roma : Città nuova, 2014. 279 p. ; 24 cm.  Titolo uniforme: Adversus
Marcionem. Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788831196116 :  € 74,00.
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Altro autore:
   Moreschini, Claudio
Altro titolo:
   Adversus Marcionem
239.1
BNI 2015-2247

François : de Sales.
Opere complete di Francesco di Sales. Roma : Città nuova.
   volumi ; 22 cm.
   6: Esortazioni / Francesco di Sales ; prefazione, cura e revisione di Giuseppe Gioia ; introduzione di Benedict
Mackey. Roma : Città nuova.  2 volumi ; 22 cm.
  Titolo uniforme: Exhortations aux ecclésiastiques. 
      Vol. 2 / Francesco di Sales. Roma : Città nuova, 2012. 526 p. ; 22 cm.  Traduzione, note e indici di Ruggero
Balboni . ISBN 9788831112161 :  € 36,00.
Altro autore:
   Gioia, Giuseppe <1947->
Altro titolo:
   Exhortations aux ecclésiastiques
241.042
 BNI 2015-2248
François : de Sales.
Opere complete di Francesco di Sales. Roma : Città nuova.
   volumi ; 22 cm.
   6: Esortazioni / Francesco di Sales ; prefazione, cura e revisione di Giuseppe Gioia ; introduzione di Benedict
Mackey. Roma : Città nuova.  2 volumi ; 22 cm.
  Titolo uniforme: Exhortations aux ecclésiastiques. 
      Vol. 1 / Francesco di Sales. Roma : Città nuova, 2012. 569 p. ; 22 cm.  Traduzione, note ed indici di Ruggero
Balboni. ISBN 9788831112154 :  € 36,00.
Altro autore:
   Gioia, Giuseppe <1947->
Altro titolo:
   Exhortations aux ecclésiastiques
241.042
 BNI 2015-2249
Thomas, Gary.
Ricerca santa : e se il problema non fosse tanto chi sposare quanto perché sposarsi? / Gary
Thomas. Chieti Scalo : GBU, 2014.
   202 p. ; 22 cm.  (Vita ; 14).
   Titolo uniforme: The sacred search. Traduzione di Luisa Pasquale. 
  ISBN 9788896441626 :  € 16,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Concezione cristiana
Altro titolo:
   The sacred search
241.63
BNI 2015-2250

Bino, Carla.
Il dramma e l'immagine : teorie cristiane della rappresentazione (2.-11. sec) / Carla Bino.
Firenze : Le lettere, 2015.
   X, 267 p. ; 24 cm.  (Storia dello spettacolo. Saggi ; 21).
  ISBN 9788860877949 :  € 26,00.
Soggetti:
   Immagini sacre [e] Spettacoli - Concezione cristiana - Sec. 2.-11.
246.53
BNI 2015-2251
Rigon, Fernando.
Un bestiario per l'Eden : lo zoo di Adamo / Fernando Rigon Forte. Milano : Skira, 2014.
   111 p. ; 21 cm.  (Biblioteca d'arte ; 29).
  ISBN 9788857226521 :  € 14,00.
Soggetti:
   Animali - Simbolismo - Arte cristiana



248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

252 TESTI DI SERMONI

261 TEOLOGIA SOCIALE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DEL CRISTIANESIMO

261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

246.55
BNI 2015-2252

Vannini, Marco <1948->.
Storia della mistica occidentale / Marco Vannini. Ed. rivista, aggiornata e ampliata. Firenze : Le
lettere, 2015.
   459 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 147).
  ISBN 9788860877765 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mistica cristiana
248.22
BNI 2015-2253

Casati, Angelo <1931->.
Il sorriso di Dio : alla ricerca della bellezza e della libertà dell'uomo / don Angelo Casati. Milano :
Il saggiatore, 2014.
   411 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 880).
   Contiene: Diario di un curato di città ... 
  ISBN 9788842820505 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
248.4
BNI 2015-2254

Eckhart <Meister>.
Le 64 prediche sul tempo liturgico / Meister Eckhart ; introduzione, traduzione, note e apparati
di Loris Sturlese. Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2014.
   LXXXVII, 925 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845278006 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Sturlese, Loris
252.6
BNI 2015-2255
Franciscus <papa>.
Buon pranzo! Il cibo per l'anima / Papa Francesco ; introduzione di Bruno Forte. Brescia : La
scuola, 2015.
   207 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 49).
  ISBN 9788835040439 :  € 12,50.
252.02
BNI 2015-2256

Pomilio, Mario.
Scritti cristiani / Mario Pomilio ; a cura di Marco Beck ; prefazione di Giuseppe Langella. Nuova
ed. accresciuta. Milano : VP, 2014.
   187 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788834328323 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Cultura
Altro autore:   
   Beck, Marco
261
BNI 2015-2257

Spadaro, Antonio <1966->.
Oltre il muro : dialogo tra un musulmano, un rabbino e un cristiano / Antonio Spadaro ; Omar
Abboud e Abraham Skorka. [Milano] : Rizzoli, 2014.



261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

   203 p. ; 22 cm.
   Segue: Dai discorsi di Francesco in Terra Santa. 
  ISBN 9788817078559 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Religioni non cristiane
Altro autore:   
   Skorka, Abraham
   Abboud, Omar
   Franciscus <papa>
261.2
BNI 2015-2258

Concolino, Domenico.
Dio e i numeri incapaci : sulla relazione tra matematica e vita ecclesiale / Domenico Concolino.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   167 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849842517 :  € 14,00.
Soggetti:
   Matematica - Fondamenti filosofici - Rapporti [con la] Fede
261.55
BNI 2015-2259

Convegno internazionale filosofico-teologico sulla libertà religiosa <2013 ; Milano>.
Religioni, libertà, potere : atti del Convegno internazionale filosofico-teologico sulla libertà
religiosa : Milano, Università cattolica del Sacro Cuore e Università degli studi, 16-18 ottobre
2013 / a cura di Emanuela Fogliadini. Milano : Vita e pensiero, 2014.
   XXV, 231 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche. Filosofia).   (Filosofia ed esperienza religiosa ; 4).
  ISBN 9788834328408 :  € 22,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Fogliadini, Emanuela
261.72
BNI 2015-2260
Per il popolo trentino : protagonisti del movimento cattolico a inizio Novecento / a cura di
Alfredo Canavero, Andrea Leonardi e Giuseppe Zorzi. Trento : Fondazione Museo storico del
Trentino, 2014.
   389 p. ; 21 cm.  ('900 testimonianze ; 8).
   In copertina: Fondazione trentina Alcide De Gasperi. 
  ISBN 9788871971803 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cattolici trentini - Politica - 1896-1926
Altro autore:   
   Leonardi, Andrea <1950->
   Canavero, Alfredo
   Zorzi, Giuseppe <1956->
   Fondazione trentina Alcide De Gasperi
261.70945385
BNI 2015-2261

Wresinski, Joseph.
Rifiutare la miseria : un pensiero politico nato dall'azione / Joseph Wresinski ; prefazione di
Luigino Bruni ; introduzione di Jean Tonglet. Milano : Jaca book ; [Roma] : Quarto mondo, 2014.
   230 p. ; 23 cm.  (Chiesa e mondo).
   Titolo uniforme: Refuser la misère. Traduzione di Sara Bianchini. 
  ISBN 9788816305434 (Jaca book) :  € 18,00.
Soggetti:
   Povertà - Concezione cristiana
Altro titolo:
   Refuser la misère
261.8325



262 ECCLESIOLOGIA

262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

BNI 2015-2262

Il papato e le chiese locali : studi = The papacy and the local churches : studies / a cura di =
edited by Péter Tusor, Matteo Sanfilippo. Viterbo : Sette città, 2014.
   486 p. ; 21 cm.  (Studi di storia delle istituzioni ecclesiastiche ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Budapest nel 2013. 
  ISBN 9788878533646 :  € 30,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Rapporti [con le] Chiese orientali - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Sanfilippo, Matteo
   Tusor, Péter
Altro titolo:
   The papacy and the local churches
262.02
BNI 2015-2263
Pia, Ezio Claudio.
La giustizia del vescovo : società, economia e Chiesa cittadina ad Asti tra 13. e 14. secolo / Ezio
Claudio Pia. Roma : Viella, 2014.
   243 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 186).
  ISBN 9788867282944 :  € 26,00.
Soggetti:
   Vescovi - Giurisdizione - Asti - Sec. 13.-14.
262.12094515
BNI 2015-2264

Fragnito, Gigliola.
La Bibbia al rogo : la censura ecclesiastica e i volgarizzamenti della Scrittura (1471-1605) /
Gigliola Fragnito. Bologna : Il mulino, 2015.
   345 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 77).
  ISBN 9788815254757 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bibbia - Volgarizzamenti - Sec. 15.-16. - Ruolo [della] Censura ecclesiastica
262.9
BNI 2015-2265
Gerosa, Libero.
Sacro e diritto : scritti di diritto canonico e diritto comparato delle religioni / Libero Gerosa ;
prefazione di Mauro Jöhri. Milano : Jaka book, 2014.
   XX, 564 p. ; 23 cm.  (Religioni).
  ISBN 9788816412750.
Soggetti:
   Diritto canonico - Confronto [con il] Diritto ecclesiastico comparato
262.9
BNI 2015-2266

Hieronymus <santo>.
Opere di Girolamo = [Hieronymi Opera]. Ed. latino-italiana / a cura di Claudio Moreschini. Roma
: Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   15: Opere storiche e agiografiche / Girolamo ; a cura di Bazyli Degorski = [Hieronymi historica et hagiographica
/ curavit Basilius Degórski]. Roma : Città nuova, 2014. 560 p. ; 24 cm.  Contiene: Vita di san Paolo, eremita di
Tebe (titolo uniforme: Vita sancti Pauli); Vita di Ilarione (titolo uniforme: Vita sancti Hilarionis); Vita di Malco
(titolo uniforme: Vita Malchi)... Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788831198530 :  € 88,00.
Altro autore:
   Moreschini, Claudio
   Degórski, Bazyli
270.2
BNI 2015-2267



273 CONTROVERSIE DOTTRINALI ED ERESIE NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

281.9 CHIESE ORTODOSSE D'ORIENTE

Alberzoni, Maria Pia.
Santa povertà e beata semplicità : Francesco d'Assisi e la Chiesa romana / Maria Pia Alberzoni.
Milano : VP, 2015.
   308 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).   (Ordines ; 1).
  ISBN 9788834328194 :  € 25,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Rapporti [con la] Curia romana
271.302
BNI 2015-2268
Crivellin, Walter E.
Storia dell'Ordine di San Camillo : la Provincia piemontese / Walter E. Crivellin. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2014.
   137 p. ; 24 cm.  (Collana di storia dell'Ordine di San Camillo ; 6).
  ISBN 9788849840285 :  € 12,00.
Soggetti:
   Camilliani - Provincia piemontese - 1835-1945
271.550451
BNI 2015-2269
Ferlan, Claudio.
I Gesuiti / Claudio Ferlan. Bologna : Il mulino, 2015.
   200 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 675).
  ISBN 9788815254320 :  € 13,00.
Soggetti:
   Gesuiti
271.53
BNI 2015-2270

Epiphanius.
Panarion : eresie 74-80 / Epifanio di Salamina ; Compendio della fede ; traduzione e note a cura
di Domenico Ciarlo. Roma : Città nuova, 2015.
   306 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 238).
   Titolo uniforme: Panarion. Compendio della fede, dello stesso autore. 
  ISBN 9788831182386 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Ciarlo, Domenico
Altro titolo:
   Panarion
273.4
BNI 2015-2271
Lucifero : di Cagliari.
De non conveniendo cum haereticis / Lucifero di Cagliari ; introduzione, testo, traduzione e
commento a cura di Antonio Piras. Cagliari : PFTS University Press, 2014.
   276 p. ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Luciferi Calaritani De non conveniendo cum haereticis. 
  ISBN 9788898146147 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Piras, Antonio <1962->
273.4
BNI 2015-2272

Chaillot, Christine.
Vita e spiritualità delle chiese ortodosse orientali : delle tradizioni siriaca, armena, copta ed
etiopica / Christine Chaillot. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2014.
   510 p. ; 23 cm.  (L'abside ; 72).
   Titolo uniforme: Vie et spiritualité des Églises orthodoxes orientales. Traduzione di Bruno Gonella. 
  ISBN 9788821590139 :  € 35,00.
Soggetti:
   Chiese ortodosse
Altro titolo:
   Vie et spiritualité des Églises orthodoxes orientales
281.9
BNI 2015-2273



282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

282.45 CHIESA CATTOLICA ROMANA. ITALIA

Accattoli, Luigi.
Giovanni Paolo 2 : un santo venuto da lontano / Luigi Accattoli ; presentazione di s. e. card. Josè
Saraiva Martins. Roma : Editalia Gruppo Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, 2014.
   299 p. : ill. ; 36 cm.
   In copertina: Ritratto del papa in bassorilievo coniato in lamina d'argento bagnata in oro zecchino. In custodia. 
Soggetti:
   Giovanni Paolo <papa ; 2.>
282.092
BNI 2015-2274
Bolis, Ezio.
Giovanni 23. : il papa docile allo Spirito Santo / Ezio Bolis ; presentazione di s.e. card. Loris
Francesco Capovilla. Roma : Editalia, Gruppo Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, 2014.
   299 p. : ill. ; 36 cm.
   In copertina: Ritratto del papa in bassorilievo coniato in lamina d'argento bagnata in oro zecchino. In custodia . 
Soggetti:
   Giovanni <papa ; 23.>
282.092
BNI 2015-2275
De_Mattei, Roberto.
Il ralliement di Leone 13. : il fallimento di un progetto pastorale / Roberto De Mattei. Firenze : Le
lettere, 2014.
   365 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 65).
   Segue: Documenti. 
  ISBN 9788860878656 :  € 35,00.
Soggetti:
   Leone <papa ; 13.> - Politica ecclesiastica - 1878-1903
   Francia - Rapporti [con la] Santa Sede - 1850-1925
282.092
BNI 2015-2276
Innocenzo 11. Odescalchi : papa, politico, committente / a cura di Richard Bösel ... [et al.].
Roma : Viella, 2014.
   486 p., [24] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 182).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2012. Testi in italiano o francese o inglese. 
  ISBN 9788867282050 :  € 42,00.
Soggetti:
   Innocenzo <papa ; 11.>
Altro autore:   
   Bösel, Richard
282.092
BNI 2015-2277
La_Valle, Raniero.
Chi sono io, Francesco? : cronache di cose mai viste / Raniero La Valle. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2015.
   204 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868332792 :  € 14,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2015-2278
OʼLaughlin, Michael.
Henri Nouwen : la sua vita, il suo pensiero / Michael O'Laughlin. Torino : Lindau, 2014.
   205 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I pellicani).
   Titolo uniforme: Henri Nouwen. Traduzione di Mario Zaninelli. 
  ISBN 9788867082650 :  € 22,00.
Soggetti:
   Nouwen, Henri J. M.
Altro titolo:
   Henri Nouwen
282.092
BNI 2015-2279

Dondori, Giuseppe.



292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

296.1 EBRAISMO. FONTI

Della pietà di Pistoia : in grazia della sua patria / scritta da fra Giuseppe Dondori ; a cura di
Tommaso Braccini ; trascrizione di Donata Cei. Pistoia : Società pistoiese di storia patria :
Fondazione Cassa di risparmio di Pistoia e Pescia, 2014.
   380 p. ; 24 cm + 1 carta di tav. ripiegata.  (Fonti storiche pistoiesi ; 20).
   Manoscritto QS.A.75 conservato presso la Biblioteca Forteguerriana. 
  ISBN 9788866120704 (Soc. pistoiese storia patria).
Altro autore:   
   Cei, Donata
   Braccini, Tommaso
282.4552
BNI 2015-2280
Melchiorre, Matteo.
Ecclesia nostra : la cattedrale di Padova, il suo capitolo e i suoi canonici nel primo secolo
veneziano (1406-1509) / Matteo Melchiorre. Roma : nella sede dell'Istituto, 2014.
   514 p., [4] carte di tav. : ill. ; 26 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN
03918475 ; 92).
  ISBN 9788898079131 (errato) :  € 40,00.
Soggetti:
   Capitolo della Cattedrale di Padova - Sec. 15.
282.4532
BNI 2015-2281

Rüpke, Jörg.
Superstitio : devianza religiosa nell'impero romano / Jörg Rüpke. Roma : Carocci, 2014.
   123 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 953).
   Titolo uniforme: Aberglauben oder Individualität? Traduzione di Elisa Groff. 
  ISBN 9788843074457 :  € 15,00.
Soggetti:
   Religione romana
Altro titolo:
   Aberglauben oder Individualität?
292.07
BNI 2015-2282
Vernant, Jean-Pierre.
Figure, idoli, maschere / Jean-Pierre Vernant ; traduzione di Adriana Zangara. Milano : SE, 2014.
   183 p. ; 23 cm.  (Testi e documenti ; 227).
   Titolo uniforme: Figures, idoles, masques. 
  ISBN 9788867230501 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mitologia greca
   Maschere - Simbolismo - Grecia antica
Altro autore:   
   Zangara, Adriana
Altro titolo:
   Figures, idoles, masques
292.13
BNI 2015-2283

Bloom, Harold.
La Kabbalah e la tradizione critica / Harold Bloom ; traduzione di Mario Diacono. Milano : SE,
2014.
   120 p. ; 23 cm.  (Testi e documenti ; 230).
   Titolo uniforme: Kabbalah and criticism. 
  ISBN 9788867230952 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cabala
Altro autore:   
   Diacono, Mario
Altro titolo:
   Kabbalah and criticism
296.16
BNI 2015-2284



297 ISLAMISMO, BABISMO, FEDE BAHAI

297.1 ISLAMISMO. FONTI

299 ALTRE RELIGIONI

300.1 SCIENZE SOCIALI. FILOSOFIA E TEORIA

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

Aslan, Reza.
Non c'è dio all'infuori di Dio : perché non capiamo l'Islam / Reza Aslan. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   408 p. ; 22 cm.  (Saggi Rizzoli).
   Titolo uniforme: No god but God. Traduzione di Moreno Zuk. 
  ISBN 9788817080521 :  € 20,00.
Soggetti:
   Islamismo - Storia
Altro titolo:
   No god but God
297.09
BNI 2015-2285

Prémare, Alfred-Louis : de.
Alle origini del Corano / Alfred-Louis de Prémare ; edizione italiana a cura di Caterina Bori. Roma
: Carocci, 2014.
   188 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 403).
   Titolo uniforme: Aux origines du Corano. Traduzione di Caterina Banti. 
  ISBN 9788843066926 :  € 13,00.
Soggetti:
   Corano
Altro autore:   
   Bori, Caterina
Altro titolo:
   Aux origines du Corano
297.122
BNI 2015-2286

Piras, Andrea.
Manicheismo / Andrea Piras. [Brescia] : La scuola, 2015.
   172 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 56).
  ISBN 9788835039211 :  € 13,50.
Soggetti:
   Manicheismo
299.932
BNI 2015-2287

Kelsen, Hans.
Religione secolare : una polemica contro l'errata interpretazione della filosofia sociale, della
scienza e della politica moderna come nuove religioni / Hans Kelsen ; edizione stabilita da
Robert Walter, Clemens Jabloner, Klaus Zeleny ; edizione italiana a cura di Paolo Di Lucia e
Lorenzo Passerini Glazel. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   XXXVI, 391 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Saggi ; 89).
   Titolo uniforme: Secular Religion. 
  ISBN 9788860306876 :  € 36,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Teorie - Sec. 20. - Rapporti [con la] Teologia
Altro autore:   
   Walter, Robert
   Di_Lucia, Paolo
   Jabloner, Clemens
   Passerini Glazel, Lorenzo
   Zeleny, Klaus
Altro titolo:
   Secular Religion.
300.1
BNI 2015-2288

Luhmann, Niklas.



302 INTERAZIONE SOCIALE

302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Introduzione alla teoria della società / Niklas Luhmann ; a cura di Dirk Baecker ; edizione e
traduzione italiana a cura di Giancarlo Corsi. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   277 p. ; 25 cm.  (PCS : Politica, critica, società).
   Titolo uniforme: Einführung in die Theorie der Gesellschaft. 
  ISBN 9788867602346 :  € 28,00.
Soggetti:
   Società - Teorie
Altro autore:   
   Corsi, Giancarlo
   Baecker, Dirk
Altro titolo:
   Einführung in die Theorie der Gesellschaft
301
BNI 2015-2289
Macherey, Pierre.
Geometria dello spazio sociale : Pierre Bourdieu e la filosofia / Pierre Macherey ; postfazione e
cura di Fabrizio Denunzio. Verona : Ombre corte, 2014.
   118 p. ; 20 cm.  (Cartografie ; 64).
   Traduzione di F. Denunzio, Gianfranco Morosato. 
  ISBN 9788897522799 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bourdieu, Pierre
Altro autore:   
   Denunzio, Fabrizio
301.092
BNI 2015-2290

Il poliedro coesione sociale : analisi teorica ed empirica di un concetto sociologico / a cura di
Giovanni Di Franco. Milano : Angeli, 2014.
   224 p. ; 23 cm.  (La cassetta degli attrezzi ; 13).
  ISBN 9788891708229 :  € 29,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Teorie
Altro autore:   
   Di_Franco, Giovanni
302.01
BNI 2015-2291
La reputazione : nel tuo nome, il tuo valore / Isabella Corradini, Barbara Ferraris Di Celle (a
cura di). Milano : Angeli, 2014.
   144 p. ; 23 cm.  (Reputation agency ; 1).
  ISBN 9788891705891 :  € 20,00.
Soggetti:
   Reputazione - Ruolo [di] Internet
Altro autore:   
   Ferraris Di Celle, Barbara
   Corradini, Isabella
302
BNI 2015-2292

L'uso dei simboli : dall'antichità al mondo contemporaneo / a cura di Salvatore Geruzzi. Pisa ;
Roma : Serra, 2014.
   XI, 219 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca / Accademia Sperelliana, Gubbio ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788862276986 (digitale). 
  ISBN 9788862276979.
Soggetti:
   Simboli
Altro autore:   
   Geruzzi, Salvatore
302.2223
BNI 2015-2293



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

Bruno, Marco <1976 ->.
Cornici di realtà : il frame e l'analisi dell'informazione / Marco Bruno. Milano : Guerini scientifica,
2014.
   175 p. ; 21 cm.  (Connessioni ; 5).
  ISBN 9788881073634 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Linguaggio
302.23014
BNI 2015-2294
Fassari, Letteria G.
Poplife : Il realytismo tra mimetismo e chance sociale / Letteria G. Fassari. Roma : Carocci,
2014.
   117 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 955).
  ISBN 9788843067824 :  € 13,00.
Soggetti:
   Reality show - Italia - Sociologia
302.2345
BNI 2015-2295
Papini, Alessandro <1974->.
Post-comunicazione : istituzioni, società e immagine pubblica nell'età delle reti / Alessandro
Papini. Milano : Guerini, 2014.
   202 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788862505444 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Impiego [delle] Tecniche digitali - Sociologia
302.231
BNI 2015-2296
La trama dei media : Stato, imprese, pubblico nella società dell'informazione / a cura di Marco
Cucco. Roma : Carocci, 2014.
   219 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 961).
  ISBN 9788843073764 :  € 23,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa
Altro autore:   
   Cucco, Marco <1981->
302.23
BNI 2015-2297

Convegno 15 anni di cooperative learning e cooperative working in Italia e a Trento
<2012 ; Trento>.
Atti del Convegno 15 anni di cooperative learning e cooperative working in Italia e a Trento :
incontro con i pionieri americani : 29-30 novembre 1012, Trento, Facoltà di sociologia / a cura di
Giorgio F. Chiari. Verona : QuiEdit, 2014.
   VII, 288 p. ; 22 cm + 1 DVD.
   Testo in italiano o in inglese. Nell'occhietto: ...per non uno di meno. 
  ISBN 9788864642734 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lavoro di gruppo - Psicologia sociale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Chiari, Giorgio
302.3
BNI 2015-2298

Scatolero, Duccio.
Il braccio alzato : la violenza dell'uomo comune / Duccio Scatolero. Torino : Gruppo Abele, 2015
(stampa 2014).
   287 p. ; 21 cm.  (Le staffette ; 23).
  ISBN 9788865790816 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aggressività
302.54
BNI 2015-2299



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

Tani, Stefano.
Lo schermo, l'Alzheimer, lo zombie : tre metafore del 21. secolo / Stefano Tani. Verona : Ombre
corte, 2014.
   122 p. ; 21 cm.  (Culture ; 125).
  ISBN 9788897522904 :  € 12,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società
302.5
BNI 2015-2300

Popitz, Heinrich.
Fenomenologia del potere : autorità, dominio, violenza, tecnica / Heinrich Popitz. 2. ed. Bologna
: Il mulino, 2015.
   215 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 79).
   Titolo uniforme: Phänomene der Macht. Traduzione di Paolo Volonté, Luca Burgazzoli. 
  ISBN 9788815254788 :  € 12,00.
Soggetti:
   Potere
Altro titolo:
   Phänomene der Macht
303.3
BNI 2015-2301

Cozzo, Andrea.
Nel mezzo : microfisica della mediazione nel mondo greco antico / Andrea Cozzo ; con un saggio
di Giovanni Scotto. Pisa : Pisa University Press, 2014.
   494 p. ; 21 cm.  (Scienze per la pace ; 38).
  ISBN 9788867414666.
Soggetti:
   Mediazione - Grecia antica
303.69
BNI 2015-2302
Molinari, Maurizio <1964->.
Il califfato del terrore : perchè lo Stato Islamico minaccia l'Occidente / Maurizio Molinari.
[Milano] : Rizzoli, 2015.
   156 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817080569 :  € 17,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
303.625
BNI 2015-2303

Battaglini, Elena.
Sviluppo territoriale : dal disegno della ricerca alla valutazione dei risultati / Elena Battaglini.
Milano : Angeli, 2014.
   126 p. ; 23 cm.  (La cassetta degli attrezzi ; 14).
  ISBN 9788891708670 :  € 17,00.
Soggetti:
   Territorio - Sociologia
304.2
BNI 2015-2304
Bertoncin, Marina.
Geografie di prossimità : prove sul terreno / Marina Bertoncin, Andrea Pase, Daria Quatrida ;
presentazione di Franco Farinelli. Milano : Angeli, 2014.
   237 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuove geografie ; 1).
  ISBN 9788820443375 :  € 31,00.
Soggetti:
   Geografia umana
   Territorio - Geografia economica
Altro autore:   



304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305 GRUPPI SOCIALI

305.23 GIOVANI

305.24 ADULTI

   Pase, Andrea
   Quatrida, Daria
304.2
BNI 2015-2305

Media e migrazioni : etica, estetica e politica del discorso umanitario / a cura di Pierluigi
Musarò, Paola Parmiggiani. Milano : Angeli, 2014.
   187 p. ; 23 cm.  (Consumo, comunicazione, innovazione ; 29).
  ISBN 9788891706713 :  € 25,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Atteggiamento [delle] Comunicazioni di massa - Italia - 2008-2014 - Inchieste
Altro autore:   
   Parmiggiani, Paola
   Musarò, Pierluigi
304.845
BNI 2015-2306

Ainis, Michele.
La piccola eguaglianza / Michele Ainis. Torino : Einaudi, 2015.
   VI, 136 p. ; 18 cm.  (Vele ; 101).
  ISBN 9788806220402 :  € 11,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale
305
BNI 2015-2307

I giovani nel Medioevo : ideali e pratiche di vita : atti del Convegno di studio svoltosi in
occasione della 24. edizione del Premio internazionale Ascoli Piceno : (Ascoli Piceno, Palazzo dei
Capitani, 29 novembre -1 dicembre 2012) / a cura di Isa Lori Sanfilippo e Antonio Rigon. Roma :
Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2014.
   308 p., ; 24 cm.  (Atti del Premio internazionale Ascoli Piceno. 3. serie).
   In testa al frontespizio: Istituto superiore di studi medievali Cecco d'Ascoli. 
  ISBN 9788898079230 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giovani - Medioevo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lori Sanfilippo, Isa
   Rigon, Antonio <1941->
   Premio internazionale Ascoli Piceno
   Istituto superiore di studi medievali Cecco d'Ascoli
305.230902
BNI 2015-2308

Generazione privata : soggettività giovanile in un'area territoriale della Toscana / a cura di
Raffaello Ciucci, Gabriele Tomei. Pisa : Pisa University Press, 2014.
   239 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867414673 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giovani - Viareggio - Indagini per campione
Altro autore:   
   Ciucci, Raffaello
   Tomei, Gabriele
305.242094553
BNI 2015-2309
Mesa, Diego.
La giovinezza nelle società in transizione : un approccio morfogenetico / [Diego Mesa] ;
presentazione di Maddalena Colombo. Milano : Angeli, 2014.
   238 p. ; 23 cm.  (IES : Innovazione, educazione, società ; 1).
  ISBN 9788891705938 :  € 30,00.
Soggetti:



305.26 TERZA ETA'

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

   Giovani - Condizioni socioeconomiche - Italia - Inchieste sociologiche
305.2420945
BNI 2015-2310

Longevità e identità in Sardegna : l'identificazione della zona blu dei centenari in Ogliastra / a
cura di Gianni Pes e Michel Poulain. Milano : Angeli, 2014.
   204 p. ; 23 cm.  (Agricoltura e benessere ; 4).
  ISBN 9788891708076.
Soggetti:
   Longevità - Fattori sociali - Ogliastra <Provincia>
Altro autore:   
   Pes, Gianni
   Poulain, Michel
305.260945928
BNI 2015-2311

Dal_Ferro, Giuseppe.
La donna tra tradizione ed emancipazione : ricerca sociologica 2014 / Giuseppe Dal Ferro.
Vicenza : Rezzara, 2014.
   220 p. ; 23 cm.  (Quaderni studi e ricerche ; 21).
  ISBN 9788865990292 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione - Italia - 2014 - Inchieste sociologiche
305.420945
BNI 2015-2312
La storia di genere in Italia in età moderna : un confronto tra storiche nordamericane e italiane
/ a cura di Elena Brambilla e Anne Jacobson Schutte. Roma : Viella, 2014.
   467 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 184).
   Atti di un convegno tenuto a Milano nel 2011. Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788867283422.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Sec. 16.-19. - Studi americani - Confronto [con gli] Studi italiani - Atti di congressi
   Storiografia - Ruolo [delle] Donne - Italia [e] Stati Uniti d'America - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Schutte, Anne Jacobson
   Brambilla, Elena <1942->
305.4209
BNI 2015-2313

Migrazioni femminili, politiche sociali e buone pratiche : narrazione di sé fra segnali di
inclusione e distanze sociali / a cura di Eide Spedicato Iengo, Vittorio Lannutti, Claudia
Rapposelli ; scritti di G. Di Gioacchino ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   254 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 755).
  ISBN 9788891707680 :  € 29,00.
Soggetti:
   Immigrate - Integrazione sociale - Chieti - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Lannutti, Vittorio
   Spedicato Iengo, Eide
   Di_Gioacchino, Gaia
   Rapposelli, Claudia
305.4841209457131
BNI 2015-2314
Vianello, Francesca Alice.
Genere e migrazioni : prospettive di studio e di ricerca / Francesca Alice Vianello. Milano :
Guerini scientifica, 2014.
   119 p. ; 24 cm.  (Intersezioni e asincronie ; 2).
  ISBN 9788881073627 :  € 14,50.
Soggetti:
   Immigrate - Condizioni socioeconomiche - Italia
305.484120945



305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

BNI 2015-2315

Carboni, Carlo <1952->.
L' implosione delle élite : leader contro in Italia e in Europa / Carlo Carboni. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   261 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 346).
  ISBN 9788849842791 :  € 16,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Italia - 1990-2010
305.520945
BNI 2015-2316
Traverso, Enzo.
Che fine hanno fatto gli intellettuali? : conversazione con Régis Meyran / Enzo Traverso. Verona
: Ombre corte, 2014.
   103 p. ; 20 cm.  (Cartografie ; 63).
   Titolo uniforme: Où sont passés les intellectuels? Traduzione di Gianfranco Morosato. 
  ISBN 9788897522690 :  € 10,00.
Soggetti:
   Società - Ruolo [degli] Intellettuali - Sec. 20.
Altro autore:   
   Meyran, Régis
Altro titolo:
   Où sont passés les intellectuels?
305.552
BNI 2015-2317

De_Girolamo, Alfredo <1968->.
Gino Bartali e i Giusti toscani / Alfredo De Girolamo ; prefazione di Franco Cardini. Pisa : ETS,
2014.
   94 p. : ill. ; 21 cm.  (Obliqui).
  ISBN 9788846741264 :  € 10,00.
Soggetti:
   Profughi ebrei - Assistenza - Toscana - 1943-1944
   Bartali, Gino
305.89240455
BNI 2015-2318
Paini, Anna.
La densità delle cose : oggetti ambasciatori tra Oceania e Europa / Anna Paini e Matteo Aria.
Ospedaletto, Pisa : Pacini.
   301 p. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi di antropologia e cultura popolare ; 15).   (Ricerca).
  ISBN 9788863156546 :  € 18,00.
Soggetti:
   Collezioni etnologiche - Valorizzazione
Altro autore:   
   Aria, Matteo
305.80074
BNI 2015-2319
Spinelli, Antonio <1964->.
Vite in fuga : gli ebrei di Fort Ontario fra il silenzio degli alleati e la persecuzione nazifascista /
Antonio Spinelli. Sommacampagna : Cierre ; [Vicenza] : Istituto storico della resistenza e dell'età
contemporanea della Provincia di Vicenza Ettore Gallo, 2015.
   XVIII, 396 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 143).
  ISBN 9788883147845 (Cierre) :  € 24,00.
Soggetti:
   Profughi ebrei - Stati Uniti d'America - 1944-1946
305.8924073
BNI 2015-2320

Klima 2012 : un'indagine sul personale dell'amministrazione comunale di Bolzano / a cura di
Carlo Buzzi, Francesca Sartori ; presentazione di Luigi Gallo ; premessa di Maria Christina



306 CULTURA E ISTITUZIONI

306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

Obkircher. Milano : Angeli, 2014.
   160 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 750).
  ISBN 9788891705631 :  € 21,00.
Soggetti:
   Enti locali - Personale - Gestione - Bolzano - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Sartori, Francesca
   Buzzi, Carlo <1947->
305.93521409453831
BNI 2015-2321

Berger, Arthur Asa.
American icons : viaggio tra i luoghi più significativi della cultura americana / Arthur Asa Berger.
Milano : Angeli, 2014.
   123 p. ; 22 cm.  (Comunicazione e società ; 5).
   Traduzione parziale di: Understanding American icons, di Pierluigi Micalizzi, revisione di Sabrina Pomodoro. 
  ISBN 9788820458010 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cultura - Simboli - Stati Uniti d'America
Altro titolo:
   Understanding American icons
306.0973
BNI 2015-2322
Costruire la società : Israele tra passato e futuro / a cura di Claudia Damari e Dan Soen ;
prefazione di Mario Aldo Toscano. Pisa : Pisa University Press, 2014.
   336 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867413201 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società - Israele
Altro autore:   
   Damari, Claudia
   Soen, Dan
306.095694
BNI 2015-2323
Moving bodies, displaying nations : national cultures, race and gender in world expositions,
Nineteenth to Twenty-first century / edited by Guido Abbattista. Trieste : EUT, 2014.
   301 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerca).
   Altra edizione: ISBN 9788883034923 (digitale). 
  ISBN 9788883035821 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cultura [e] Folclore - Diffusione - Ruolo [delle] Esposizioni universali - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Abbattista, Guido
306
BNI 2015-2324
Tedeschi, Enrica.
Tra una cultura e l'altra : lo stato dell'arte nella sociologia interculturale / Enrica Tedeschi ;
prefazione di Mariselda Tessarolo. Padova : CLEUP, 2014.
   138 p. ; 23 cm.  (Scienze sociali e cultura).
  ISBN 9788867872725 :  € 17,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
306
BNI 2015-2325

Culture politiche, democrazia e rappresentanza / a cura di Flaminia Saccà. Milano : Angeli,
2014.
   182 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 753).
  ISBN 9788891706683 :  € 23,00.
Soggetti:
   Politica - Sociologia
Altro autore:   
   Saccà, Flaminia



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.2
BNI 2015-2326
Fassin, Didier.
Ripoliticizzare il mondo : studi antropologici sulla vita, il corpo e la morale / Didier Fassin ; a
cura di Chiara Pilotto. Verona : Ombre corte, 2014.
   177 p. ; 21 cm.  (Culture ; 122).
   Scelta di scritti. Traduzione di C. Pilotto. 
  ISBN 9788897522775 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Pilotto, Chiara
306.2
BNI 2015-2327
Viviani, Lorenzo <1976->.
Sociologia dei partiti : leader e organizzazioni politiche nelle società contemporanee / Lorenzo
Viviani. Roma : Carocci, 2015.
   218 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 977).
  ISBN 9788843075263 :  € 18,00.
Soggetti:
   Partiti - Rapporti [con la] Società
306.26
BNI 2015-2328

Sarchielli, Guido.
Andare in pensione : piaceri, dispiaceri, opportunità / Guido Sarchielli, Franco Fraccaroli.
Bologna : Il mulino, 2015.
   193 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 676).
  ISBN 9788815254641 :  € 14,00.
Soggetti:
   Collocamento a riposo
Altro autore:   
   Fraccaroli, Franco
306.38
BNI 2015-2329

Cappi, Valentina.
Pazienti e medici oltre lo schermo : elementi per un'etnografia dei medical dramas / Valentina
Cappi. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   147 p. ; 21 cm.  (Professioni intellettuali ; 5).
  ISBN 9788869230042 :  € 20,00.
Soggetti:
   Medicina - Trasmissioni televisive [:] Serial - Italia - Antropologia culturale
306.461
BNI 2015-2330
Vedere la disabilità : per una prospettiva umanistica / a cura di M. Gensabella Furnari. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2014.
   437 p. : ill. ; 23 cm.  (Università).   (Bios, ethos e polis).
   Atti del Convegno tenuto a Messina nel 2012. 
  ISBN 9788849843286 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disabilità - Concezione - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gensabella Furnari, Marianna
306.461
BNI 2015-2331

Linguaggi della devozione : forme espressive del patrimonio sacro / a cura di Gianfranca
Ranisio e Domenica Borriello. Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   206 p. : ill. ; 20 cm.  (Etnografie, ISSN 19739788 ; 12).



306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

  ISBN 9788874704026 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sacro - Sociologia
Altro autore:   
   Ranisio, Gianfranca
   Borriello, Domenica
306.6
BNI 2015-2332

L'amore ai tempi dello tsunami : affetti, sessualità, modelli di genere in mutamento / a cura di
Gaia Giuliani, Manuela Galetto e Chiara Martucci. Verona : Ombre corte, 2014.
   238 p. ; 21 cm.  (Culture ; 119).
  ISBN 9788897522782 :  € 22,00.
Soggetti:
   Amore - Antropologia culturale
   Costumi sessuali
Altro autore:   
   Martucci, Chiara
   Giuliani, Gaia
   Galetto, Manuela
306.7
BNI 2015-2333
Foucault, Michel.
Storia della sessualità / Michel Foucault. Milano : ES.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Histoire de la sexualité. 
   2: L'uso dei piaceri / Michel Foucault ; traduzione di Laura Guarino. Milano : ES, 2014. 251 p. ; 22 cm.  (Classici
dell'eros ; 45).  ISBN 9788898401550 :  € 24,00.
Soggetti:
   Costumi sessuali - Storia
Altro autore:
   Frausin Guarino, Laura
Altro titolo:
   Histoire de la sexualité
306.709
BNI 2015-2334
Lanzarotta, Donatella.
Corpi ad arte : la drag queen e l'illusoria consistenza del genere / Donatella Lanzarotta. Verona :
Ombre corte, 2014.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (Culture ; 115).
  ISBN 9788897522737 :  € 14,00.
Soggetti:
   Travestitismo
306.778
BNI 2015-2335

Fermani, Alessandra.
La vulnerabilità unica : paradigmi teorici, contributi di ricerca e riflessioni sull'adozione /
Alessandra Fermani e Morena Muzi. Fano : Aras, 2014.
   151 p. ; 24 cm.  (Nemesi ; 4).
  ISBN 9788898615384 :  € 14,00.
Soggetti:
   Adozione - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Muzi, Morena
306.874
BNI 2015-2336

Territori, città, imprese : smart o accoglienti? / a cura di Gabriele Gabrielli, Andrea Granelli.
Milano : Angeli, 2014.
   149 p. ; 23 cm.  (Lavoro per la persona ; 5).



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

  ISBN 9788891707185 :  € 21,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Granelli, Andrea <1960->
   Gabrielli, Gabriele <1958->
307.1416
BNI 2015-2337

Agamben, Giorgio.
Stasis : la guerra civile come paradigma politico : Homo sacer, 2., 2 / Giorgio Agamben. Torino :
Bollati Boringhieri, 2015.
   84 p. : ill. ; 20 cm.  (Temi ; 250).
  ISBN 9788833925875 :  € 14,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Filosofia politica
320.01
BNI 2015-2338
Cedroni, Lorella.
Politolinguistica : l'analisi del discorso politico / Lorella Cedroni ; prefazione di Tullio De Mauro.
Roma : Carocci, 2014.
   103 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 959).
  ISBN 9788843073979 :  € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio
320.014
BNI 2015-2339
Ordine e mutazione : figure, concetti e problemi del pensiero politico moderno / a cura di
Alessandro Pandolfi. Verona : Ombre corte, 2014.
   350 p. ; 23 cm.  (Culture ; 129).
  ISBN 9788897522959 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Pandolfi, Alessandro <1955->
320.01
BNI 2015-2340
Piatti Morganti, Bruna.
Filosofia (e) politica : confini, forme, contenuti / Bruna Piatti Morganti. Fano : Aras, 2014.
   90 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788898615360 :  € 11,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2015-2341

Bellucci, Giovanni <1940->.
Machiavelli : un uomo / Giovanni Bellucci. Lucca : Fazzi, 2014.
   234 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865504451 :  € 15,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2015-2342
Marchili, Andrea.
Genealogia della comunità : amor di sé e legame sociale in Rousseau / Andrea Marchili.
Macerata : EUM, 2014.
   191 p. ; 21 cm.  (EUM x. Biblioteca Giornale di storia costituzionale ; 9).
  ISBN 9788860562883 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean Jacques <1712-1778> - Filosofia politica
320.092



320.1 LO STATO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.52 CONSERVATORISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

BNI 2015-2343

Senellart, Michel.
Machiavellismo e ragion di Stato, 12.-18. secolo / Michel Senellart ; con una selezione di testi ;
traduzione e cura di Lorenzo Coccoli. Verona : Ombre corte, 2014.
   155 p. ; 20 cm.  (Cartografie ; 66).
   Titolo uniforme: Machiavélisme et raison d'État. 
  ISBN 9788897522805 :  € 13,50.
Soggetti:
   Machiavellismo
Altro autore:   
   Coccoli, Lorenzo
Altro titolo:
   Machiavélisme et raison d'État
320.101
BNI 2015-2344

Plutino, Marco.
Dinamiche di una democrazia parlamentare : assetti rappresentativi e sviluppi istituzionali /
Marco Plutino. Roma : Carocci, 2015.
   351 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 972).
  ISBN 9788843073436 :  € 32,00.
Soggetti:
   Governo parlamentare - Italia
320.445
BNI 2015-2345

Prezzolini, Giuseppe <1882-1982>.
Manifesto dei conservatori / Giuseppe Prezzolini ; introduzione di Gennaro Sangiuliano. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XXVIII, 100 p. ; 20 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 105).
   Altra edizione: ISBN 9788863727265 (digitale). 
  ISBN 9788863727258 :  € 18,00.
Soggetti:
   Conservatorismo
320.52
BNI 2015-2346

Chapoutot, Johann.
Controllare e distruggere : fascismo, nazismo e regimi autoritari in Europa (1918-1945) / Johann
Chapoutot. Torino : Einaudi, 2015.
   XI, 229 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 55).
   Titolo uniforme: Fascisme, nazisme et régimes autoritaires en Europe, 1918-1945. Traduzione di Frédéric Ieva. 
  ISBN 9788806224301 :  € 22,00.
Soggetti:
   Totalitarismo - Europa - 1918-1945
Altro titolo:
   Fascisme, nazisme et régimes autoritaires en Europe, 1918-1945
320.53094
BNI 2015-2347

Berlin, Isaiah.
Pluralismo : voci di una categoria / Isaiah Berlin ; prefazione di Henry Hardy ; postfazione di
Bruna Piatti Morganti ; traduzione e cura di Bruna Piatti Morganti. Fano : Aras, 2014.
   239 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Personal impression. 
  ISBN 9788898615377 :  € 23,00.
Soggetti:



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321.02 STATI FEDERALI

   Sionismo - Stati Uniti d'America - 1940-1946
Altro autore:   
   Piatti Morganti, Bruna
Altro titolo:
   Personal impression
320.54095694
BNI 2015-2348
Pinto, Vincenzo <1974->.
In nome della patria : ebrei e cultura di destra nel Novecento / Vincenzo Pinto. Firenze : Le
lettere, 2015.
   196 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 66).
  ISBN 9788860878755 :  € 16,50.
Soggetti:
   Sionismo - Influssi [della] Destra - 1920-1940
320.54095694
BNI 2015-2349

Mazzocchi, Antonio.
La democrazia intelligente / Antonio Mazzocchi ; prefazione di Gianfranco Fini ; presentazione di
Alberto Gambino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   162 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849843170 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Italia
320.945
BNI 2015-2350
Novelli, Diego.
Memorandum italiano : [dal governo dei tecnici alle larghe intese] / Diego Novelli ; a cura di
Marta Tondo ; introduzione di Angelo d'Orsi. Torino : Piazza, 2014.
   319 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788878893092 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2013
Altro autore:   
   Tondo, Marta
320.945
BNI 2015-2351

Chanoux, Émile.
Federalismo e autonomie / Émile Chanoux ; a cura e con introduzione di Stefano Bruno Galli.
Milano : Guerini, 2014.
   111 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788862505611 :  € 12,50.
Soggetti:
   Federalismo - Italia
Altro autore:   
   Galli, Stefano Bruno
321.020945
BNI 2015-2352
Preda, Daniela.
Per una biografia di Mario Albertini : la formazione, la scelta europea e l'autonomia federalista /
Daniela Preda. [Pavia] : Jean Monnet interregional centre of excellence, University of Pavia,
2014.
   175 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Polo interregionale di eccellenza Jean Monnet, Pavia = Jean Monnet interregional centre
of excellence, Pavia. 
  ISBN 9788896890158.
Soggetti:
   Albertini, Mario <1919-1997>
321.02092
BNI 2015-2353



321.8 FORME DEMOCRATICHE

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

Economia di mercato e democrazia : un rapporto controverso / Raffaele De Mucci (a cura di).
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   283 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 345).   (Kosmos e taxis).
  ISBN 9788849842470 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [del] Liberismo
Altro autore:   
   De_Mucci, Raffaele
321.8
BNI 2015-2354
Salvadori, Massimo L.
Le stelle, le strisce, la democrazia : Tocqueville ha veramente capito l'America? / Massimo L.
Salvadori. Roma : Donzelli, 2014.
   XII, 146 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 241).
  ISBN 9788868430818 :  € 18,50.
Soggetti:
   Tocqueville, Alexis : de . De la démocratie en Amérique
321.8
BNI 2015-2355

Genzolini, Marco.
Sono stato inumano : la strategia della tensione vista dai protagonisti politici dell'epoca / Marco
Genzolini. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2014.
   286 p. ; 22 cm.  (Storia).
  ISBN 9788860746054 :  € 15,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia - 1969-1989
   Politica internazionale - Effetti [della] Guerra fredda - Europa
322.420945
BNI 2015-2356
Mariscalco, Danilo.
Dai laboratori alle masse : pratiche artistiche e comunicazione nel movimento del '77 / Danilo
Mariscalco. Verona : Ombre corte, 2014.
   159 p. : ill. ; 22 cm.  (Culture ; 111).
  ISBN 9788897522638 :  € 15,00.
Soggetti:
   Movimento studentesco - Linguaggio - Italia - 1977
322.40945
BNI 2015-2357
Perrotta, Romolo.
Mario Capanna : storie di un impegnato / Romolo Perrotta ; con testimonianze di Vittorio
Agnoletto ... [et al.]. Milano : IPOC, 2015.
   311 p. : ill. ; 23 cm.  (Deixis).
  ISBN 9788867721429 :  € 18,00.
Soggetti:
   Capanna, Mario
Altro autore:   
   Agnoletto, Vittorio <1958->
322.4092
BNI 2015-2358

Caielli, Mia.
Cittadini e giustizia costituzionale : contributo allo studio dell' actio popularis / Mia Caielli. Torino
: Giappichelli, 2015.
   XVIII, 182 p. , 23 cm.  (Le frontiere del diritto ; 22).
  ISBN 9788834858981 :  € 22,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Italia
323.0420945
BNI 2015-2359



323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

323.44 LIBERTA

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

324.2 PARTITI POLITICI

Cultura di genere e politiche di pari opportunità : il gender mainstreaming alla prova tra UE e
Mediterraneo / a cura di Federica Di Sarcina. Bologna : Il mulino, 2014 (stampa 2015).
   177 p. ; 22 cm.  (Collana del Centro interdipartimentale di ricerca sull'integrazione europea, Università degli
studi di Siena).   (Fonti e studi sul federalismo e sull'integrazione europea. Percorsi tematici).
  ISBN 9788815254603 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pari opportunità - Politica - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Di_Sarcina, Federica
323.34094
BNI 2015-2360
DonneDiritti / a cura di Luisa Avitabile ; con la collaborazione di Giovanna Petrocco. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   99 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista Impresa ambiente management ; 14).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Cassino nel 2012. 
  ISBN 9788849528084 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti - Tutela
Altro autore:   
   Avitabile, Luisa
   Petrocco, Giovanna
323.34
BNI 2015-2361
Gender and the European Union / edited by Sonia Lucarelli. Firenze : Firenze University Press,
2014.
   69 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni Forum).   (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 161).
   Altra edizione: ISBN 9788866556381 (online - http://digital.casalini.it/9788866556381). 
  ISBN 9788866556336 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pari opportunità - Politica - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Lucarelli, Sonia
323.34094
BNI 2015-2362

Sunstein, Cass R.
Effetto nudge : la politica del paternalismo libertario / Cass R. Sunstein. Milano : Università
Bocconi, 2015.
   156 p. ; 22 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Why nudge? Traduzione di Giuseppe Barile. 
  ISBN 9788883502224 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritti di libertà - Ruolo [dello] Stato
Altro titolo:
   Why nudge?
323.44
BNI 2015-2363

Ceccorulli, Michela.
Framing irregular immigration in security terms : the case of Libya / Michela Ceccorulli. Firenze :
Firenze University Press, 2014.
   108 p. ; 24 cm.  (Quaderni Forum).   (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 162).
   Altre edizioni: ISBN 9788866556428 (online - http://digital.casalini.it/9788866556428). 
  ISBN 9788866556404 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrati clandestini - Misure di sicurezza - Paesi dell'Unione europea
323.63
BNI 2015-2364

Genga, Nicola.



324.245 PARTITI ITALIANI

Il Front national da Jean-Marie a Marine Le Pen : la destra nazional-populista in Francia / Nicola
Genga. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   201 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 348).   (Biblioteca di politica).
  ISBN 9788849843309 :  € 18,00.
Soggetti:
   Front national - 1984-2014
   Destra - Rapporti [con il] Populismo - Francia - 1984-2014
324.24403
BNI 2015-2365
Unione politica in progress : partiti e gruppi parlamentari europei (1953-2014) / a cura di Guido
Levi e Fabio Sozzi ; con prefazione di Daniela Preda. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2015.
   XX, 235 p. ; 24 cm.  (Storia delle organizzazioni internazionali e dei processi e movimenti di cooperazione
internazionale ; 18).
  ISBN 9788813357672 (CEDAM) :  € 22,50.
Soggetti:
   Partiti - Europa - 1953-2014
   Parlamento europeo - Gruppi parlamentari
Altro autore:   
   Levi, Guido <1965->
   Sozzi, Fabio
324.2094
BNI 2015-2366

Camaiora, Andrea.
Il brutto anatroccolo : moderati : senza identità non c'è futuro / Andrea Camaiora ; prefazione di
Mario Sechi ; postfazione di Antonio Polito ; con un intervento di Giorgio Stracquadanio. Torino :
Lindau, 2014.
   315 p. ; 21 cm.  (I draghi).
  ISBN 9788867082438 :  € 19,00.
Soggetti:
   Nuovo centro destra <gruppo politico> - Italia
324.24504
BNI 2015-2367
Pansa, Giampaolo.
La destra siamo noi : controstoria da Scelba a Salvini / Giampaolo Pansa. [Milano] : Rizzoli,
2015.
   409 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817080507 :  € 19,90.
Soggetti:
   Destra - Italia - 1945-2014
324.24503
BNI 2015-2368
Piccoli, Paolo <1946->.
La Democrazia cristiana in Trentino (1945-1994) : un partito di popolo, di governo e di potere /
Paolo Piccoli, Armando Vadagnini ; prefazione di Enrico Letta. Trento : Il margine, 2014.
   658 p., [12] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (I larici).
  ISBN 9788860891549 :  € 30,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Trentino - 1945-1994
Altro autore:   
   Vadagnini, Armando
324.24508220945385
BNI 2015-2369
Trabucco, Gianluca.
La modernizzazione del Veneto : federalismo, regolazione dello sviluppo e infrastrutture nella
riflessione e nella proposta politica di Valter Vanni / Gianluca Trabucco ; prefazione di Pier Luigi
Bersani. Venezia : Marsilio, 2015.
   207 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
   In copertina: Fondazione Rinascita 2007. 
  ISBN 9788831721523 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vanni, Valter



327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

324.24506092
BNI 2015-2370

Keylor, William R.
Un mondo di nazioni : l'ordine internazionale dopo il 1945 / William R. Keylor ; edizione italiana
a cura di Daniela Vignati. Nuova ed. Milano : Guerini scientifica, 2014.
   511 p. ; 24 cm.  (Storia internazionale ; 1).
   Titolo uniforme: A world of nations. Traduzione di Chiara Bonetti. 
  ISBN 9788881073665 :  € 34,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 1945-2002
Altro autore:   
   Vignati, Daniela
Altro titolo:
   A world of nations
327.109045
BNI 2015-2371
Nogara, Bernardino <1870-1958>.
Lettere da Costantinopoli (1914-1915) : carteggio familiare di Bernardino Nogara / a cura di
Bernardino Osio ; con un'introduzione di Marta Petricioli. Firenze : Centro Di, 2014.
   174 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788870385175.
Altro autore:   
   Osio, Bernardino
327.1092
BNI 2015-2372
Olivi, Bino.
Storia dell'integrazione europea : dalla guerra fredda ai giorni nostri / Bino Olivi, Roberto
Santaniello. 3. ed. Bologna : Il mulino, 2015.
   378 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815254306 :  € 25,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Storia
Altro autore:   
   Santaniello, Roberto
327.17094
BNI 2015-2373

Amatori, Franco.
Forme brevi : testi e interventi scrivendo di storia / Franco Amatori ; presentazione di Giuseppe
Berta. [Milano] : Università Bocconi, 2014.
   270 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788883502255 :  € 16,00.
Soggetti:
   Economia - Sec. 20.
330.0904
BNI 2015-2374
Quiggin, John.
Zombie economics : le idee fantasma da cui liberarsi / John Quiggin ; edizione italiana a cura di
Emilio Barucci e Marcello Messori. Milano : EGEA, 2015.
   XIII, 361 p. ; 23 cm.  (UBE paperback).
   Titolo uniforme: Zombie economics. Traduzione di Lapo Berti. 
  ISBN 9788883500466 :  € 10,90.
Soggetti:
   Economia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Barucci, Emilio
   Messori, Marcello
Altro titolo:
   Zombie economics
330.0904



330.9451 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. PIEMONTE

330.9453 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA NORD-ORIENTALE VENETO

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.4 DONNE LAVORATRICI

BNI 2015-2375

Berta, Giuseppe <1952->.
La via del Nord : dal miracolo economico alla stagnazione / Giuseppe Berta. Bologna : Il mulino,
2015.
   295 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 242).
  ISBN 9788815254092 :  € 18,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia settentrionale - 1950-2010
330.9451092
BNI 2015-2376

Tucci, Ugo.
Venezia e dintorni : evoluzioni e trasformazioni / Ugo Tucci. Roma : Viella, 2014.
   XIII, 328 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Studi / Deputazione di storia patria per le Venezie ; 6).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788867283071 :  € 50,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Venezia <Repubblica> - Sec. 13.-17.
330.945304
BNI 2015-2377

Università degli studi di Teramo : Facoltà di scienze politiche.
Il lavoro tra flessibilità e tutele : atti della terza Conferenza della Facoltà di scienze politiche
dell'Università di Teramo / a cura di Enrico Del Colle. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   160 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridica ; 22).
   Tenuta nel 2014. 
  ISBN 9788863427264 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Flessibilità - Italia
Altro autore:   
   Del_Colle, Enrico
331.1250945
BNI 2015-2378

Sfide attuali, passate, future : il percorso di Ivar Oddone : atti del Convegno, Torino, 29
novembre 2012 / a cura di Alessandra Re, Tiziana C. Callari, Cristiano Occelli. Torino : Otto,
2014.
   109 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788895285535 :  € 7,00.
Soggetti:
   Oddone, Ivar - Atti di congressi
Altro autore:   
   Re, Alessandra
   Occelli, Cristiano
   Callari, Tiziana C.
331.256092
BNI 2015-2379

Il senso del lavoro : pratiche e saperi di donne / a cura del Comitato pari opportunità dell'
Università degli studi di Verona. Verona : Ombre corte, 2014.
   131 p. ; 22 cm.  (Culture ; 120).
  ISBN 9788897522669 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Lavoro - Italia
Altro autore:   
   Università degli studi di Verona : Comitato pari opportunità
331.40945



331.5 LAVORATORI IN BASE A CARATTERISTICHE DIVERSE DALL'ETÀ

331.88 SINDACATI

332.1 BANCHE

332.7 CREDITO

BNI 2015-2380

Il lavoro sommerso e il diritto del lavoro : le politiche di contrasto e di emersione : dal contesto
internazionale a quello locale / a cura di Maurizio Sala-Chiri. Napoli : Jovene, 2014.
   370 p. ; 21 cm.  (Quaderni / Dipartimento di scienze giuridiche Alberico da Rosciate, Facoltà di giurisprudenza,
Università degli studi di Bergamo ; [poi] Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Bergamo.
[Nuova serie] ; 22).
  ISBN 9788824323307 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lavoro nero - Paesi dell'Unione europea
   Lavoro nero - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Sala Chiri, Maurizio
331.54094
BNI 2015-2381

Cremaschi, Giorgio <1948->.
Lavoratori come farfalle : la resa del più forte sindacato d'Europa / Giorgio Cremaschi. Milano :
Jaca book, 2014.
   115 p. ; 19 cm.  (Fuori pista).
   Titolo uniforme: Lavoratori come farfalle. 
  ISBN 9788816412859 :  € 12,00.
Soggetti:
   FIOM-CGIL - Rapporti [con la] Politica - 1977-2014
Altro titolo:
   Lavoratori come farfalle
331.881710945
BNI 2015-2382
Cronache di 50 anni di vita universitaria tra conservazione e rinnovamento : il Comitato
nazionale universitario (CNU) : passione, impegno e futuro / a cura di Paolo Gianni e Antonio
Miceli. Pisa : ETS, 2014.
   404 p. : ill. ; 24 cm + 1 DVD.
  ISBN 9788846740953 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comitato nazionale universitario - Attività - 1960-2014
Altro autore:   
   Gianni, Paolo
   Miceli, Antonio <1940->
331.881137845
BNI 2015-2383

Brandeis, Louis Dembitz.
I soldi degli altri e come i banchieri li usano / Louis D. Brandeis ; traduzione di Rossella Rossini ;
introduzione di Lapo Berti. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   280 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 16).
   Titolo uniforme: Other peopleʼs money and how the bankers use it. Altra edizione: ISBN 9788863727371
(digitale). 
  ISBN 9788863727364 :  € 18,00.
Soggetti:
   Finanza - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Rossini, Rossella
Altro titolo:
   Other peopleʼs money and how the bankers use it
332.10973
BNI 2015-2384

Economia e gestione dei Confidi / a cura di Stefano Dell'Atti, Stefano Miani. Milano : Angeli ;
Foggia : CeSAC, 2014.
   271 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1075).



333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.91 ACQUA

335.4 SISTEMI MARXISTI

336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

338 PRODUZIONE

  ISBN 9788891705204 (Angeli) :  € 33,00.
Soggetti:
   Consorzi di garanzia collettiva fidi - Italia
Altro autore:   
   Miani, Stefano <1967->
   Dell'Atti, Stefano
332.7420945
BNI 2015-2385

Maggiore, Giulia.
Presenze monastiche nel territorio di Tarquinia / Giulia Maggiore. Roma : presso la Società alla
Biblioteca Vallicelliana, 2014.
   182 p. : ill. ; 24 cm.  (Miscellanea della Società romana di storia patria ; 61).
   Segue: Appendice documenti, Appendice iconografica. Nell'occhietto: Società romana di storia patria. 
  ISBN 9788897808428 :  € 25,00.
Soggetti:
   Monasteri - Patrimonio - Tarquinia <territorio> - Sec. 9.-14. - Fonti documentarie
333.3220945625
BNI 2015-2386

Sustainable water management and wetland restoration strategies in Northern China / edited
by Giuseppe Tommaso Cirella, Stefan Zerbe. Bolzano : Bozen-Bolzano University Press, 2014.
   XII, 242 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788860460691 :  € 25,00.
Soggetti:
   Acqua - Utilizzazione - Controllo - Cina settentrionale
Altro autore:   
   Cirella, Giuseppe Tommaso
   Zerbe, Stefan
333.911709511
BNI 2015-2387

Nieddu, Luigi.
L'ombra di Mosca sulla tomba di Gramsci e il Quaderno della Quisisana / Luigi Nieddu ;
prefazione di Francesco Perfetti. Firenze : Le lettere, 2014.
   223 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 63).
   Segue: Inserto fotografico. 
  ISBN 9788860876980 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092
BNI 2015-2388

Il debito sovrano tra tutela del credito e salvaguardia della funzione dello Stato / a cura di
Maria Rosaria Mauro e Federico Pernazza. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   470 p. ; 24 cm.  (Università degli studi del Molise, Dipartimento giuridico ; 41).
  ISBN 9788849528619 :  € 50,00.
Soggetti:
   Debito pubblico - Controllo [e] Riduzione
Altro autore:   
   Mauro, Maria Rosaria
   Pernazza, Federico
336.34
BNI 2015-2389

Addis, Bruno.
Il patriarca del molino di Santa Maria : Salvatore Azzena-Mossa (1856-1948), l'intraprendente
pioniere della trasformazione industriale della società sassarese / Bruno Addis. Sassari : Carlo



338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Delfino, 2014.
   143 p., [15] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I grandi dell'imprenditoria in Sardegna ; 3).
  ISBN 9788871387406.
Soggetti:
   Industrializzazione - Ruolo [di] Azzena Mossa, Salvatore - Sassari <Provincia> - 1898-1945
338.094593
BNI 2015-2390

Colafranceschi, Simone.
Maccarese : storia sociale di un'impresa agricola dell'Agro Romano, 1870-1998 / Simone
Colafranceschi. Bologna : Il mulino, 2015.
   137 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815257482 :  € 16,00.
Soggetti:
   Maccarese <s.p.a.> - Storia
338.1094563
BNI 2015-2391

Delle specie diverse di frumento e di pane siccome della panizzazione : storia di fame e di
carestie: studi, ricerche e mezzi per rimediarvi (sec.18.-20.) / [a cura di] Luciana Bigliazzi, Lucia
Bigliazzi. Firenze : Polistampa, 2014.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2014. Prima del titolo: Aspettando Ecxpo 2015. In testa al frontespizio: Accademia
dei Georgofili . 
  ISBN 9788859614425 :  € 15,00.
Soggetti:
   Panificazione - Effetti [delle] Carestie - Toscana - Sec. 18.-20. - Ricerca [dell'] Accademia dei Georgofili -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bigliazzi, Luciana
   Bigliazzi, Lucia
   Accademia dei Georgofili
338.47664752309455
BNI 2015-2392
Di_Mario, Antonello.
Aspettando la crescita : scritti meccanici per lo sviluppo / Antonello Di Mario ; prefazione di
Roberta Pinotti ; presentazione di Carmelo Barbagallo ; introduzione di Michele Arnese. Napoli :
Pironti, 2015.
   143 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788879377058 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Effetti [della] Politica industriale - Italia - 2013-2014
338.480945
BNI 2015-2393
Gerbaldo, Paolo.
Alta hôtellerie e turismo moderno : percorsi storici, economici e sociali dell'ospitalità europea
(18.-20. secolo) / Paolo Gerbaldo. Perugia : Morlacchi, 2014.
   395 p. : ill. ; 21 cm.  (Università. Storia).
  ISBN 9788860746306 :  € 19,50.
Soggetti:
   Turismo - Sviluppo - Ruolo [dell'] Industria alberghiera - Europa - 1850-1930
338.47914
BNI 2015-2394
Gianfrate, Fabrizio.
Il mercato dei farmaci : tra salute e business / Fabrizio Gianfrate. Milano : Angeli, 2014.
   174 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia & management ; 101).
  ISBN 9788891707567 :  € 24,00.
Soggetti:
   Industria farmaceutica - Italia
338.4361510945
BNI 2015-2395
In ostaggio della burocrazia : come liberare la competitività di un territorio rappresentando gli



interessi delle imprese e delle comunità / a cura di SPE, Scuola di politica ed economia, 2012-
2014 ; coordinamento scientifico: Giampietro Vecchiato e Tania Ceretta ; con interventi di Paolo
Feltrin, Vittorino Spessotto, Sergio Trevisanato. Milano : Angeli, 2014.
   187 p ; 23 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 51).
   In copertina: Scuola di politica ed economia, Confartigianato Vicenza. 
  ISBN 9788891709370 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo - Ruolo [degli Enti pubblici territoriali - Vicenza <Provincia> - 2010-2014
Altro autore:   
   Feltrin, Paolo <1953->
   Vecchiato, Giampietro
   Trevisanato, Sergio
   Ceretta, Tania
   Spessotto, Vittorino
   SPE <Scuola di politica ed economia>
338.45094535
BNI 2015-2396
Marsh, Peter.
Fabbricare il futuro : la nuova rivoluzione industriale / Peter Marsh ; traduzione di Brunella
Martera. Torino : Codice, 2014.
   VIII, 349 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The new industrial revolution. 
  ISBN 9788875784096 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Martera, Brunella
Altro titolo:
   The new industrial revolution
338.45
BNI 2015-2397
Mirabelli, Maria.
Le trasformazioni dell'agroalimentare in Calabria : attori e logiche di azione / Maria Mirabelli,
Antonio Russo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   110 p. ; 24 cm.  (Università).  € 12,00.
Soggetti:
   Industria agroalimentare - Calabria
Altro autore:   
   Russo, Antonio <1979->
338.476640094578
BNI 2015-2398
Storie di cose : tre secoli di manifatture piemontesi / a cura di Vittorio Marchis ; saggi di
Cristina Accornero ... [et al.]. Torino : Archivio storico della Città di Torino, 2014.
   307 p. : ill. ; 30 cm.  (I libri blu. Nuova serie ; 6).
  ISBN 9788890889813 :  € 50,00.
Soggetti:
   Industria manifatturiera - Piemonte - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Marchis, Vittorio
   Accornero, Cristina
338.476709451
BNI 2015-2399
Vona, Roberto.
Gestione della produzione e della logistica : fondamenti, esempi e applicazioni / Roberto Vona,
Nadia Di Paola ; [prefazione di Claudio Baccarani]. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2015.
   XVI, 267 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813355173 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Produttività - Effetti [della] Logistica aziendale - Italia
Altro autore:   
   Di_Paola, Nadia
338.450945
BNI 2015-2400



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Bagnai, Alberto.
L'Italia può farcela : equità, flessibilità, democrazia : strategie per vivere nella globalizzazione /
Alberto Bagnai. Milano : Il saggiatore, 2014.
   494 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 888).
  ISBN 9788842820482 :  € 20,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Italia - 2007-2013
338.542
BNI 2015-2401
Polymorphic crisis : readings on the great recession of the 21st century / edited by Roy
Cerqueti. Macerata : EUM, 2014.
   447 p. ; 21 cm.  (EUM x. Economia).
  ISBN 9788860564108 :  € 20,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2007-2012
Altro autore:   
   Cerqueti, Roy
338.542
BNI 2015-2402
Universita cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Centro di ateneo per la dottrina sociale
della Chiesa.
Una finanza per lo sviluppo : quello che la crisi ci ha insegnato / Università cattolica del Sacro
Cuore, Centro di ateneo per la dottrina sociale della Chiesa. Milano : VP, 2014.
   143 p. ; 19 cm.  (Contributi ; 8).
  ISBN 9788834329085 :  € 12,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica finanziaria [dell'] Unione europea - 2007-2013
338.542
BNI 2015-2403

Scognamiglio, Sonia <1973->.
Le istituzioni della moda : dalle strutture corporative all'economia politica : Napoli e Francia
(1500-1800) / Sonia Scognamiglio. Bologna : Il mulino, 2015.
   XIX, 529 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815253217 :  € 38,00.
Soggetti:
   Sartoria - Ruolo [delle] Corporazioni medievali - Francia [e] Napoli <Regno> - Sec. 16.-18.
338.6320886464
BNI 2015-2404

Galisi, Roberto.
Ricostruzione e programmazione nell'intervento straordinario per il Mezzogiorno / Roberto Galisi
; prefazione di Patrizio Bianchi ; postfazione di Salvatore Farace. Milano : Angeli, 2014.
   146 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820456917 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Interventi pubblici - Italia meridionale - 1950-2008
338.9457
BNI 2015-2405
Krugman, Paul R.
Un paese non è un'azienda / Paul Krugman ; traduzione di Roberto Merlini. Milano : Garzanti,
2015.
   59 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Pubblicato originariamente in: Harvard business review, January 1996, con il titolo: A country is not a
company. 
  ISBN 9788811688396 :  € 9,00.
Soggetti:
   Politica economica
Altro autore:   
   Merlini, Roberto
338.9



339.4 FATTORI INFLUENZANTI IL PRODOTTO, LA RICCHEZZA, IL REDDITO NAZIONALE

340.07 DIRITTO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2015-2406
Latouche, Serge.
Breve trattato sulla decrescita serena e Come sopravvivere allo sviluppo : dalla
decolonizzazione dell'immaginario economico alla costruzione di una società alternativa / Serge
Latouche ; traduzione di Fabrizio Grillenzoni. Prima edizione in un unico volume. Torino : Bollati
Boringhieri, 2015.
   199 p. ; 20 cm.
   Titoli uniformi: Petit traité de la décroissance sereine, Survivre au développement. 
  ISBN 9788833926414 :  € 16,00.
Soggetti:
   Decrescita
Altro autore:   
   Grillenzoni, Fabrizio
338.927
BNI 2015-2407
La sfida della modernità negli ambienti alpini / a cura di Paolo Feltrin, Sergio Maset, Marco
Zanta. Padova : Il poligrafo, 2014.
   187 p. : ill. ; 21 cm.  (Connessioni ; 4).
  ISBN 9788871158686 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Zone montane - Italia
Altro autore:   
   Zanta, Marco
   Feltrin, Paolo <1953->
   Maset, Sergio
338.945
BNI 2015-2408

Mullainathan, Sendhil.
Scarcity : perché avere poco significa tanto / Sendhil Mullainathan, Eldar Shafir ; traduzione di
Giuseppe Barile. Milano : Il saggiatore, 2014.
   282 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 879).
   Titolo uniforme: Scarcity. 
  ISBN 9788842820451 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comportamento economico - Effetti [della] Scarsità - Macroeconomia
Altro autore:   
   Shafir, Eldar
   Barile, Giuseppe
Altro titolo:
   Scarcity
339.46
BNI 2015-2409

Promemoria per gli avvocati : ragionare, scrivere, difendere i diritti / a cura di Alarico Mariani
Marini ; presentazione di Eligio Resta. Pisa : Pisa University Press, 2014.
   355 p. ; 21 cm.  (Formazione giuridica ; 14).
   In testa al frontespizio: CNF, Scuola superiore dell'avvocatura, fondazione del Consiglio nazionale forense. 
  ISBN 9788867414598 :  € 16,00.
Soggetti:
   Avvocati - Formazione professionale
   Diritto - Linguaggio
Altro autore:   
   Mariani Marini, Alarico
   Scuola superiore dell'avvocatura
340.071145
BNI 2015-2410

Alexander, Larry.
Una critica dei princìpi del diritto / Larry Alexander, Kenneth Kress. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2014.



   101 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 7).
   Traduzione dall'inglese di Massimo La Torre, Natalina Stamile. 
  ISBN 9788849528008 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
Altro autore:   
   Kress, Kenneth
340.1
BNI 2015-2411
Corso, Guido.
Principio di legalità e interpretazione della legge / Guido Corso. Napoli : Editoriale scientifica,
2014.
   72 p. ; 21 cm.  (Quaderni / Scuola di dottorato in diritto sovranazionale e diritto interno, Facoltà di
giurisprudenza, Università degli studi di Palermo ; 6).
  ISBN 9788863427059 :  € 10,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Interpretazione - Ruolo [della] Legalità
340.11
BNI 2015-2412
Costantini, Federico <1974->.
L'ontologia sociale di Giovanni Ambrosetti : una visione del diritto naturale classico tra verità e
prassi / Federico Costantini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   IX, 394 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849529289 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto naturale - Concezione [di] Ambrosetti, Giovanni
340.112
BNI 2015-2413
Il diritto amministrativo nella prospettiva di un ripensamento epistemologico dei saperi
giuridici : atti del Convegno, Università degli studi di Foggia, Dipartimento di giurisprudenza,
Scuola di specializzazione per le professioni legali, Lucera, 19 e 20 ottobre 2012 / a cura di
Enrico Follieri. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   267 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 20).
  ISBN 9788849528367 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con le] Neuroscienze - Atti di congressi
Altro autore:   
   Follieri, Enrico
340.1
BNI 2015-2414
L'eguaglianza / Mario Napoli ... [et al.] ; a cura di Antonella Occhino. Milano : VP, 2014.
   XXI, 146 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Diritto).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2010. 
  ISBN 9788834326831 :  € 18,00.
Soggetti:
   Uguaglianza giuridica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Napoli, Mario <1945-2014>
   Occhino, Antonella
340.11
BNI 2015-2415
La forza del diritto, il diritto della forza / a cura di Giuseppe Limone. Milano : Angeli, 2014.
   581 p. ; 23 cm.  (L'era di Antigone ; 7).
  ISBN 9788820480981 :  € 52,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Imperatività
Altro autore:   
   Limone, Giuseppe
340.11
BNI 2015-2416
Paulson, Stanley L.
Il problema della giustificazione nella filosofia del diritto di Hans Kelsen / Stanley L. Paulson ; a
cura di Giovanni Luchena. Torino : Giappichelli, 2014.
   97 p. ; 21 cm.  (Jus publicum Europaeum ; 16).
   Traduzione parziale di: Institutionalized reason, di G. Luchena. 
  ISBN 9788834848807 :  € 10,00.



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341.2422 UNIONE EUROPEA

341.3 RELAZIONI TRA GLI STATI

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

Soggetti:
   Norme giuridiche - Concezione [di] Kelsen, Hans
Altro autore:   
   Luchena, Giovanni
Altro titolo:
   Institutionalized reason
340.11
BNI 2015-2417

Dell'Oro, Aldo.
La cattedra e la toga : scritti romanistici di Aldo Dell'Oro / a cura di Iole Fargnoli, Claudio Luzzati
e Riccarda Dell'Oro. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXVII, 527 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di
diritto romano e diritti dell'antichità / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 53).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788814204128 :  € 56,00.
Soggetti:
   Diritto romano
Altro autore:   
   Luzzati, Claudio
   Fargnoli, Iole
   Dell'Oro, Riccarda
340.54
BNI 2015-2418

Lamparella, Davide.
Il dialogo tra le giurisdizioni superiori italiane e la Corte di giustizia europea / Davide Lamparella
; prefazione di Erminia Mazzoni. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   99 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849528411 :  € 14,00.
Soggetti:
   Corte di giustizia dell'Unione europea - Rapporti [con i] Giudici [dell'] Italia
341.2422284
BNI 2015-2419
Vissol, Thierry.
È tutta colpa dell'Europa : euroscettici ed eurocritici in 56 vignette satiriche / Thierry Vissol ;
prefazione di Lucio Battistotti. Roma : Donzelli, 2014.
   IX, 133 p. : ill. ; 20 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788868430580 :  € 17,00.
Soggetti:
   Unione europea - Umorismo
341.24220207
BNI 2015-2420

Ferraro, Vincenzo <1975->.
L'amministrazione consolare : profili di diritto nazionale e ultrastatale / Vincenzo Ferraro. Milano
: Angeli, 2014.
   257 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 6).
  ISBN 9788891708809 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto consolare
341.35
BNI 2015-2421

Codice di diritto internazionale dello spazio : principali trattati, convenzioni e risoluzioni / a cura
di Manuela Mastronardi. Vicchio : LoGisma, 2014.
   214 p. ; 24 cm.
   In copertina: Meseo dell'aeronautica Gianni Caproni. 
  ISBN 9788897530350 :  € 22,00.



342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Soggetti:
   Spazio cosmico - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Mastronardi, Manuela
   Museo dell'aeronautica Gianni Caproni
341.47
BNI 2015-2422
Round table on Current issues of international humanitarian law <36. ; 2013 ;
Sanremo>.
Respecting international umanitarian law : challenges and responses : 36th Round table on
Current issues of international humanitarian law : (Sanremo, 5th-7th September 2013) / editor
Michel Veuthey ; associated editor Gian Luca Beruto. Milano : Angeli, 2014.
   217 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 187).
   In testa al frontespizio: International institute of humanitarian law = Institut international de droit humanitaire
= Istituto internazionale di diritto umanitario. 
  ISBN 9788891707109 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Periodo bellico - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Veuthey, Michel
   Beruto, Gian Luca
   Istituto internazionale di diritto umanitario
Altro titolo:
   Current issues of international humanitarian law
341.48
BNI 2015-2423
Villani, Ugo.
Dalla Dichiarazione universale alla Convenzione europea dei diritti dell'uomo / Ugo Villani. 2. ed.
ampliata. Bari : Cacucci, 2015.
   197 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866114208 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Diritto internazionale
341.48
BNI 2015-2424

Amirante, Domenico.
Lo Stato multiculturale : contributo alla teoria dello Stato dalla prospettiva dell'Unione indiana /
Domenico Amirante. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   174 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto pubblico comparato, ISSN 22837418).
  ISBN 9788869230097 :  € 20,00.
Soggetti:
   Minoranze etniche [e] Minoranze linguistiche - Tutela - India
342.540873
BNI 2015-2425
Gli argomenti del costituzionalismo : la tensione tra etica e diritto / a cura di Pau Lunque
Sánchez e Francesca Scamardella. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   IX, 194 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 11).
  ISBN 9788863427301.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Scamardella, Francesca
   Luque Sánchez, Pau
342.001
BNI 2015-2426
Fenucci, Tullio.
Sicurezza nazionale e diritti di libertà negli USA / Tullio Fenucci. Bari : Cacucci, 2014.
   214 p. ; 24 cm.  (Profili di innovazione ; 40).
  ISBN 9788866114031 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Effetti [della] Prevenzione [del] Terrorismo - Stati Uniti d'America - 2001-2014
342.73085
BNI 2015-2427



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Palazzi, Massimo.
Foedus cum natione : i trattati alle radici dell'Europa : aspetti delle relazioni fra impero romano
e popolazioni barbariche fra 2. e 5. secolo / Massimo G. Palazzi. [Gallarate] : Prodigi, 2014.
   XII, 479 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm.
   Edizione di 200 esemplari. 
  ISBN 9788899061012 :  € 45,00.
Soggetti:
   Impero romano - Rapporti [con i] Barbari - Trattati - Sec. 2.-5.
342.370412
BNI 2015-2428

Buonomo, Vincenzo.
L'Europa e la dignità dell'uomo : diritti umani e filosofia / Vincenzo Buonomo, Angelo Capecci.
Roma: Città nuova, 2014.
   272 p. ; 20 cm.  (Idee. Filosofia. Nuova serie ; 166).
  ISBN 9788831101882 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Capecci, Angelo
342.24085
BNI 2015-2429
I cittadini e l'Europa : principio democratico e libertà economiche / a cura di Patrizia De
Pasquale e Celeste Pesce. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   XIX, 240 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di diritto internazionale e comunitario ; 70).
  ISBN 9788863427226 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Pesce, Celeste
   De_Pasquale, Patrizia
342.24083
BNI 2015-2430
European social charter and the challenges of the 21. century = La Charte sociale européenne
et les défis du 21. e siècle / edited by Marilisa D'Amico and Giovanni Guiglia. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   X, 279 p. ; 25 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona ; 6).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Verona nel 2013. 
  ISBN 9788849528763 :  € 30,00.
Soggetti:
   Carta sociale europea
Altro autore:   
   D'Amico, Marilisa
   Guiglia, Giovanni
Altro titolo:
   La Charte sociale européenne et les défis du 21. e siècle
342.24085
BNI 2015-2431

Cacciavillani, Ivone.
L'articolo due : partecipazione e solidarismo nella Costituzione / Ivone Cacciavillani. Padova : Il
poligrafo, 2014.
   127 p. ; 19 cm.  (Giustizia in discussione ; 3).
  ISBN 9788871158815 :  € 20,00.
Soggetti:
   Solidarietà - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2015-2432
Casetta, Elio.
Scritti scelti / Elio Casetta. Napoli : Jovene, 2015.
   XVI, 499 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   Già pubblicati. 



  ISBN 9788824323376 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2015-2433
Chinni, Daniele <1982->.
Decretazione d'urgenza e poteri del Presidente della Repubblica / Daniele Chinni. Napoli :
Editoriale scientifica, 2014.
   XVI, 435 p. ; 23 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Monografie ; 9).
  ISBN 9788863427158 :  € 28,00.
Soggetti:
   Decreti legge - Ruolo [dei] Presidenti della Repubblica - Italia
342.45044
BNI 2015-2434
D'Alterio, Elisa.
I controlli sull'uso delle risorse pubbliche / Elisa D'Alterio. Milano : Giuffrè, 2015.
   XV, 512 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto amministrativo ; 25).
  ISBN 9788814203893 :  € 55,00.
Soggetti:
   Risorse comuni - Amministrazione - Controllo - Italia - Diritto pubblico
342.45
BNI 2015-2435
De_Maio, Luigi <1943->.
La responsabilità civile della P.A. derivante dalla custodia dei beni pubblici : spunti ricostruttivi /
Luigi De Maio. Napoli : Jovene, 2014.
   144 p. ; 24 cm.  (Amministrazione mercato e finanza pubblica ; 1).
  ISBN 9788824323246 :  € 16,00.
Soggetti:
   Beni pubblici - Custodia - Responsabilità civile [dello] Stato - Italia
342.45088
BNI 2015-2436
Fagnani, Elisa.
Tutela dei diritti fondamentali e crisi economica : il caso dell'istruzione : stato di attuazione,
funzioni amministrative e finanziamento del sistema / Elisa Fagnani. Milano : Giuffrè, 2014.
   XI, 412 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 78).
  ISBN 9788814204043 :  € 43,00.
Soggetti:
   Diritto allo studio - Tutela - Effetti [delle] Crisi economiche - Italia - 2008-2010
342.45085
BNI 2015-2437
Lanchester, Fulco.
Le istituzioni costituzionali italiane tra globalizzazione, integrazione europea e crisi di regime /
Fulco Lanchester. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIII, 245 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos: le attualità nel diritto ; 11).
  ISBN 9788814200229 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale - Diritto costituzionale
342.45
BNI 2015-2438
Marini, Francesco Saverio.
Saggi di diritto pubblico / Francesco Saverio Marini. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane,
2014.
   195 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849528824 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
342.45
BNI 2015-2439
Mignone, Carlo.
Identità della persona e potere di disposizione / Carlo Mignone. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2014.
   426 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 144).



  ISBN 9788849529180 :  € 45,00.
Soggetti:
   Identità personale - Tutela - Italia
342.45085
BNI 2015-2440
Rauti, Alessio.
I sistemi elettorali dopo la sentenza costituzionale n. 1 del 2014 : problemi e prospettive /
Alessio Rauti. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   259 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di
giurisprudenza ed economia ; 21).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria. 
  ISBN 9788849528909 :  € 28,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Legislazione [:] Italia . Legge 2005 n. 270 - Giurisprudenza costituzionale
342.4507
BNI 2015-2441
La riforma delle autonomie territoriali nella Legge Delrio / a cura di Federica Fabrizzi e Giulio M.
Salerno ; [contributi di B. Caravita ... et al.]. Napoli : Jovene, 2014.
   174 p. ; 23 cm.  (Studi di federalismi.it ; 14).
   In copertina: Sapienza Università di Roma. 
  ISBN 9788824323253 :  € 16,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2014 n. 56
Altro autore:   
   Caravita, Beniamino
   Fabrizzi, Federica
   Salerno, Giulio M.
   Sapienza Università di Roma
342.45042
BNI 2015-2442
Rotelli, Ettore.
Romagnosi 1814 : Instituzioni di diritto amministrativo / Ettore Rotelli. Bologna : Il mulino, 2014.
   360 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   Segue, in riproduzione facsimilare dell'edizione: Milano : Da Cesare Orena nella stamperia Malatesta, 1814:
Instituzioni di diritto amministrativo, tomo I, di Gian Domenico Romagnosi. 
  ISBN 9788815254542 :  € 28,00.
Soggetti:
   Romagnosi, Gian Domenico . Instituzioni di diritto amministrativo
Altro autore:   
   Romagnosi, Gian Domenico
342.4506
BNI 2015-2443
Ruggeri, Antonio <1948->.
Itinerari di una ricerca sul sistema delle fonti. 18., Studi dell'anno 2014 / Antonio Ruggeri. Torino
: Giappichelli, 2015.
   XI, 647 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 101).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788834858905 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Fonti
342.45
BNI 2015-2444
Sterpa, Alessandro.
L'ordinamento di Roma capitale / Alessandro Sterpa. 2. ed. Napoli : Jovene , 2014.
   203 p. ; 23 cm.  (Studi di federalismi.it ; 13).
  ISBN 9788824323062 :  € 20,00.
Soggetti:
   Capitali [:] Roma - Legislazione - Italia
342.45042
BNI 2015-2445
Trabucco, Daniele.
Le variazioni territoriali delle regioni nella Costituzione / Daniele Trabucco. Napoli : Jovene,
2014.
   XV, 330 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824323260 :  € 28,00.
Soggetti:



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

   Regioni - Ordinamento istituzionale - Italia
342.45042
BNI 2015-2446

Bergonzini, Chiara.
Parlamento e decisioni di bilancio / Chiara Bergonzini ; prefazione di Paolo De Ioanna. Milano :
Angeli, 2014.
   250 p. ; 22 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 5).
  ISBN 9788891707772 :  € 28,00.
Soggetti:
   Contabilità pubblica - Legislazione - Italia
343.45034
BNI 2015-2447
Dalla finanza pubblica europea al governo degli enti territoriali / a cura di Antonio Uricchio,
Mario Aulenta. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   IX, 363 p. ; 24 cm.  (Saggi di teoria generale dello Stato e della finanza pubblica ; 2).
  ISBN 9788813340742 (CEDAM) :  € 34,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Controllo - Legislazione - Italia - Effetti [della] Politica economica [dell'] Unione europea
Altro autore:   
   Aulenta, Mario
   Uricchio, Antonio Felice
343.4503
BNI 2015-2448

Guella, Flavio.
Sovranità e autonomia finanziaria negli ordinamenti composti : la norma costituzionale come
limite e garanzia per le dimensioni della spesa pubblica territoriale / Flavio Guella. Napoli :
Editoriale scientifica, 2014.
   XXI, 799 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788884435927 (digitale). 
  ISBN 9788863427110 :  € 45,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Italia - Diritto costituzionale
343.45043
BNI 2015-2449
Miceli, Rossella.
Federalismo fiscale e principi europei : spazi di autonomia, livelli di responsabilità e modelli di
federalismo / Rossella Miceli. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVI, 390 p. ; 24 cm.  (L'ordinamento tributario italiano).
  ISBN 9788814190612 :  € 40,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
343.45043
BNI 2015-2450

De_Marco, Santa.
Il regime della tassazione per trasparenza delle società di capitali : sistema impositivo di
riequilibrio o alternativo? / Santa De Marco. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2014.
   VIII, 308 p. ; 24 cm.  (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 123).
  ISBN 9788813352370 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Tributi - Legislazione - Italia
343.4505245
BNI 2015-2451

Pisani, Nicola.
Concorrenza, consumatori e programmi di compliance antitrust / Nicola Pisani. [Assago] :



343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XIV, 166 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813352561 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Italia - Diritto
343.450721
BNI 2015-2452
Studi in onore di Luigi Costato. Napoli : Jovene, 2014.
   3 volumi ; 24 cm. (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara, sede di Rovigo ; 2).
ISBN 9788824323215.
   Vol. 1: Diritto agrario e agroambientale. Napoli : Jovene, 2014. XVI, 751 p. ; 24 cm. € 66,66.
Soggetti:
   Diritto agrario - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Costato, Luigi
343.45076
BNI 2015-2453
Studi in onore di Luigi Costato. Napoli : Jovene, 2014.
   3 volumi ; 24 cm. (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara, sede di Rovigo ; 2).
ISBN 9788824323215.
   Vol. 2: Diritto alimentare, diritto dell'Unione europea. Napoli : Jovene, 2014. VII, 822 p. ; 24 cm. € 66,66.
Soggetti:
   Diritto agrario - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Costato, Luigi
343.45076
BNI 2015-2454
Studi in onore di Luigi Costato. Napoli : Jovene, 2014.
   3 volumi ; 24 cm. (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara, sede di Rovigo ; 2).
ISBN 9788824323215.
   Vol. 3: I multiformi profili del pensiero giuridico. Napoli : Jovene, 2014. VI, 554 p. ; 24 cm. € 66,66.
Soggetti:
   Diritto agrario - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Costato, Luigi
343.45076
BNI 2015-2455

Berti De Marinis, Giovanni.
Disciplina del mercato e tutela dell'utente nei servizi pubblici economici / Giovanni Berti De
Marinis. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   278 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 143).
  ISBN 9788849529012 :  € 30,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Italia - Diritto
343.4509
BNI 2015-2456
Frosini, Tommaso Edoardo.
Liberté, egalité, Internet / Tommaso Edoardo Frosini. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   186 p. ; 19 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 15).
  ISBN 9788863427271 :  € 14,00.
Soggetti:
   Internet - Italia - Diritto
   Libertà di espressione - Impiego [di] Internet - Italia
343.4509944
BNI 2015-2457
Perlingieri, Carolina.
Profili civilistici dei social networks / Carolina Perlingieri. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2014.
   115 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 145).
  ISBN 9788849529319 :  € 14,00.
Soggetti:
   Reti sociali - Italia - Diritto privato



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

343.4509944
BNI 2015-2458

Le discipline dei licenziamenti in Europa : ricognizioni e confronti / a cura di Marcello Pedrazzoli
; con scritti di Riccardo Del Punta ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   432 p. ; 23 cm.  (DL : Diritto del lavoro nei sistemi giuridici nazionali, integrati e transnazionali ; 68).
  ISBN 9788820457181 :  € 48,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Legislazione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Pedrazzoli, Marcello
   Del_Punta, Riccardo
344.4012596
BNI 2015-2459

Cerri, David <1955->.
Diritti fondamentali e letteratura nella formazione forense / David Cerri. Pisa : Pisa University
Press, 2014.
   124 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867414789 :  € 14,00.
Soggetti:
   Avvocati - Morale professionale - Italia
344.450176134
BNI 2015-2460
Diritto del lavoro e mercato globale : atti del Convegno in onore di Paolo Tosi, (Torino, 11-12
aprile 2014). Roma ; Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   VII, 324 p. ; 24 cm.  (DG / Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino. Nuova serie ;
27).
  ISBN 9788849528848 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tosi, Paolo <1943->
344.4501
BNI 2015-2461
Rusciano, Mario.
Diritti dei lavoratori e mutamenti economico-produttivi / Mario Rusciano. [Napoli] : Editoriale
scientifica, 2014.
   108 p. ; 21 cm.  (Le promesse della Costituzione).   (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola
Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ; 67).
  ISBN 9788863427073 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritti - Tutela - Italia
344.4501
BNI 2015-2462
Santoro-Passarelli, Giuseppe.
I rapporti di collaborazione coordinata e continuativa : una fattispecie in via di trasformazione? /
Giuseppe Santoro-Passarelli. Napoli : Jovene, 2015.
   XV, 129 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 93).
  ISBN 9788824323383 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lavoro a progetto - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2003 n. 276
344.4501542
BNI 2015-2463

Il senso della pena : ad un anno dalla sentenza Torreggiani della Corte EDU : atti del Seminario
AIC di Roma, Casa circondariale di Rebibbia nuovo complesso, 28 maggio 2014 / a cura di
Marco Ruotolo. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   VIII, 186 p. ; 21 cm.  (Master in Diritto penitenziario e Costituzione / Università Roma Tre ; 2).



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

  ISBN 9788863426939 :  € 15,00.
Soggetti:
   Detenuti - Diritti - Effetti [delle] Sentenze [della] Corte europea dei diritti dell'uomo - Italia
Altro autore:   
   Ruotolo, Marco
   Associazione italiana dei costituzionalisti
344.45035643
BNI 2015-2464

Castello, Ivan.
Salute e sicurezza : appunti sulla recente normativa / Ivan Castello, Roberto Lombardi. Milano :
Guerini, 2014.
   111 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788862505321 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Lombardi, Roberto <1976->
344.450465
BNI 2015-2465
Ciardo, Carlo.
Pubblico e privato nel Servizio sanitario : l'esperienza italiana e il modello inglese / Carlo Ciardo.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   XI, 206 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza, Università del Salento. Nuova serie ; 32).
  ISBN 9788849527162 :  € 24,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Legislazione - Italia - Confronto [con la] Gran Bretagna
344.4504
BNI 2015-2466
Cilento, Antonio.
Oltre il consenso informato : il dovere di informare nella relazione medico-paziente / Antonio
Cilento. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   102 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849529425 :  € 14,00.
Soggetti:
   Consenso informato - Sentenze [della] Corte di cassazione [dell'] Italia
344.450412
BNI 2015-2467
D'Amico, Marilisa.
Diritti traditi : la Legge 40 cambiata dai cittadini / Marilisa D'Amico, Maria Paola Costantini,
Marina Mengarelli. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   228 p. ; 18 cm.  (I saggetti ; 10).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432779 (ePUB); ISBN 9788864432786 (PDF). 
  ISBN 9788864432762 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Legislazione [:] Italia . Legge 2004 n. 40
Altro autore:   
   Costantini, Maria Paola
   Mengarelli, Marina
344.4504196
BNI 2015-2468
L'illegittimità costituzionale del divieto della fecondazione eterologa : analisi critica e materiali
/ a cura di Marilisa D'Amico, Maria Paola Costantini. Milano : Angeli, 2014.
   359 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto e società ; 67).
  ISBN 9788891708786 :  € 37,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Giurisprudenza costituzionale - Italia
Altro autore:   
   D'Amico, Marilisa
   Costantini, Maria Paola
344.4504196
BNI 2015-2469
Manuale di diritto civile dell'ambiente / a cura di Mauro Pennasilico. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2014.



344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

   399 p. ; 23 cm.  (AM : Ambiente e mercato. Testi ; 1).
  ISBN 9788849527865 :  € 42,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto civile
Altro autore:   
   Pennasilico, Mauro
344.45046
BNI 2015-2470

Franchini, Claudio.
Il recepimento in Italia delle nuove direttive appalti e concessioni : elementi critici e opportunità
/ a cura di Claudio Franchini, Francesco Sciaudone. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   258 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788863427257 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici [e] Servizi pubblici - Appalti [e] Concessioni amministrative - Direttive comunitarie - Recezione -
Italia
Altro autore:   
   Sciaudone, Francesco
344.4506
BNI 2015-2471

Le dimensioni costituzionali dell'istruzione : atti del Convegno di Roma, 23-24 gennaio 2014 / a
cura di Francesca Angelini, Marco Benvenuti. Napoli : Jovene, 2014.
   XIII, 654 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di economia e diritto, Sezione di diritto dell'economia /
Sapienza-Università di Roma ; 34).
  ISBN 9788824323291 :  € 53,00.
Soggetti:
   Diritto allo studio - Tutela - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benvenuti, Marco <1978->
   Angelini, Francesca <1967->
344.45079
BNI 2015-2472

Il diritto dell'arte. Milano : Skira.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: La protezione del patrimonio artistico / a cura di Gianfranco Negri-Clementi e Silvia Stabile. Milano :
Skira, 2014. 279 p., VIII p. di tav. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788857226279 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:
   Negri-Clementi, Gianfranco
   Stabile, Silvia
344.45094
BNI 2015-2473
Roma, Giovanni <1983->.
Aspetti psicopedagogici, sociali e giuridici nella pratica sportiva giovanile del calcio / Giovanni
Roma. Cosenza : Pellegrini, 2014.
   246 p. ; 21 cm.  (Pedagogia teoretica e pratica).
  ISBN 9788868222239 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giocatori di calcio [:] Minori - Tutela - Italia - Diritto
344.45099
BNI 2015-2474

Siagura, Anna Maria.
La negoziabilità della pena : esperienze giuridiche a confronto / Anna Maria Siagura. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.



345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

   IX, 195 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 67).
  ISBN 9788813352745 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Patteggiamento <procedimenti penali speciali> - Diritto comparato
345.072
BNI 2015-2475
Vuosi, Riccardo.
Il delitto di pirateria marittima : indagine sulla fattispecie legale e sulle scelte di politica
criminale / Riccardo Vuosi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   94 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788849528756 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pirateria - Diritto internazionale
345.0264
BNI 2015-2476

L'ordinamento giuridico italiano nello spazio di libertà, sicurezza e giustizia / a cura di
Elisabetta Catelani. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   XX, 289 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863425116 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Cooperazione internazionale - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Catelani, Elisabetta
345.2405
BNI 2015-2477

Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 7: Giudizio, procedimento davanti al tribunale in composizione monocratica. Libri 7.-8., artt. 465-567 / a
cura di Mario Lucio D'Andria, Giorgio Fidelbo, Enrico Gallucci ; coordinamento di Pasquale Bronzo. Nuova ed.
Milano : Giuffrè, 2012. XXXVI, 937 p. ; 25 cm. ISBN 8814163065.  ISBN 9788814163067 :  € 121,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   D'Andria, Mario
   Fidelbo, Giorgio
   Gallucci, Enrico
345.450502648
BNI 2015-2478
Falcinelli, Daniela <1976->.
Reato d'autore e tecniche di frammentazione penale / Daniela Falcinelli. Pisa : Pisa University
Press, 2014.
   153 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788867414659 :  € 18,00.
Soggetti:
   Reati - Italia - Diritto penale
345.4502
BNI 2015-2479
Una giustizia diversa : il modello riparativo e la questione penale / a cura di Luciano Eusebi.
Milano : VP, 2015.
   VIII, 132 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Diritto).
  ISBN 9788834329061 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giustizia riparativa - Italia
Altro autore:   
   Eusebi, Luciano
345.45001
BNI 2015-2480
Grosso, Carlo Federico.
Processo giusto e processo ingiusto fra legislazione e prassi giudiziarie / Carlo Federico Grosso.



[Napoli] : Editoriale scientifica, 2015.
   79 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
68).
  ISBN 9788863427240 :  € 10,00.
Soggetti:
   Indagati - Tutela - Italia - Diritto
345.45056
BNI 2015-2481
Per una nuova giustizia possibile : un progetto per la città : atti del Convegno nazionale,
svoltosi presso il Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona, con il patrocinio
del Comune di Verona, del Garante dei diritti delle persone private della libertà personale,
dell'A.S.A.V. e del Gruppo di iniziativa forense, (14 febbraio 2014) / a cura di Francesca Zanuso
e Federico Reggio. Napoli : Edizioni scientifiche Italiane, 2014.
   XII, 169 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione raccolte e
atti di convegno ; 7).
   In copertina: Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Verona. 
  ISBN 9788849529159 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giustizia riparativa - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zanuso, Francesca
   Reggio, Federico <1978->
   Università degli studi di Verona : Dipartimento di scienze giuridiche
345.45001
BNI 2015-2482
Scevi, Paola.
Nuove schiavitù e diritto penale / Paola Scevi. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIII, 206 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
  ISBN 9788814203879 :  € 22,00.
Soggetti:
   Tratta di persone - Italia - Diritto penale
345.45025
BNI 2015-2483
Sicurezza, stato e mercato / a cura di Filippo Pizzolato, Paolo Costa. Milano : Giuffrè, 2015.
   IX, 286 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto dell'economia / Università degli studi di Milano-Bicocca, Dipartimento
scienze economico-aziendali e diritto per l'economia ; 14).
  ISBN 9788814204142 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Costa, Paolo <1943->
   Pizzolato, Filippo
345.45052
BNI 2015-2484
Trattato di diritto penale. Parte speciale / diretto da Giorgio Marinucci e Emilio Dolcini.
[Padova] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   3: I delitti contro la vita e l'incolumità individuale.
      Tomo 3: Percosse, lesioni, mutilazioni genitali femminili, omicidio preterintenzionale, morte o lesioni
conseguenza di altro delitto, rissa, abbandono, omissione di soccorso / Fabio Basile. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2015. XXIX, 731 p. ; 25 cm. ISBN 9788813309121 (CEDAM).
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Marinucci, Giorgio
   Dolcini, Emilio
   Basile, Fabio <1970->
345.45
 BNI 2015-2485
Trattato di diritto penale. Parte speciale / diretto da Sergio Moccia. Napoli [etc.] ; [poi] Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   7: Delitti contro la fede pubblica / a cura di Enrico Mario Ambrosetti. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2014. 661 p. ; 25 cm. ISBN 9788849528350 :  € 96,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia



346 DIRITTO PRIVATO

Altro autore:
   Moccia, Sergio
   Ambrosetti, Enrico Mario
345.45
BNI 2015-2486
Trattato teorico-pratico di diritto penale / diretto da Francesco Palazzo e Carlo Enrico Paliero.
Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   12: La legislazione penale in materia di criminalità organizzata, misure di prevenzione ed armi / a cura di
Vincenzo Maiello. Torino : Giappichelli, 2015. XXVI, 737 p. ; 25 cm.  In copertina: La mia libreria. ISBN
9788834847268 :  € 76,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Paliero, Carlo Enrico
   Palazzo, Francesco <1947->
   Maiello, Vincenzo
345.45
BNI 2015-2487
Violenza di genere, politica e istituzioni / a cura di M. Antonella Cocchiara. Milano : Giuffrè,
2014.
   VI, 408 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze giuridiche e storia delle
istituzioni ; 5).
  ISBN 9788814201103 :  € 42,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Cocchiara, M. Antonella
345.4502555
BNI 2015-2488

Fenocchio, Marco Antonio.
Lafideiussio indemnitatis : aspetti attuali e linee ricostruttive dal diritto romano classico a
Giustiniano / Marco Antonio Fenocchio. Napoli : Jovene, 2014.
   X, 486 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza / Università di Torino. Serie 6 ; 5).
  ISBN 9788824323284 :  € 45,00.
Soggetti:
   Fideiussione - Diritto romano
346.37074
BNI 2015-2489
González Roldán, Yuri.
Il diritto ereditario in età adrianea : legislazione imperiale e senatus consulta / Yuri González
Roldán. Bari : Cacucci, 2014.
   300 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro ;
166).
  ISBN 9788866113812 :  € 28,00.
Soggetti:
   Successioni - Diritto romano
346.37052
BNI 2015-2490
Luminoso, Angelo.
Il mutuo dissenso / Angelo Luminoso. Ristampa inalterata con una nuova prefazione dell'autore.
Milano : Giuffrè, 2015.
   XVII, 420 p. ; 25 cm.
   Sul verso del frontespizio: Ristampa inalterata dell'edizione 1980. 
  ISBN 9788814203237 :  € 45,00.
Soggetti:
   Atti giuridici - Revoca
346
BNI 2015-2491
Ortino, Sergio.
Scritti di diritto bancario / Sergio Ortino ; a cura di Sandro Amorosino ... [et al.]. Pisa : Pacini,
2014 (stampa 2015).
   373 p. ; 24 cm.  (Ricerca).



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

   Già pubblicati. 
  ISBN 9788863156768 :  € 30,00.
Soggetti:
   Banche - Diritto
Altro autore:   
   Amorosino, Sandro
346.082
BNI 2015-2492
Verso una politica energetica integrata : le energie rinnovabili nel prisma della comparazione /
a cura di E. A. Carnevale ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   753 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863427141 :  € 50,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Utilizzazione - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Carnevale, Ennio Antonio
346.046794
BNI 2015-2493
Zarro, Gianluca.
Aspetti dell'autonomia negoziale dei Romani : dalla fides ai nova negotia / Gianluca Zarro.
Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   XVIII, 288 p. ; 21 cm.  (Iurisprudentia ; 13).
  ISBN 9788863427165 :  € 25,00.
Soggetti:
   Autonomia privata - Diritto romano
346.3702
BNI 2015-2494

Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   4: Successioni e donazioni / Lorenzo Balestra ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2015. XXXV, 1082 p. ; 25 cm. ISBN
9788814186684 :  € 127,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Balestra, Lorenzo
346.45
BNI 2015-2495
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   3: Situazioni giuridiche.
      7: La comunione in generale / Giorgia Tassoni. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013. X, 210 p. ;
25 cm. ISBN 9788849527445 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
 Altro autore:
   Perlingieri, Pietro
   Tassoni, Giorgia
346.45
 BNI 2015-2496
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   3: Situazioni giuridiche.
      14: Di alcune specie di obbligazioni / Attilio Gorassini, Roberto Siclari. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2013. IX, 418 p. ; 25 cm. ISBN 9788849526233 :  € 52,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Perlingieri, Pietro
   Gorassini, Attilio
   Siclari, Roberto
346.45



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

 BNI 2015-2497
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   4: Autonomia negoziale  
      11: Risoluzione dei contratti / Gianluca Sicchiero, Massimo D'Auria, Francesca Galbusera. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2013. XI, 510 p. ; 25 cm. ISBN 9788849526226 :  € 62,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
   Perlingieri, Pietro
   Sicchiero, Gianluca
   Galbusera, Francesca <1976->
   D'Auria, Massimo <1974->
346.45
 BNI 2015-2498

Dogliotti, Massimo.
La filiazione fuori del matrimonio : [artt. 250-290] / Massimo Dogliotti. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXIV, 549 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 250-290. 
  ISBN 9788814168499 :  € 62,00.
Soggetti:
   Filiazione naturale - Legislazione - Italia
346.45017
BNI 2015-2499
Lo stato unico di figlio : atti del Convegno SISDiC, sede della Calabria, Cosenza, 29 novembre
2013 / a cura di Giovanna Chiappetta. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   168 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di scienze aziendali e giuridiche / Università degli studi della
Calabria, Facoltà di economia ; [poi] Università della Calabria. Nuova serie ; 30).
  ISBN 9788849528602 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filiazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Chiappetta, Giovanna
   Società italiana degli studiosi del diritto civile
346.45017
BNI 2015-2500

Carraro, Luigi <1916-1980>.
Il negozio in frode alla legge / Edoardo Carraro ; introduzione di Marcello Maggiolo. Ristampa
anastatica. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   266 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 68).
   Riproduzione dell'edizione: Padova : CEDAM, 1943. 
  ISBN 9788849528725 :  € 40,00.
Soggetti:
   Contratti in frode alla legge - Italia
346.4502
BNI 2015-2501
Codice della responsabilità civile e RC auto / a cura di G. Bonilini, U. Carnevali, M. Confortini.
[Assago] : UTET giuridica, 2015.
   XLVII, 3187 p. ; 22 cm.  (I codici commentati).
  ISBN 9788859810117 :  € 160,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bonilini, Giovanni
   Confortini, Massimo <1954->
   Carnevali, Ugo
346.450202638
BNI 2015-2502
Condotte abusive e responsabilità : atti del Convegno, Modena, 23 ottobre 2009 / a cura di
Andrea Mora. Milano : Giuffrè, 2014.
   53 p. ; 23 cm.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

   In testa al frontespizio : Civilisti italiani, associazione per lo studio del diritto civile. 
  ISBN 9788814183836 :  € 10,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mora, Andrea <1960->
   Civilisti italiani <associazione>
346.45022
BNI 2015-2503
De_Poli, Matteo.
Rescissione del contratto : [artt. 1447-1452] / Matteo De Poli. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVII, 347 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1447-1452. 
  ISBN 9788814202476 :  € 40,00.
Soggetti:
   Contratti - Rescissione - Legislazione - Italia
346.45022
BNI 2015-2504
Il principio di sussidiarietà nel diritto privato / a cura di Mario Nuzzo. Torino : Giappichelli,
2014.
   2 volumi ; 25 cm.
   1: Potere di autoregolamentazione e sistema delle fonti; autonomia privata e diritto di famiglia; attività
negoziale e composizione alternativa delle liti. Torino : Giappichelli, 2014. XVIII, 681 p. ; 25 cm. ISBN
9788834859162 :  € 70,00.
Soggetti:
   Autonomia privata - Italia - Diritto
Altro autore:
   Nuzzo, Mario <1942->
346.4502
BNI 2015-2505
Il principio di sussidiarietà nel diritto privato / a cura di Mario Nuzzo. Torino : Giappichelli,
2014.
   2 volumi ; 25 cm.
   2: Coordinamento tra imprese; responsabilità patrimoniale del debitore; soluzione negoziale delle crisi
d'impresa. Torino : Giappichelli, 2014. XIV, 638 p. ; 25 cm. ISBN 9788834858882 :  € 65,00.
Soggetti:
   Autonomia privata - Italia - Diritto
Altro autore:
   Nuzzo, Mario <1942->
346.4502
BNI 2015-2506
Visintini, Giovanna.
Cos'è la responsabilità civile : fondamenti della disciplina dei fatti illeciti e dell'inadempimento
contrattuale / Giovanna Visintini. 2. ed. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   341 p. ; 21 cm.  (Centro studi Toscolano ; 3).
  ISBN 9788849528961 :  € 34,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Legislazione - Italia
346.45022
BNI 2015-2507

Gigliotti, Fulvio.
Prestazione contraria al buon costume : [art. 2035] / Fulvio Gigliotti. Milano : Giuffrè, 2015.
   324 p. ; 24 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Art. 2035. 
  ISBN 9788814204944 :  € 37,00.
Soggetti:
   Buon costume - Legislazione - Italia
346.4503
BNI 2015-2508

I beni comuni tra costituzionalismo e ideologia / a cura di Nicola Genga, Michele Prospero,
Giovanni Teodoro. Torino : Giappichelli, 2014.



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

   VII, 209 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788834849675 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni comuni [e] Risorse comuni - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Prospero, Michele
   Teodoro, Giovanni
   Genga, Nicola
346.45042
BNI 2015-2509
Cervelli, Stefania.
Trascrizione ed ipoteca / Stefania Cervelli. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 213 p. ; 24 cm.  (Collana notarile Guido Capozzi).
  ISBN 9788814200946 :  € 29,00.
Soggetti:
   Trascrizione - Legislazione - Italia
   Ipoteche - Legislazione - Italia
346.450438
BNI 2015-2510
Dell'Arte, Salvo.
Fotografia e diritto / Salvo Dell'Arte ; introduzione: Tito Ballarino. 2. ed. [Assago] : UTET
giuridica, 2015.
   XX, 527 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859814047 :  € 42,00.
Soggetti:
   Fotografia - Italia - Diritto
346.450482
BNI 2015-2511
Questioni di diritto industriale / Andrea Borroni ... [et al.] ; a cura di Andrea Borroni. Napoli :
Edizioni scientifiche Italiane, 2014.
   458 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849526912 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto industriale - Italia
Altro autore:   
   Borroni, Andrea
346.45048
BNI 2015-2512
Testo unico dell'edilizia (D.P.R. 6 giugno 2001 n. 380 e successive modifiche) : artt. 1-51-artt.
136-137 / a cura di Maria Alessandra Sandulli ; con il coordinamento di Salvatore Bellomia,
Mario R. Spasiano, Giuseppina Mari. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXIX, 1288 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814187766 :  € 115,00.
Soggetti:
   Edilizia [e] Urbanistica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Spasiano, Mario R.
   Sandulli, Maria Alessandra
   Bellomia, Salvatore
   Mari, Giuseppina <1976->
346.45045
BNI 2015-2513
Uda, Adele Maria Cristina.
Profili civilistici e modelli contrattuali del leasing d'azienda / Adele Maria Cristina Uda. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   283 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849527230 :  € 32,00.
Soggetti:
   Leasing - Italia - Diritto
346.45047
BNI 2015-2514

Bonzo, Caterina.
L'inevitabile superamento della tradizione : il destino del fedecommesso nel 19. secolo /



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Caterina Bonzo. Napoli : Jovene, 2014.
   XXVI, 528 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza / Università di Torino. Serie 6 ; 6).
  ISBN 9788824323338 :  € 48,00.
Soggetti:
   Fedecommesso - Italia - Sec. 18.-19.
346.45059
BNI 2015-2515
Diritto delle successioni e delle donazioni / E. Astuni ... [et al.] ; a cura di Roberto Calvo e di
Giovanni Perlingieri. 2. ed. Napoli ; Roma ; [poi] Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Diritto delle successioni. 
   3: Le donazioni / E. Astuni ... [et al]. 2. ed. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015. XII, 1412-1726 p. ; 25
cm. ISBN 9788849529166 :  € 38,00.
Soggetti:
   Donazioni [e] Successioni - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Perlingieri, Giovanni
   Calvo, Roberto <1965->
   Astuni, Enrico <1969->
Altro titolo:
   Diritto delle successioni
346.45052
BNI 2015-2516
Spatuzzi, Angelo.
Autonomia testamentaria e libertà della persona / Angelo Spatuzzi. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2014.
   329 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di scienze aziendali e giuridiche / Università degli studi della
Calabria, Facoltà di economia ; [poi] Università della Calabria. Nuova serie ; 31).
  ISBN 9788849528800 :  € 35,00.
Soggetti:
   Testamento - Legislazione - Italia
346.45054
BNI 2015-2517
Traisci, Francesco Paolo.
Il divieto di patti successori nella prospettiva di un diritto europeo delle successioni / Francesco
Paolo Traisci. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   406 p. ; 24 cm.  (Università degli studi del Molise, Dipartimento giuridico ; 40).
  ISBN 9788849528534 :  € 40,00.
Soggetti:
   Patti successori - Nullità - Legislazione - Italia - Confronto [con la] Francia
   Patti di famiglia - Italia
346.45054
BNI 2015-2518

Governo societario ed esercizio del diritto di voto / a cura di Laura Schiuma. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   343 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Rivista di diritto civile ; 25).
  ISBN 9788813341411 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Azionisti - Diritto di voto - Italia
Altro autore:   
   Schiuma, Laura
346.450666
BNI 2015-2519
Guzzardi, Gaetano.
Cooperazione imprenditoriale e contratto di rete / Gaetano Guzzardi. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2014.
   VIII, 178 p. ; 24 cm.  (Collana del Centro studi giuridici / Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di
economia. Nuova serie ; 9).
  ISBN 9788813341497 (CEDAM) :  € 17,50.
Soggetti:
   Contratti di rete - Italia
346.45066
BNI 2015-2520



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Libonati, Bernardino.
Formazione del bilancio e destinazione degli utili / Bernardino Libonati. Riproduzione anastatica.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   277 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 67).
   Riproduzione dell'edizione: Napoli : ESI, 1978. 
  ISBN 9788849528473 :  € 35,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Bilanci - Legislazione - Italia
346.4506648
BNI 2015-2521
Pomelli, Alessandro <1977->.
Trasferimento e consolidamento del controllo nelle società quotate / Alessandro Pomelli. Milano
: Giuffrè, 2014.
   XII, 746 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 381).
  ISBN 9788814202049 :  € 75,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Controllo - Italia - Diritto
346.45066
BNI 2015-2522
Tullio, Paolo.
Il cumulo di incarichi in imprese concorrenti : interlocking directorates / Paolo Tullio. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   X, 312 p. ; 24 cm.  (Collana di studi / LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di scienze giuridiche ; [poi] LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di giurisprudenza ; [poi] LUISS, Dipartimento di giurisprudenza ; 36).
  ISBN 9788813341435 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti - Cumulo di incarichi - Legislazione - Italia
346.450664
BNI 2015-2523

Attività di liquidazione e tutela dei creditori / a cura di Ferdinando Parente, Lucia Ruggeri.
Napoli : E.S.I., 2014.
   443 p. ; 24 cm.  (Lezioni raccolte da Pietro Perlingieri / Università degli studi di Camerino, Scuola di
specializzazione in diritto civile ; 36).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Camerino nel 2013. 
  ISBN 9788849528688 :  € 45,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Parente, Ferdinando
   Ruggeri, Lucia
346.45078
BNI 2015-2524
Cusato, Barbara.
Il recupero del credito / Barbara Cusato. Milano : Giuffrè, 2015.
   XII, 432 p. ; 25 cm.  (Trattati).
  ISBN 9788814192586 :  € 52,00.
Soggetti:
   Crediti - Recupero - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2015-2525
Diritto commerciale / diretto da O. Cagnasso, G. Cottino. [Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
   Società per azioni : collegio sindacale, revisori, denunzia al tribunale / Angelo Bertolotti ; [a cura di Gastone
Cottino]. [Assago] : UTET giuridica, 2015. IX, 628 p. ; 25 cm. ISBN 9788859813033 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Cottino, Gastone
   Cagnasso, Oreste
   Bertolotti, Angelo <1947->
346.4507
BNI 2015-2526



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

Murga Fernández, Juan Pablo.
La vendita in sede di espropriazione forzata tra autonomia contrattuale e interessi di rilievo
pubblicistico / Juan Pablo Murga Fernández ; prefazione di Paolo Papanti-Pelletier. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   XVII, 390 p. ; 24 cm.
   In copertina: Real Collegio de España; Registradores de España. 
  ISBN 9788813340759 (CEDAM) :  € 37,00.
Soggetti:
   Vendita forzata - Legislazione - Italia - Confronto [con la] Spagna
346.45072
BNI 2015-2527
Trattato di diritto commerciale e di diritto pubblico dell'economia / diretto da Francesco
Galgano. [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 64: Disciplina della concorrenza nella UE / a cura di Aldo Frignani e Stefania Bariatti. Padova : CEDAM,
2012. LIII, 942 p. ; 24 cm. ISBN 9788813328436 :  € 80,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   Frignani, Aldo
   Bariatti, Stefania
346.4507
BNI 2015-2528
Ubertazzi, Tommaso Maria.
I controlli bancari nei risanamenti d'impresa : profili di responsabilità civile / Tommaso Maria
Ubertazzi. Napoli : Jovene, 2015.
   X, 275 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Rivista critica del diritto privato ; 15).
  ISBN 9788824323390 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2015-2529

Atripaldi, Mariangela.
La tutela del risparmio popolare nell'ordinamento italiano : dinamiche attuative dell'art. 47, 2.
comma, Cost. / Mariangela Atripaldi. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   XII, 222 p. ; 23 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Monografie ; 10).
  ISBN 9788863427233 :  € 15,00.
Soggetti:
   Risparmio - Tutela - Italia - Diritto
346.45092
BNI 2015-2530

Covegno internazionale di diritto romano <2006 ; Copanello>.
I tribunali dell'impero : relazioni del Convegno internazionale di diritto romano (Copanello, 7-10
giugno 2006) / a cura di Francesco Milazzo. Milano : Giuffrè, 2015.
   254 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 21).
  ISBN 9788814190551 :  € 27,00.
Soggetti:
   Giurisdizione - Sec. 1. a. C.-3. - Diritto romano - Atti di congressi
Altro autore:   
   Milazzo, Francesco <1955->
347.37
BNI 2015-2531
Ego signavi et roboravi : signa e sigilli notarili nel tempo : Settimana della cultura, 22 aprile
2010, Genova, Complesso monumentale di Sant'Ignazio / a cura di Antonella Rovere. Genova :
Brigati, 2014.
   XVI, 104 p. : ill. ; 22 x 22 cm.



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

349.24 DIRITTO. UNIONE EUROPEA

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio: Centro studi per la storia del notariato genovese Giorgio
Costamagna; Archivio di Stato di Genova; Archivio notarile di Genova. 
  ISBN 9788887822892.
Soggetti:
   Sigilli notarili - Sec. 12.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rovere, Antonella
   Centro studi per la storia del notariato genovese Giorgio Costamagna
   Archivio notarile di Genova
   Settimana della cultura
   Archivio di Stato di Genova
347.016
BNI 2015-2532

La mediazione civile e commerciale : teoria e pratica / a cura di Beatrice Lomaglio e Francesco
Scandale. Milano : Angeli, 2014.
   171 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 20).
  ISBN 9788891705235 :  € 21,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Italia
Altro autore:   
   Lomaglio, Beatrice
   Scandale, Francesco
347.4509
BNI 2015-2533
La prescrizione / a cura di Paolo Vitucci. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Tomo 1: Artt. 2934-2940 / Paolo Vitucci, Federico Roselli. 2. ed. / a cura di Federico Roselli. Milano : Giuffrè,
2012. XV, 297 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).  ISBN 8814168407 :  € 39,00.
Soggetti:
   Prescrizione - Italia
Altro autore:
   Vitucci, Paolo <1939->
   Roselli, Federico
347.45052
BNI 2015-2534
Vianello, Elisabetta.
Consulenza tecnica d'ufficio / Elisabetta Vianello. [Assago] : UTET giuridica : Wolters Kluwer
Italia, 2014.
   XV, 198 p. ; 25 cm.  (Modelli e tecniche dei processi civili).
   Sul verso del frontespizio: Disponibile anche in e-Book. 
  ISBN 9788859813040 :  € 30,00.
Soggetti:
   Consulenze tecniche - Italia
347.45067
BNI 2015-2535

L'integrazione degli ordinamenti giuridici in Europa : atti del Convegno di Lecce del 23-24
maggio 2014 / a cura di Pier Luigi Portaluri ; scritti di G. Adamo ... [et al.]. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   XV, 266 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza, Università del Salento. Nuova serie ; 33).
  ISBN 9788849528923 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Portaluri, Pier Luigi
   Adamo, G.
349.24
BNI 2015-2536

Taverni, Barbara.
La Regione prima della Regione : il dibattito nella stampa toscana (1960-1970) / Barbara



352 CONSIDERAZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZIONE PUBBLICA

352.15 UNITA INTERMEDIE DI AMMINISTRAZIONE LOCALE

352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

352.7 AMMINISTRAZIONE DI FORME GENERALI DI ASSISTENZA

Taverni ; prefazione di Pier Luigi Ballini. Firenze : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2014.
   578 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 101).
  ISBN 9788889365441.
Soggetti:
   Toscana <Regione> - Formazione - 1960-1970
351.455
BNI 2015-2537

D'Albergo, Ernesto <1958->.
Il regime dell'urbe : politica, economia e potere a Roma / Ernesto D'Albergo, Giulio Moini. Roma
: Carocci, 2015.
   126 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 974).
  ISBN 9788843071425 :  € 13,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Rapporti [con la] Politica - Roma - 1993-2014
Altro autore:   
   Moini, Giulio
352.0945632
BNI 2015-2538

Paterlini, Silvia.
Goodbye province : mito e retorica dell'abolizione in 100 luoghi comuni / Silvia Paterlini ; con
interviste a Valerio Onida ... [et al.]. Milano : Guerini, 2014.
   154 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788862505468 :  € 15,00.
Soggetti:
   Province - Riforme - Italia
Altro autore:   
   Onida, Valerio
352.150945
BNI 2015-2539

Il coordinamento dei meccanismi di stabilità finanziaria nelle regioni a statuto speciale / a
cura di Roberto Toniatti e Flavio Guella. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   VII, 267 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 8).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884435866
(digitale). 
  ISBN 9788863427066 :  € 20,00.
Soggetti:
   Regioni a statuto speciale - Stabilità finanziaria - Italia
Altro autore:   
   Toniatti, Roberto
   Guella, Flavio
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
352.42130945
BNI 2015-2540

Foti, Franz.
Teorie e tecniche della comunicazione pubblica / Franz Foti, Gennaro Scarpato. Milano : Angeli,
2014.
   174 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891707697 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica [e] Aziende - Servizi di informazione - Italia
Altro autore:   
   Scarpato, Gennaro
352.74
BNI 2015-2541



355.8 EQUIPAGGIAMENTO E MATERIALI MILITARI ARMI E MUNIZIONI

359.9 FORZE DI COMBATTIMENTO SPECIALIZZATE; GENIO NAVALE E SERVIZI CONNESSI

361.4 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. LAVORO DI GRUPPO

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Karlsch, Rainer.
La bomba di Hitler / Rainer Karlsch. Nuova ed. Torino : Lindau, 2014.
   476 p. : ill. ; 21 cm.  (I quarzi).
   Titolo uniforme: Hitlers Bombe. Traduzione di Elisa Ricci. 
  ISBN 9788867082582 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bombe nucleari - Ricerca - Germania - 1939-1945
Altro titolo:
   Hitlers Bombe
355.8251190943
BNI 2015-2542

Martelli, Antonio <1936->.
Le due battaglie dell'Atlantico : la guerra subacquea, 1914-18 e 1939-45 / Antonio Martelli.
Bologna : Il mulino, 2015.
   377 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815254252 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra sottomarina - Partecipazione [della] Germania - Oceano Atlantico - 1914-1943
359.938320943
BNI 2015-2543

La coerenza nel lavoro con i gruppi / a cura di Corrado Dastoli. Milano : Vita e pensiero, 2015.
   XII, 144 p. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).
  ISBN 9788834328859 :  € 15,00.
Soggetti:
   Operatori sociali - Lavoro di gruppo
Altro autore:   
   Dastoli, Corrado
361.4
BNI 2015-2544

Storia della Croce Rossa in Lombardia (1859-1914). Milano : Angeli, 2014.
   2 volumi ; 23 cm.
   1: Studi / a cura di Costantino Cipolla, Alessandro Fabbri, Filippo Lombardi. Milano : Angeli, 2014. 607 p. ; 23
cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia della Croce Rossa ; 3).  ISBN 9788820445980 :  € 45,00.
Soggetti:
   Croce Rossa italiana - Lombardia - 1859-1914
Altro autore:
   Cipolla, Costantino <1946->
   Fabbri, Alessandro <1982->
   Lombardi, Filippo <1962->
361.763409452
BNI 2015-2545
Storia della Croce Rossa in Lombardia (1859-1914). Milano : Angeli, 2014.
   2 volumi ; 23 cm.
   2: Documenti / a cura di Costantino Cipolla e Alessandro Fabbri. Milano : Angeli, 2014. 594 p. ; 23
cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia della Croce Rossa ; 4).  ISBN 9788891705457 :  € 45,00.
Soggetti:
   Croce Rossa italiana - Lombardia - 1859-1914
Altro autore:
   Cipolla, Costantino <1946->
   Fabbri, Alessandro <1982->
361.763409452
BNI 2015-2546

Calabresi, Mario.
Non temete per noi, la nostra vita sarà meravigliosa : storie di ragazzi che non hanno avuto



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

paura di diventare grandi / Mario Calabresi. Milano : Mondadori, 2014.
   118 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804644293 :  € 17,00.
362.10922
BNI 2015-2547
Cervia, Silvia.
La partecipazione dei cittadini in sanità : Italia ed Europa a confronto / Silvia Cervia. Milano :
Angeli, 2014.
   285 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 75).
  ISBN 9788891708649 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Organizzazione - Partecipazione [dei] Cittadini - Italia
362.10945
BNI 2015-2548
Il corpo e l'anima : i luoghi e le opere della cura ospedaliera in Toscana dal 14. al 19. secolo / a
cura di Esther Diana. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   111 p. : ill. ; 30 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Siena nel 2014-2015. In copertina: Centro di documentazione per la storia
dell'assistenza e della sanità. 
  ISBN 9788863157963 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ospedali - Toscana - Sec. 14.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Diana, Esther
   Centro di documentazione per la storia dell'assistenza e della sanità fiorentina
362.109455
BNI 2015-2549
Giunti sul passo estremo : medicina e società di fronte al fine della vita / a cura di Gustavo
Guizzardi. Milano : Guerini, 2014.
   212 p. ; 23 cm.  (Intersezioni e asincronie ; 1).
  ISBN 9788862504195 :  € 22,50.
Soggetti:
   Malati terminali - Assistenza sanitaria - Italia
Altro autore:   
   Guizzardi, Gustavo
362.1750945
BNI 2015-2550
Management in cardiologia : teoria e pratica di governance cardiologica / a cura di Giovanni
Gregorio e Quinto Tozzi. Roma : Il pensiero scientifico, 2014.
   XIII, 348 p. ; 24 cm.  (Prospettive).
   In copertina: A.N.M.C.O, Associazione nazionale medici cardiologi ospedalieri, Area management e qualità. 
  ISBN 9788849005141 :  € 43,00.
Soggetti:
   Servizi cardiologici - Gestione
Altro autore:   
   Gregorio, Giovanni <1950->
   Tozzi, Quinto
   Associazione nazionale medici cardiologi ospedalieri : Area management e qualità
362.19612006
BNI 2015-2551
Presunti colpevoli : dalle statistiche alla cartellla clinica : indagine sugli errori in sanità / a cura
di Tatiana Pipan. Milano : Guerini, 2014.
   286 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862505512 :  € 22,50.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Sicurezza - Gestione
   Sanitari - Errori - Prevenzione
Altro autore:   
   Pipan, Tatiana
362.1068
BNI 2015-2552



362.28 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. SUICIDIO

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

Civita, Anna.
Un malessere sociale : la dipendenza da Internet / Anna Civita. Milano : Angeli, 2014.
   159 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 74).
  ISBN 9788891709004 :  € 20,00.
Soggetti:
   Internet - Dipendenze [dei] Giovani - Andria - 2013-2014 - Indagini per campione
362.27
BNI 2015-2553
Masci, Ilio.
L'albero e il biancospino : la famiglia nell'anoressia da imputata a risorsa / Ilio Masci. Roma :
Armando, 2014.
   126 p. ; 22 cm.  (Famiglie : psicoterapia e dintorni).
  ISBN 9788866778028 :  € 10,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Ruolo [delle] Famiglie
362.25
BNI 2015-2554

Cyrulnik, Boris.
Morire d'infanzia : uno studio sul fenomeno del suicidio infantile / Boris Cyrulnik ; traduzione di
Barbara Sambo. Torino : Codice, 2014.
   IX, 131 p. ; 21 cm.  (Tempi moderni).
   Titolo uniforme: Quand un enfant se donne la mort. 
  ISBN 9788875784041 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bambini - Suicidio
Altro autore:   
   Sambo, Barbara
Altro titolo:
   Quand un enfant se donne la mort
362.280834
BNI 2015-2555

Lucchini, Alfio.
Società consumi dipendenze : principi contesti servizi / Alfio Lucchini. Milano : Angeli, 2014.
   254 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Testi ; 8).
  ISBN 9788891708465 :  € 33,00.
Soggetti:
   Servizi per le tossicodipendenze - Italia
362.29180945
BNI 2015-2556
Valls Galfetti, Giovanna.
Diario di una rinascita / Giovanna Valls Galfetti. Milano : Mondadori, 2015.
   189 p. ; 22 cm.  (Madeleines. Sfide).
   Titolo uniforme: Aferrada a la vida. Traduzione di Francesco Rho. 
  ISBN 9788891802125 :  € 16,90.
Soggetti:
   Tossicodipendenti - Memorie
Altro titolo:
   Aferrada a la vida
362.29092
BNI 2015-2557

Pisani, Giacomo <1989->.
Le ragioni del reddito di esistenza universale / Giacomo Pisani ; postfazione di Luigi Pannarale.
Verona : Ombre corte, 2014.
   91 p. ; 20 cm.  (Cartografie ; 62).
  ISBN 9788897522744 :  € 10,00.
Soggetti:



362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

363.12 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA. RISCHI NEI TRASPORTI

   Reddito minimo garantito - Teorie
362.582
BNI 2015-2558
Safya : un approccio transdisciplinare alla salute degli homeless in Europa / a cura di Miriam
Castaldo, Anna Filoni, Ignazio Punzi. Milano : Angeli ; [Roma] : INMP, 2014.
   128 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 311).
   In testa al frontespizio: FIO.psd, Federazione italiana organismi per le persone senza dimora. 
  ISBN 9788891705747 (Angeli) :  € 16,50.
Soggetti:
   Persone senza fissa dimora - Assistenza - Europa
Altro autore:   
   Punzi, Ignazio
   Castaldo, Miriam
   Filoni, Anna
   FIO.psd
362.5094
BNI 2015-2559

L'affidamento al servizio sociale dei minori di età : tra norme e prassi operative / a cura di
Aurea Dissegna. Milano : Guerini, 2014.
   238 p. ; 22 cm.  (Infanzia e diritti. Nuova serie).
  ISBN 9788862505529 :  € 23,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Ruolo [dei] Servizi sociali - Italia
Altro autore:   
   Dissegna, Aurea
362.70945
BNI 2015-2560
Il bambino in pezzi : ricomposizioni possibili tra il sistema giudiziario ed i servizi di tutela / a
cura di Lia Chinosi, Paola Scalari. Molfetta : La meridiana, 2014.
   267 p. ; 25 cm.  (Premesse... per il cambiamento sociale).
  ISBN 9788861534117 :  € 26,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Ruolo [dei] Genitori [e dei] Servizi sociali - Italia
Altro autore:   
   Chinosi, Lia
   Scalari, Paola
362.70945
BNI 2015-2561

Le politiche contro la violenza di genere nel welfare che cambia : concetti, modelli e servizi / a
cura di Folco Cimagalli. Milano : Angeli, 2014.
   191 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 67).
  ISBN 9788820484583 :  € 25,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Assistenza - Ruolo [della] Politica sociale - Italia
Altro autore:   
   Cimagalli, Folco
362.8292
BNI 2015-2562
Uscire dalla violenza : un network per la donna / a cura di R. Sgalla ... [et al.]. Padova : Piccin,
2014.
   149 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788829926947 :  € 18,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Assistenza
Altro autore:   
   Sgalla, Roberto
362.8292
BNI 2015-2563



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

Educazione alla mobilità &... : un approccio trasversale alla didattica della sicurezza e alla
mobilità sostenibile / a cura di Laura Tamburini, Loredana Czerwinsky Domenis. Milano : Angeli,
2014.
   316 p. : ill. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
  ISBN 9788891707475 :  € 25,00.
Soggetti:
   Circolazione stradale - Sicurezza
   Educazione stradale
Altro autore:   
   Czerwinsky Domenis, Loredana
   Tamburini, Laura
Altro titolo:
   Educazione alla mobilità [e]...
363.1257
BNI 2015-2564

Franciosi, Gianfranco.
Gli orologi del diavolo : infiltrato tra i narcos, tradito dallo Stato / Gianfranco Franciosi ; con
Federico Ruffo. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   650 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817077330 :  € 19,00.
Soggetti:
   Droghe - Commercio clandestino - Indagini di polizia giudiziaria - Memorie
Altro autore:   
   Ruffo, Federico
363.25977092
BNI 2015-2565
Giuttari, Michele.
Confesso che ho indagato : autobiografia di un poliziotto scomodo / Michele Giuttari. Milano :
Rizzoli, 2015.
   364 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817079228 :  € 18,00.
Soggetti:
   Polizia - Italia - 1980-2000 - Memorie
363.2092
BNI 2015-2566
Marrone, Luca.
Delitti al microscopio : l'evoluzione storica delle scienze forensi / Luca Marrone. Roma :
Gangemi, 2014.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849229622.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Casi giudiziari
363.25
BNI 2015-2567

Deraniyagala, Sonali.
Onda / Sonali Deraniyagala ; traduzione dall'inglese di Chiara Brovelli. Vicenza : Pozza, 2014.
   207 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 89).
   Titolo uniforme: Wave. 
  ISBN 9788854507746 :  € 17,00.
Soggetti:
   Maremoti - Srī Lanka - 2004 - Memorie
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   Wave.
363.3494095493
BNI 2015-2568

Bronzini, Micol.



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

Nuove forme dell'abitare : l'housing sociale in Italia / Micol Bronzini. Roma : Carocci, 2014.
   270 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 960).
  ISBN 9788843073467 :  € 27,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Politica sociale - Italia
363.55610945
BNI 2015-2569

Giornate gregoriane <7. ; 2013 ; Agrigento>.
Archeologia pubblica al tempo della crisi : atti delle Giornate gregoriane, 7. edizione (29-30
novembre 2013) / a cura di Maria Concetta Parello e Maria Serena Rizzo. Bari : Edipuglia, 2014.
   200 p. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica ; 35).
   In testa al frontespizio: Parco Valle dei templi, Agrigento. Riassunti in inglese. DOI: 10.4475/752. 
  ISBN 9788872287521 :  € 70,00.
Soggetti:
   Beni archeologici - Tutela [e] Valorizzazione - Sicilia - 2007-2013
Altro autore:   
   Rizzo, Maria Serena
   Parello, Maria Concetta
363.6909458
BNI 2015-2570
Il patrimonio culturale immateriale : Venezia e il Veneto come patrimonio europeo / a cura di
Maria Laura Picchio Forlati. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2014.
   282 p. : ill. ; 23 cm.  (Sapere l'Europa, sapere d'Europa ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788897735656 (PDF). 
  ISBN 9788897735663.
Soggetti:
   Beni immateriali [:] Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Venezia
Altro autore:   
   Picchio Forlati, Maria Laura
363.690945311
BNI 2015-2571
Politiche e strategie di better regulation : i settori emergenti / a cura di Fiammetta Mignella
Calvosa, Fiammetta Pilozzi e Simona Totaforti. Roma : Carocci, 2014.
   185 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 969. Studi e ricerche di scienze della regolazione ; 3).
  ISBN 9788843074570 :  € 19,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Controllo di qualità - Italia
Altro autore:   
   Mignella Calvosa, Fiammetta
   Totaforti, Simona
   Pilozzi, Fiammetta
363.6068
BNI 2015-2572

Keith, David W.
L'alternativa razionale : i pro e i contro dell'ingegneria climatica / David Keith ; traduzione di
Giorgio P. Panini. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   141 p. ; 20 cm.  (Temi ; 254).
   Titolo uniforme: A case for climate engineering. 
  ISBN 9788833925608 :  € 15,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni
Altro autore:   
   Panini, Giorgio P.
Altro titolo:
   A case for climate engineering
363.73926
BNI 2015-2573

Marotta, Gemma.



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Criminologia : storia, teorie, metodi / Gemma Marotta. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2015.
   XIV, 489 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813354312 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Criminologia
364
BNI 2015-2574

Abbate, Lirio.
I re di Roma : [destra e sinistra agli ordini di mafia capitale : documenti inediti] / Lirio Abbate,
Marco Lillo. Milano : Chiarelettere, 2015.
   253 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861907065 :  € 14,90.
Soggetti:
   Corruzione politica - Roma - 2012-2014
Altro autore:   
   Lillo, Marco
364.1323094563
BNI 2015-2575
Almerighi, Mario.
La borsa di Calvi : [IOR,P2, mafia : lettere e i segreti mai svelati del banchiere di Dio] / Mario
Almerighi ; prefazione di Marco Travaglio. Milano : Chiarelettere, 2015.
   XXI, 313 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861906242 :  € 16,90.
Soggetti:
   Calvi, Roberto - Omicidio
364.1523092
BNI 2015-2576
Asta, Margherita <1974->.
Sola con te in un futuro aprile / Margherita Asta, Michela Gargiulo. Roma : Fandango libri, 2015.
   286 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860444615 :  € 16,50.
Soggetti:
   Mafia - Stragi - Pizzolungo <Erice> - 1985
Altro autore:   
   Gargiulo, Michela
364.1060945824
BNI 2015-2577
Cantone, Raffaele.
Il male italiano : liberarsi dalla corruzione per cambiare il paese / Raffaele Cantone ; con
Gianluca Di Feo. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   195 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817074261 :  € 17,50.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
Altro autore:   
   Di_Feo, Gianluca
364.13230945
BNI 2015-2578
Il cuore nero delle donne : otto storie di assassine / Marta Morazzoni ... [et al.] ; a cura di Luca
Crovi. Parma : Guanda, 2015.
   277 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823507876 :  € 17,50.
Soggetti:
   Omicide
Altro autore:   
   Morazzoni, Marta
   Crovi, Luca
364.152082
BNI 2015-2579
Il discorso sulla contraffazione nell'età della riproducibilità : un approccio multidisciplinare / a
cura di Marie-Christine Jullion, Clara Bulfoni. Milano : Angeli, 2014.
   155 p. : ill. ; 23 cm.  (Il punto ; 89).



364.3 DELINQUENTI

364.9 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DELLA CRIMINALITA E DEL SUO CONTENIMENTO

   Testi in francese o italiano. 
  ISBN 9788891706607 :  € 21,00.
Soggetti:
   Contraffazione - Impiego [del] Linguaggio
Altro autore:   
   Jullion, Marie-Christine
   Bulfoni, Clara
364.133
BNI 2015-2580
Flores, Marcello.
Traditori : una storia politica e culturale / Marcello Flores. Bologna : Il mulino, 2015.
   555 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815254269 :  € 29,00.
Soggetti:
   Alto tradimento - 1760-1914
364.131
BNI 2015-2581
Mafie del Nord : strategie criminali e contesti locali / a cura di Rocco Sciarrone. Roma : Donzelli,
2014.
   XXII, 407 p. ; 21 cm.  (Collana della Fondazione Res).   (Saggi. Storia e scienze sociali).
   In testa al frontespizio: Fondazione Res. 
  ISBN 9788868430603 :  € 35,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia centro-settentrionale
Altro autore:   
   Sciarrone, Rocco
   Fondazione Res
364.1060945
BNI 2015-2582
Mancuso, Libero.
Una mala vita : la vera storia di Angelo Moccia / Libero Mancuso, Saverio Senese ; prefazione di
Nicola Quatrano ; postfazione di Paolo Mancuso. Napoli : Pironti, 2015.
   232 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788879376662 :  € 12,00.
Soggetti:
   Camorra - Napoli - 1978-1992
   Moccia, Angelo <1957- >
Altro autore:   
   Senese, Saverio
364.1060945731
BNI 2015-2583

Il lavoro educativo con le fasce deboli : modelli teorici e operativi / a cura di Vasco D'Agnese.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   157 p. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche ; 36).
  ISBN 9788867602452 :  € 18,00.
Soggetti:
   Delinquenti [e] Emarginati - Rieducazione - Pedagogia sociale
Altro autore:   
   D'Agnese, Vasco
364.3
BNI 2015-2584

Rotondo, Francesco <1977->.
Itinerari alla periferia di Lombroso : Pietro Gori e la Criminalogia moderna in Argentina /
Francesco Rotondo. Napoli : Editoriale scientifica , 2014.
   207 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 104).
  ISBN 9788863427127 :  € 14,00.
Soggetti:
   Criminologia - Interesse [di] Gori, Pietro
364.092 364.92
BNI 2015-2585



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

370 EDUCAZIONE

Gonnella, Patrizio.
Detenuti stranieri in Italia : norme, numeri e diritti / Patrizio Gonnella. Napoli : Editoriale
scientifica, 2014.
   IX, 100 p. ; 21 cm.  (Master in diritto penitenziario e Costituzione / Università Roma Tre ; 3).
  ISBN 9788863427080 :  € 12,00.
Soggetti:
   Detenuti stranieri - Italia
365.60945
BNI 2015-2586

Il CNR e la scuola : progetti, ricerche, esperienze / a cura di Maria Eugenia Cadeddu. Roma :
Consiglio nazionale delle ricerche, Dipartimento scienze umane e sociali, patrimonio culturale,
Istituto per il lessico intellettuale europeo e storia delle idee, 2014.
   213 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788880801269 :  € 10,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [del] Consiglio nazionale delle ricerche
Altro autore:   
   Cadeddu, Maria Eugenia
370
BNI 2015-2587
Con la mente e con il cuore : scritti pedagogici in onore di Diega Orlando Cian / a cura di
Giuseppe Milan. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   175 p. ; 24 cm.  (Università & ricerca).
  ISBN 9788867602193 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Scritti in onore
   Orlando Cian, Diega
Altro autore:   
   Orlando Cian, Diega
   Milan, Giuseppe
370
BNI 2015-2588
La formazione e il carattere pratico della realtà : scenari e contesti di una pedagogia in
situazione / a cura di Enricomaria Corbi, Pascal Perillo. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   262 p. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche ; 35).
  ISBN 9788867602278 :  € 21,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Influssi [del] Costruttivismo <filosofia> [e] Pragmatismo
Altro autore:   
   Perillo, Pascal
   Corbi, Enricomaria
370
BNI 2015-2589
Migneco, Alessio.
Educazione controcorrente / Alessio Migneco. Roma : Armando, 2014.
   125 p. ; 20 cm.  (Bambini e genitori).
  ISBN 9788866778097 :  € 10,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [delle] Famiglie
370
BNI 2015-2590
Videoricerca e documentazione narrativa nella ricerca pedagogica : modelli e criteri / Luciano
Galliani, Marina De Rossi (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   194 p. ; 24 cm.  (OP : Ontologie pedagogiche, ISSN 22842985 ; 8).
  ISBN 9788867602070 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Ricerca - Impiego [dei] Sistemi multimediali
Altro autore:   
   Galliani, Luciano
   De_Rossi, Marina
370.28567
BNI 2015-2591



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

La mappa e il territorio : ripensare l’educazione fra strada e scuola / a cura di Cesare Moreno,
Santa Parrello, Ilaria Iorio. Palermo : Sellerio, 2014.
   287 p. ; 21 cm.  (Nuovo Prisma ; 93).
  ISBN 883893262X :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro autore:   
   Parrello, Santa
   Iorio, Ilaria
   Moreno, Cesare
370.1
BNI 2015-2592
Mulè, Paolina.
I processi formativi, le nuove frontiere dell'educazione e la democrazia : questioni pedagogiche
/ Paolina Mulè. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   200 p. ; 21 cm.  (QPF : Questioni pedagogiche e formative, ISSN 24207977).
  ISBN 9788867602643 :  € 18,00.
Soggetti:
   Formazione <educazione>
370.1
BNI 2015-2593
Nobile, Elena.
Teoria, base empirica, scoperta : epistemologia e ricerca in ambito educativo / Elena Nobile ;
con il contribtuo [sic] del Dipartimento di filosofia, sociologia, pedagogia e psicologia applicata
dell'Università di Padova. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   265 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788862925716 :  € 14,50.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
Altro autore:   
   Università degli studi di Padova : Dipartimento di filosofia, sociologia, pedagogia e psicologia applicata
370.1
BNI 2015-2594

Barcella, Paolo.
Migranti in classe : gli Italiani in Svizzera tra scuola e formazione professionale / Paolo Barcella ;
prefazione di Matteo Sanfilippo. Verona : Ombre corte, 2014.
   183 p. ; 21 cm.  (Culture ; 117).
  ISBN 9788897522751 :  € 17,00.
Soggetti:
   Immigrati italiani - Formazione professionale - Svizzera - 1950-1980
   Immigrati italiani - Figli - Istruzione - Svizzera - 1950-1980
370.113
BNI 2015-2595
Goffi, Federica <1978->.
La complessità dello sguardo : quando l'esperienza estetica incontra l'educazione / Federica
Goffi. Fano : Aras, 2014.
   393 p. ; 21 cm.  (La pedagogia al lavoro ; 1).
  ISBN 9788898615223 :  € 28,00.
Soggetti:
   Educazione estetica
370.118
BNI 2015-2596
Intercultura come progetto pedagogico / Piergiuseppe Ellerani (a cura di). Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2014.
   288 p. ; 24 cm.  (OP : Ontologie pedagogiche ; 4).
  ISBN 9788867602032 :  € 23,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
Altro autore:   
   Ellerani, Piergiuseppe
370.117



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

BNI 2015-2597
Lipari, Domenico.
Storie di formatori : esperienza, apprendimento, professione / Domenico Lipari ; postfazione di
Piergiorgio Reggio. Milano : Angeli, 2014.
   145 p. ; 23 cm.  (AIF / Associazione italiana formatori ; 35).
  ISBN 9788891705372 :  € 19,00.
Soggetti:
   Formatori professionali
370.113023
BNI 2015-2598
Nuti, Gianni.
Didattica del pensiero creativo : uno studio di caso / Gianni Nuti. Milano : Angeli, 2014.
   191 ; 23 cm.  (DiScuTerE : Didattica: fra scuola, territorio e educazione ; 10).
  ISBN 9788891708755 :  € 24,00.
Soggetti:
   Creatività - Educazione
370.118
BNI 2015-2599
Thomas, Gary.
Educazione santa : e se Dio avesse voluto l'educazione dei figli non tanto per farli crescere bene
quanto per rendere santi i genitori? / Gary Thomas. Chieti Scalo : GBU, 2014.
   247 p. ; 22 cm.  (Vita ; 13).
   Titolo uniforme: Sacred parenting. Traduzione di Elisabeth Inglessi. 
  ISBN 9788896441510 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione cristiana
Altro titolo:
   Sacred parenting
370.114
BNI 2015-2600

Beas Miranda, Miguel.
Il profumo : tracce educative nella memoria e nella cultura della scuola / Miguel Beas Miranda ;
traduzione di Anita Gramigna. Ferrara : Volta la carta, 2014.
   130 p. ; 18 cm.  (Terre di frontiera ; 3).
   Traduzione parziale di: Marcas del cuerpo en educación. 
  ISBN 9788890837098 :  € 10,00.
Soggetti:
   Odori - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Gramigna, Anita
Altro titolo:
   Marcas del cuerpo en educación
370.155
BNI 2015-2601
L'educazione sentimentale : vita e norme nelle pedagogie narrate / a cura di Francesca
Borruso, Lorenzo Cantatore, Carmela Covato ; con un testo di Alessandra Lavagnino e una
postfazione di Simona Argentieri. Milano : Guerini scientifica, 2014.
   333 p. ; 21 cm.  (Genere, differenza, educazione ; 12).
  ISBN 9788881073603 :  € 26,50.
Soggetti:
   Sentimenti - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Cantatore, Francesco
   Borruso, Francesca
   Covato, Carmela <1952->
   Lavagnino, Alessandra <1927->
370.1534
BNI 2015-2602

Robasto, Daniela.
La ricerca empirica in educazione : esempi e buone pratiche / Daniela Robasto. Milano : Angeli,



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

2014.
   134 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
  ISBN 9788891707840 :  € 19,00.
Soggetti:
   Educazione - Ricerca - Metodi
370.723
BNI 2015-2603

Latina de pueris instituendis testimonia. Modena : Artestampa.
   volumi ; 24 cm.
   3: A Claudiae domus aetate ad divi Traiani tempora / collegit Ioannes Garuti (1920-2004) ; curaverunt Paulus
Garuti et Iosephus Soraci. Modena : Artestampa, 2014. XXIII, 168 p. ; 24 cm.  (Collana di studi ; 40).   In testa al
frontespizio: Accademia nazionale di scienze lettere e arti, Modena. Presentazione in italiano. ISBN
9788864622828 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione - Roma antica - Sec. 1. - Antologie
Altro autore:
   Garuti, Paolo
   Soraci, Giuseppe
   Garuti, Giovanni <1920-2004>
   Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena
370.937
BNI 2015-2604
La pedagogia di Martha Nussbaum : approccio alle capacità e sfide educative / a cura di
Giuditta Alessandrini. Milano : Angeli, 2014.
   234 p. ; 23 cm.  (CF : Cognizione e formazione ; 4).
  ISBN 9788891706522 :  € 30,00.
Soggetti:
   Nussbaum, Martha C. - Pedagogia
Altro autore:   
   Alessandrini, Giuditta
370.1092 370.92
BNI 2015-2605

Carruba, Maria Concetta.
Tecnologia e disabilità : pedagogia speciale e tecnologie per un'inclusione possibile : manuale
per gli insegnanti : learned to speak inclusion through technologies / Maria Concetta Carruba.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   242 p. ; 24 cm.  (Radici e futuro, ISSN 22842977 ; 5).
  ISBN 9788867602391 :  € 19,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Educazione
   Didattica - Impiego [delle] Tecnologie
371
BNI 2015-2606
Pirro, Vincenzo.
Dopo Gentile : dove va la scuola italiana / Vincenzo Pirro ; a cura di Hervé A. Cavallera. Firenze :
Le lettere, 2014.
   138 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788860878182 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia
Altro autore:   
   Cavallera, Hervé A.
371.00945
BNI 2015-2607

La differenza insegna : la didattica delle discipline in una prospettiva di genere / a cura di
Maria Serena Sapegno ; con Eleonora Carinci ... [et al.]. Roma : Carocci, 2014.
   197 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 950).
  ISBN 9788843074341 :  € 21,00.



371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

Soggetti:
   Insegnamento - Ruolo [delle] Donne - Confronto [con il] Ruolo [degli] Uomini
Altro autore:   
   Carinci, Eleonora
   Sapegno, Maria Serena
371.102082
BNI 2015-2608
Values in training / Cristina Coggi ... [et al.]. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   176 p. ; 24 cm.  (Formazione, ISSN 19708408 ; 22).
  ISBN 9788867602414 :  € 21,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Morale professionale
Altro autore:   
   Coggi, Cristina
371.1
BNI 2015-2609

Centra la scuola : interventi di sistema per la grave dispersione scolastica / a cura di Pierpaolo
Triani, Ennio Ripamonti, Alessandro Pozzi. Milano : Vita e pensiero, 2015.
   XIII, 195 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).
  ISBN 9788834328750 :  € 18,00.
Soggetti:
   Insuccesso scolastico - Prevenzione - Italia
Altro autore:   
   Ripamonti, Ennio
   Pozzi, Alessandro <1978->
   Triani, Pierpaolo
371.29130945
BNI 2015-2610

Apprendere in digitale : come cambia la scuola in Italia e in Europa / Sebastiano Bagnara ... [et
al.] ; prefazione di François de Brabant. Milano : Guerini, 2014.
   188 p. ; 21 cm.  (Situazioni formative. Serie rossa ; 2).
  ISBN 9788862505130 :  € 18,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Bagnara, Sebastiano
371.3344678
BNI 2015-2611
Knowles, Malcolm S.
Self-directed learning : strumenti e strategie per promuoverlo / Malcolm S. Knowles ; a cura di
Monica Fedeli ; con introduzione di Monica Fedeli e John Henschke. Milano : Angeli, 2014.
   142 p. ; 23 cm.  (AIF / Associazione italiana formatori ; 34).
   Titolo uniforme: Self-directed learning. Traduzione di Stefano Ballerio, revisione di Daniela Frison, Mario
Giampaolo. 
  ISBN 9788820484378 :  € 19,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Metodi
Altro autore:   
   Fedeli, Monica
Altro titolo:
   Self-directed learning
371.3943
BNI 2015-2612
Pireddu, Mario.
Social learning : le forme comunicative dell'apprendimento / Mario Pireddu. Milano : Guerini
scientifica, 2014.
   223 p. ; 22 cm.  (Connessioni ; 6).
  ISBN 9788881073658 :  € 18,50.
Soggetti:
   Apprendimento - Impiego [dei] Sistemi multimediali



371.4 ORIENTAMENTO E CONSULENZA PER LO STUDENTE

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

372.4 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LETTURA

371.33467
BNI 2015-2613
Rizzo, Giovanni <1975->.
Le forme del cinema per l'educazione : il panorama italiano dagli anni '50 ad oggi / Giovanni
Rizzo. Milano : Angeli, 2014.
   135 p. ; 23 cm.  (Contro educazione ; 10).
  ISBN 9788891706454 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema - Funzione educativa
371.33523
BNI 2015-2614

Il tempo delle medie : esperienze scolastiche e transizioni generazionali / a cura di Morena
Cuconato. Roma : Carocci, 2014.
   231 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 956).
  ISBN 9788843073948 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scuole medie inferiori - Studenti - Orientamento scolastico - Europa - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Cuconato, Morena
371.422094
BNI 2015-2615

Abitare la differenza : premessa all'impegno didattico / Chiara Gemma (a cura di). Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   241 p. : ill. ; 24 cm.  (Radici e futuro ; 6).
  ISBN 9788867602605 :  € 21,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica
Altro autore:   
   Gemma, Chiara
371.9046
BNI 2015-2616
Parente, Antonietta.
Una scuola inclusiva : principi, processi, protagonisti, problematiche, progettazioni / Antonietta
Parente. Bari : Edizioni dal Sud, 2014.
   118 p. ; 21 cm.  (I.R.E.F ; 16).
  ISBN 9788875531928 :  € 12,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica
371.9
BNI 2015-2617

Gasparetto, Maurizia.
Prima dell'amore il rispetto : il pensiero di Maurizia Gasparetto attraverso i suoi scritti
commentati / a cura del Servizio infanzia del Comune di Imola. Imola : La mandragora, 2014.
   187 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Città di Imola. 
  ISBN 9788875864552 :  € 10,00.
Soggetti:
   Educazione prescolastica
Altro autore:   
   Imola : Servizio infanzia
372.21
BNI 2015-2618

Trisciuzzi, Leonardo.
La dislessia : una didattica speciale per le difficoltà nella lettura / Leonardo Trisciuzzi, Tamara
Zappaterra. 2. ed. ampliata. Milano : Guerini scientifica, 2014.



374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

   191 p. ; 24 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Nuova serie. Monografie ; 3).
   In copertina: 2. ed. 
  ISBN 9788881073689 :  € 16,50.
Soggetti:
   Dislessia
   Lettura - Apprendimento
Altro autore:   
   Zappaterra, Tamara
372.4
BNI 2015-2619

Agire per apprendere nelle organizzazioni / a cura di Cinzia Ferranti, Valeria Friso, Daniela
Frison. Padova : CLEUP, 2014.
   204 p. ; 23 cm.  (Comunicazione e sperimentazione educativa).
  ISBN 9788867873432 :  € 19,00.
Soggetti:
   Adulti - Formazione professionale - Ruolo [dell'] Esperienza - Metodi
Altro autore:   
   Frison, Daniela
   Friso, Valeria
   Ferranti, Cinzia
374.013
BNI 2015-2620
Borgato, Renata.
Per una formazione umanistica / Renata Borgato, Ferruccio Capelli, Micaela Castiglioni. Milano :
Angeli, 2014.
   180 p. ; 23 cm.  (AIF / Associazione italiana formatori ; 33).
  ISBN 9788820480561 :  € 24,00.
Soggetti:
   Educazione degli adulti
Altro autore:   
   Castiglioni, Micaela
   Capelli, Ferruccio
374
BNI 2015-2621
Serbati, Anna.
La terza missione dell'università : riconoscere apprendimenti esperienziali e certificare
competenze degli adulti / Anna Serbati. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   316 p. ; 21 cm.  (Adult learning ; 1).
  ISBN 9788867601257 :  € 19,00.
Soggetti:
   Adulti - Formazione professionale - Valutazione - Ruolo [dell'] Università - Italia
374.0130945
BNI 2015-2622

Giusepponi, Katia.
Visione e missione delle università italiane : risultati di un'indagine sull'orientamento strategico
/ di Katia Giusepponi ed Ernesto Tavoletti. Macerata : EUM UniMC, 2014.
   115 p. ; 24 cm.  (EUM> indagine).
  ISBN 9788860564146 :  € 12,00.
Soggetti:
   Università - Gestione - Italia - 2014 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Tavoletti, Ernesto
378.1070945
BNI 2015-2623
Massimario di selezione dei documenti inerenti al fascicolo di studente universitario. Trieste :
EUT, 2014.
   XI, 155 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni di UniDOC ; 2).
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attivita culturali e del turismo, Direzione generale per gli
archivi; Consorzio interuniversitario sulla formazione, COINFO. 
  ISBN 9788883034954 :  € 12,00.
Soggetti:



381 COMMERCIO

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

387.7 TRASPORTI AEREI

   Università - Studenti - Documenti - Conservazione - Italia
Altro autore:   
   Italia : Direzione generale per gli archivi
   CO.IN.FO.
378.160945
BNI 2015-2624

Zampetti Egidi, Chiara.
Guida al mercato dell'arte moderna e contemporanea : con le testimonianze dei maggiori
protagonisti internazionali / Chiara Zampetti Egidi. Milano : Skira, 2014.
   158 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788857219905 :  € 18,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Commercio
381.457
BNI 2015-2625

Lanotte, Gioachino.
Segnale radio : musica e propaganda radiofonica nell'Italia nazifascista, 1943-1945 / Gioachino
Lanotte. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2014.
   387 p. ; 22 cm.  (Storia).
  ISBN 9788860745545 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fascismo - Propaganda radiofonica - Ruolo [della] Musica - Italia - 1943-1945
384.540945
BNI 2015-2626
Monteleone, Franco.
La chiamavamo radiotelevisione : saggi e interventi dagli anni Novanta a oggi / Franco
Monteleone ; prefazione di Enrico Menduni. Venezia : Marsilio, 2014.
   292 p. ; 22 cm.  (Saggi Marsilio).
  ISBN 9788831720106 :  € 28,00.
Soggetti:
   Televisione - Italia
384.550945
BNI 2015-2627
Sigismondi, Paolo.
La glocalizzazione digitale dell'audiovisivo : nuovi paradigmi nel panorama mondiale / Paolo
Sigismondi. Milano : Angeli, 2014.
   203 p. ; 23 cm.  (Collana di comunicazione).
   Titolo uniforme: The digital glocalization of entertainment. Traduzione di P. Sigismondi. 
  ISBN 9788820458324 :  € 22,50.
Soggetti:
   Audiovisivi - Produzione - Innovazione tecnologica
Altro titolo:
   The digital glocalization of entertainment
384.558
BNI 2015-2628

Balis Crema, Luigi.
Da Ala littoria ad Alitalia : passato e futuro del trasporto aereo in Italia / Luigi Balis Crema,
Antonio Castellani. Roma : UniversItalia, 2014.
   440 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Scienza & cultura ; 15).
  ISBN 9788865076132 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aviazione civile - Italia - Storia
Altro autore:   
   Castellani, Antonio <1936->
387.70945
BNI 2015-2629



388.4 TRASPORTI LOCALI

390 USI E COSTUMI, GALATEO, FOLCLORE

398 FOLCLORE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

L'economicità delle imprese di trasporto pubblico locale (TPL) : comparazione dei costi, dei
rendimenti e dei risultati / Francesco Capalbo ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   209 p. ; 24 cm.  (Collana di studi aziendali applicati ; 28).
  ISBN 9788891707826 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende di trasporti pubblici locali - Gestione - Valutazione
Altro autore:   
   Capalbo, Francesco
388.40684
BNI 2015-2630

Coltro, Dino.
L'altra cultura : sillabario della tradizione orale veneta / Dino Coltro ; a cura di Otello Perazzoli e
Vittorio Zambaldo. 2. ed. Sommacampagna : Cierre, 2014.
   277 p., [24] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 136).
  ISBN 9788883147494 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contadini - Usanze - Veneto
Altro autore:   
   Zambaldo, Vittorio
   Perazzoli, Otello
390.463109453
BNI 2015-2631

Cocchiara, Giuseppe.
Il mondo alla rovescia / Giuseppe Cocchiara ; presentazione di Piero Camporesi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2015.
   VIII, 322 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 103).
  ISBN 9788833926131 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mondo alla rovescia
398
BNI 2015-2632

Falk, Dean.
Lingua madre : cure materne e origini del linguaggio / Dean Falk ; traduzione di Paolo A.
Dossena. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   283 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 105).
   Titolo uniforme: Finding our tongues. 
  ISBN 9788833926148 :  € 14,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Origini
Altro autore:   
   Dossena, Paolo A.
Altro titolo:
   Finding our tongues
401
BNI 2015-2633
Pragmatica del discorso e della conversazione : una prospettiva cognitiva / a cura di Ines
Adornetti ; [saggi di Ines Adornetti et al.]. Roma ; Messina : Corisco, 2015.
   168 p. : ill. ; 21 cm.  (I linguaggi delle scienze cognitive).
  ISBN 9788898138135 :  € 18,00.
Soggetti:
   Linguistica pragmatica
Altro autore:   
   Adornetti, Ines
401.41
BNI 2015-2634



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

L'artefice aggiunto : riflessioni sulla traduzione in Italia, 1900-1975 / a cura di Angela Albanese
e Franco Nasi. Ravenna : Longo, 2015.
   354 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 169).
  ISBN 9788880638124 :  € 24,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie - Italia - 1900-1975
Altro autore:   
   Nasi, Franco <1956->
   Albanese, Angela <1972->
418.0201
BNI 2015-2635

La creatività nell'insegnamento dell'italiano per stranieri / a cura di Fabio Rossi. Firenze : Le
lettere, 2014.
   205 p. ; 22 cm.  (Le lettere/università ; 89).
  ISBN 9788860878779 :  € 16,80.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento [agli] Stranieri - Metodi
Altro autore:   
   Rossi, Fabio <1967->
450.715
BNI 2015-2636
D'Ovidio, Francesco <1849-1925>.
Francesco D'Ovidio, Pio Rajna : carteggio 1868-1925 / a cura di Barbara Rodà. Pisa : Edizioni
della Normale, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. (Carteggi Francesco D'Ovidio ; 2). ISBN 9788876425127.
   Vol. 1. Pisa : Edizioni della Normale, 2014. XLI, 474 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Rajna, Pio
   Rodà, Barbara
450.9
BNI 2015-2637
D'Ovidio, Francesco <1849-1925>.
Francesco D'Ovidio, Pio Rajna : carteggio 1868-1925 / a cura di Barbara Rodà. Pisa : Edizioni
della Normale, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. (Carteggi Francesco D'Ovidio ; 2). ISBN 9788876425127.
   Vol. 2. Pisa : Edizioni della Normale, 2014. 475-973 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Rajna, Pio
   Rodà, Barbara
450.9
BNI 2015-2638
L'Italia allo specchio : linguaggi e identità italiane nel mondo / a cura di Fabio Finotti e Marina
Jonhston. Venezia : Marsilio, 2015.
   582 p. ; 21 cm.  (Ricerche).   (Italicità ; 1).
   Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788831707152 :  € 49,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Diffusione
   Italiani - Cultura - Diffusione
Altro autore:   
   Finotti, Fabio
   Johnston, Marina
450.9
BNI 2015-2639
Polimeni, Giuseppe.
Il troppo e il vano : percorsi di formazione linguistica nel secondo Ottocento / Giuseppe
Polimeni. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   242 p. ; 23 cm.  (Linguistica e critica letteraria. Nuova serie ; 16).
  ISBN 9788876674730 :  € 27,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Studi italiani - 1850-1900
450.9034



453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

BNI 2015-2640
Scuola di formazione di italiano lingua seconda/straniera : competenze d'uso e integrazione :
quarta edizione, 8-12 luglio 2013 / a cura di Paolo E. Balboni, Giuseppe Caruso e Annamaria
Lamarra. Roma : Carocci, 2014.
   158 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni CLA / Università degli studi di Napoli Federico 2., Centro linguistico di ateneo ;
6).
  ISBN 9788843074525 :  € 21,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento [agli] Stranieri
Altro autore:   
   Balboni, Paolo E.
   Lamarra, Annamaria
   Caruso, Giuseppe
450.715
BNI 2015-2641

Dizionario inglese : inglese-italiano, italiano-inglese. Ristampa. Firenze ; Milano : Giunti, 2014.
   768 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788809062177 :  € 14,90.
Soggetti:
   Lingua italiana [e] Lingua inglese - Dizionari bilingui
453.21
BNI 2015-2642
Il vocabolario Treccani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 29 cm.
   Thesaurus : dizionario analogico della lingua italiana. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2014. XVII, 774
p. ; 29 cm. ISBN 9788812005321.
Soggetti:
   Lingua italiana - Dizionari
453
BNI 2015-2643

Grammatica applicata : apprendimento, patologie, insegnamento / a cura di Maria Elena
Favilla, Elena Nuzzo. Milano : Officinaventuno, 2015.
   301 p. ; 24 cm.  (Studi AItLA ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788897657088 (digitale). 
  ISBN 9788897657071.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica
Altro autore:   
   Nuzzo, Elena
   Favilla, Maria Elena
455
BNI 2015-2644

Savoia, Leonardo Maria.
I dialetti italiani : sistemi e processi fonologici nelle varietà di area italiana e romancia /
[Leonardo M. Savoia]. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   466 p. ; 24 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788863156225 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani - Fonetica
457
BNI 2015-2645

L'italiano dei saperi : ricerca, scoperta, innovazione / a cura di Nicoletta Maraschio e Domenico
De Martino ; testi di Valentina Bambini ... [et al.]. Firenze : Le lettere, 2013 (stampa 2014).
   VIII, 81 p., [7] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (La lingua italiana nel mondo ; 5).



471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

499 LINGUE NON AUSTRONESIANE DELL'OCEANIA, LINGUE AUSTRONESIANE, LINGUE VARIE

   In testa al frontespizio: Accademia della Crusca. 
  ISBN 9788860877222.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico
Altro autore:   
   Maraschio, Nicoletta
   De_Martino, Domenico <1953->
   Bambini, Valentina
   Accademia della Crusca
458.1
BNI 2015-2646
La lingua politica : lessico e strutture argomentative / a cura di Raffaella Petrilli. Roma :
Carocci, 2015.
   190 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 183).
  ISBN 9788843075386 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Terminologia [in] Lingua italiana
Altro autore:   
   Petrilli, Raffaella
458.1
BNI 2015-2647

Frasson, Federico.
Le epigrafi di Luni romana / Federico Frasson. Alessandria : Edizioni dell'Orso.
   volumi ; 30 cm.
   1: Revisione delle iscrizioni del Corpus Inscriptionum Latinarum / Federico Frasson. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2013 (stampa 2014). LVII, 573 p., [5] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Arte, architettura, archeologia ; 8).
 ISBN 9788862745451 :  € 75,00.
Soggetti:
   Iscrizioni latine - Luni - Sec. 1. a. C.-6.
471.1
BNI 2015-2648

Ricucci, Marco.
Storia della glottodidattica / Marco Ricucci. Roma : Armando, 2014.
   128 p. ; 21 cm.  (I problemi della didattica).
  ISBN 9788866778325 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lingue classiche - Insegnamento - Storia
480.71
BNI 2015-2649
Salanitro, Giovanni.
Scritti di filologia greca e latina / Giovanni Salanitro. Catania : C.U.E.C.M., 2014.
   358 p. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788866001133 :  € 30,00.
Soggetti:
   Filologia classica
480
BNI 2015-2650

Massarelli, Riccardo.
I testi etruschi su piombo / Riccardo Massarelli. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   320 p. : ill. ; 28 cm.  (Biblioteca di Studi etruschi / Istituto nazionale di studi etruschi e italici, ISSN 00677450 ;
53).
   Altre edizioni: ISBN 9788862275729 (rilegato); ISBN 9788862275736 (digitale). 
  ISBN 9788862275712.
Soggetti:
   Iscrizioni etrusche - Sec. 5.-4. a. C.
499.94
BNI 2015-2651



500.8 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. IL SOGGETTO RIFERITO A GRUPPI DI PERSONE

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Portrait of a lady : women in science : participation issues and perspectives in a globalized
research system / edited by Sveva Avveduto and Lucio Pisacane. Roma : Gangemi, 2014.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Workshop tenuto a Roma nel 2013. 
  ISBN 9788849229547 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scienziate - 2000-2012
Altro autore:   
   Avveduto, Sveva
   Pisacane, Lucio
500.82
BNI 2015-2652

Fiorentino, Francesco <1975->.
Conoscenza scientifica e teologia fra 13. e 14. secolo / Francesco Fiorentino. Bari : Edizioni di
Pagina, 2014.
   556 p. ; 21 cm.  (Biblioteca filosofica di Quaestio, ISSN 1973977X ; 19).
  ISBN 9788874703173 :  € 24,00.
Soggetti:
   Epistemologia - Rapporti [con la] Teologia - Sec. 13.-14.
501
BNI 2015-2653
Metzger, Hélène.
La scienza, l'appello alla religione e la volontà / Hélène Metger ; a cura di Mario Castellana.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia ; [Parigi] : Laboratoire Pensés des sciences, 2014.
   141 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Pensée des sciences).
   Titolo uniforme: La science, l'appel de la religion et la volonté humaine. Traduzione di Antonio Pataleo,
revisione di Gabriella Sava. 
  ISBN 9788867602476 (Pensa multimedia) :  € 15,00.
Soggetti:
   Epistemologia - Rapporti [con l'] Etica [e con la] Religione
Altro autore:   
   Castellana, Mario
Altro titolo:
   La science, l'appel de la religion et la volonté humaine
501
BNI 2015-2654
Science, metaphysics, religion : proceedings of the Conference of the International Academy of
Philosophy of Science, Siroki Brijeg (Bosnia-Hercegovina), 24-27 July, 2013 / edited by Evandro
Agazzi ; Evandro Agazzi ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   218 p. ; 23 cm.  (Epistemologia ; 108).
  ISBN 9788891709240 :  € 28,00.
Soggetti:
   Epistemologia - Rapporti [con la] Religione
Altro autore:   
   Agazzi, Evandro
   Académie internationale de philosophie des sciences
501
BNI 2015-2655

Promuovere la scienza : studi per la definizione di un canone / a cura di Antonella Poce =
[Promoting science : studies for the definition of a canon / edited by Antonella Poce]. Milano :
Angeli, 2014.
   92, 84 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche sperimentali. Serie Progetti e ricerche = Experimental research. Section
Projects and research ; 6).
   Pubblicazione bifronte. Traduzione di Chiara Alati. 
  ISBN 9788820458720 :  € 23,00.
Soggetti:
   Scienze - Divulgazione
Altro autore:   
   Poce, Antonella



510 MATEMATICA

513 ARITMETICA

Altro titolo:
   Promoting science
507
BNI 2015-2656

Bottazzini, Umberto.
Numeri : [raccontare la matematica] / Umberto Bottazzini. Bologna : Il mulino, 2015.
   201 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 432).
  ISBN 9788815254146 :  € 14,00.
Soggetti:
   Matematica
510
BNI 2015-2657
Frenkel, Edward.
Amore e matematica : il cuore della realtà nascosta / Edward Frenkel ; traduzione di Daniele A.
Gewurz. Torino : Codice, 2014.
   XVIII, 331 p. : ill. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Love and math. 
  ISBN 9788875784423 :  € 24,90.
Soggetti:
   Matematica
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
Altro titolo:
   Love and math
510
BNI 2015-2658
Heron : Alexandrinus.
Metrica / Héron d'Alexandrie ; introduction, texte critique, traduction française et notes de
commentaire par Fabio Acerbi et Bernard Vitrac. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   704 p. : ill. ; 25 cm.  (Mathematica graeca antiqua ; 4).
   Titolo uniforme: Metrica. Testo originale a fronte. Altra edizione: ISBN 9788862276733 (digitale). 
  ISBN 9788862276726.
Altro autore:   
   Acerbi, Fabio
   Vitrac, Bernard
Altro titolo:
   Metrica.
510
BNI 2015-2659
Lagrange matematico europeo : atti del Convegno di studi, Torino, Accademia delle scienze,
Comando per la formazione e Scuola di applicazione dell'esercito, 14-15 novembre 2013 / a
cura di Livia Giacardi. Torino : Centro studi piemontesi, 2014.
   XVI,125 p. ; 22 cm.  (Quaderni della Fondazione Filippo Burzio. Atti dei convegni ; 9).
   In testa al frontespizio: Fondazione Filippo Burzio. 
  ISBN 9788882622169 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lagrange, Joseph Louis - Atti di congressi
Altro autore:   
   Giacardi, Livia
   Fondazione Filippo Burzio
510.92
BNI 2015-2660

Iamblichus.
In Nicomachi arithmeticam / Jamblique ; introduction, texte critique, traduction française et
notes de commentaire par Nicolas Vinel. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   348 p. ; 25 cm.  (Mathematica graeca antiqua ; 3).
   Titolo uniforme: In Nicomachi arithmeticam introductio. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788862276160.
Altro autore:   
   Vinel, Nicolas
Altro titolo:



516 GEOMETRIA

518 ANALISI NUMERICA

519.2 PROBABILITA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

   In Nicomachi arithmeticam introductio
513
BNI 2015-2661

Geometry, structure and randomness in combinatorics / edited by Jiří Matoušek, Jaroslav
Nešetřil and Marco Pellegrini. Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
   XIV, 146 p., 1 carta di tav. : ill. ; 24 cm.  (CRM series ; 18).
   Altra edizione: ISBN 9788876425257 (digitale). 
  ISBN 9788876425240.
Soggetti:
   Geometria combinatoria
   Grafi
Altro autore:   
   Nešetřil, Jaroslav
   Matoušek, Jiří
   Pellegrini, Marco <1961->
516.13
BNI 2015-2662

Toffalori, Carlo.
Algoritmi : [raccontare la matematica] / Carlo Toffalori. Bologna : Il mulino, 2015.
   208 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 431).
  ISBN 9788815254153 :  € 14,00.
Soggetti:
   Algoritmi
518.1
BNI 2015-2663

Ekeland, Ivar.
A caso : la sorte, la scienza e il mondo / Ivar Ekeland ; traduzione di Libero Sosio. Torino : Bollati
Boringhieri, 2015.
   156 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 104).
   Titolo uniforme: Au hasard. 
  ISBN 9788833925349 :  € 12,00.
Soggetti:
   Probabilità
Altro autore:   
   Sosio, Libero
Altro titolo:
   Au hasard
519.2
BNI 2015-2664

Monti, Carlo <1942->.
La scienza astronomica nella diaspora religiosa del Rinascimento / Carlo Monti. Sant'Arcangelo
di Romagna : Maggioli, 2015.
   399 p. ; 22 cm.  (Politecnica).
  ISBN 9788891604590 :  € 29,00.
Soggetti:
   Astronomia - Sec. 16.-18.
520.903
BNI 2015-2665

Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.
New horizons for observational cosmology : proceedings of the International school of physics
Enrico Fermi : course 186 : Varenna on Lake Como, Villa Monastero, 1-6 July 2013 / edited by A.
Cooray, E. Komatsu, A. Melchiorri directors of the course and L. Lamagna = [Nuovi orizzonti per
la cosmologia osservativa : rendiconti della Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi : 186.



530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

531 MECCANICA CLASSICA MECCANICA DEI SOLIDI

corso : Varenna sul Lago di Como, Villa Monastero, 1-6 luglio 2013 / a cura di A. Cooray, E.
Komatsu, A. Melchiorri direttori del corso e di L. Lamagna]. Bologna : Società italiana di fisica ;
Amsterdam [etc.] : IOS Press, 2014.
   XV, 391 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. Altra edizione: ISBN 9781614994763 (digitale). 
  ISBN 9781614994756 (IOS Press).
  ISBN 9788874380909 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Cosmologia
Altro autore:   
   Melchiorri, Alessandro <1969->
   Komatsu, Eiichiro
   Lamagna, Luca
   Cooray, Asantha
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Nuovi orizzonti per la cosmologia osservativa
523.1
BNI 2015-2666
Seife, Charles.
Alfa e omega : la ricerca dell'inizio e la fine dell'universo / Charles Seife ; traduzione di Daniel
Canarutto. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   252 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I grandi pensatori ; 107).
   Titolo uniforme: Alpha and omega. 
  ISBN 9788833926209 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cosmologia
Altro autore:   
   Canarutto, Daniel
Altro titolo:
   Alpha and omega.
523.1
BNI 2015-2667

Greco, Pietro <1955->.
Marmo pregiato e legno scadente : Albert Einstein, la relatività e la ricerca dell'unità in fisica /
Pietro Greco. Roma : Carocci, 2015.
   151 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 101).
  ISBN 9788843075195 :  € 15,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività
530.11
BNI 2015-2668

Fermi, Enrico.
Enrico Fermi a Firenze : le Lezioni di meccanica razionale al biennio propedeutico agli studi di
ingegneria, 1924-1926 / a cura di Roberto Casalbuoni, Giovanni Frosali, Giuseppe Pelosi. Firenze
: Firenze University Press, 2014.
   378 p. : ill. ; 28 cm.  (Il colle di Galileo ; 1).
   Contiene la riproduzione facsimilare di: Lezioni di meccanica razionale / prof. E. Fermi ; raccolte da B. Bonanni
e P. Pasca. Altra edizione: ISBN 9788866556732 (online - http://digital.casalini.it/9788866556732). 
  ISBN 9788866556725 :  € 20,90.
Soggetti:
   Meccanica razionale
Altro autore:   
   Frosali, Giovanni
   Bonanno, Bonanni
   Pasca, Paolo
   Pelosi, Giuseppe <1952->
   Casalbuoni, Roberto
531
BNI 2015-2669



571.8 RIPRODUZIONE, SVILUPPO, ACCRESCIMENTO

576.8 EVOLUZIONE

582.12 PIANTE ERBACEE

591.56 ANIMALI. COMPORTAMENTO RELATIVO AL CICLO DELLA VITA

Silvertown, Jonathan W.
Mille anni o un giorno appena : i segreti della durata della vita / Jonathan Silvertown ; traduzione
di Andrea Asioli. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   187 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 28).
   Titolo uniforme: The long and the short of it. 
  ISBN 9788833925752 :  € 22,00.
Soggetti:
   Organismi - Longevità
Altro autore:   
   Asioli, Andrea
Altro titolo:
   The long and the short of it
571.879
BNI 2015-2670

Da Gould a evo-devo : percorsi storici e teorici / a cura di Silvia Caianiello ; contributi di Maria
Ina Arnone. Roma : CNR, 2014.
   180 p. : ill. ; 24 cm.  (Filosofia e saperi / collana dell'Istituto per la storia del pensiero filosofico e scientifico
moderno del Consiglio nazionale delle ricerche ; 6).
  ISBN 9788880801252 :  € 15,00.
Soggetti:
   Evoluzione - Teorie [di] Gould, Stephen Jay
   Organismi - Sviluppo - Teorie
Altro autore:   
   Caianiello, Silvia
   Arnone, Maria Ina
576.82092
BNI 2015-2671
Kolbert, Elizabeth.
La sesta estinzione : una storia innaturale / Elizabeth Kolbert ; traduzione di Cristiano Peddis.
Vicenza : Pozza, 2014.
   377 p. : ill. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: The sixth extinction. 
  ISBN 9788854508606 :  € 20,00.
Soggetti:
   Estinzione della specie
Altro autore:   
   Peddis, Cristiano
Altro titolo:
   The sixth extinction
576.84
BNI 2015-2672

Sismondi, Jean Charles Léonard Simonde : de.
Sismondi e la Botanique de Pescia / a cura di Galileo Magnani. Pisa : ETS, 2014.
   158 p. : ill. ; 23 cm.
   Trascrizione del manoscritto. Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788846740977 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Magnani, Galileo
582.120945526
BNI 2015-2673

Signorile, Lisa.
Il coccodrillo come fa : la vita sessuale degli animali / Lisa Signorile ; illustrazioni di Cristiana
Santini. Torino : Codice, 2014.
   171 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875784409 :  € 17,00.
Soggetti:
   Animali - Vita sessuale



610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.695 MEDICI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

612.1 FISIOLOGIA UMANA. SANGUE E CIRCOLAZIONE

591.562
BNI 2015-2674

Silverman, Jonathan <medico>.
Competenze per comunicare con i pazienti / Jonathan Silverman, Suzanne Kurtz e Juliet Draper ;
presentazione di Myriam Deveugele e Anthony L. Suchman ; edizione italiana condotta sulla 3.
di lingua inglese a cura di Lidia Del Piccolo. Padova : Piccin, 2015.
   XX, 298 p. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Skills for communicating with patients. Traduzione di Sara De Sanso. 
  ISBN 9788829927210 :  € 25,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
Altro autore:   
   Kurtz, Suzanne M.
   Draper, Juliet
   Del_Piccolo, Lidia
Altro titolo:
   Skills for communicating with patients
610.696
BNI 2015-2675

Marano, Pasquale <1935->.
Formare un medico oggi : salute, malattia e assistenza sanitario in Italia / di Pasquale Marano.
Milano : Angeli, 2014.
   192 p. ; 23 cm.  (Prometheus ; 35).
  ISBN 9788856833850 :  € 25,00.
Soggetti:
   Medici - Formazione professionale
610.695
BNI 2015-2676

Perini, Sergio <1955->.
Un agopuntore italiano in Cina / Sergio Perini. Roma : Armando, 2014.
   174 p., [9] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Itinera).
  ISBN 9788866778493 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina cinese - Memorie
610.951
BNI 2015-2677

Corradi, Francesco <1962->.
Cardioanatomia umana con correlazioni cliniche / Francesco Corradi, Raffaele De Caterina.
Padova : Piccin.
   volumi ; 29 cm.
   Il mediastino e la nicchia pericardica / Francesco Corradi, Raffaele De Caterina. Padova : Piccin, 2014. 161 p. :
ill. ; 29 cm + 1 CD-ROM. ISBN 9788829926770.
Soggetti:
   Cuore
Altro autore:
   De_Caterina, Raffaele
612.17
BNI 2015-2678
Corradi, Francesco <1962->.
Cardioanatomia umana con correlazioni cliniche / Francesco Corradi, Raffaele De Caterina.
Padova : Piccin.
   volumi ; 29 cm.
   Il pericardio che avvolge il peduncolo vascolare aorto-polmonare, gli atri e i ventricoli / Francesco Corradi,
Raffaele De Caterina. Padova : Piccin, 2014. 125 p. : ill. ; 29 cm + 1 CD-ROM. ISBN 9788829927029.
Soggetti:



612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.02 MALATTIE. SOGGETTI SPECIALI

   Cuore
Altro autore:
   De_Caterina, Raffaele
612.17
BNI 2015-2679

Bering, Jesse.
Le forme del desiderio : saggi sul sesso e altri tabù / Jesse Bering ; traduzione di Fjodor
Ardizzoia e Valeria Lucia Gili. Torino : Codice, 2014.
   324 p. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: Why is the penis shaped like that? 
  ISBN 9788875784294 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sesso
Altro autore:   
   Gili, Valeria Lucia
   Ardizzoia, Fjodor B.
Altro titolo:
   Why is the penis shaped like that?
612.6
BNI 2015-2680
Spandrio, Roberta.
Fisiologia della nascita : dai prodromi al post partum / Roberta Spandrio, Anita Regalia,
Giovanna Bestetti. Roma : Carocci Faber, 2014.
   630 p. : ill. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 70).
  ISBN 9788874667055 :  € 59,00.
Soggetti:
   Parto
Altro autore:   
   Regalia, Anita
   Bestetti, Giovanna
612.63
BNI 2015-2681

Salerno, Vincenzo <1972- ; Pordenone >.
Gli enigmi del cervello cosciente : coscienza incarnata e corpo vivo : le neuroscienze e la sfida
dell'etica / Vincenzo Salerno. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   266 p. ; 24 cm.  (Collana LISES / Laboratorio per l'innovazione e lo sviluppo educativo e sociale ; 6).
   In copertina: IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862925181 :  € 15,50.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
612.8233
BNI 2015-2682

La terapia naturalistica di Milton Erickson : l'uso dell'ipnosi nel rispetto del soggetto, dei suoi
contesti e dei suoi modelli di relazione / a cura di Claudio Mammini e Renzo Balugani. Milano :
Angeli, 2014.
   166 p. ; 23 cm.  (Ipnosi e ipnoterapia ; 6).
  ISBN 9788891708298 :  € 23,00.
Soggetti:
   Ipnoterapia
Altro autore:   
   Balugani, Renzo
   Mammini, Claudio
615.8512
BNI 2015-2683

Decidere in terapia intensiva : una ricerca fenomenologica. Verona : QuiEdit.
   volumi ; 22 cm.



616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.3 MALATTIE DEL SISTEMA DIGERENTE

616.4 MALATTIE DEI SISTEMI EMOPOIETICO, LINFATICO, GHIANDOLARE MALATTIE DEL SISTEMA
ENDOCRINO

616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

   Vol. 1: Il campo di Firenze / a cura di Luigina Mortari. Verona : QuiEdit, 2014. 219 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM. ISBN
9788864642819 :  € 18,00.
Soggetti:
   Terapia intensiva
Altro autore:
   Mortari, Luigina
616.028
BNI 2015-2684

Bronzetti, Gabriele.
L'ECG dell'età evolutiva : normali e varianti, aritmie, cardiopatie congenite, atleti / Gabriele
Bronzetti. Roma : Il pensiero scientifico, 2015 (stampa 2014).
   XIV, 246 p. ; 17 x 25 cm.  (Mappe).
  ISBN 9788849005158 :  € 45,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Elettrocardiografia
616.1207547
BNI 2015-2685

La correzione dell'obesità attraverso la prevenzione / a cura di Angelo Baggiani, Michele
Cristofano e Ferruccio Santini. Pisa : Pisa University Press, 2014.
   149 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867412198 :  € 15,00.
Soggetti:
   Obesità - Terapia
Altro autore:   
   Baggiani, Angelo
   Cristofano, Michele
   Santini, Ferruccio
616.39806
BNI 2015-2686

Moulopoulos, Lia Angela.
Bone marrow MRI : a pattern-based approach / Lia Angela Moulopoulos, Vassilis Koutoulidis.
Milan [etc.] : Springer, 2015.
   XIII, 172 p. : ill. ; 29 cm.
   Altre edizioni: ISBN 978-88-470-5316-8 (eBook).  DOI: 10.1007/978-88-470-5316-8. 
  ISBN 9788847053151.
Soggetti:
   Midollo osseo - Risonanza magnetica
Altro autore:   
   Koutoulidis, Vassilis
616.4107548
BNI 2015-2687

Fitzpatrick, Thomas B.
Fitzpatrickʼs Manuale ed atlante di dermatologia clinica / [a cura di] Klaus Wolff, Richard Allen
Johnson, Arturo P. Saavedra ; traduzione a cura di Mauro Alaibac ; edizione italiana sulla settima
di lingua inglese a cura di Mauro Ailabac. Padova : Piccin, 2015 (stampa 2014).
   XXXIV, 902 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Fitzpatrickʼs color atlas and synopsis of clinical dermatology. Titolo in copertina: Fitzpatrick
manuale ed atlante di dermatologia clinica. Titolo sul dorso: Manuale ed atlante di dermatologia clinica. 
  ISBN 9788829926664 :  € 150,00.
Soggetti:
   Dermatologia
Altro autore:   
   Johnson, Richard Allen
   Alaibac, Mauro
   Wolff, Klaus



616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   Saavedra, Arturo P.
Altro titolo:
   Fitzpatrickʼs color atlas and synopsis of clinical dermatology
616.5
BNI 2015-2688
Storia della dermatologia e della venereologia in Italia / a cura di Carlo Gelmetti ;
presentazione di Maria Pace Ottieri. Milano : Springer, 2015 (stampa 2014).
   XXIX, 379 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN: 9788847057173 (digitale). DOI: 10.1007/978-88-470-5717-3. 
  ISBN 9788847057166 :  € 45,99.
Soggetti:
   Dermatologia - Italia - Storia
Altro autore:   
   Gelmetti, Carlo
616.500945
BNI 2015-2689

Bottaccioli, Francesco <1949->.
Epigenetica e psiconeuroendocrinoimmunologia : le due facce della rivoluzione in corso nelle
scienze della vita : saggio scientifico e filosofico / Francesco Bottaccioli. Ristampa corretta.
Milano : Edra, 2015.
   XI, 176 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821438103 (digitale). 
  ISBN 9788821437632 :  € 19,90.
Soggetti:
   Biologia molecolare - Rapporti [con la] Neuroendocrinologia
616.8
BNI 2015-2690
La neurologia dell'emergenza-urgenza : algoritmi clinici per il neurologo che opera in pronto
soccorso e nei dipartimenti di emergenza / a cura di Domenico Consoli, Roberto Sterzi,
Giuseppe Micieli. Roma : Il pensiero scientifico, 2014.
   XIV, 229 p. ; 20 cm.  (Mappe).
  ISBN 9788849005011 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sistema nervoso - Medicina d'urgenza
Altro autore:   
   Sterzi, Roberto
   Consoli, Domenico <1951->
   Micieli, Giuseppe <1953->
616.80425
BNI 2015-2691
Stefani, Alessandro <1959->.
Cervelli da buttare : un viaggio nelle malattie neurodegenerative / Alessandro Stefani. Roma :
Armando, 2014.
   255 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788866778042 :  € 20,00.
Soggetti:
   Demenza [e] Malattia di Alzheimer [e] Malattia di Parkinson - Casi clinici
616.83
BNI 2015-2692

Nardone, Giorgio <1958->.
Quando il sesso diventa un problema : terapia strategica dei problemi sessuali / Giorgio
Nardone, Matteo Rampin. Milano : Ponte alle Grazie, 2015.
   152 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: La mente contro la natura. 
  ISBN 9788868332464 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicanalisi
Altro autore:   
   Rampin, Matteo
616.85



616.86 ABUSO DI SOSTANZE (TOSSICODIPENDENZE)

616.89 DISTURBI PSICHICI

BNI 2015-2693
Onnis, Luigi <1944- >.
Il tempo sospeso : anoressia e bulimia tra individuo, famiglia e società / Luigi Onnis. Nuova ed.
ampliata. Milano : Angeli, 2014.
   288 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 68).
   Sul verso del frontespizio: 2 ed. 
  ISBN 9788891707260 :  € 32,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa
   Bulimia
616.85262
BNI 2015-2694
Raggi, Alessandro <1975->.
Il mito dell'anoressia : archetipi e luoghi comuni delle patologie del nuovo millennio / Alessandro
Raggi ; prefazione di Fabiola De Clerq e Dora Aliprandi ; postfazione di Luca Valerio Fabj. Milano
: Angeli, 2014.
   240 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 396).
  ISBN 9788891706102 :  € 29,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa - Psicanalisi
616.85262
BNI 2015-2695

De'_Lutti, Paolo.
Metafore illustrate e mindfulness nel trattamento delle dipendenze / Paolo De' Lutti ; prefazione
di Fabrizio Didonna. Milano : Angeli, 2014.
   128 p. : ill. ; 23 cm .  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Quaderni ; 54).
  ISBN 9788891707147 :  € 16,50.
Soggetti:
   Alcolisti [e] Tossicodipendenti - Psicoterapia
616.860651
BNI 2015-2696
De_Rosa, Mario G. L.
L'alcolismo femminile : un'analisi psicologica e fenomenologica / Mario G. L. De Rosa,
Giuseppina Sanza, Alice Sanguigni. Milano : Angeli, 2014.
   155 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Quaderni ; 55).
  ISBN 9788891707802 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alcoliste
Altro autore:   
   Sanza, Giuseppina
   Sanguigni, Alice
616.8610082
BNI 2015-2697

Catalfo, Giuseppe.
Schizofrenia : intercorporeità e studio dei fenomeni psicopatologici / Giuseppe Catalfo ; [saggio
introduttivo di Arnaldo Ballerini ; presentazione di Gilberto Di Petta]. Roma : EUR, 2014.
   162 p. : ill. ; 21 cm.  (Fenomenologia psicopatologia psicoterapia).
  ISBN 9788860222497 :  € 20,00.
Soggetti:
   Schizofrenia - Teorie
616.898001
BNI 2015-2698
De_Plato, Giovanni <1944->.
Manuale di psicologia e psicopatologia delle emozioni / Giovanni De Plato. 2 ed. Bologna :
Bononia University Press, 2015.
   495 p. ; 21 cm.  (Segni).
  ISBN 9788873959960 :  € 30,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicoterapia
616.891425



BNI 2015-2699
De_Toffoli, Carla.
Transiti corpo-mente : l'esperienza della psicoanalisi / Carla De Toffoli ; a cura di Basilio
Bonfiglio. Milano : Angeli, 2014.
   346 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. Sezione 1, Metodologia, teoria e tecnica
psicoanalitica ; 32).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788820492663 :  € 39,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Bonfiglio, Basilio
616.8917
BNI 2015-2700
Manfrida, Gianmarco.
La narrazione psicoterapeutica : invenzione, persuasione e tecniche retoriche in terapia
relazionale / Gianmarco Manfrida. Nuova ed. Milano : Angeli, 2014.
   193 p. ; 22 cm.  (Pratica clinica ; 12).
   Sul verso del frontespizio: 3. ed. 
  ISBN 9788891708458 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
616.89156
BNI 2015-2701
Manuale di psichiatria / coordinatore Alberto Siracusano ; curatori: Matteo Balestrieri ... [et al.]
; curatori associati: Cinzia Niolu, I. Alex Rubino, Alfonso Troisi ; presentazione di Mario Maj. 2.
ed. Roma : Il pensiero scientifico, 2014.
   XXXIV, 1162 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788849005073 :  € 59,00.
Soggetti:
   Psichiatria
Altro autore:   
   Niolu, Cinzia
   Troisi, Alfonso
   Rubino, I. Alex
   Siracusano, Alberto
   Balestrieri, Matteo
616.89
BNI 2015-2702
Manuale di psichiatria / a cura di Roberto Quartesan ; [Sandro Elisei et al.]. 2. ed. aggiornata.
Perugia : Morlacchi, 2014.
   XVIII, 390 p. ; 24 cm.
   In copertina: Nuova ed. aggiornata al DSM 5. 
  ISBN 9788860746627 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psichiatria - Manuali [per] Studenti [dell'] Università
Altro autore:   
   Elisei, Sandro
   Quartesan, Roberto
616.89
BNI 2015-2703
Morrison, James R.
DSM-5 made easy : percorsi alla diagnosi / James Morrison ; a cura di Emilio Sacchetti, Claudio
Mencacci. Milano : Edra, 2015.
   651 p. ; 24 cm.  (Nuove prospettive in psichiatria).
   Titolo uniforme: DSM-5 made easy. Altra edizione: ISBN 9788821439414 (digitale). 
  ISBN 9788821439407 :  € 79,00.
Soggetti:
   Diagnosi psichiatrica
Altro autore:   
   Sacchetti, Emilio
   Mencacci, Claudio
Altro titolo:
   DSM-5 made easy
616.89075
BNI 2015-2704



Paoli, Bernardo.
Come parla un terapeuta : la ristrutturazione strategica / Bernardo Paoli ; prefazione di Giorgio
Nardone. Milano : Angeli, 2014.
   200 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 239).
  ISBN 9788891707536 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Linguaggio
616.8914
BNI 2015-2705
Processo analitico e dinamiche familiari : in psicoanalisi infantile / a cura di Giuliana Lisa
Milana. Milano : Angeli, 2014.
   238 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 26).
  ISBN 9788891707390 :  € 29,00.
Soggetti:
   Famiglie - Psicoterapia
Altro autore:   
   Milana, Giuliana Lisa
616.89156
BNI 2015-2706
Psicoterapia : un pensiero, un metodo, una pratica / Sergio Erba ... [et al.]. Milano : Angeli,
2014.
   248 p. ; 23 cm.  (Il ruolo terapeutico ; 11).
  ISBN 9788891707741 :  € 31,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Erba, Sergio
616.8914
BNI 2015-2707
Relazioni e legami nell'esistenza umana : la lezione di Viktor E. Frankl / Anna Maria Favorini,
Francesco Russo (a cura di). Milano : Angeli, 2014.
   173 p. ; 23 cm.  (Educare per la vita ; 7).
  ISBN 9788820473013 :  € 20,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Teorie [di] Frankl, Viktor E.
Altro autore:   
   Favorini, Anna Maria
   Russo, Francesco <1958->
616.8914
BNI 2015-2708
Rocca, Renzo <1947->.
La perla e la tartaruga : il caso di Sandro : la metodologia dell'incontro in psicoterapia / Renzo
Rocca, Giorgio Stendoro. Roma : Armando, 2014.
   239 p. ; 21 cm.  (Collana di psicologia clinica Rocca-Stendoro).
  ISBN 9788866777816 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Casi clinici
Altro autore:   
   Stendoro, Giorgio
616.8914
BNI 2015-2709
Wenzel, Amy.
Scelte strategiche in terapia cognitivo comportamentale / Amy Wenzel ; presentazione di
Cesare Maffei. Washington, DC : American Psychological Association ; Milano : Edra, 2014.
   XI, 323 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Strategic decision making in cognitive behavioral therapy. Altra edizione: ISBN
9788821438813 (digitale). 
  ISBN 9788821438806 (Edra) :  € 39,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro titolo:
   Strategic decision making in cognitive behavioral therapy
616.891425
BNI 2015-2710



616.97 MALATTIE DEL SISTEMA IMMUNITARIO

617.7 OFTALMOLOGIA

618 ALTRI RAMI DELLA MEDICINA GINECOLOGIA E OSTETRICIA

620 INGEGNERIA E ATTIVITA AFFINI

Collegium Internationale Allergologicum.
Allergic diseases : proceedings of the 29th Symposium of the Collegium Internationale
Allergologicum (CIA) / editors: Stephen J. Galli and You-Young Kim. Ospedaletto, Pisa : Pacini
editore medicina, 2014.
   255 p. : ill. ; 25 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Jeju Island nel 2012. 
  ISBN 9788863157499.
Soggetti:
   Allergie
Altro autore:   
   Galli, Stephen J.
   Kim, You-Young
616.97
BNI 2015-2711

Guida pratica all'angio-OCT : angiografia OCT non invasiva, senza coloranti / Bruno Lumbroso ...
[et al.] ; collaboratori: Luca Di Antonio ... [et al.]. Moasca : FGE, 2014.
   125 p ; 28 cm .
  ISBN 9788897929383.
Soggetti:
   Retina - Angiografia
Altro autore:   
   Lumbroso, Bruno
   Di_Antonio, Luca
617.7350757
BNI 2015-2712
SOI <Società oftalmologica italiana>.
La miopia / SOI, Società oftalmologica italiana. Roma : SOI, 2014.
   449 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788897929154.
Soggetti:
   Miopia
617.755
BNI 2015-2713

Mangiagalli, Luigi <1849-1928>.
Impressioni di viaggio e discorsi : per i novant'anni della fondazione dell'Università degli studi di
Milano / Luigi Mangiagalli ; a cura di Luca Clerici. Milano ; Ginevra : Skira, 2014.
   271 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: 90 La Statale, Università degli studi di Milano. 
  ISBN 9788857226484 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Clerici, Luca <1958->
618.1
BNI 2015-2714

History of engineering : proceedings of the international Conference = Storia dell'ingegneria :
atti del 5. Convegno nazionale : Naples, 2014 May 19th-20th / editors Salvatore D'Agostino,
Giulio Fabricatore. Napoli : Cuzzolin, 2014.
   2 volumi : ill. ; 26 cm.
   In copertina: 5. Convegno di storia dell'ingegneria; AISI, Associazione italiana di storia dell'ingegneria. In
custodia. ISBN 9788887479805.
   Vol. 2. Napoli : Cuzzolin, 2014. XV, 802-1433 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti:
   Ingegneria - Storia - Atti di congressi
Altro autore:
   D'Agostino, Salvatore <1933->
   Fabricatore, Giulio
   Associazione italiana di storia dell'ingegneria
   Convegno di storia dell'ingegneria <5. ; 2014 ; Napoli>



623.4 ARMI E MUNIZIONI

623.8 INGEGNERIA NAVALE E SCIENZA NAUTICA

630 AGRICOLTURA E TECNOLOGIE CONNESSE

Altro titolo:
   Storia dell'ingegneria
620.009
BNI 2015-2715
History of engineering : proceedings of the international Conference = Storia dell'ingegneria :
atti del 5. Convegno nazionale : Naples, 2014 May 19th-20th / editors Salvatore D'Agostino,
Giulio Fabricatore. Napoli : Cuzzolin, 2014.
   2 volumi : ill. ; 26 cm.
   In copertina: 5. Convegno di storia dell'ingegneria; AISI, Associazione italiana di storia dell'ingegneria. In
custodia. ISBN 9788887479805.
   Vol. 1. Napoli : Cuzzolin, 2014. XVIII, 798 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti:
   Ingegneria - Storia - Atti di congressi
Altro autore:
   D'Agostino, Salvatore <1933->
   Fabricatore, Giulio
   Associazione italiana di storia dell'ingegneria
   Convegno di storia dell'ingegneria <5. ; 2014 ; Napoli>
Altro titolo:
   Storia dell'ingegneria
620.009
BNI 2015-2716

L'atomica : scienza, cultura, politica / a cura di Emila Fiandra e Leopoldo Nuti. Milano : Angeli,
2014.
   254 p. ; 23 cm.  (I libri di Mondo contemporaneo ; 3).
  ISBN 9788891705020 :  € 32,00.
Soggetti:
   Bombe nucleari - Storia
Altro autore:   
   Nuti, Leopoldo
   Fiandra, Emila
623.45119
BNI 2015-2717

Ship & yacht design : forme e architetture / a cura di Carlo Magnani e Caterina Frisone. Padova
: Il poligrafo ; Venezia : IUAV, 2014.
   192 p. : ill. ; 24 cm.  (Materiali IUAV ; 1).
  ISBN 9788871158730 (Il poligrafo) :  € 28,00.
Soggetti:
   Navi [e] Yacht - Progettazione
Altro autore:   
   Magnani, Carlo <1950->
   Frisone, Caterina
Altro titolo:
   Ship [and] yacht design
623.81
BNI 2015-2718

1892-2012 : centoventi anni di storia della Fondazione per l'istruzione agraria in Perugia : atti
degli incontri di studio, novembre 2012-aprile 2013. [San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2014.
   439 p. : ill. ; 24 cm.
   Sul dorso: Fondazione per l'istruzione agraria, 120. 
  ISBN 9788867780358.
Soggetti:
   Fondazione per l'istruzione agraria in Perugia - Storia
Altro autore:   
   Giubbini, Giovanna
   Fondazione per l'istruzione agraria in Perugia
630.711456511
BNI 2015-2719



636.08 ALLEVAMENTO DI ANIMALI. SOGGETTI SPECIFICI

641.3 ALIMENTI

657 CONTABILITA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.2 GESTIONE DEGL'IMPIANTI INDUSTRIALI

A4A : architecture for animals / edited by Andrea Ghisoni. Siracusa : LetteraVentidue, 2014.
   190 p. : ill. ; 22 cm.
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788862421157 :  € 19,90.
Soggetti:
   Impianti zootecnici - Progettazione
Altro autore:   
   Ghisoni, Andrea
636.0831
BNI 2015-2720

Dioguardi, Vanessa.
Cibo e mass media : analisi delle rappresentazioni del cibo da agricoltura biologica / Vanessa
Dioguardi ; prefazione di Antonio La Spina. Milano : Angeli, 2014.
   173 p. ; 23 cm.  (Comunicazione, istituzioni, mutamento sociale. Ricerche ; 28).
  ISBN 9788891708663 :  € 21,00.
Soggetti:
   Coltivazione biologica - Rappresentazione [delle] Comunicazioni di massa
641.302
BNI 2015-2721

Grandis, Fabio Giulio.
L'armonizzazione delle amministrazioni pubbliche in contabilità civilistica / Fabio Giulio Grandis,
Giorgia Mattei. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVI, 374 p. ; 24 cm.  (Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di scienze aziendali ed economico-
giuridiche ; 5).
  ISBN 9788814204074 :  € 40,00.
Soggetti:
   Contabilità pubblica - Controllo - Impiego [di] Programmi per elaboratori - Italia
Altro autore:   
   Mattei, Giorgia
657.8350028553
BNI 2015-2722

Il governo dei rischi aziendali tra esigenze di mercato e fattori istituzionali : nuove prospettive
per il board / a cura di Angelo Riccaboni ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   104 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1072).
  ISBN 9788820498832 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Gestione
Altro autore:   
   Riccaboni, Angelo
658.155
BNI 2015-2723
Paolucci, Guido <1969->.
Analisi di bilancio : logica, finalità e modalità applicative / Guido Paolucci. 2. ed. Milano : Angeli,
2014.
   187 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 89).
  ISBN 9788891708908 :  € 19,00.
Soggetti:
   Analisi finanziaria
658.151
BNI 2015-2724

Tronconi, Oliviero.
Facility management : progettare, misurare, gestire e remunerare i servizi / Oliviero Tronconi,
Andrea Ciaramella. Milano : Angeli, 2014.
   359 p. ; 23 cm.  (Real estate ; 1).
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  ISBN 9788891708694 :  € 45,00.
Soggetti:
   Aziende - Servizi tecnici - Gestione
Altro autore:   
   Ciaramella, Andrea
658.2
BNI 2015-2725

Ciappei, Cristiano.
Soft skills per il governo dell'agire : la saggezza e le competenze prassico-pragmatiche /
Cristiano Ciappei, Maria Cinque. Milano : Angeli ; [Roma] : Fondazione RUI, 2014.
   349 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Ufficio studi della Fondazione RUI. 
  ISBN 9788891706072 (Angeli) :  € 30,00.
Soggetti:
   Personale - Capacità - Sviluppo
Altro autore:   
   Cinque, Maria
658.3124
BNI 2015-2726
Salta, Giada.
Verso la rinascita delle relazioni industriali : voci, testimonianze ed esperienze aziendali / di
Giada Salta ; con prefazione di Giulio Sapelli. Milano : Giuffrè, 2014.
   XV, 218 p. ; 24 cm.  (Collana Adapt-Centro studi Marco Biagi. Nuova serie ; 13).
  ISBN 9788814201196 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione - Italia - Interviste
658.300945
BNI 2015-2727

Archibald, Russell D.
Governare e gestire l'innovazione : cosa i manager devono sapere di project, program e
portfolio management / Russel D. Archibald, Shane C. Archibald ; edizione italiana a cura di
Marco Sampietro. Milano : Angeli, 2014.
   136 p. ; 23 cm.  (AM ; 829).
   Titolo uniforme: Leading & managing innovation. Traduzione di M. Sampietro. Contiene anche: Casi studio, di M
.Sampietro. 
  ISBN 9788891706928 (errato) :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione di progetti
Altro autore:   
   Archibald, Shane C.
   Sampietro, Marco <1976->
Altro titolo:
   Leading & managing innovation
658.404
BNI 2015-2728
Organizzazione dello studio e specializzazione professionale : indagine statistica sui
commercialisti / a cura di Tommaso Di Nardo. Roma : Press, 2014.
   169 p. ; 24 cm.
   In copertina: FNC, Fondazione nazionale dei commercialisti. 
  ISBN 9788897361091.
Soggetti:
   Commercialisti - Attività professionale - Italia - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Di_Nardo, Tommaso
   FNC
658.4602345
BNI 2015-2729

Galgano, Mariacristina.



659.1 PUBBLICITA

681 MANIFATTURA DI STRUMENTI E ALTRE APPARECCHIATURE DI PRECISIONE

681.1 MANIFATTURA DI STRUMENTI PER MISURARE IL TEMPO, MACCHINE E STRUMENTI PER IL
CONTEGGIO E IL CALCOLO

Il movimento della qualità in Italia : racconti di aziende pioniere e della campagna nazionale /
Mariacristina Galgano, Silvana Gainotti ; con testimonianze delle aziende: ABB SACE ... [et al.].
Milano : Guerini : Gruppo Galgano, 2014.
   213 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862505048 (Guerini) :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Controllo di qualità - Italia - Casi
Altro autore:   
   Gainotti, Silvana
   ABB SACE
658.562
BNI 2015-2730

Bernbach, William.
Bernbach pubblicitario umanista : la prima raccolta dei testi del più grande tra i mad men /
Giuseppe Mazza (a cura di). Milano : Angeli, 2014.
   111 p. : ill. ; 23 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato. Nuova serie ; 11).
  ISBN 9788891706645 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pubblicità
Altro autore:   
   Mazza, Giuseppe <1967->
659.1
BNI 2015-2731
Campagne 2013 : diciotto casi di comunicazione in un anno vissuto pericolosamente /
Emanuele Gabardi (a cura di) ; con un saggio di Mauro Ferraresi. Milano : Angeli, 2014.
   159 p. : ill. ; 23 cm.  (CC : Casi di comunicazione ; 12).
  ISBN 9788891707215 :  € 20,00.
Soggetti:
   Campagne pubblicitarie - Italia - 2013
Altro autore:   
   Gabardi, Emanuele
659.1130945
BNI 2015-2732

Occhiali da doge : gli occhiali da sole nella Venezia del Settecento = Spectacles fit for a doge :
sunglasses in eighteenth-century Venice : Venezia, Biblioteca nazionale Marciana, Sale
monumentali, 14 giugno-13 luglio 2014. Venezia Lido : Supernova, 2014.
   181 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio: Comitato Venezia ... [et al.]. 
  ISBN 9788868690335 :  € 60,00.
Soggetti:
   Occhiali - Venezia - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Comitato Venezia
Altro titolo:
   Spectacles fit for a doge
681.4110945311
BNI 2015-2733

Fléchon, Dominique.
La conquista del tempo : la storia dell'orologeria dalle origini ai nostri giorni : scoperte-
invenzioni-progresso / Dominique Fléchon ; introduzione di Franco Cologni. Venezia : Marsilio ;
Genève : Fondation de la haute horlogerie, 2014.
   455 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: La conquête du temps. 
  ISBN 9788831720144 (Marsilio).
Soggetti:
   Orologi - Storia
Altro titolo:



686.2 STAMPA

688 ALTRI PRODOTTI FINALI, TECNOLOGIA DELLA CONFEZIONE E DELL'IMBALLAGGIO

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

   La conquête du temps
681.1109
BNI 2015-2734

Trino e l'arte tipografica nel 16. secolo : dal marchesato del Monferrato all'Europa, al mondo :
atti del Convegno di Trino e Vercelli, 13-14 aprile 2013 / a cura di Magda Balboni. Novara :
Interlinea, 2014.
   200 p. : ill. ; 25 cm.  (Studi storici ; 66).
  ISBN 9788882129767 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tipografia - Trino - Sec. 15.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Balboni, Magda
686.2094517
BNI 2015-2735

Gelichi, Sauro.
Bere e fumare ai confini dell'impero : caffè e tabacco a Stari Bar nel periodo ottomano / di Sauro
Gelichi e Lara Sabbionesi ; con un contributo di Anna de Vincenz. Sesto Fiorentino : All'insegna
del giglio, 2014.
   117 p. : ill. ; 29 cm.  (Serie dell'insegnamento di archeologia medievale / Dipartimento di studi umanistici,
Università Ca' Foscari di Venezia).
   Testi in italiano o in inglese. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788878145979 :  € 25,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo [:] Pipe di terracotta [e] Tazze - Stari Bar - Sec. 17.-19. - Cataloghi
Altro autore:   
   Sabbionesi, Lara
   De_Vincenz, Anna
688.42
BNI 2015-2736

Basso Peressut, Luca.
Mettere in scena, mettere in mostra / Luca Basso Peressut, Giampiero Bosoni, Pierluigi Salvadeo
; contributi di Lucio Altarelli ... [et al.]. Siracusa : LetteraVentidue, 2014.
   207 p. : ill. ; 22 cm.  (Períactoi ; 5).
  ISBN 9788862421225 :  € 18,00.
Soggetti:
   Esposizioni [e] Spettacoli - Allestimento - Spazi pubblici - 2005-2011
Altro autore:   
   Bosoni, Giampiero
   Salvadeo, Pierluigi
   Altarelli, Lucio
700.9051
BNI 2015-2737

Corradi, Eugenio.
La dinamica dell'arte oltre il moderno / Eugenio Corradi. Roma : Armando, 2014.
   479 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
  ISBN 9788866778578 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
701
BNI 2015-2738
Memoria e materia dell'opera d'arte : proposte e riflessioni / a cura di Elisa Anzellotti, Costanza
Rapone, Luca Salvatelli. Roma : Gangemi, 2014.
   205 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti delle giornate di studio tenute a Viterbo nel 2013 e 2014. 
  ISBN 9788849229769.
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Soggetti:
   Arte - Apprezzamento
Altro autore:   
   Salvatelli, Luca
   Anzellotti, Elisa
   Rapone, Costanza
701.1
BNI 2015-2739
Nell'occhio di chi guarda : scrittori e registi di fronte all'immagine / ventisette immagini lette
da R. Andò ... [et al.] ; a cura di Clotilde Bertoni, Massimo Fusillo, Gianluigi Simonetti ; e con una
postfazione di Stefano Chiodi. Roma : Donzelli, 2014.
   XXIV, 199 p. : ill. ; 17 cm.  (Saggine ; 238).
  ISBN 9788868430696 :  € 21,00.
Soggetti:
   Immagini - Estetica
Altro autore:   
   Andò, Roberto
   Fusillo, Massimo
   Bertoni, Clotilde
   Simonetti, Gianluigi
701.17
BNI 2015-2740

L'altra metà del cielo : sante e devozione privata nelle grandi famiglie fiorentine nei secoli 17.-
19. Livorno : Sillabe, 2014.
   223 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014-2015. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il
polo museale della città di Firenze; Museo di Casa Martelli. 
  ISBN 9788883477805 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte cristiana - Firenze - Sec. 16.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze
   Museo di Casa Martelli
704.94820945511
BNI 2015-2741
Baschet, Jérôme.
L'iconografia medievale / Jérôme Baschet. Milano : Jaca book, 2014.
   229 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
   Titolo uniforme: L'iconographie médiévale. Traduzione di Fabio Scirea. 
  ISBN 9788816412774 :  € 24,00.
Soggetti:
   Iconografia - Medioevo
Altro titolo:
   L'iconographie médiévale
704.90902
BNI 2015-2742
Grimaldi, Renato.
Gli ex-voto : arte popolare e comportamento devozionale / Renato Grimaldi, Simona Cavagnero,
Maria Adelaide Gallina ; prefazione di Gianni Carlo Sciolla. [Torino] : Università degli studi di
Torino, Dipartimento di filosofia e scienze dell'educazione, 2015.
   176 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Consiglio regionale del Piemonte. 
  ISBN 9788896074879.
Soggetti:
   Ex-voto - Piemonte - Sec.16.-20.
Altro autore:   
   Gallina, Maria Adelaide
   Cavagnero, Simona Maria
704.948209451
BNI 2015-2743
Zaru, Denise.



709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

Art and observance in Renaissance Venice : the Dominicans and their artists (1391-ca. 1545) /
Denise Zaru ; translated by Sarah Melker. Roma : Viella, 2014.
   371 p., [64] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).
  ISBN 9788867283385 :  € 65,00.
Soggetti:
   Arte cristiana - Ruolo [dei] Domenicani - Venezia - 1391-1545
Altro autore:   
   Melker, Sarah
704.94820945311
BNI 2015-2744

Warburg, Aby.
Per monstra ad sphaeram / Aby Warburg ; a cura di Davide Stimilli e Claudia Wedepohl. Milano :
Abscondita, 2014.
   172 p. : ill. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 13).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788884164520 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Wedepohl, Claudia
   Stimilli, Davide
709.024
BNI 2015-2745

Ritorno a casa : opere ritrovate della collezione Thun : Trento, Cappella Vantini di Palazzo
Thun, 22 novembre 2014-1 febbraio 2015 / a cura di Salvatore Ferrari, Emanuela Rollandini.
Trento : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni culturali, 2014.
   142 p. : ill. ; 22 cm.  (In filigrana ; 6).
   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni
culturali; Castello del Buonconsiglio, Monumenti e collezioni provinciali; Comune di Trento, Servizio cultura. 
  ISBN 9788877023780 :  € 10,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Sec. 19. - Collezione Thun - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rollandini, Emanuela
   Ferrari, Salvatore <1974->
   Castello del Buonconsiglio
   Trento : Servizio cultura, turismo e politiche giovanili
   Trento <Provincia> : Soprintendenza per i beni culturali
709.034
BNI 2015-2746

Acqua viva : colloqui contemporanei intorno a Luigi Garzi, pittore pistoiese del Seicento.
Monsummano Terme : Museo di arte contemporanea e del Novecento ; Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2015.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Monsummano Terme nel 2014-2015. 
  ISBN 9788863158199 (Pacini) :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte - 1914-2014 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Garzi, Luigi
709.04
BNI 2015-2747
Clair, Jean.
La responsabilità dell'artista : le avanguardie tra terrore e ragione / Jean Clair ; traduzione di
Stefano Chiodi. Milano : Abscondita, 2014.
   129 p. : 1 ritr. ; 22 cm.  (Aesthetica ; 17).
   Titolo uniforme: La responsabilité de l'artiste. 
  ISBN 9788884164537 :  € 19,00.
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Soggetti:
   Arte - Movimenti d'avanguardia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Chiodi, Stefano
Altro titolo:
   La responsabilité de l'artiste
709.04
BNI 2015-2748
Contro l'infelicità : l'Internazionale situazionista e la sua attualità / a cura di Stefano Taccone.
Verona : Ombre corte, 2014.
   119 p. ; 20 cm.  (Cartografie ; 67).
   Relazioni presentate a un ciclo di conferenze tenute a Napoli nel 2013. 
  ISBN 9788897522935 :  € 10,00.
Soggetti:
   Internazionale situazionista <movimento artistico>
Altro autore:   
   Taccone, Stefano
709.046
BNI 2015-2749
Trame : le forme del rame tra arte contemporanea, design, tecnologia e architettura / progetto
generale: Elena Tettamanti ; a cura di Antonella Soldaini, Elena Tettamanti = [Copper crossing :
copper shapes in contemporary art, design, technology and architecture / general project: Elena
Tettamanti ; edited by Antonella Soldaini, Elena Tettamanti]. Milano : Skira : La triennale di
Milano, 2014.
   XV, 269 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788857225067 (Skira) :  € 39,00.
Soggetti:
   Arte - Impiego [del] Rame - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tettamanti, Elena
   Soldaini, Antonella
Altro titolo:
   Copper crossing
709.04
BNI 2015-2750

Ferrara Art Festival <2014>.
Ferrara Art Festival : Art ReGeneration : in memorie di Riccardo Licata : [Palazzo Racchetta e
altri luoghi, 24 maggio-5 ottobre 2014]. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2014.
   447 p. : in gran parte ill. ; 27 cm.  (Nuovi orizzonti ; 2).   (Cataloghi d'arte).
  ISBN 9788860525772 :  € 60,00.
Soggetti:
   Arte - 2000-2014 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Licata, Riccardo
709.051
BNI 2015-2751

Aby Warburg, antropologo dell'immagine / a cura di Elisabetta Villari. Roma : Carocci, 2014.
   142 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 948).
  ISBN 9788843070947 :  € 16,00.
Soggetti:
   Warburg, Aby
Altro autore:   
   Villari, Elisabetta
709.2
BNI 2015-2752
Antonio and Piero del Pollaiuolo : silver and gold, painting and bronze... / edited by Andrea Di
Lorenzo, Aldo Galli. Milano : Skira, 2014.
   287 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. Frontespizio su due pagine. Pubblicato anche in italiano
con il titolo: Antonio e Piero del Pollaiuolo. 



  ISBN 9788857224749 :  € 39,00.
Soggetti:
   Pollaiolo, Antonio [e] Pollaiolo, Piero - Pittura [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galli, Aldo <1967->
   Pollaiolo, Piero
   Pollaiolo, Antonio
   Di_Lorenzo, Andrea
709.2
BNI 2015-2753
Antonio e Piero del Pollaiolo : nell'argento e nell'oro, in pittura e nel bronzo... / a cura di Andrea
Di Lorenzo, Aldo Galli. Milano : Skira, 2014.
   287 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. Frontespizio su due pagine. Pubblicato anche in inglese
con il titolo: Antonio and Piero del Pollaiuolo. 
  ISBN 9788857225050 :  € 39,00.
Soggetti:
   Pollaiolo, Antonio [e] Pollaiolo, Piero - Pittura [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galli, Aldo <1967->
   Pollaiolo, Piero
   Pollaiolo, Antonio
   Di_Lorenzo, Andrea
709.2
BNI 2015-2754
Carlo Mazzetti : nel cammino del pensiero / a cura di Giovanna Barbero. Roma : Verso l'arte,
2014.
   95 p. : ill., 1 ritratto ; 29 cm .  (Grandi mostre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Casale Monferrato nel 2014 e Torino nel 2014-2015. Testo anche in
inglese. Traduzione di Valentina Ciarelli. 
  ISBN 9788898280148 :  € 40,00.
Soggetti:
   Mazzetti, Carlo <1949- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Giovanna
   Mazzetti, Carlo <1949->
709.2
BNI 2015-2755
Dubuffet, Jean.
Carteggio Dubuffet-Trucchi. Roma : De Luca editori d'arte, 2014.
   79 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Cammei).
  ISBN 9788865571507 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Trucchi, Lorenza
709.2
BNI 2015-2756
Franco Guerzoni : nessun luogo da nessuna parte : viaggi randagi con Luigi Ghirri / a cura di
Giulio Bizzarri ; con un saggio di Arturo Carlo Quintavalle. Milano : Skira, 2014.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788857225746 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerzoni, Franco - Cataloghi di esposizioni
   Ghirri, Luigi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Quintavalle, Arturo Carlo
   Ghirri, Luigi
   Bizzarri, Giulio
   Guerzoni, Franco
709.2
BNI 2015-2757
Giacomelli, Marco Enrico.
Di tutto un pop : un percorso fra arte e scrittura nell'opera di Mike Kelley / Marco Enrico
Giacomelli. [Milano] : Johan & Levi, 2014.
   71 p. ; 19 cm.  (Il punto ; 12).
  ISBN 9788860100832 :  € 9,00.



Soggetti:
   Kelley, Mike
709.2
BNI 2015-2758
Giorgio Ulivi : tra segno e luce / a cura di Anna Brancolini. Pistoia : Gli ori, 2014.
   143 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pistoia nel 2014-2015. 
  ISBN 9788873365587.
Soggetti:
   Ulivi, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Brancolini, Anna
   Ulivi, Giorgio
709.2
BNI 2015-2759
Man Ray / a cura di = edited by Guido Comis e = and Antonio Giusa. Milano : Skira ; Passariano
: Azienda speciale Villa Manin, 2014.
   269 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Passariano nel 2014-2015. In testa al frontespizio: Azienda speciale Villa
Manin. Frontespizio su due pagine. Testo in italiano e inglese. 
  ISBN 9788857225715 :  € 36,00.
Soggetti:
   Ray, Man - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Man Ray
   Comis, Guido
   Giusa, Antonio
   Azienda speciale Villa Manin
709.2
BNI 2015-2760
Moataz Nasr : the journey of the griffin / edited by = a cura di Ilaria Mariotti. Pistoia : Gli ori,
2014.
   215 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pisa e Santa Croce sull'Arno. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788873365471.
Soggetti:
   Nasr, Moataz - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mariotti, Ilaria
   Nasr, Moataz
709.2
BNI 2015-2761
Rachele Bianchi : intensità semantica = [semantic intensity] / [a cura di] Anselmo Villata.
Roma : Verso l'arte, 2014.
   95 p. : ill. ; 29 cm.  (Grandi mostre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014. Traduzione di Valentina Ciarelli. 
  ISBN 9788898280131 :  € 40,00.
Soggetti:
   Bianchi, Rachele - Pittura [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bianchi, Rachele
   Villata, Anselmo
709.2
BNI 2015-2762
Rolland, Romain.
Vita di Michelangelo / Romain Rolland ; traduzione di Oreste del Buono. Milano : SE, 2014.
   157 p. : ill. ; 23 cm.  (Testi e documenti ; 229).
   Titolo uniforme: Vie de Michel-Ange. 
  ISBN 9788867231034 :  € 19,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>
Altro autore:   
   Del_Buono, Oreste
Altro titolo:
   Vie de Michel-Ange
709.2
BNI 2015-2763



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

Terra bruciata : Leonardo Pivi / a cura di Marco Senaldi. Rimini : GuaraldiLAB, 2014.
   159 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Riccione e Rimini nel 2014. Titolo in copertina: Leonardo Pivi. 
  ISBN 9788880499572 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pivi, Leonardo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Senaldi, Marco
   Pivi, Leonardo
Altro titolo:
   Leonardo Pivi
709.2
BNI 2015-2764
Zapperi, Giovanna.
L'artista è una donna : la modernità di Marcel Duchamp / Giovanna Zapperi. Verona : Ombre
corte, 2014.
   139 p. : ill. ; 21 cm.  (Culture ; 124).
   Titolo uniforme: L'artiste est une femme. Traduzione di G. Zapperi. 
  ISBN 9788897522911 :  € 14,00.
Soggetti:
   Duchamp, Marcel
Altro titolo:
   L'artiste est une femme
709.2
BNI 2015-2765

Accademia di belle arti di Catanzaro.
Visione inattesa... : il patrimonio dell'Accademia di belle arti di Catanzaro / a cura di Francesco
Brancato. Roma : Gangemi, 2014.
   143 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Catanzaro nel 2014. Titolo in copertina: Il patrimonio dell'Accademia di belle
arti di Catanzaro. 
  ISBN 9788849229271.
Soggetti:
   Arte italiana - 1969-2014 - Collezioni [dell'] Accademia di belle arti di Catanzaro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Brancato, Francesco <1967->
Altro titolo:
   Il patrimonio dell'Accademia di belle arti di Catanzaro
709.4509045
BNI 2015-2766
Artisti di Sicilia : da Pirandello a Iudice / a cura di Vittorio Sgarbi. Milano : Skira, 2014.
   207 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Favignana nel 2014. Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione Roma
Mediterraneo. 
  ISBN 9788857224718 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte - Sicilia - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Fondazione Roma Mediterraneo
709.458
BNI 2015-2767
Beatrice, Luca.
Nati sotto il biscione : l'arte ai tempi di Silvio Berlusconi / Luca Beatrice. [Milano] : Rizzoli. 2015.
   143 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817078856 :  € 18,50.
Soggetti:
   Arte italiana - 1994-2014
709.4509049
BNI 2015-2768
La biografia d'artista tra arte e letteratura : seminari di letteratura artistica / a cura di Monica
Visioli. Pavia : Santa Caterina, 2015.
   236 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del Collegio Santa Caterina ; 6. Serie umanistica ; 4).
   Relazioni presentate a due seminari tenuti a Pavia nel 2012-2013. 



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

  ISBN 9788896120217.
Soggetti:
   Artisti italiani - Biografie - Sec. 15.-19.
Altro autore:   
   Visioli, Monica
709.45
BNI 2015-2769
Collezione Farnesina : nuovi percorsi d'arte : [guida] = Farnesina collection : new art
itineraries : [guide]. Roma : De Luca editori d'arte, 2014.
   127 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Sul frontespizio: Ministero degli affari esteri e della cooperazione internazionale, Direzione generale per la
promozione del sistema paese. Frontespizio su due pagine. In copertina: Ministero degli affari esteri e della
cooperazione internazionale . Titolo in copertina: Farnesina. 
  ISBN 9788865572115.
Soggetti:
   Arte italiana - 1935-2013 - Collezioni [del] Palazzo della Farnesina <Roma>
Altro autore:   
   Italia : Direzione generale per la promozione del sistema paese
   Italia : Ministero degli affari esteri e della cooperazione internazionale
Altro titolo:
   Farnesina collection
   Farnesina
709.450904
BNI 2015-2770
Vaticano barocco : arte, architettura e cerimoniale / M. Boiteux ... [et al.] ; introduzione di
Francesco Buranelli. Milano : Jaca book [etc.], 2014.
   352 p. : ill. ; 34 cm.  (Monumenta Vaticana selecta).
  ISBN 9788816604841 (Jaca book) :  € 130,00.
Soggetti:
   Arte barocca - Città del Vaticano
Altro autore:   
   Boiteux, Martine
709.45634
BNI 2015-2771

Le Albere : il quartiere green di Renzo Piano : Trento, area ex Michelin / a cura di Mauro
Marcantoni e Maria Liana Dinacci. 2. ed. Trento : IASA, 2015.
   175 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788890358340 :  € 45,00.
Soggetti:
   Quartiere Le Albere <Trento> - Sistemazione urbanistica - Progetti [di] Piano, Renzo
Altro autore:   
   Dinacci, Maria Liana
   Marcantoni, Mauro
711.409453851
BNI 2015-2772
Gambardella, Cherubino.
Supernapoli : architettura per un'altra città = architecture for another city / Cherubino
Gambardella. Siracusa : LetteraVentidue ; [Milano] : La triennale di Milano, 2015.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788862421386 (LetteraVentidue) :  € 25,00.
Soggetti:
   Napoli - Sistemazione urbanistica - Progetti
711.40945731
BNI 2015-2773
New water anthropology / curated by Gianandrea Barreca. Trento : LISt ; [Milano] : Domus
academy, 2014.
   159 p. : ill. ; 20 cm.
   Traduzione di Louise Judge. 
  ISBN 9788895623528 (LISt).
Soggetti:
   Progettazione urbanistica - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
Altro autore:   
   Barreca, Gianandrea
711.42



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

BNI 2015-2774
La parte elementare della città : progetti per Scalo Farini a Milano / a cura di Raffaella Neri.
Siracusa : LetteraVentidue, 2014.
   143 p. : ill. ; 28 cm.  (Ricerche in composizione urbana = Research in urban composition).
   Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788862421188 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scalo Farini <Milano> - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:   
   Neri, Raffaella
711.40945211
BNI 2015-2775
Roma interrotta : dodici interventi sulla pianta di Roma del Nolli : [Piero Sartogo ...] : nelle
collezioni MAXXI architettura. [Monza] : Johan & Levi, 2014.
   236 p. : ill. ; 24 x 30 cm.
  ISBN 9788860100252 :  € 38,00.
Soggetti:
   Roma - Sistemazione urbanistica - Progetti - 1978 - Collezioni [del] MAXXI
Altro autore:   
   Sartogo, Piero
711.40945632
BNI 2015-2776

De_Poli, Michela.
Atlante dei paesaggi riciclati / Michela De Poli, Guido Incerti. Milano : Skira, 2014.
   269 p. : ill. ; 22 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: An atlas of recycled landscapes. 
  ISBN 9788857211480 :  € 33,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione
Altro autore:   
   Incerti, Guido
712
BNI 2015-2777
De_Poli, Michela.
An atlas of recycled landscapes / Michela De Poli, Guido Incerti. Milano : Skira, 2014.
   269 p. : ill. ; 22 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Atlante dei paesaggi riciclati. 
  ISBN 9788857210797.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione
Altro autore:   
   Incerti, Guido
712
BNI 2015-2778
I giardini di Pietro Porcinai in Umbria / a cura di Marina Fresa, Giulia Giacchè, Luciano Giacchè.
[Perugia] : Regione Umbria, 2014.
   337 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788896277225.
Soggetti:
   Porcinai, Pietro
Altro autore:   
   Giacchè, Giulia
   Giacchè, Luciano
   Fresa, Marina
712.092
BNI 2015-2779
Progetto paesaggio tra letteratura e scienza / a cura di Elvira Petroncelli. Napoli : Liguori,
2014.
   VI, 181 p. : ill. ; 24 cm.  (Territorio & aree urbane ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788820753016 (eBook). 
  ISBN 9788820753009 :  € 14,99.
Soggetti:
   Paesaggio - Pianificazione [e] Tutela



720 ARCHITETTURA

Altro autore:   
   Petroncelli, Elvira
712
BNI 2015-2780
Prove di paesaggio : riscoperte reinvenzioni risignificazioni / a cura di Claudia Marcon,
Michelangelo Zanetti. Gorizia : GOtoECO, 2014.
   105 p. : ill. ; 26 cm.  (Territori).
  ISBN 9788897102083 :  € 12,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione [e] Tutela - Progetti - Carso - Gorizia <provincia>
Altro autore:   
   Marcon, Claudia
   Zanetti, Michelangelo
712.0945392
BNI 2015-2781
Tivoli : paesaggio del grand tour : contributo alla conoscenza e al recupero del paesaggio
tiburtino / a cura di Marina Cogotti. Roma : De Luca editori d'arte, 2014.
   159 p. : ill. ; 31 cm.
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788865572016 :  € 30,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Tivoli
Altro autore:   
   Cogotti, Marina
712.09456372
BNI 2015-2782
Turri, Eugenio.
Semiologia del paesaggio italiano / Eugenio Turri ; introduzione di Francesco Vallerani. Venezia :
Marsilio, 2014.
   XII, 304 p., [32] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831718943 :  € 28,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Italia
712.0945
BNI 2015-2783

Carreri, Emanuele.
L'architettura è un'isola = Architecture is an island / Emanuele Carreri. Firenze : Altralinea,
2014.
   155 p. : ill. ; 18 cm.  (Architettura e utopia ; 2).
   Traduzione di Rossella Natale. 
  ISBN 9788898743261 :  € 20,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti con l'ambiente - Zone costiere
Altro titolo:
   Architecture is an island
720.47
BNI 2015-2784
Estetica dell'architettura / a cura di Pierluigi Panza ; introduzione di Elio Franzini. 2. ed. Milano :
Guerini, 2014.
   LXI, 282 p. ; 21 cm.  (Classica. I contemporanei ; 5).
  ISBN 9788862505123 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Estetica - Sec. 18.-20. - Antologie
Altro autore:   
   Panza, Pierluigi
720.1
BNI 2015-2785
Fabbri, Gianni <1939->.
Testimonianze sull'architettura / Gianni Fabbri. Padova : Il poligrafo, 2014.
   193 p. : ill. ; 21 cm.  (Connessioni ; 5).
  ISBN 9788871158709 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.1
BNI 2015-2786

Aldo Rossi, la storia di un libro : l'architettura della città, dal 1966 ad oggi / a cura di Fernanda
De Maio, Alberto Ferlenga, Patrizia Montini Zimolo. Padova : Il poligrafo ; Venezia : IUAV, 2014.
   393 p. : ill. ; 24 cm.  (Materiali IUAV ; 2).
   Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788871158518 (Il poligrafo) :  € 35,00.
Soggetti:
   Rossi, Aldo <1931-1997> . L'architettura della città
Altro autore:   
   Montini Zimolo, Patrizia
   De_Maio, Fernanda
   Ferlenga, Alberto
720.92
BNI 2015-2787
Ferlenga, Alberto.
Le strade di Pikionis / Alberto Ferlenga. Siracusa : LetteraVentidue, 2014.
   95 p. : ill. ; 18 cm.  (Figure ; 2).
  ISBN 9788862421133 :  € 9,90.
Soggetti:
   Pikionis, Dimitris
720.92
BNI 2015-2788
Fittipaldi, Graziella.
Spazio, forma e struttura nelle architetture di Guarino Guarini / Graziella Fittipaldi. Roma :
Gangemi, 2014.
   XXXII, 209 p. : ill. ; 24 cm.  (Archinauti ; 63).
  ISBN 9788849228069 :  € 45,00.
Soggetti:
   Guarini, Guarino <1624-1683>
720.92
BNI 2015-2789
Frigerio Design Group.
Behind the scenes = Progetti dietro le quinte / Frigerio Design Group. Siracusa :
LetteraVentidue, 2014.
   240 p. : ill. ; 17 x 24 cm.
  ISBN 9788862421454 :  € 25,00.
Soggetti:
   Frigerio Design Group <studio di architettura>
720.922
BNI 2015-2790
Gilberto Orioli : dall'urbanistica al disegno di dettaglio / a cura di Valentina Orioli. Faenza : Edit,
2014.
   135 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Mostra tenuta a Cesena nel 2014. 
  ISBN 9788881522361 :  € 18,00.
Soggetti:
   Orioli, Gilberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Orioli, Gilberto
   Orioli, Valentina
720.92
BNI 2015-2791
Giustra, Martina.
Imre Makovecz e l'architettura organica ungherese = Imre Makovecz and the Hungarian organic
architecture / Martina Giustra. Siracusa : LetteraVentidue, 2014.
   157 p. : ill. ; 22 cm.
   Traduzione di Roberta Amerini, M. Giustra. Sul frontespizio il nome Imre Makovecz compare una sola volta. 
  ISBN 9788862421423 :  € 18,00.
Soggetti:
   Makovecz, Imre
720.92
BNI 2015-2792



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Renato Calamida, Marco Lucchini, Fabrizio Schiaffonati architetti.
Renato Calamida, Marco Lucchini, Fabrizio Schiaffonati architetti / testi di Aurelio Cortesi ... [et
al.]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   247 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e progetti ; 26).   (Politecnica ; 743).
  ISBN 9788891604514 :  € 52,00.
Altro autore:   
   Cortesi, Aurelio
720.922
BNI 2015-2793
Scricco, Francesco.
Tipo, forma e struttura nelle architetture di Bernardo Antonio Vittone : le chiese a pianta
centrale delle Istruzioni diverse / Francesco Scricco ; presentazione di Francesco Cellini. Roma :
Gangemi, 2014.
   XXXIV, 295 p. : ill. ; 24 cm.  (Archinauti ; 64).
  ISBN 9788849228052.
Soggetti:
   Vittone, Bernardo
720.92
BNI 2015-2794
Tra/between arte e architettura : Piero Sartogo e gli artisti 1968-1978 : Daniel Buren ... / a
cura di Achille Bonito Oliva. Torino : Allemandi, 2014.
   255 p. : ill. ; 24 x 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. Traduzione di Alessandro Senni. 
  ISBN 9788842223313 :  € 40,00.
Soggetti:
   Sartogo, Piero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bonito Oliva, Achille
   Sartogo, Piero
   Buren, Daniel
720.92
BNI 2015-2795

Atlante del barocco in Italia / diretto da Marcello Fagiolo. [Roma] : De Luca.
   volumi ; 31 cm.
   Lazio  
      2: Province di Frosinone, Latina, Rieti, Viterbo / a cura di Bartolomeo Azzaro ... [et al.] ; con un saggio
introduttivo di Augusto Roca De Amicis. Roma : De Luca editori d'arte, 2014. 366 p. : ill. ; 31 cm.  In testa al
frontespizio: Centro di studi sulla cultura e l'immagine di Roma; Sapienza Università di Roma, Dipartimento di
storia, disegno e restauro dell'architettura. ISBN 9788880166917.
Soggetti:
   Architettura barocca - Italia
   Fagiolo, Marcello
   Azzaro, Bartolomeo
   Centro di studi sulla cultura e l'immagine di Roma
   Sapienza Università di Roma : Dipartimento di storia, disegno e restauro dell'architettura
720.945
 BNI 2015-2796
Parisi, Nicola <1977->.
Gargano/Dalmazia : un progetto di prossimità / Nicola Parisi ; prefazione di Amerigo Restucci.
Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   183 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874703296 :  € 15,00.
Soggetti:
   Architettura - Gargano - Confronto [con la] Dalmazia
720.945757
BNI 2015-2797
Thermes, Laura.
Progetti per il Sud/l'area metropolitana dello Stretto : centonovantanove tesi di laurea in
progettazione architettonica e urbana 2005-2014 / Laura Thermes ; a cura di Fabrizio Ciappina,
Antonello Russo, Gaetano Scarcella. Roma : Gangemi, 2014.
   649 p. : ill. ; 15 x 22 cm.  (Architetture didattiche ; 9).
  ISBN 9788849229356.
Soggetti:



720.95 ARCHITETTURA. ASIA

720.96 ARCHITETTURA. AFRICA

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

   Architettura - Progetti - Reggio Calabria - Tesi di laurea - 2005-2015
Altro autore:   
   Scarcella, Gaetano
   Ciappina, Fabrizio
   Russo, Antonello
720.945783
BNI 2015-2798

Ricca, Laura.
Dalla città ideale alla città virtuale : estetica urbana in Cina e in Giappone / Laura Ricca. Roma :
Carocci, 2014.
   103 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 970).
  ISBN 9788843075560 :  € 12,00.
Soggetti:
   Città - Architettura [e] Sistemazione urbanistica - Cina [e] Giappone - Estetica
720.951
BNI 2015-2799

Filippetti, Roberto <1979->.
Modernità ibride : esperienze d'architettura in Senegal / Roberto Filippetti. Milano : Angeli,
2014.
   272 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 29).
  ISBN 9788891707017 :  € 34,00.
Soggetti:
   Architettura - Senegal - Sec. 20.
720.9663
BNI 2015-2800

Innovazione sostenibile per l'architettura : materiali, tecnologie e prodotti / a cura di
Alessandro Premier ; con contributi di Pietro Zennaro ... [et al.]. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2014.
   215 p. : ill. ; 30 cm.  (Politecnica ; 759).
  ISBN 9788891609076 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bioarchitettura - Impiego [dei] Materiali da costruzione
Altro autore:   
   Premier, Alessandro
   Zennaro, Pietro
721.04
BNI 2015-2801

Gelvi, Maria.
Architettura elementare e complessa = Complex and elementary architecture / Maria Gelvi.
Firenze : Altralinea, 2014.
   128 p. : ill. ; 18 cm.  (Architettura e utopia ; 1).
  ISBN 9788898743094 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - 1996-2012
724.7
BNI 2015-2802

Pegoraro, Massimo <1970->.
Retail design e marketing : progettare per il ritorno dell'investimento / Massimo Pegoraro.
Milano : Angeli : POPAI, 2014.
   170 p. : ill. ; 23 cm.  (Manuali ; 253).
  ISBN 9788820463670 (Angeli) :  € 25,00.
Soggetti:
   Negozi - Progettazione



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

725.21
BNI 2015-2803

Breccia Fratadocchi, Tommaso.
La ricostruzione dell'Abbazia di Montecassino / Tommaso Breccia Fratadocchi. Roma : Gangemi,
2014.
   186 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788849229110 :  € 20,00.
Soggetti:
   Abbazia di Montecassino - Ricostruzione - 1944-1964
726.70288
BNI 2015-2804
Distefano, Alberto.
L'altare dell'Olympieion di Akragas : analisi costruttiva e ipotesi di restituzione / Alberto
Distefano. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   74 p. : ill. ; 32 cm.  (Biblioteca di Sicilia antiqua ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788862277334 (digitale). 
  ISBN 9788862277334.
Soggetti:
   Tempio di Giove Olimpico <Agrigento> - Altari
726.120809378221
BNI 2015-2805
Valzania, Sergio.
Andare per le cattedrali di Puglia / Sergio Valzania. Bologna : Il mulino, 2015.
   133 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815254191 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cattedrali - Puglia
726.64094575
BNI 2015-2806

La Basilica di San Giovanni Maggiore a Napoli : storia e restauro / a cura di Orsola Foglia.
Napoli : CLEAN, 2014.
   231 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788884973634 :  € 30,00.
Soggetti:
   Basilica di San Giovanni Maggiore <Napoli>
Altro autore:   
   Foglia, Orsola
726.50945731
BNI 2015-2807
Crippa, Maria Antonietta.
Le Corbusier, Ronchamp : la Cappella di Notre-Dame du Haut / Maria Antonietta Crippa,
Françoise Caussé. Milano : Jaca book, 2014.
   239 p. : ill. ; 34 cm.  (I contemporanei).
   Traduzione dal francese del testo di F. Caussé, di Alberto Bacchetta. Titolo nell'occhietto: Ronchamp. 
  ISBN 9788816605022 :  € 70,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier . Chapelle Notre-Dame du Haut <Ronchamp>
Altro autore:   
   Caussé, Françoise
726.5092
BNI 2015-2808
Santi, Giancarlo <1944->.
Architetti di chiese in Europa : nove maestri dell'architettura sacra nel 20. secolo / Giancarlo
Santi. Milano : VP, 2015.
   141 p. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Storia dell'arte).
  ISBN 9788834329207 :  € 15,00.
Soggetti:
   Chiese - Architettura - Europa - Sec. 20.
726.5094
BNI 2015-2809



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

Le architetture del campus di Chieti / Pepe Barbieri ... [et al.] ; a cura di = edited by Federico
Bucci. Milano : Skira, 2014.
   167 p. : ill. ; 21 cm.
   Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788857223261 :  € 24,00.
Soggetti:
   Edifici universitari - Chieti - 1991-2014
Altro autore:   
   Barbieri, Pepe
   Bucci, Federico <1959->
727.30945713
BNI 2015-2810
Bon Valsassina, Caterina.
Il caso Palazzo Citterio / Caterina Bon Valsassina. Milano : Skira, 2014.
   95 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788857222875 :  € 14,50.
Soggetti:
   Palazzo Citterio <Milano> - Destinazione
   Pinacoteca di Brera - Ampliamento - Progettazione
727.70945211
BNI 2015-2811
La Tribuna del principe : storia, contesto, restauro : colloquio internazionale, Firenze, Palazzo
Grifoni, 29 novembre-1 dicembre 2012 / a cura di Antonio Natali, Alessandro Nova, Massimiliano
Rossi. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2014.
   317 p. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Galleria degli Uffizi. 
  ISBN 9788809801875 :  € 40,00.
Soggetti:
   Galleria degli Uffizi - Tribuna - Restauro
Altro autore:   
   Natali, Antonio <1951->
   Rossi, Massimiliano <1964->
   Nova, Alessandro <1954->
   Galleria degli Uffizi
727.70945511
BNI 2015-2812
Weyland, Beate.
Progettare scuole tra pedagogia e architettura / Beate Weyland, Sandy Attia. Milano : Guerini
scientifica, 2015.
   251 p. : ill. ; 24 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Nuova serie. Monografie ; 4).
  ISBN 9788881073696 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole materne - Progettazione architettonica - Alto Adige
Altro autore:   
   Attia, Sandy
727.10945383
BNI 2015-2813

Micheli, Simone.
Progettare l'hotel opera : visioni, percorsi, direzioni progettuali dal grand hotel a oggi / Simone
Micheli. Milano : Angeli, 2014.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 24).
  ISBN 9788891705068 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alberghi - Progettazione
728.5
BNI 2015-2814
Re : architetture di nuovo in gioco = Re : architectures back in play / P. Antonelli ... [et al.].
Trento : LIST, 2014.
   137 p. : ill. ; 18 cm.  (Babel).
  ISBN 9788895623771.
Soggetti:
   Abitazioni [e] Spazi pubblici - Recupero - Progetti - Italia



728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Altro autore:   
   Antonelli, Paolo <1978->
Altro titolo:
   Re
728.0945
BNI 2015-2815

Messina, Bruno <1960->.
Villa Savoye e la poetica dell'ossimoro / Bruno Messina. Siracusa : LetteraVentidue, 2014.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 18 cm.
   Titolo sul dorso: Villa Savoye. 
  ISBN 9788862421171 :  € 12,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier . Villa Savoye
728.8092
BNI 2015-2816
Residenze e patriziato a Mantova nel primo Rinascimento, 1459-1524 : atti del Convegno
promosso da Il rio / a cura di Giulio Girondi. Mantova : Il rio arte, 2014.
   238 p. : ill. ; 30 cm.  (Abitare patrizio ; 3).
   Tenuto a Sant'Antonio di Porto Mantovano nel 2014. 
  ISBN 9788898662074 :  € 40,00.
Soggetti:
   Palazzi - Mantova - 1459-1524 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Girondi, Giulio
728.820945281
BNI 2015-2817
Romby, Giuseppina Carla.
Abitare la campagna : possessioni, case da signore, case di villa nella Toscana del Cinquecento
/ a cura di Giuseppina Carla Romby ; scritti di Giuseppina Carla Romby, Maria Antonietta Rovida.
Firenze : Edifir, 2014.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788879706667 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ville - Toscana - Sec. 16.
Altro autore:   
   Rovida, Maria Antonietta
728.809455
BNI 2015-2818

Antonio Ievolella : sculture. Milano : Skira, 2014.
   158 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2014-2015. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857226392 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ievolella, Antonio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ievolella, Antonio
730.92
BNI 2015-2819
Bottes, Silvio.
Silvio Bottes francescano. Arco : Comune di Arco [etc.], 2014.
   415 p., ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788890893865.
Soggetti:
   Bottes, Silvio - Cataloghi
730.92
BNI 2015-2820
Canova, Antonio <1757-1822>.
Edizione nazionale delle opere di Antonio Canova. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato
; [poi] Roma : Salerno ; [poi] Bassano del Grappa : Comitato per l'edizionale nazionale.
   volumi ; 30 cm.



730.945 SCULTURA. ITALIA

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

738.2 PORCELLANA

   Vol. 2: Scritti / Antonio Canova ; a cura di Paolo Mariuz. Bassano del Grappa : Comitato per l'edizione nazionale,
2014. LVI, 636 p., [24] carte di tav. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788894054507 :  € 90,00.
Altro autore:
   Mariuz, Paolo
730.92
BNI 2015-2821
Negri, Massimo.
Vincenzo e Gian Gerolamo Grandi : scultori di pietra e di bronzo nel Cinquecento veneto /
Massimo Negri ; con un contributo di Stefano Volpin. Trento : Provincia autonoma di Trento,
2014.
   334 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo sul dorso: Grandi. 
  ISBN 9788877023810.
Soggetti:
   Grandi, Gian Gerolamo
   Grandi, Vincenzo
Altro autore:   
   Volpin, Stefano
730.92
BNI 2015-2822
Spiriti, Andrea <1965->.
Diego Francesco Carloni da Scaria e la nascita del rococò / Andrea Spiriti. Torino : Allemandi,
2014.
   247 p. : ill. ; 31 cm + 1 DVD.
   Titolo sul dorso: Diego Francesco Carloni da Scaria. 
  ISBN 9788842223382 :  € 45,00.
Soggetti:
   Carloni, Diego Francesco
730.92
BNI 2015-2823

D'après Rodin : scultura italiana del primo Novecento / [a cura di] Stefania Frezzotti. Milano :
Electa, 2014.
   106 p. : ill. ; 23 cm.  (Pesci rossi).
   Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788837099596 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scultura italiana - 1890-1940
Altro autore:   
   Frezzotti, Stefania
730.945
BNI 2015-2824

Agnoli, Nadia.
Marsia : la superbia punita / Nadia Agnoli ; fotografie di Zeno Colantoni. Roma : De Luca editori
d'arte, 2014.
   91 p. : ill. ; 24 cm.  (Incipit).
  ISBN 9788865572047 :  € 24,00.
Soggetti:
   Marsia delle Vignacce <scultura>
733.5
BNI 2015-2825

La porcellana in Piemonte (1737-1825) : le manifatture Rossetti, Vische, Vinovo : Museo di arti
decorative Accorsi-Ometto / [a cura di] Andreina D'Agliano e Cristina Maritano ; con la
collaborazione di Delfina Dall'Acqua, Monica Ferrero e Luca Mana. Cinisello Balsamo : Silvana,
2015.
   262 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2015. Titolo nell'occhietto: La porcellana in Piemonte. 
Soggetti:
   Porcellane - Piemonte - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni



738.3 TERRAGLIA E GRES

739.27 GIOIELLI

739.7 ARMI E ARMATURE

Altro autore:   
   D'Agliano, Andreina
   Dall'Acqua, Delfina
   Ferrero, Monica
   Mana, Luca
   Maritano, Cristina <1973->
Altro titolo:
   La porcellana in Piemonte
738.209451
BNI 2015-2826
Le porcellane di Marino Nani Mocenigo / a cura di Marcella Ansaldi, Alberto Craievich. Verona :
Scripta ; [Venezia] : MUVE, Fondazione Musei civici : Venice International Foundation, 2014.
   142 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014. 
  ISBN 9788898877010 (Scripta) :  € 35,00.
Soggetti:
   Porcellane - Sec. 18.-19. - Collezione Marino Nani Mocenigo - Cataloghi di esposizione
Altro autore:   
   Ansaldi, Marcella
   Craievich, Alberto
738.2
BNI 2015-2827

La ceramica che cambia : la scultura ceramica in Italia dal secondo dopoguerra : da Fontana a
Leoncillo da Melotti a Ontani. Pistoia : Gli ori, 2014.
   255 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Faenza nel 2015. Testo anche in inglese.  In copertina: M.I.C. 
  ISBN 9788873365457.
Soggetti:
   Ceramiche - Italia - 1940-2010 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   M.I.C
738.30945
BNI 2015-2828
Pugliese, Lydia.
Anfore greco-italiche neapolitane (4.-3. sec. a.C.) / Lydia Pugliese. Roma : Scienze e lettere,
2014.
   XIX, 243 p. : ill. ; 24 cm.  (Fecit te ; 6).
  ISBN 9788866870685 :  € 38,00.
Soggetti:
   Anfore - Produzione - Napoli - 4.-3. a. C.
738.3820937725
BNI 2015-2829

Preziosa opera : capolavori d'arte e tradizione orafa a Valenza : Valenza, Villa Scalcabarozzi,
14 dicembre 2014-25 gennaio 2015 / a cura di Domenico Maria Papa. Novara : Interlinea, 2014.
   221 p. : ill. ; 21 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra. € 15,00.
Soggetti:
   Gioielli - Valenza - Cataloghi di esposizioni
   Opere d'arte - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Papa, Domenico Maria
739.27094514
BNI 2015-2830

Museo Stibbert.
Islam : armi e armature dalla collezione di Frederick Stibbert / a cura di Francesco Civita.
Firenze : Centro Di, 2014.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. 



741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

  ISBN 9788870385199 :  € 25,00.
Soggetti:
   Armature [e] Armi - Paesi islamici - Sec. 15.-19. - Collezioni [del] Museo Stibbert - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Civita, Francesco
739.70917671
BNI 2015-2831

Belloni, Gino <1945->.
Caricature e ritratti / Gino Belloni ; a cura di Riccardo Drusi e Sergio Marinelli. Venezia : Scuola
interdipartimentale di beni culturali, Università Ca' Foscari ; Verona : Scripta, 2014.
   111 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898877171 (Scripta) :  € 14,00.
Altro autore:   
   Marinelli, Sergio
   Drusi, Riccardo
741.56945
BNI 2015-2832
Piretti, Caterina.
Katiuscia : la diva ribelle / Caterina Piretti ; a cura di Gabriele Piretti e Carmelo Albanese. Roma :
Perrone, 2014.
   172 p., [7] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Biotón).
  ISBN 9788860043283 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Albanese, Carmelo <1969->
   Piretti, Gabriele
741.592
BNI 2015-2833

The cal : collezione Pirelli : forma e desiderio = form and desire. Firenze ; Milano : GAMM Giunti,
2014.
   295 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788809808102 :  € 35,00.
Soggetti:
   Calendari illustrati - Temi [:] Nudo femminile - Italia - 1963-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Palazzo reale <Milano>
741.6820945
BNI 2015-2834
Storie in copertina : protagonisti e progetti della grafica editoriale : con bozzetti e illustrazioni /
presentazione di Ambrogio Borsani ; [testi di Filippo Agostino et al.]. Pavia : Santa Caterina,
2014.
   297 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del Master di editoria ; 7).
  ISBN 9788896120200 :  € 12,00.
Soggetti:
   Grafica editoriale - Italia
Altro autore:   
   Agostino, Filippo
741.640945
BNI 2015-2835
Ventisette artisti e una rivista : le copertine d’autore di Mass Media. Roma : De Luca editori
d'arte, 2014.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. In testa al frontespizio: Galleria nazionale d’arte moderna e
contemporanea. 
  ISBN 9788865571750 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mass media <periodico; 1982-1996> - Copertine illustrate - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galleria nazionale d'arte moderna <Roma>



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.5 ARTIGIANATO

741.6520945
BNI 2015-2836

De_Santi, Samantha.
Il disegno di Giovanni Piancastelli (1845-1926) : nuovi studi e acquisizioni / Samantha De Santi,
Valentino Donati. Faenza : Edit Faenza, 2014.
   221 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788881522385 :  € 30,00.
Soggetti:
   Piancastelli, Giovanni - Disegni - Collezioni [del] Museo civico <Castel Bolognese> - Cataloghi
Altro autore:   
   Donati, Valentino
741.945
BNI 2015-2837
La poesia della luce : disegni veneziani dalla National Gallery of Art di Washington = The
poetry of light : Venetian drawings from the National Gallery of Art, Washington / [a cura di]
Andrew Robison. Venezia : Marsilio : MUVE, Fondazione musei civici ; Washington : National
gallery of art, 2014.
   382 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014-2015. 
  ISBN 9788831720502 (Marsilio) :  € 46,00.
Soggetti:
   Disegni veneziani - Sec. 15.-19. - Collezioni [della] National Gallery of Art <Washington> - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Robison, Andrew
Altro titolo:
   The poetry of light
741.945311
BNI 2015-2838

Chilò, Diego.
Design maker : ideare, pensare, fare design / [Diego Chilò]. Trento : LISt, 2014.
   145 p. : in gran parte ill. ; 18 cm.  (Tools collection. Design ; 6).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788898774227 :  € 12,00.
745.2092
BNI 2015-2839
De_Fusco, Renato.
Made in Italy : storia del design italiano / Renato De Fusco. Nuova ed. Firenze : Altralinea, 2014.
   369 p. : ill. ; 20 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: Nuova ed. riveduta e corretta. 
  ISBN 9788898743179 :  € 30,00.
Soggetti:
   Design - Italia - Sec. 20.
745.20945
BNI 2015-2840

Cavalli, Alberto <1975->.
Il valore del mestiere : elementi per una valutazione dell'eccellenza artigiana / Alberto Cavalli ;
con Giuditta Comerci e Giovanna Marchello ; prefazione di Stefano Micelli. Venezia : Marsilio,
2014.
   300 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831720076 :  € 25,00.
Soggetti:
   Artigianato - Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Comerci, Giuditta
   Marchello, Giovanna
745.50945
BNI 2015-2841



746 ARTI TESSILI

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Le tele di Penelope fra le trame e gli orditi : tessuti dei cinque continenti dal 6. al 20. secolo : le
collezioni Campanella e Riccobono : ex Biblioteca di San Martino delle Scale (PA) 29 Marzo-1
Giugno 2014 / a cura di Santo Campanella e Luciano Riccobono ; testi di Santo Campanella e
Roberta Civiletto. San Martino delle Scale, [Monreale] : Abadir, 2014.
   239 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra. In testa al frontespizio: ABADIR, Accademia di Belle arti e di restauro; Abbazia di San Martino delle
Scale (PA). 
  ISBN 9788887727319 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tessuti - Sec. 6.-20. - Collezioni private - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Campanella, Santo
   Civiletto, Roberta
   Riccobono, Luciano
   ABADIR
   Abbazia di San Martino delle Scale
746
BNI 2015-2842

Dior, Christian.
Christian Dior & moi : l'autobiografia di Christian Dior / traduzione di Maria Vidale. Roma :
Donzelli, 2014.
   VI, 217 p., [8] carte di tav. ; 20 cm.  (MeleDonzelli).
   Titolo uniforme: Christian Dior et moi. 
  ISBN 9788868430634 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Vidale, Maria
Altro titolo:
   Christian Dior et moi
746.92092
BNI 2015-2843

Tomaso Buzzi alla Venini / a cura di Marino Barovier ; con Carla Sonego. Milano : Skira ;
Venezia : Le stanze del vetro : Fondazione Giorgio Cini, 2014.
   445 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014. Pupplicato anche in inglese con il titolo: Tomaso Buzzi at
Venini. 
  ISBN 9788857224183 (Skira) :  € 70,00.
Soggetti:
   Buzzi, Tomaso - Vetri - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buzzi, Tomaso
   Barovier, Marino
   Sonego, Carla
748.2092
BNI 2015-2844
Tomaso Buzzi at Venini / edited by Marino Barovier ; with Carla Sonego. Milano : Skira ; Venezia
: Le stanze del vetro : Fondazione Giorgio Cini, 2014.
   445 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Tomaso Buzzi alla
Venini. 
  ISBN 9788857222479 (Skira).
Soggetti:
   Buzzi, Tomaso - Vetri - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buzzi, Tomaso
   Barovier, Marino
   Sonego, Carla
738.092 748.2092
BNI 2015-2845



755 RELIGIONE NELLA PITTURA

757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

759.04 PITTURA, 1600-1799

759.13 PITTURA. STATI UNITI

Costanzo, Salvatore <1954->.
Apporti alla pittura napoletana del Cinquecento : le tavole sacre di Marcianise / Salvatore
Costanzo. Napoli : Giannini, 2014.
   306 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788874317462 :  € 60,00.
Soggetti:
   Pittura sacra - Marcianise - Sec. 16.
755.20945725
BNI 2015-2846
San Sebastiano : bellezza e integrità nell'arte tra Quattrocento e Seicento / mostra a cura di
Vittorio Sgarbi ; catalogo a cura di Vittorio Sgarbi, Antonio D'Amico. Milano : Skira ; [San
Secondo di Pinerolo] : Fondazione Cosso, 2014.
   167 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a San Secondo di Pinerolo nel 2014-2015. 
  ISBN 9788857226033 (Skira) :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Sebastiano <santo> - Sec. 15.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Amico, Antonio <1979->
   Sgarbi, Vittorio
755.63
BNI 2015-2847

Ritratto e figura : dipinti da Rubens a Cades. Roma : De Luca editori d'arte, 2014.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cavallino (Lecce) nel 2014-2015. 
  ISBN 9788865572139 :  € 24,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Ritratti - Sec. 17.-18. - Cataloghi di esposizioni
757.09032
BNI 2015-2848

I bassifondi del Barocco : la Roma del vizio e della miseria : Accademia di Francia a Roma, Villa
Medici; Petit palais, Musée des beaux-arts de la ville de Paris / a cura di Francesca Cappelletti e
Annick Lemoine. [Roma] : Académie de France à Rome ; Paris : Les musées de la ville de Paris :
Petit palais, Musée des beaux-arts de la ville de Paris ; Milano : Officina libraria, 2014.
   299 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014-2015. 
  ISBN 9788897737520 (Officina libraria) :  € 40,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cappelletti, Francesca <1964->
   Lemoine, Annick
759.046
BNI 2015-2849

American chronicles : the art of Norman Rockwell / a cura di Danilo Eccher e Stephanie
Haboush Plunkett ; mostra organizzata da Norman Rockwell museum, Stockbridge,
Massachusetts, USA e Fondazione Roma-Arte-Musei. Milano : Skira, 2014.
   197 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014-2015. Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione Roma. In
copertina: Fondazione Roma Museo. Testo in italiano. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857225111 :  € 40,00.
Soggetti:
   Rockwell, Norman - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Eccher, Danilo
   Plunkett, Stephanie Haboush
   Rockwell, Norman



759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO
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   Fondazione Roma
   Norman Rockwell museum
   Fondazione Roma Museo
   Fondazione Roma-Arte-Musei
759.13
BNI 2015-2850
American chronicles : the art of Norman Rockwell / edited by Danilo Eccher and Stephanie
Haboush Plunkett ; exhibition organized by Norman Rockwell museum, Stockbridge,
Massachusetts, USA and Fondazione Roma-Arte-Musei. Milano : Skira, 2014.
   197 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014-2015. Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione Roma. In
copertina: Fondazione Roma Museo. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857225760.
Soggetti:
   Rockwell, Norman - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Eccher, Danilo
   Plunkett, Stephanie Haboush
   Rockwell, Norman
   Fondazione Roma
   Norman Rockwell museum
   Fondazione Roma Museo
   Fondazione Roma-Arte-Musei
759.13
BNI 2015-2851
Paul Jenkins : the spectrum of light. [Poggibonsi] : Cambi, 2014.
   207 p. : ill. ; 31 cm.
   Mostra tenuta a Prato nel 2014. Nella pagina contro il frontespizio: Museo di pittura murale in San Domenico,
Prato; Galleria Open art, Prato. Testo anche in italiano. Sul dorso: 29. 
  ISBN 9788864031828 :  € 30,00.
Soggetti:
   Jenkins, Paul <1923- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Jenkins, Paul <1923->
   Galleria Open art
   Museo di pittura murale
759.13
BNI 2015-2852

Morellet, François.
François Morellet pour cinq ballades de François Villon / traduzione di Marina Giavieri. Belluno ;
Venezia : Colophon, 2015.
   1 volume [9 carte sciolte in 5 cartelle] : ill. ; 38 x 52 cm.
   Testo originale a fronte. Edizione di 95 esemplari numerati di cui 55 in numeri arabi, 25 in numeri romani, 6 p.
a., 6 ad personam, 2 copie d'obbligo, 1 per la Biblioteca François Mitterand di Parigi. In custodia. 
Altro autore:   
   Villon, François
   Giavieri, Marina
759.4
BNI 2015-2853

7 fotografi a Brera : [Luca Carrà ...] / a cura di = edited by Sandrina Bandera, Cecilia Ghibaudi,
Giorgio Zanchetti. Milano : Skira, 2014.
   158 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788857225968 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pinacoteca di Brera - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bandera, Sandrina
   Zanchetti, Giorgio
   Ghibaudi, Cecilia
   Carrà, Luca <1956->
Altro titolo:



   [Sette] fotografi a Brera
759.507445211
BNI 2015-2854
Accademia Carrara.
100 capolavori = 100 masterpieces / Accademia Carrara. Milano : Officina libraria, 2015.
   223 p. : ill. ; 30 cm.
   Sul frontespizio il numero 100 compare una sola volta. 
  ISBN 9788897737599 :  € 19,90.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 15.-19. - Collezioni [dell'] Accademia Carrara
Altro titolo:
   100 masterpieces
   [Cento] capolavori
   [One hundred] masterpieces
759.5
BNI 2015-2855
Alfonso Borghi : sonorità materiche. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2014.
   79 p. : ill. ; 28 cm.  (Cataloghi d'arte).
   Mostra tenuta a Perugia nel 2014. 
  ISBN 9788860525925 :  € 20,00.
Soggetti:
   Borghi, Alfonso <1944- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Borghi, Alfonso <1944->
759.5
BNI 2015-2856
Amodio : il segno dell'anima / a cura di Federico Martinelli, Alessandro Orlando. Verona : Quinta
parete, 2014.
   125 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2014. 
  ISBN 9788890965302 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amodio, Antonio <1972- > - Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Amodio, Antonio <1972->
   Martinelli, Federico
   Orlando, Alessandro
759.5
BNI 2015-2857
Around Antonello da Messina : reintegrating Quattrocento culture : proceedings of the
International conference held at the Dutch university institute for art history, Florence, 19-20
October 2012 / edited by Michael W. Kwakkelstein and Bette Talvacchia. Firenze : Centro Di,
2014.
   165 p. : ill. ; 24 cm.  (Italia e i Paesi Bassi / Istituto universitario olandese di storia dell'arte, Firenze ; 10).
   In copertina: Istituto universitario olandese di storia dell'arte, Firenze. Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788870385212.
Soggetti:
   Antonello : da Messina - Atti di congressi
Altro autore:   
   Kwakkelstein, Michael W.
   Talvacchia, Bette
   Istituto universitario olandese di storia dell'arte
759.5
BNI 2015-2858
Artisti dell'800 : temi e riscoperte / a cura di Cinzia Virno. Roma : De Luca, 2014.
   222 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014-2015. In testa al frontespizio: Roma Capitale, Assessorato alla
cultura, creatività e promozione artistica, Sovrintendenza capitolina ai beni culturali; Roma Musei in comune,
Galleria d'arte moderna. 
  ISBN 9788865572092 :  € 39,00.
Soggetti:
   Pittura italiana [e] Scultura italiana - Sec. 19. - Collezioni [della] Galleria nazionale d'arte moderna <Roma> -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Virno, Cinzia
   Roma Capitale : Sovrintendenza capitolina ai beni culturali
   Galleria d'arte moderna <Roma>



Altro titolo:
   Artisti dell'[Ottocento]
759.5
BNI 2015-2859
Banca popolare di Vicenza.
Capolavori che si incontrano : Bellini, Caravaggio, Tiepolo e i maestri della pittura toscana e
veneta nella collezione Banca popolare di Vicenza : [guida alla Mostra] / testi a cura di Annalisa
Lombardo e Fernando Rigon. Milano : Skira, 2014.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuta a Prato nel 2014-2015. 
  ISBN 9788857226323 :  € 6,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 15.-18. - Collezioni [della] Banca popolare di Vicenza
Altro autore:   
   Rigon, Fernando
   Lombardo, Annalisa
759.5
BNI 2015-2860
Bellosi, Luciano.
Michelangelo pittore / Luciano Bellosi. Milano : Abscondita, 2014.
   84 p. : ill. ; 20 cm.  (Miniature ; 109).
  ISBN 9788884164803 :  € 12,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Pittura
759.5
BNI 2015-2861
Caresio, Giulio.
Giorgio Griffa : il paradosso del più nel meno / Giulio Caresio, Martina Corgnati, Roberto
Mastroianni. Milano : Gribaudo, 2014.
   156 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788858012925 :  € 12,90.
Soggetti:
   Griffa, Giorgio <1936->
Altro autore:   
   Corgnati, Martina
   Mastroianni, Roberto <1978->
759.5
BNI 2015-2862
Crispolti, Enrico <1933->.
Vittorio Corona : attraverso il futurismo : catalogo ragionato dei dipinti e delle opere su carta,
1919-1966 / Enrico Crispolti ; con la collaborazione di Virginia e Maria Teresa Corona. Roma : De
Luca editori d'arte, 2014.
   414 p. : ill. ; 34 cm.  ([Collana dei cataloghi generali]).
   In custodia. 
  ISBN 9788865570784 :  € 160,00.
Soggetti:
   Corona, Vittorio - Cataloghi
Altro autore:   
   Corona, Maria Teresa
   Corona, Virginia <1929->
759.5
BNI 2015-2863
Donati, Andrea <1967->.
Paris Bordone : catalogo ragionato / Andrea Donati. Soncino : Edizioni dei Soncino, 2014.
   487 p. : ill. ; 35 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788890964374.
Soggetti:
   Bordone, Paris - Cataloghi
759.5
BNI 2015-2864
Giorgio Di Venere : tempere e opere su carta / a cura di Michele Beraldo. Torino [etc.] :
Allemandi, 2014.
   79 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mestre nel 2014. 



  ISBN 9788842223337 :  € 20,00.
Soggetti:
   Di_Venere, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Venere, Giorgio
   Beraldo, Michele
759.5
BNI 2015-2865
Goethe, Johann Wolfgang : von.
Leonardo da Vinciʼs Last supper / Johann Wolfgang Goethe ; translated by Georg Heinrich
Noehden ; with a comment by Marco Carminati. Milano : Abscondita, 2014.
   68 p., [12] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Miniature ; 105).
   Titolo uniforme: Joseph Bossi über Leonardo da Vinci Abendmahl zu Mailand. 
  ISBN 9788884164476 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Noehden, Georg Heinrich
Altro titolo:
   Joseph Bossi über Leonardo da Vinci Abendmahl zu Mailand
759.5
BNI 2015-2866
Henry, Tom.
La vita e l'arte di Luca Signorelli / Tom Henry. [Città di Castello] : Petruzzi, 2014.
   455 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: The life and art of Luca Signorelli. Traduzione di Seba Pezzani. 
  ISBN 9788889797396.
Soggetti:
   Signorelli, Luca
Altro titolo:
   The life and art of Luca Signorelli
759.5
BNI 2015-2867
Luigi Russolo : al di là della materia / a cura di Mara Folini, Anna Gasparotto, Franco
Tagliapietra. Milano : Skira, 2014.
   134 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta ad Ascona nel 2014. In testa al frontespizio: Museo comunale d'arte moderna
Ascona. 
  ISBN 9788857225708 :  € 28,00.
Soggetti:
   Russolo, Luigi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tagliapietra, Franco
   Folini, Mara
   Gasparotto, Anna
   Russolo, Luigi
   Museo comunale d'arte moderna <Ascona>
759.5
BNI 2015-2868
Nespolo, Ugo.
Spazio è una intuizione / Ugo Nespolo ; per gli appunti di Maurizio Ferraris. Belluno ; Venezia :
Colophon, 2015.
   1 volume [10 carte sciolte in 3 cartelle] : ill. ; 42 cm.
   Edizione di 99 esemplari numerati di cui 60 in numeri arabi, 30 in numeri romani, 7 ad personam, 2 copie
d'obbligo. In custodia. 
Altro autore:   
   Ferraris, Maurizio <1956->
759.5
BNI 2015-2869
Piero : della Francesca.
Piero della Francesca. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani,
2014.
   385 p. : ill. ; 32 cm.  (Classici Treccani. Pittura italiana. I grandi maestri della prospettiva).
  ISBN 9788812005246.
Soggetti:
   Piero : della Francesca
759.5
BNI 2015-2870



Pirovano, Carlo <1939->.
Longaretti : catalogo generale della pittura / a cura di Carlo Pirovano. [Milano] : Electa.
   volumi ; 33 cm.
   Vol. 1: 1930-1972. [Milano] : Electa, 2014. 217 p. : ill. ; 33 cm.  In custodia. ISBN 9788891801128 :  € 120,00.
Soggetti:
   Longaretti, Trento - Cataloghi
759.5
BNI 2015-2871
Pontiggia, Elena.
Mario Sironi : la grandezza dell'arte, le tragedie della storia / Elena Pontiggia. [Milano] : Johan &
Levi, 2015.
   303 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 18).
  ISBN 9788860101242 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sironi, Mario <1885-1961>
759.5
BNI 2015-2872
Raffaello : la Madonna Esterházy / a cura di Stefano Zuffi. Milano : Skira, 2014.
   77 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. 
  ISBN 9788857226996 :  € 17,00.
Soggetti:
   Raffaello Sanzio . Madonna Esterházy - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Raffaello Sanzio
   Zuffi, Stefano <1961->
759.5
BNI 2015-2873
Renzoni, Stefano.
Amedeo Modigliani / Stefano Renzoni. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   110 p. : ill. ; 21 cm.  (Volti, spazi, memorie).   (Pacini '900 ritratti ; 7).
  ISBN 9788863157635 :  € 8,00.
Soggetti:
   Modigliani, Amedeo
759.5
BNI 2015-2874
Roberto Floreani : la città ideale / interviste di, edited by Luca Beatrice, Angelo Crespi. Verona :
Palazzo della Gran Guardia : Quinta parete, 2014.
   189 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2014-2015. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788890965333 (Quinta parete) :  € 25,00.
Soggetti:
   Floreani, Roberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beatrice, Luca
   Crespi, Angelo Lorenzo
   Floreani, Roberto
759.5
BNI 2015-2875
Sacchi Lodispoto, Teresa.
Antonio Sicurezza : nature morte / Teresa Sacchi Lodispoto ; con prefazione di Anna Luce
Sicurezza. Roma : De Luca editori d'arte, 2014.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865571538.
Soggetti:
   Sicurezza, Antonio - Pittura - Temi [:] Natura morta
759.5
BNI 2015-2876
Spalletti, Ettore.
Tommaso Puccini (1749-1811) : conoscitore delle arti e direttore degli Uffizi / Ettore Spalletti,
Roberto Viale. Firenze : Centro Di, 2014.
   207 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Gli Uffizi ; 27).
   ll CD-ROM contiene la trascrizione integrale del Diario napoletano e la Guida artistica d'Italia di Tommaso
Puccini. 
  ISBN 9788870385250.



759.56 PITTURA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

759.57 PITTURA. ITALIA MERIDIONALE

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Soggetti:
   Galleria degli Uffizi - Organizzazione - Ruolo [di] Puccini, Tommaso - 1793-1811
Altro autore:   
   Viale, Roberto
   Puccini, Tommaso
759.507445511
BNI 2015-2877
Spinazzè, Sabrina.
Antonio Sicurezza : ritratti / Sabrina Spinazzè ; con prefazione di Anna Luce Sicurezza. Roma :
De Luca editori d'arte, 2014.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865571880.
Soggetti:
   Sicurezza, Antonio - Pittura [:] Ritratti
759.5
BNI 2015-2878
Veronese e Padova : l'artista, la committenza e la sua fortuna / a cura di Giovanna Baldissin
Molli, Davide Banzato, Elisabetta Gastaldi. Milano : Skira, 2014.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2014-2015. 
  ISBN 9788857225135 :  € 35,00.
Soggetti:
   Paolo : Veronese - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Baldissin Molli, Giovanna
   Paolo : Veronese
   Banzato, Davide
   Gastaldi, Elisabetta
759.5
BNI 2015-2879

I dipinti della Galleria Palatina e degli appartamenti reali : le scuole dell'Italia centrale 1450-
1530 / a cura di Serena Padovani. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2014.
   480 p. : ill. ; 27 cm.  (I cataloghi di Palazzo Pitti ; 3.1).
  ISBN 9788809061712 (Giunti) :  € 45,00.
Soggetti:
   Pittura - Italia centrale - 1450-1530 - Collezioni [della] Galleria Palatina - Cataloghi
Altro autore:   
   Padovani, Serena
759.56
BNI 2015-2880

L'idea del barocco a Napoli : macchie e disegni di Luca Giordano, Francesco Solimena e seguaci
(1670-1790) / [a cura di] Enrico De Nicola, Viviana Farina. Cava de' Tirreni : Areablu, 2014.
   296 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cava de' Tirreni nel 2014-2015. 
  ISBN 9788898660162 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pittura napoletana - Bozzetti - Sec. 17.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Nicola, Enrico <1969->
   Farina, Viviana
759.5731
BNI 2015-2881

Avanguardia russa : da Malevič a Rodčenko : capolavori dalla collezione Costakis. Milano :
Skira, 2014.
   270 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2014-2015. 
  ISBN 9788857225180 :  € 39,00.
Soggetti:
   Pittura russa - 1900-1930 - Collezione Costakis [del] Kratiko mouseio sygchronīs technīs <Salonicco> -



759.94 PITTURA. EUROPA

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

759.972 PITTURA. AMERICA CENTRALE MESSICO

Cataloghi di esposizioni
759.7
BNI 2015-2882
Chagall, Marc.
Chagall : viaggio nella Bibbia : studi inediti e gouaches / [a cura di] S. Forestier, N. Hazan-
Brunet, E. Kuzmina. Milano : Jaka Book, 2014.
   239 p. : ill. ; 33 cm.
   Titolo uniforme: Chagall. Traduzione di Federico Simonti, Ariase Barretta. Indicazione di autore nell'edizione
originale: Sylvie Forestier, Nathalie Hazan-Brunet, Evgenia Kuzmina. 
  ISBN 9788816605077 :  € 70,00.
Soggetti:
   Chagall, Marc - Pittura - Temi [:] Bibbia. Antico Testamento
Altro autore:   
   Forestier, Sylvie
   Kuzmina, Evgenia
   Hazan-Brunet, Nathalie
Altro titolo:
   Chagall
759.7
BNI 2015-2883

Astrattismo in Europa : Kandinsky Popova Majakovskij Malevič ... = Abstract art in Europe :
Kandinsky Popova Majakovskij Malevič ... Bard : Forte di Bard, 2014.
   159 p. : ill. ; 29 cm.  (Grandi mostre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bard nel 2015. 
  ISBN 9788890815447.
Soggetti:
   Pittura astratta - Europa - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Abstract art in Europe
759.94
BNI 2015-2884

Memling : Rinascimento fiammingo / a cura di Till-Holger Borchert. Milano : Skira ; Roma :
Scuderie del Quirinale, 2014.
   247 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014-2015. 
  ISBN 9788857225128 (Skira) :  € 38,00.
Soggetti:
   Memling, Hans - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Memling, Hans
   Borchert, Till-Holger
759.9493
BNI 2015-2885

Fabiola Quezada : il corpo e l'anima / a cura di = edited by Luciano Caprile. Milano : Skira,
2014.
   87 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Genova nel 2014. Testo anche in inglese. Traduzione di Richard Saidler. 
  ISBN 9788857225647 :  € 25,00.
Soggetti:
   Quezada, Fabiola - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caprile, Luciano
   Quezada, Fabiola
759.972
BNI 2015-2886
Frida Kahlo e Diego Rivera / a cura di Helga Prignitz-Poda. Milano : Skira, 2014.
   280 p. : ill. ; 27 x 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2014-2015. 
  ISBN 9788857225081 :  € 34,00.



760.28 INCISIONE. TECNICHE, PROCEDURE, APPARECCHI, ATTREZZATURE, MATERIALI

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti:
   Kahlo, Frida - Cataloghi di esposizioni
   Rivera, Diego - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rivera, Diego
   Kahlo, Frida
   Prignitz-Poda, Helga
759.972
BNI 2015-2887
Santangelo, Marella.
Lo spazio del corpo : i templi di Frida Kahlo / Marella Santangelo. Siracusa : LetteraVentidue,
2014.
   91 p. : ill. ; 18 cm.  (Compresse ; 21).
  ISBN 9788862421355 :  € 9,90.
Soggetti:
   Kahlo, Frida
759.972
BNI 2015-2888

Gusmano, Alessandro.
Le stampe originali : guida al riconoscimento e all'acquisto / Alessandro Gusmano. Padova :
Nova charta, 2014.
   VII, 195 p. : ill. ; 21 cm.  (Cimelia).
  ISBN 9788895047225 :  € 22,00.
Soggetti:
   Incisione - Tecnica
   Incisioni - Autenticità
760.28
BNI 2015-2889

Escher / a cura di Marco Bussagli. Ginevra ; Milano : Skira, 2014.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014-2015. 
  ISBN 9788857225722 :  € 35,00.
Soggetti:
   Escher, M. C. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bussagli, Marco
   Escher, M. C.
769.92
BNI 2015-2890
Incubi nordici e miti mediterranei : Max Klinger e l'incisione simbolista mitteleuropea / a cura di
Emanuele Bardazzi, Giulia Ballerini, M. Donata Spadolini. Firenze : Polistampa, 2014.
   181 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Sesto Fiorentino nel 2014-2015. 
  ISBN 9788859614456 :  € 34,00.
Soggetti:
   Klinger, Max <1857-1920> - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
   Incisione - Mitteleuropa - 1889-1923 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spadolini, Maria Donata
   Klinger, Max <1857-1920>
   Ballerini, Giulia
   Bardazzi, Emanuele
769.92
BNI 2015-2891
Luigi Rossini (1790-1857) : incisore : il viaggio segreto = engraver : the secret journey / a cura
di = edited by Maria Antonella Fusco, Nicoletta Ossanna Cavadini. Cinisello Balsamo : Silvana ;
Chiasso : Centro culturale Chiasso : m.a.x. museo, 2014.
   239 p. : ill. ; 24 x 24 cm.  (La grafica storica ; 4).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma e a Chiasso nel 2014. 
  ISBN 9788836628278 (Silvana) :  € 32,00.
Soggetti:
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   Rossini, Luigi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ossanna Cavadini, Nicoletta
   Rossini, Luigi <1790-1857>
   Fusco, Maria Antonella
769.92
BNI 2015-2892
Tullio Pericoli : opera incisa / testi di Lina Bolzoni ... [et al.]. Bergamo : Galleria Ceribelli :
Lubrina, 2014.
   229 p. : ill. ; 24 cm.
   Edizione di 100 esemplari in numeri arabi e 30 esemplari in numeri romani dell'acquaforte Tracce. 
  ISBN 9788877665201 (Lubrina).
Soggetti:
   Pericoli, Tullio - Incisioni
Altro autore:   
   Bolzoni, Lina
769.92
BNI 2015-2893

Batchen, Geoffrey.
Un desiderio ardente : alle origini della fotografia / Geoffrey Batchen ; traduzione di Elio e Marta
Grazioli. [Milano] : Johan & Levi, 2014.
   255 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 12).
   Titolo uniforme: Burning with desire. 
  ISBN 9788860100894 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fotografia - Storia
Altro autore:   
   Grazioli, Elio
   Grazioli, Marta
Altro titolo:
   Burning with desire.
770.9
BNI 2015-2894
Celant, Germano.
Robert Mapplethorpe : the nymph photography / Germano Celant. Milano : Skira, 2014.
   199 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. Titolo in copertina: Mapplethorpe. 
  ISBN 9788857222448 :  $ 55.00 : Can $ 55.00 : £ 35.00.
Soggetti:
   Mapplethorpe, Robert
770.92
BNI 2015-2895
Celant, Germano.
Robert Mapplethorpe : la ninfa fotografia / Germano Celant. Milano : Skira, 2014.
   199 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. Titolo in copertina: Mapplethorpe. 
  ISBN 9788857223216 :  € 40,00.
Soggetti:
   Mapplethorpe, Robert
770.92
BNI 2015-2896

Gianni Leone : vaghi paesaggi / a cura di Paolo Barbaro. Milano : Skira, 2014.
   127 p. : ill. ; 28 cm.  (Gli archivi del progetto).
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio di Colorno nel 2014.  Nella pagina contro il frontespizio: CSAC
dell'Università di Parma. 
  ISBN 9788857226408 :  € 35,00.
Soggetti:
   Leone, Gianni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbaro, Paolo <1957->
   Leone, Gianni



   CSAC <Centro studi e archivio della comunicazione>
779.092
BNI 2015-2897
Marin, Sonia.
Sketches of Milan : sguardi d'autore sulle UniCredit Tower = an artistʼs view of the UniCredit
Tower / fotografie = photographs by di Sonia Marin ; con testi di = with texts by Luca Doninelli e
Walter Guadagnini. Milano : Skira, 2014.
   157 p. : ill. ; 25 cm.
   Traduzione di Ben Bazalgette. 
  ISBN 9788857224589 :  € 29,00.
Soggetti:
   Milano - Fotografie
Altro autore:   
   Guadagnini, Walter
   Doninelli, Luca
779.445211092
BNI 2015-2898
Mario Dondero / a cura di Nunzio Giustozzi e Laura Strappa. Milano : Electaphoto, 2014.
   316 p. : ill. ; 29 cm.  (Electaphoto).
   Mostra tenuta a Roma nel 2014-2015. 
  ISBN 9788891803276 :  € 35,00.
Soggetti:
   Dondero, Mario - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giustozzi, Nunzio
   Dondero, Mario
   Strappa, Laura
779.092
BNI 2015-2899
Nickolas Muray : celebrity portraits / a cura di Salomon Grimberg. Milano : Skira, 2014.
   303 p. : ill. ; 28 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2014-2015. Testo in italiano. 
  ISBN 9788857225104 :  € 40,00.
Soggetti:
   Muray, Nickolas - Opere [:] Ritratti fotografici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Muray, Nickolas
   Grimberg, Salomon
779.2092
BNI 2015-2900
Oltre lo sguardo : fotografi a Gorizia prima della grande guerra. Ronchi dei Legionari : Edizioni
del Consorzio culturale del Monfalconese, 2014.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gorizia nel 2014-2015. In testa al frontespizio: Fondazione Cassa di risparmio di
Gorizia. 
  ISBN 9788888134574.
Soggetti:
   Famiglie - Ritratti fotografici - Gorizia - 1860-1914 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fondazione Cassa di risparmio di Gorizia
779.2
BNI 2015-2901
Varini, Riccardo.
Riccardo Varini / [a cura di] Arturo Carlo Quintavalle. Milano : Skira, 2014.
   119 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788857227306 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Quintavalle, Arturo Carlo
779.092
BNI 2015-2902
Il viaggio in Italia di Giovanni Gargiolli : le origini del Gabinetto fotografico nazionale 1895-
1913 / a cura di Clemente Marsicola. Roma : ICCD, 2014.
   337 p. : ill. ; 28 cm.  (Collezioni ; 3).
   Mostra tenuta a Roma nel 2014-2015. 
  ISBN 9788890507243.
Soggetti:
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   Gargiolli, Giovanni - Fotografie [dell'] Italia - 1898-1910 - Collezioni [dell'] Istituto centrale per il catalogo e la
documentazione : Gabinetto fotografico nazionale - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marsicola, Clemente
779.99145092
BNI 2015-2903

Barenboim, Daniel.
Paralleli e paradossi : pensieri sulla musica, la politica e la società / Daniel Barenboim, Edward
W. Said ; cura e prefazione di Ara Guzelimian ; con uno scritto di Claudio Abbado ; traduzione di
Piero Budinich. Milano : Il saggiatore, 2015.
   159 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 37).
   Titolo uniforme: Parallels and paradoxes. 
  ISBN 9788842820796 :  € 14,00.
Soggetti:
   Musica
Altro autore:   
   Said, Edward W.
   Abbado, Claudio
   Budinich, Piero
   Guzelimian, Ara
Altro titolo:
   Parallels and paradoxes.
780.1
BNI 2015-2904

Musica, culti e riti nell'Occidente greco / a cura di Angela Bellia. Pisa ; Roma : Istituti editoriali e
poligrafici internazionali, 2014.
   336 p. : ill. ; 25 cm.  (Telestes ; 1).
   Contiene anche parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Agrigento nel 2013. Testi in francese o
inglese o italiano o spagnolo. Altra edizione: ISBN 9788881474394 (digitale). 
  ISBN 9788881474387.
Soggetti:
   Musica - Magna Grecia [e] Sicilia - Fonti archeologiche
Altro autore:   
   Bellia, Angela
780.9377
BNI 2015-2905

Cesare Pollini : studi e documenti : nel primo centenario della morte (1912-2012) / a cura di
Maria Nevilla Massaro. Padova : CLEUP, 2014.
   331 p. : ill. ; 21 cm + 1 CD.
   Sul dorso: 2. 
  ISBN 9788867872589.
Soggetti:
   Pollini, Cesare
Altro autore:   
   Massaro, Maria Nevilla
780.92
BNI 2015-2906
Ghéon, Henri.
Mozart / Henri Ghéon. Roma : Castelvecchi, 2014.
   366 p. ; 22 cm.  (Ritratti).
   Titolo uniforme: Promenades avec Mozart. Traduzione di Pietro Brisanti. 
  ISBN 9788868264468 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mozart, Wolfgang Amadeus
Altro titolo:
   Promenades avec Mozart
780.92
BNI 2015-2907
Malipiero, Riccardo.
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Bach e Debussy / Riccardo Malipiero ; a cura di Barbara Malipiero. [Milano] : Ricordi ; [Lucca] :
LIM, 2014.
   IX, 115 p. ; 21 cm.  (Le sfere ; 55).
  ISBN 9788870967418 (LIM) :  € 15,00.
  ISBN 9788875929824 (Ricordi).
Soggetti:
   Bach, Johann Sebastian
   Debussy, Claude
Altro autore:   
   Malipiero, Barbara
780.92
BNI 2015-2908
Riezler, Walter.
Beethoven : [saggi] / Walter Riezler. Milano : Ghibli, 2014.
   434 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Beethoven. 
  ISBN 9788868010621 :  € 29,00.
Soggetti:
   Beethoven, Ludwig : van
Altro titolo:
   Beethoven
780.92
BNI 2015-2909
Talbot, Michael <1943->.
Il maestro del barocco : la vita e la musica di Antonio Vivaldi / Michael Talbot. Milano : Ghibli,
2014.
   285 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Vivaldi. 
  ISBN 9788868010348 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vivaldi, Antonio <1678-1741>
Altro titolo:
   Vivaldi
780.92
BNI 2015-2910

Schönberg, Arnold.
Trattato di armonia / Arnold Schönberg ; a cura di Anna Maria Morazzoni ; con uno scritto di
Nuria Schoenberg Nono ; traduzione di Giada Viviani. Milano : Il saggiatore, 2014.
   XXIX, 608, [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 893).
   Titolo uniforme: Harmonielehre. 
  ISBN 9788842819868 :  € 30,00.
Soggetti:
   Armonia
Altro autore:   
   Morazzoni, Anna Maria
   Viviani, Giada
Altro titolo:
   Harmonielehre
781.25
BNI 2015-2911

Verdi & Wagner nel cinema e nei media : atti del Convegno internazionale nel bicentenario
della nascita : Parma, Casa della musica, 10-11 maggio 2013 / a cura di Sergio Miceli e Marco
Capra. Venezia : Marsilio ; Parma : Casa della musica, 2014.
   124 p. : ill. ; 24 cm.  (Musica in atto ; 8).
  ISBN 9788831718998 (Marsilio) :  € 15,00.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe <1813-1901> [e] Wagner, Richard <1813-1883> - Musica - Rapporti [con il] Cinema - Atti di
congressi
Altro autore:   
   Miceli, Sergio <1944->
   Capra, Marco



782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

788.9 OTTONI

790 ARTI RICREATIVE E ARTI DELL'ESECUZIONE E DELLO SPETTACOLO

782.1092
BNI 2015-2912
Zedda, Alberto <1928->.
Rossini-Streifzüge / Alberto Zedda ; Übersetzung von Marcus Köhler. Milano : Ricordi ; Basel :
Deutsche Rossini Gesellschaft, 2014.
   XI, 242 p. ; 21 cm.  (Schriftenreihe der Deutschen Rossini Gesellschaft e. V., ISSN 14338742 ; 8).
   Titolo uniforme: Divagazioni rossiniane. In copertina: SEPS, Segretariato europeo per le pubblicazioni
scientifiche. 
  ISBN 9788875929831 (Ricordi) :  € 20,00.
Soggetti:
   Rossini, Gioachino
Altro autore:   
   Köhler, Marcus
Altro titolo:
   Divagazioni rossiniane
782.1092
BNI 2015-2913

Genova e la canzone d'autore / a cura di Enrico De Angelis. [Genova] : Gruppo Banca Carige,
2014.
   248 p. : ill. ; 31 cm.
   Testo anche in inglese. 
Soggetti:
   Cantautori - Genova - 1960-2013
Altro autore:   
   De_Angelis, Enrico <1948->
782.421640922
BNI 2015-2914
Morgan <1972->.
Il libro di Morgan : io, l'amore, la musica, gli stronzi e Dio / Marco Castoldi. Torino : Einaudi,
2014.
   228 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806220136 :  € 17,50.
782.42166092
BNI 2015-2915
Paté, Sandro.
Peccato l'argomento : biografia a più voci di Enzo Jannacci / Sandro Paté ; prefazione di Paolo
Villaggio. Milano : LOG, 2014.
   182 p., XVI carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898072101 :  € 14,90.
Soggetti:
   Jannacci, Enzo
782.42164092
BNI 2015-2916

Mauro, Walter.
Miles e Juliette / Walter Mauro. 2. ed. Roma : Perrone, 2014.
   125 p. ; 20 cm.  (Biotón).
  ISBN 9788860041258 :  € 10,00.
788.92165092
BNI 2015-2917

Collesei, Umberto.
Gli eventi : come progettarli e realizzarli / U. Collesei, F. Checchinato, M. Dalle Carbonare ;
prefazione di Vanni Codeluppi. Milano : Angeli, 2014.
   239 p. ; 23 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato. Nuova serie ; 12).
  ISBN 9788891707765 :  € 30,00.
Soggetti:
   Congressi [e] Spettacoli - Organizzazione
Altro autore:   



791.43 CINEMA

   Checchinato, Francesca
   Dalle_Carbonare, Marta
790.069
BNI 2015-2918

Carlo Mazzacurati / a cura di Antonio Costa. Venezia : Marsilio, 2015.
   175 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi. Sequenze d'autore).
  ISBN 9788831720588 :  € 12,50.
Soggetti:
   Mazzacurati, Carlo
Altro autore:   
   Costa, Antonio <1942->
791.430233092
BNI 2015-2919
Caruso, Amedeo.
Regie dell'inconscio : le radici psicoanalitiche del cinema italiano d'autore / Amedeo Caruso.
Roma : Alpes Italia, 2014.
   136 p. : ill. ; 22 cm.  (Cinema e psiche).
   Scritti in parte già pubblicati in: Giornale storico del Centro studi di psicologia e letteratura, 2006-2010. 
  ISBN 9788865312483 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Riferimenti [:] Inconscio
791.430945
BNI 2015-2920
Centro sperimentale di cinematografia.
Storia del cinema italiano / Scuola nazionale di cinema ; [poi] Centro sperimentale di
cinematografia. Venezia : Marsilio ; [Roma] : Edizioni di Bianco & nero.
   volumi : ill. ; 27 cm.
   Vol. 4: 1924-1933 / Centro sperimentale di cinematografia ; a cura di Leonardo Quaresima. Venezia : Marsilio ;
[Roma] : Edizioni di Bianco & nero, 2014. 797 p. : ill. ; 27 cm. ISBN 9788831721134 (Marsilio) :  € 78,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Storia
Altro autore:
   Quaresima, Leonardo
791.430945
BNI 2015-2921
Il cinema di Domenico Paolella / a cura di Alfonso Marrese. Bari : Edizioni dal Sud, 2014.
   206 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi di Teca ; 16).
  ISBN 9788875531140 :  € 15,00.
Soggetti:
   Paolella, Domenico
Altro autore:   
   Marrese, Alfonso
791.430233092
BNI 2015-2922
Il cinema di Giorgio Pàstina / a cura di Vito Attolini. Bari : Edizioni dal Sud, 2014.
   190 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi di Teca ; 15).
  ISBN 9788875531126 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pastina, Giorgio
Altro autore:   
   Attolini, Vito
791.430233092
BNI 2015-2923
Il cinema di Marco Tullio Giordana : interventi critici / a cura di Federica Colleoni, Elena Dalla
Torre, Inge Lanslots. Manziana : Vecchiarelli, 2015.
   317 p. ; 21 cm.  (Da lontano ; 6).
  ISBN 9788882473693 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giordana, Marco Tullio
Altro autore:   
   Colleoni, Federica
   Dalla_Torre, Elena
   Lanslots, Inge
791.430233092



791.5 TEATRO DEI BURATTINI E TEATRO IN MINIATURA

791.8 SPETTACOLI DI ANIMALI

BNI 2015-2924
Di_Blasio, Tiziana Maria.
Cinema e storia : interferenze/confluenze / Tiziana Maria Di Blasio ; prefazione di Jacques Le
Goff. Roma : Viella, 2014.
   315 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 42).
  ISBN 9788867282913 :  € 27,00.
Soggetti:
   Film storici
   Cinema - Rapporti [con la] Storia
791.43658
BNI 2015-2925
Frayling, Christopher.
C'era una volta in Italia : il cinema di Sergio Leone / Christopher Frayling. Bologna : Cineteca di
Bologna, 2014.
   222 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2014-2015. Traduzione dall'inglese di Lorenzo Codelli. 
  ISBN 9788895862910 :  € 29,00.
Soggetti:
   Leone, Sergio <1929-1989> - Cataloghi di esposizioni
791.430233092
BNI 2015-2926
Fumagalli, Armando.
I vestiti nuovi del narratore: l'adattamento da letteratura a cinema / Armando Fumagalli. Milano
: EDUCatt, 2015.
   393 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867807147 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Riduzioni cinematografiche
791.4375
BNI 2015-2927
New Hollywood / a cura di Emanuela Martini. Torino : 32 TFF ; Milano : Il castoro, 2014.
   155 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato in occasione della retrospettiva New Hollywood in programma al 31. e 32. Torino film festival. 
  ISBN 9788880337997 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema americano - 1960-1990
Altro autore:   
   Martini, Emanuela
791.430973
BNI 2015-2928
Perrelli, Franco.
Tre film da Le grand Meaulnes / Franco Perrelli. Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   VII, 127 p. : ill. ; 19 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 33).
  ISBN 9788874703609 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alain-Fournier . Le Grand Meaulnes - Riduzioni cinematografiche
791.4375
BNI 2015-2929

Teatri di figura : la poesia di burattini e marionette fra tradizione e sperimentazione : atti del
Convegno internazionale di studi (Verona, 22-24 novembre 2012) / a cura di Simona Brunetti e
Nicola Pasqualicchio. Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   170 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Visioni teatrali ; 2).
  ISBN 9788874703371 :  € 19,00.
Soggetti:
   Teatro di figura - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brunetti, Simona
   Pasqualicchio, Nicola
791.53
BNI 2015-2930



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Chaves Nogales, Manuel.
Juan Belmonte, matador de toros / Manuel Chaves Nogales ; introduzione di Marco Cicala ;
traduzione di Hado Lyria. Vicenza : Pozza, 2014.
   347 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: Juan Belmonte, matador de toros. 
  ISBN 9788854508880 :  € 20,00.
Soggetti:
   Belmonte, Juan
Altro autore:   
   Lyria, Hado
Altro titolo:
   Juan Belmonte, matador de toros
791.82092
BNI 2015-2931

L'arte di Eduardo : le forme e i linguaggi / a cura di Roberto De Gaetano e Bruno Roberti.
Cosenza : Pellegrini, 2014.
   384 p. ; 20 cm.  (Frontiere oltre il cinema).
  ISBN 9788868222215 :  € 18,00.
Soggetti:
   De_Filippo, Eduardo
Altro autore:   
   De_Gaetano, Roberto
   Roberti, Bruno
792.092
BNI 2015-2932
Barba, Eugenio.
Teatro : solitudine, mestiere e rivolta / Eugenio Barba. Nuova ed. Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   319 p. : ill. ; 22 cm.  (Visioni teatrali ; 3).
  ISBN 9788874703784 :  € 22,00.
Soggetti:
   Teatro
   Odin teatret
792.01
BNI 2015-2933
Bene, Carmelo.
Cos'è il teatro?! : la lezione di un genio / Carmelo Bene ; a cura di Rino Maenza. Venezia :
Marsilio, 2014.
   107 p. ; 21 cm + 1 DVD-Video.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 247).
  ISBN 9788831719407 :  € 16,50.
Soggetti:
   Teatro
Altro autore:   
   Maenza, Rino
792.01
BNI 2015-2934
Bonetti, Caterina.
Flaminia, Mirtinda, Elena : i tre volti di una donna : Elena Balletti (1686-1771) / Caterina Bonetti.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   245 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 84).
  ISBN 9788862745482 :  € 18,00.
Soggetti:
   Balletti, Elena Virginia
792.028092
BNI 2015-2935
Cambiaghi, Mariagabriella.
I cartelloni drammatici del primo Ottocento italiano / Mariagabriella Cambiaghi. Milano : Guerini
scientifica, 2014.
   197 p. ; 23 cm.  (Estetica/spettacolo/new media. Serie Quaderni ; 1).
  ISBN 9788881073733 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teatro - Italia - 1805-1861
792.0945
BNI 2015-2936



792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

Di_Donato, Carla.
Alexandre Salzmann e la scena del 20. secolo / Carla Di Donato. Roma : Carocci, 2015.
   158 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 189).
  ISBN 9788843075423 :  € 18,00.
Soggetti:
   Salzmann, Alexandre
792.025092
BNI 2015-2937
Il dramma senza confini : frontiere dell'irrappresentabile sulle scene del Novecento / Ch. Biet ...
[et al.] ; a cura di Silvia Carandini. Pisa : Pacini, 2014.
   203 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di teatro e spettacolo (seconda serie)
; 3).
  ISBN 9788863157451 :  € 20,00.
Soggetti:
   Teatro - Sec. 20.
Altro autore:   
   Carandini, Silvia
   Biet, Christian
792.0904
BNI 2015-2938
Flaszen, Ludwik.
Grotowski & company : sorgenti e variazioni / Ludwik Flaszen ; a cura di Franco Perrelli ; con
una nota di Eugenio Barba. Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   391 p. : ill. ; 22 cm.  (Visioni teatrali ; 1).
   Titolo uniforme: Grotowski & company. Traduzione di Eva Marinai, Manlio Marinelli, F. Perrelli. 
  ISBN 9788874703074 :  € 24,00.
Soggetti:
   Grotowski, Jerzy
Altro autore:   
   Perrelli, Franco
Altro titolo:
   Grotowski & company
   Grotowski [and] company
792.092
BNI 2015-2939
Mastrella, Flavia.
Clamori al vento : l'arte, la vita, i miracoli / Flavia Mastrella, Antonio Rezza. Milano : Il
saggiatore, 2014.
   398 p., [40] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 883).
  ISBN 9788842819943 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Rezza, Antonio
792.092
BNI 2015-2940
Tirelli 50 : il guardaroba dei sogni / a cura di Masolino d'Amico ... [et al.]. Milano : Skira, 2014.
   350 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788857225975 :  € 60,00.
Soggetti:
   Costumi cinematografici [e] Costumi teatrali - Collezioni [di] Tirelli, Umberto <1928-1990>
Altro autore:   
   D'Amico, Masolino
Altro titolo:
   Tirelli [cinquanta]
792.026074
BNI 2015-2941

Gurrado, Clizia.
Il bel mestiere : artigiani e maestranze nel teatro d'opera / Clizia Gurrado, Laila Pozzo. [Milano] :
Fondazione Cologni ; Venezia : Marsilio, 2014.
   277 p. : ill. ; 21 cm.  (Mestieri d'arte).
  ISBN 9788831717144 (Marsilio) :  € 35,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Costumi teatrali [e] Scenografie
Altro autore:   



793.3 BALLI DI SOCIETA, POPOLARI, NAZIONALI

796.3 SPORT DELLA PALLA

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

   Pozzo, Laila
792.502
BNI 2015-2942

Gamboa, José Manuel <1959->.
Una storia del flamenco / José Manuel Gamboa ; a cura di Maria Borgese. Roma : Elliot, 2014.
   799 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Una historia del flamenco. Traduzione di Elisa Fiandrotti Diaz, Pierpaolo Marchetti. 
  ISBN 9788861925700 :  € 47,00.
Soggetti:
   Flamenco - Storia
Altro autore:   
   Borgese, Maria <1965->
Altro titolo:
   Una historia del flamenco
793.319468
BNI 2015-2943

Iervolino, Lorenzo.
Un giorno triste così felice : Sócrates, viaggio nella vita di un rivoluzionario / Lorenzo Iervolino.
3. ristampa. Roma : 66thand2nd, 2014.
   343 p. ; 23 cm.  (Vite inattese ; 6).
  ISBN 9788896538821 :  € 17,00.
796.334092
BNI 2015-2944

Approaches to the text : from pre-Gospel to post-baroque / edited by Roy Eriksen and Peter
Young. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   264 p. : ill. ; 25 cm.  (Early modern and modern studies, ISSN 18282164 ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788862276962 (digitale). 
  ISBN 9788862276955.
Soggetti:
   Critica del testo
Altro autore:   
   Eriksen, Roy
   Young, Peter <1941->
801.959
BNI 2015-2945
Raimondi, Ezio.
Camminare nel tempo : una conversazione con Alberto Bertoni e Giorgio Zanetti / Ezio
Raimondi. Bologna : Il mulino, 2015.
   205 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 430).
  ISBN 9788815254115 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bertoni, Alberto <1955->
   Zanetti, Giorgio <1954->
801.95092
BNI 2015-2946

La scrittura dalla scuola superiore all'università / a cura di M. Emanuela Piemontese e Patrizia
Sposetti. Roma : Carocci, 2014.
   207 p. ; 22 cm.  (La ricerca linguistica e letteraria ; 19. Studi ; 11).
  ISBN 9788843075393 :  € 21,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Componimento - Insegnamento - Scuole medie superiori [e] Università
Altro autore:   
   Piemontese, M. Emanuela
   Sposetti, Patrizia
808.04510712
BNI 2015-2947



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

Parole e sconfinamenti : studi offerti a Nunzio Zago per i suoi sessantacinque anni dai colleghi
della Struttura didattica speciale di lingue e letterature straniere di Ragusa / a cura di Massimo
Sturiale e Giuseppe Traina. Leonforte : Euno, 2014.
   456 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788868590260 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Scritti in onore
Altro autore:   
   Zago, Nunzio
   Sturiale, Massimo
   Traina, Giuseppe <1963->
809
BNI 2015-2948
Rinaldi, Rinaldo <1951->.
Pan in via Merulana : citazione e memoria nel Novecento / Rinaldo Rinaldi. Firenze : Le lettere,
2014.
   128 p. ; 22 cm.  (Saggi. Letterature).
  ISBN 9788860878274 :  € 16,50.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 20.
809.04
BNI 2015-2949

Lino, Mirko.
L'apocalisse postmoderna tra letteratura e cinema : catastrofi, oggetti, metropoli, corpi / Mirko
Lino. Firenze : Le lettere, 2014.
   141 p. ; 22 cm.  (AlterAzioni ; 6).
  ISBN 9788860878052 :  € 16,50.
Soggetti:
   Cinema [e] Narrativa - Temi [:] Apocalisse
809.38762
BNI 2015-2950

Nobile, Angelo.
Letteratura giovanile : da Pinocchio a Peppa Pig / Angelo Nobile. [2. ed.]. [Brescia] : La scuola,
2015.
   284 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 60).
  ISBN 9788835039587 :  € 19,50.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi
809.89282
BNI 2015-2951

Baroncini, Daniela.
Artifici del piacere : donne e seduzione nella modernità letteraria / Daniela Baroncini. Roma :
Carocci, 2014.
   260 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 185).
  ISBN 9788843068173 :  € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Donne - 1750-1920
809.933522
BNI 2015-2952
Falqui, Laura.
Forme e materiali della città fantastica / Laura Falqui. Milano : Angeli, 2014.
   222 p. ; 23 cm.  (Paesaggi. Ricerche ; 5).
  ISBN 9788891706423 :  € 29,00.



813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Città
809.93321732
BNI 2015-2953
Le figure del cosmopolitismo nelle letterature europee (1700-1830) / [saggi di] P. Amalfitano ...
[et al.] ; a cura di Lucia Omacini e Paola Martinuzzi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2014.
   245 p. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie) ;
15).
  ISBN 9788863157727 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Cosmopolitismo - Europa - 1700-1830
Altro autore:   
   Amalfitano, Paolo
   Omacini, Lucia
   Martinuzzi, Paola
809.93355
BNI 2015-2954
Volpe, Paola.
Il dolore di Fedra tra passato e presente / Paola Volpe. Trieste : EUT, 2014.
   87 p. ; 17 cm.  (Graeca tergestina. Praelectiones philologae tergestinae ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788883035807 (digitale). 
  ISBN 9788883035791 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura - Personaggi [:] Fedra
809.93351
BNI 2015-2955

Wharton, Edith.
Raggi di luna : romanzo / Edith Wharton ; traduzione di Mario Biondi. Torino : Bollati Boringhieri,
2015.
   270 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The glimpses of the moon. 
  ISBN 9788833926223 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Biondi, Mario <1939->
Altro titolo:
   The glimpses of the moon.
813.52
BNI 2015-2956

Alameddine, Rabih.
Io, la divina / Rabih Alameddine ; traduzione di Licia Vighi. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   333 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: I, the divine. 
  ISBN 9788845278280 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Vighi, Licia
Altro titolo:
   I, the divine
813.54
BNI 2015-2957
Asimov, Isaac.
Sogni di robot : [racconti] / Isaac Asimov ; traduzione di Mauro Gaffo. Milano : Il saggiatore,
2014.
   429 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 885).
  ISBN 9788842820185 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Gaffo, Mauro
813.54
BNI 2015-2958
Barthelme, Donald.
Dilettanti / Donald Barthelme ; traduzione di Vincenzo Latronico ; prefazione di Christian Raimo.



Roma : Minimum fax, 2015.
   174 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 53).
   Titolo uniforme: Amateurs. 
  ISBN 9788875216344 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Latronico, Vincenzo
Altro titolo:
   Amateurs
813.54
BNI 2015-2959
Crichton, Michael.
Zero assoluto : [romanzo] / Michael Crichton alias John Lange ; traduzione di Doriana Comerlati.
Milano : Garzanti, 2015.
   239 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811688228 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Comerlati, Doriana
813.54
BNI 2015-2960
Deaver, Jeffery.
Il manoscritto di Chopin / Jeffery Deaver ; con Lee Child ... [et al.]. Milano : BUR, 2015 (stampa
2014).
   233 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The Chopin manuscript. Traduzione di Irene Annoni. In copertina: Watchlist. 
  ISBN 9788817076272 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Child, Lee
Altro titolo:
   The Chopin manuscript
813.54
BNI 2015-2961
Helprin, Mark.
Nella luce e nell'ombra / Mark Helprin ; traduzione di Isabella Zani. Vicenza : Pozza, 2014.
   638 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: In sunlight and in shadow. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854505971 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Zani, Isabella
Altro titolo:
   In sunlight and in shadow
813.54
BNI 2015-2962
Kasischke, Laura.
Un animo d'inverno / Laura Kasischke ; traduzione dall'inglese di Maddalena Togliani. Vicenza :
Pozza, 2014.
   235 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 85).
   Titolo uniforme: Mind of Winter. 
  ISBN 9788854508576 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   Mind of Winter.
813.54
BNI 2015-2963
Lahiri, Jhumpa.
In altre parole / Jhumpa Lahiri. Parma : Guanda, 2015.
   148 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823510128 :  € 14,00.
813.54
BNI 2015-2964
Moore, Lorrie.
Bark / Lorrie Moore ; traduzione di Alberto Pezzotta. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   188 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Bark. 
  ISBN 9788845279096 :  € 17,00.



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Altro autore:   
   Pezzotta, Alberto
Altro titolo:
   Bark
813.54
BNI 2015-2965
Pierpont, Claudia Roth.
Roth scatenato : uno scrittore e i suoi libri / Claudia Roth Pierpont ; traduzione di Anna Rusconi.
Torino : Einaudi, 2015.
   412 p. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Roth unbound. 
  ISBN 9788806217945 :  € 22,00.
Soggetti:
   Roth, Philip
Altro autore:   
   Rusconi, Anna
Altro titolo:
   Roth unbound
813.54
BNI 2015-2966
Smith, Martin Cruz.
Tatiana / Martin Cruz Smith ; traduzione di Mariagiulia Castagnone. Milano : Mondadori, 2015.
   271 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Tatiana. 
  ISBN 9788804647744 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Castagnone, Mariagiulia
Altro titolo:
   Tatiana
813.54
BNI 2015-2967
Thompson, Jim <1906-1977>.
Diavoli di donne / Jim Thompson ; traduzione di Luca Briasco. Torino : Einaudi, 2014.
   206 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: A hell of a woman. 
  ISBN 9788806209353 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   A hell of a woman.
813.54
BNI 2015-2968
Vreeland, Susan.
La lista di Lisette / Susan Vreeland ; traduzione di Simona Fefé. Vicenza : Pozza, 2014.
   438 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Lisetteʼs list. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854508590 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Fefè, Simona
Altro titolo:
   Lisetteʼs list
813.54
BNI 2015-2969

Antopol, Molly.
Luna di miele con nostalgia : racconti / Molly Antopol ; traduzione di Costanza Prinetti. Torino :
Bollati Boringhieri, 2015.
   254 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The UnAmericans. 
  ISBN 9788833925400 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Prinetti, Costanza
Altro titolo:
   The UnAmericans.
813.6



BNI 2015-2970
Jacob, Mira.
Manuale di danza del sonnambulo / Mira Jacob ; traduzione di Ada Arduini. Vicenza : Pozza,
2014.
   543 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: The sleepwalker’s guide to dancing. 
  ISBN 9788854507029 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   The sleepwalker’s guide to dancing
813.6
BNI 2015-2971
Johnson, Craig.
Il volo di Natale / Craig Johnson ; traduzione dall'inglese di Nello Giugliano. Roma : E/O, 2014.
   153 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. USA).
   Titolo uniforme: Spirit of steamboat. 
  ISBN 9788866325185 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Giugliano, Nello
Altro titolo:
   Spirit of steamboat
813.6
BNI 2015-2972
Krauss, Nicole.
Un uomo sulla soglia / Nicole Krauss ; traduzione di Federica Oddera. Parma : Guanda, 2014.
   286 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: Man walks into a room. 
  ISBN 9788823508200 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Man walks into a room.
813.6
BNI 2015-2973
Mathis, Ayana.
Le dodici tribù di Hattie / Ayana Mathis ; traduzione di Giovanna Scocchera. Torino : Einaudi,
2014.
   284 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The twelve tribes of Hattie. 
  ISBN 9788806216856 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Scocchera, Giovanna
Altro titolo:
   The twelve tribes of Hattie
813.6
BNI 2015-2974
Miller, Derek B.
Uno strano luogo per morire : [romanzo] / Derek B. Miller ; traduzione di Massimo Gardella.
Vicenza : Pozza, 2014.
   315 p. ; 22 cm.  (I neri).
   Titolo uniforme: Norwegian by night. 
  ISBN 9788854508897 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gardella, Massimo
Altro titolo:
   Norwegian by night
813.6
BNI 2015-2975
Morais, Richard C.
Amore, cucina e curry / Richard C. Morais ; traduzione di Francesca Novajra. 2. ed. Vicenza :
Pozza, 2014.
   283 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: The hundred-foot journey. Titolo dell'ed. precedente : Madame Mallory e il piccolo chef
indiano. 



818.54 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

818.6 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 2000-

821.912 POESIA INGLESE, 1900-1945

822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

  ISBN 9788854508675 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Novajra, Francesca
Altro titolo:
   The hundred-foot journey.
813.6
BNI 2015-2976

Vonnegut, Kurt.
Quando siete felici, fateci caso / Kurt Vonnegut ; a cura di Dan Wakefield ; traduzione di Martina
Testa. Roma : Minimum fax, 2015.
   107 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 181).
   Titolo uniforme: If this isn't nice, what is? 
  ISBN 9788875216320 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina
   Wakefield, Dan
Altro titolo:
   If this isn't nice, what is?
818.54
BNI 2015-2977

Prcić, Ismet.
Schegge / Ismet Prcić ; traduzione di Alberto Cristofori. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   426 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Shards. 
  ISBN 9788845278471 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   Shards
818.603
BNI 2015-2978

Thomas, Dylan.
Poesie / Dylan Thomas ; traduzione, introduzione e note di Roberto Sanesi. Milano : Guanda,
2014.
   XXXVII, 177 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Poesia).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788823510425 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Sanesi, Roberto
821.912
BNI 2015-2979

Shakespeare, William.
Tutte le opere / di William Shakespeare ; coordinamento generale di Franco Marenco . [Milano] :
Bompiani.
   volumi ; 22 cm. (Classici della letteratura europea).
   Vol. 1: Tragedie / di William Shakespeare ; testi inglesi a cura di John Jowett, Gary Taylor e Stanley Wells ;
traduzioni, note introduttive e note ai testi di Rosanna Camerlingo ... [et al.]. [Milano] : Bompiani, 2014. LXIV,
2974 p. ; 22 cm.  Contiene: Tito Andronico (titolo uniforme: Titus Andronicus); Romeo e Giulietta (titolo uniforme:
Romeo and Juliet); Giulio Cesare (titolo uniforme: Julius Caesar)... Testi originali a fronte. ISBN 9788845277528 :
 € 49,00.
Altro autore:
   Marenco, Franco <1935->
   Jowett, John
   Wells, Stanley W.
   Camerlingo, Rosanna
   Taylor, Gary <1953->



823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

822.33
BNI 2015-2980

Haggard, H. Rider.
Lei : la donna eterna / Henry Rider Haggard ; introduzione di Piero Raimondi ; postfazione di
Romano Màdera. Milano : IPOC, 2015.
   320 p. ; 23 cm.  (Versatile).
   Titolo uniforme: She. 
  ISBN 9788867721009 :  € 16,00.
Altro titolo:
   She
823.8
BNI 2015-2981

Chaplin, Charlie.
Footlights / Charles Chaplin ; con Il mondo di Limelight, di David Robinson. Bologna : Cineteca di
Bologna, 2014.
   221 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Footlights. Traduzione di Marisa Sestito, Cristiana Querzè. 
  ISBN 9788895862880 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Robinson, David
Altro titolo:
   Footlights
823.912
BNI 2015-2982
Chaplin, Charlie.
Footlights / Charles Chaplin ; with The world of Limelight, by David Robinson. Bologna : Cineteca
di Bologna, 2014.
   219 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788895862828 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Robinson, David
823.912
BNI 2015-2983

Dahl, Roald.
Il meglio di Roald Dahl / traduzioni di Fabrizio Cocco ... [et al.]. Nuova ed. Parma : Guanda,
2014.
   454 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: The best of Roald Dahl. 
  ISBN 9788823510395 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Cocco, Fabrizio <1970->
Altro titolo:
   The best of Roald Dahl
823.914
BNI 2015-2984
Doyle, Roddy.
Due sulla strada : (The van) : [romanzo] / Roddy Doyle ; traduzione di Giuliana Zeuli. Parma :
Guanda, 2014.
   299 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: The van. 
  ISBN 9788823509382 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Zeuli, Giuliana
Altro titolo:
   The van
823.914
BNI 2015-2985



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

Doyle, Roddy.
La musica è cambiata : [romanzo] / Roddy Doyle ; traduzione di Stefania De Franco. Parma :
Guanda, 2014.
   395 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The guts. 
  ISBN 9788823508064 :  € 18,50.
Altro autore:   
   De_Franco, Stefania
Altro titolo:
   The guts
823.914
BNI 2015-2986
Guerra, Sergio <1955->.
Figli della diaspora : romanzo e multiculturalità nella Gran Bretagna contemporanea (1950-
2014) / Sergio Guerra. Fano : Aras, 2014.
   263 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788898615421 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scrittori asiatici [e] Scrittori neri - Narrativa inglese - Gran Bretagna - 1950-2014
823.914
BNI 2015-2987
OʼConnor, Joseph <1963->.
Dove sei stato? / Joseph OʼConnor ; traduzione di Massimo Bocchiola. Parma : Guanda, 2014.
   310 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Where have you been? 
  ISBN 9788823503168 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bocchiola, Massimo
Altro titolo:
   Where have you been?
823.914
BNI 2015-2988

Brown, Luke.
La grande bugia : romanzo / Luke Brown ; traduzione di Marco Rossari. Milano : Mondadori,
2015.
   248 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: My biggest lie. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647614 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   My biggest lie
823.92
BNI 2015-2989
Glass, Rodge.
Voglio la testa di Ryan Giggs / Rodge Glass. [Roma] : 66thand2nd, 2014.
   327 p. ; 19 cm.  (Attese ; 23).
   Titolo uniforme: Bring me the head of Ryan Giggs. Traduzione di Roberto Serrai. 
  ISBN 9788896538791 :  € 17,00.
Altro titolo:
   Bring me the head of Ryan Giggs
823.92
BNI 2015-2990
Magee, Audrey.
Quando tutto sarà finito : romanzo / Audrey Magee ; traduzione di Carlo Prosperi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2015.
   319 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The undertaking. 
  ISBN 9788833924953 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   The undertaking



823.92
BNI 2015-2991
Nicholls, David <1966->.
Noi : [romanzo] / David Nicholls ; traduzione dall'inglese di Massimo Ortelio. Vicenza : Pozza,
2014.
   431 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 87).
   Titolo uniforme: Us. 
  ISBN 9788854508552 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   Us
823.92
BNI 2015-2992
Nugent, Liz.
Il mistero di Oliver Ryan : [romanzo] / Liz Nugent ; traduzione di Annamaria Biavasco e
Valentina Guani. Vicenza : Pozza, 2014.
   223 p. ; 22 cm.  (I neri).
   Tit. originale: Unravelling Oliver. 
  ISBN 9788854508668 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Guani, Valentina
   Biavasco, Annamaria
Altro titolo:
   Unravelling Oliver.
823.92
BNI 2015-2993
OʼFarrell, Maggie.
La distanza fra noi / Maggie O'Farrell ; traduzione di Stefania De Franco. Parma : Guanda, 2015.
   316 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The distance between us. 
  ISBN 9788823511507 :  € 18,50.
Altro autore:   
   De_Franco, Stefania
Altro titolo:
   The distance between us
823.92
BNI 2015-2994
Ronson, Jon.
Psicopatici al potere : viaggio nel cuore oscuro dell'ambizione / Jon Ronson ; traduzione di Ilaria
Oddenino e Chiara Stangalino. Torino : Codice, 2014.
   268 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The psychopath test. 
  ISBN 9788875783624 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Oddenino, Ilaria
   Stangalino, Chiara
Altro titolo:
   The psychopath test
823.92
BNI 2015-2995
St. Aubyn, Edward.
Senza parole : [romanzo] / Edward St Aubyn ; traduzione dall'inglese di Luca Briasco. Vicenza :
Pozza, 2014.
   207 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 88).
   Titolo uniforme: Lost for words. 
  ISBN 9788854507777 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   Lost for words
823.92
BNI 2015-2996
Vaughan, Sarah <1972->.
Il sapore sconosciuto dell'amore : [romanzo] / Sarah Vaughan ; traduzione di Enrica Budetta.
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833.6 NARRATIVA TEDESCA, 1750-1832

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945
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Milano : Garzanti, 2015.
   374 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The art of baking blind. 
  ISBN 9788811688167 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   The art of baking blind
823.92
BNI 2015-2997

Wilde, Oscar.
Lettere / Oscar Wilde ; traduzione e cura di Silvia De Laude e Luca Scarlini. Milano : Il
saggiatore, 2014.
   XX, 1266 p. ; 23 cm.  (La cultura ; 889).
  ISBN 9788842819271 :  € 65,00.
Altro autore:   
   Scarlini, Luca
   De_Laude, Silvia
828.809
BNI 2015-2998

Hölderlin, Friedrich.
Iperione, o L'eremita in Grecia / Friedrich Hölderlin ; a cura di Laura Balbiani ; con un saggio
introduttivo di Giuseppe Landolfi Petrone. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2015.
   974 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Hyperion, oder Der Eremit in Griechenland. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845278785 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Balbiani, Laura
   Landolfi Petrone, Giuseppe
Altro titolo:
   Hyperion, oder Der Eremit in Griechenland
833.6
BNI 2015-2999

Grimm, Hans Herbert.
Il soldato Schlump : vita e avventure dello sconosciuto soldato Emil Schulz, detto "Schlump", da
lui stesso narrate / Hans Herbert Grimm ; traduzione dal tedesco di Alessandra Petrelli. 2. ed.
Vicenza : Pozza, 2014.
   238 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Schlump. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854508125 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Petrelli, Alessandra <1965->
Altro titolo:
   Schlump
833.912
BNI 2015-3000
Mann, Thomas <1875-1955>.
La gioia maiuscola di essere scrittori : lettere a italiani / Thomas Mann ; a cura di Lavinia
Mazzucchetti ; prefazione di Cesare De Marchi. Milano : Il saggiatore, 2014.
   152 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 24).
  ISBN 9788842819073 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Mazzucchetti, Lavinia
833.912
BNI 2015-3001



833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

839.13 NARRATIVA YIDDISH

Wiesenthal, Simon.
Max e Helen : [romanzo] / Simon Wiesenthal ; traduzione di Francesco Saba Sardi. Nuova ed.
Milano : Garzanti, 2015.
   170 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Max und Helen. 
  ISBN 9788811688846 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Saba Sardi, Francesco
Altro titolo:
   Max und Helen
833.914
BNI 2015-3002

Dalos, György.
Il declino dell'economista / György Dalos ; traduzione di Franco Filice. Rovereto : Keller, 2014.
   223 p. ; 22 cm.  (Passi ; 30).
   Titolo uniforme: Der Fall des Ökonomen. 
  ISBN 9788889767610 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Filice, Franco
Altro titolo:
   Der Fall des Ökonomen
833.92
BNI 2015-3003
Glattauer, Daniel.
Un regalo che non ti aspetti / Daniel Glattauer ; traduzione di Leonella Basiglini. Milano :
Feltrinelli, 2014.
   285 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Geschenkt. 
  ISBN 9788807031113 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Basiglini, Leonella
Altro titolo:
   Geschenkt.
833.92
BNI 2015-3004
Lüscher, Jonas.
La primavera dei Barbari / Jonas Lüscher ; traduzione di Roberta Gado. Rovereto : Keller, 2015.
   143 p. ; 18 cm.  (Vie ; 36).
   Titolo uniforme: Frühling der Barbaren. 
  ISBN 9788889767702 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Gado, Roberta
Altro titolo:
   Frühling der Barbaren
833.92
BNI 2015-3005
Suter, Martin.
Allmen e le dalie / Martin Suter ; traduzione di Emanuela Cervini. Palermo : Sellerio, 2015.
   215 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 985).
   Titolo uniforme: Allmen und die Dahlien. 
  ISBN 8838932581 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Cervini, Emanuela
Altro titolo:
   Allmen und die Dahlien
833.92
BNI 2015-3006

Kulʹbak, Moisej.
Gli Zelmenyani : storia di una famiglia ebraica a cavallo tra zarismo e comunismo / Moyshe
Kulbak ; a cura di Alessandra Cambatzu e Sigrid Sohn. Torino : Pinto, 2014.



839.3136 NARRATIVA OLANDESE. 1900-1999
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840 LETTERATURE ROMANZE LETTERATURA FRANCESE

   XI, 280 p. ; 21 cm.  (Mayse ; 3).
   Titolo uniforme: Selmenianer. 
  ISBN 9788890914782.
Altro autore:   
   Sohn, Sigrid
   Cambatzu, Alessandra
Altro titolo:
   Selmenianer
839.133
BNI 2015-3007
Singer, Israel Joshua.
A Oriente del giardino dell'Eden : romanzo / Israel J. Singer ; traduzione di Marina Morpurgo.
Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   477 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: East of Eden. 
  ISBN 9788833926339 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
Altro titolo:
   East of Eden
839.133
BNI 2015-3008

Rijdes, Barend.
Rive gauche / Barend Rijdes. Cernobbio : Archivio Cattaneo, 2014.
   77 p. ; 23 cm.  (I saggi ; 15).
   Titolo uniforme: Rive gauche. Traduzione dall'olandese di Barbara Consolini. 
  ISBN 9788898086047 :  € 10,00 : CHF 12,00.
Altro titolo:
   Rive gauche
839.31364
BNI 2015-3009

Yrsa Sigurðardóttir.
Cenere : romanzo / Yrsa Sigurdardóttir ; traduzione di Silvia Cosimini. Milano : Il saggiatore,
2014.
   378 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 881).
   Titolo uniforme: Aska. 
  ISBN 9788842818069 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cosimini, Silvia
Altro titolo:
   Aska
839.6935
BNI 2015-3010

Mankell, Henning.
L'occhio del leopardo / Henning Mankell ; traduzione di Giorgio Puleo. Venezia : Marsilio, 2014.
   333 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Leopardens öga. 
  ISBN 9788831719452 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Puleo, Giorgio
Altro titolo:
   Leopardens öga
839.7374
BNI 2015-3011

Destini incrociati : intrecci e confluenze nelle culture romanze / a cura di Gabriella Bosco.
Torino : Trauben, 2014.



840.9 LETTERATURA FRANCESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

841.8 POESIA FRANCESE, 1848-1899

843.4 NARRATIVA FRANCESE, 1600-1715

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

   221 p. ; 24 cm.  (Strumenti letterari / Dipartimento di lingue e letterature straniere e culture moderne
dell'Università degli studi di Torino ; 5).
  ISBN 9788866980452 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letterature neolatine
Altro autore:   
   Bosco, Gabriella <1960->
840.09
BNI 2015-3012

In forma di saggi : studi di francesistica in onore di Graziano Benelli / a cura di Manuela
Raccanello. Firenze : Le lettere, 2014.
   332 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Saggi ; 142).
   Testi in francese o italiano. 
  ISBN 9788860878809 :  € 38,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Scritti in onore
   Benelli, Graziano - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Benelli, Graziano
   Raccanello, Manuela
840.9
BNI 2015-3013

Bernardelli, Giuseppe <1944->.
Baudelaire nelle traduzioni italiane / Giuseppe Bernardelli ; con un saggio di Davide Vago.
Milano : EDUCatt, 2015.
   83 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867807130.
Soggetti:
   Baudelaire, Charles - Opere - Traduzioni italiane
Altro autore:   
   Vago, Davide
841.8
BNI 2015-3014
Butor, Michel.
Una storia straordinaria : saggio su un sogno di Baudelaire / Michel Butor ; traduzione di
Salvatore Stefanoni ; con una nota di Giacomo Debenedetti. Milano : SE, 2014.
   158 p. ; 23 cm.  (Testi e documenti ; 225).
   Titolo uniforme: Histoire extraordinaire. 
  ISBN 9788867230297 :  € 19,00.
Soggetti:
   Baudelaire, Charles
Altro autore:   
   Stefanoni, Salvatore
Altro titolo:
   Histoire extraordinaire
841.8
BNI 2015-3015

Amodio, Paolo <1963->.
Complicazioni erotiche della volontà di sapere : libido sciendi e scientia libidinandi nell'età dei
libertini / Paolo Amodio. [Napoli] : Giannini, 2014.
   168 p. ; 22 cm.  (Cultura filosofica e scienze umane ; 18).
  ISBN 9788874317578 :  € 10,00.
Soggetti:
   Narrativa francese - Temi [:] Erotismo - Sec. 17.-18.
843.4093538
BNI 2015-3016



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

Camus, Albert.
Lo straniero / Albert Camus ; introduzione di Roberto Saviano ; traduzione di Sergio Claudio
Perroni. Milano : Bompiani, 2015.
   157 p. ; 21 cm.  (I grandi tascabili).
   Titolo uniforme: L'étranger. Sul frontespizio: I libri di Albert Camus. In copertina: Nuova traduzione di S. C.
Perroni. 
  ISBN 9788845277634 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   L'étranger.
843.912
BNI 2015-3017

Bofane, In Koli Jean.
Matematica congolese / In Kolu Jean Bofane. [Roma] : 66thand2nd, 2014.
   245 p. ; 21 cm.  (B-polar ; 4).
   Titolo uniforme: Mathématiques congolaises. Traduzione dal francese di Stefania Ricciardi. 
  ISBN 9788896538814 :  € 17,00.
Altro titolo:
   Mathématiques congolaises
843.92
BNI 2015-3018
Foenkinos, David.
Charlotte : romanzo / David Foenkinos ; traduzione di Elena Cappellini. Milano : Mondadori,
2015.
   200 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Charlotte. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804651680 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Cappellini, Elena
Altro titolo:
   Charlotte
843.92
BNI 2015-3019
Goby, Valentine.
Una luce quando è ancora notte : [romanzo] / Valentine Goby ; traduzione di Laura Bosio.
Milano : Guanda, 2015.
   228 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Kinderzimmer. 
  ISBN 9788823509221 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bosio, Laura <1953->
Altro titolo:
   Kinderzimmer
843.92
BNI 2015-3020
Gunzig, Thomas.
La sindrome del pescecane / Thomas Gunzig ; traduzione dal francese di Marco Rinaldi. Bologna
: Meridiano zero, 2014.
   219 p. ; 20 cm.  (I taglienti ; 13).
   Titolo uniforme: Kuru. 
  ISBN 9788882372903 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Rinaldi, Marco <traduttore>
Altro titolo:
   Kuru
843.92
BNI 2015-3021
Hayat, Philippe.
Momo a Les Halles / Philippe Hayat ; traduzione di Roberto Boi. Vicenza : Pozza, 2014.
   348 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Momo des Halles. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854508569 :  € 18,00.
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Altro autore:   
   Boi, Roberto
Altro titolo:
   Momo des Halles
843.92
BNI 2015-3022
Laurain, Antoine.
La donna dal taccuino rosso / Antoine Laurain ; traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi,
2015.
   164 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: La femme au carnet rouge. 
  ISBN 9788806223557 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   La femme au carnet rouge
843.92
BNI 2015-3023
Levy, Marc <1961->.
Più forte della paura / Marc Levy ; traduzione di Giulio Lupieri. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   302 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Un sentiment plus fort que la peur. 
  ISBN 9788817079570 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Lupieri, Giulio
Altro titolo:
   Un sentiment plus fort que la peur
843.92
BNI 2015-3024
Maris, Bernard.
Houellebecq economista / Bernard Maris ; traduzione di Alberto Cristofori. [Milano] : Bompiani
Overlook, 2015.
   135 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Houellebecq économiste. 
  ISBN 9788845279577 :  € 13,00.
Soggetti:
   Houellebecq, Michel
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   Houellebecq économiste
843.92
BNI 2015-3025
Ragougneau, Alexis.
Morte a Notre-Dame : [romanzo] / Alexis Ragougneau ; traduzione di Simona Lari. Parma :
Guanda, 2015.
   234 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: La Madone de Notre-Dame. 
  ISBN 9788823509573 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Lari, Simona
Altro titolo:
   La Madone de Notre-Dame
843.92
BNI 2015-3026

Rousseau, Jean-Jacques <1712-1778>.
Le fantasticherie del passeggiatore solitario / Jean-Jacques Rousseau ; traduzione di Andrea
Canobbio ; con uno scritto di Tzvetan Todorov. Milano : SE, 2014.
   150 p. ; 22 cm.  (Assonanze ; 32).
   Titolo uniforme: Les rêveries du promeneur solitaire. 
  ISBN 9788867230945 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Todorov, Tzvetan
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850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

   Canobbio, Andrea <1962->
Altro titolo:
   Les rêveries du promeneur solitaire
848.503
BNI 2015-3027

Bourget, Paul.
Mémorandum d'Italie, 1890 : manoscritto inedito / Paul Bourget ; introduzione, edizione e cura
di Adriana Santoro ; prefazione di Emanuele Kanceff. Moncalieri : Centro interuniversitario di
ricerche sul viaggio in Italia, 2014.
   142 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del viaggio in Italia = Bibliothèque du voyage en Italie ; 114).
   Conservato presso la Bibliothèque nationale de France. 
  ISBN 9788877601140 (errato).
Altro autore:   
   Santoro, Adriana <1938->
848.91203
BNI 2015-3028
Storia di un'anima carnale : a cent'anni dalla morte di Charles Péguy / testi di Pigi Colognesi ;
con un saggio di Pierluigi Lia e un'intervista ad Alain Finkielkraut. Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   110 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rimini nel 2014. 
  ISBN 9788874703845 :  € 12,00.
Soggetti:
   Péguy, Charles - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Péguy, Charles
   Colognesi, Pigi
848.91209
BNI 2015-3029

Convegno internazionale di italianistica <5. ; 2013 ; Craiova>.
Discorso e cultura nella lingua e nella letteratura italiana : atti del 5. Convegno internazionale di
italianistica dell'Università di Craiova, 20-21 settembre 2013 / a cura di Elena Pîrvu. Firenze :
Franco Cesati, 2014.
   778 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 92).
   Testi in italiano o romeno. 
  ISBN 9788876675065 :  € 50,00.
Soggetti:
   Italianistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pîrvu, Elena
   Universitatea din Craiova
850.9
BNI 2015-3030
L'esodo giuliano-dalmata nella letteratura : atti del Convegno internazionale, Trieste, 28
febbraio-1 marzo 2013 / a cura di Giorgio Baroni e Cristina Benussi. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   433 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca della Rivista di letteratura italiana, ISSN 18288731 ; 22).
   Altra edizione: ISBN 9788862276658 (digitale). 
  ISBN 9788862276641.
Soggetti:
   Scrittori giuliani [e] Scrittori istriani - Letteratura italiana - Temi [:] Deportazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benussi, Cristina
   Baroni, Giorgio <1946->
850.994972
BNI 2015-3031
Lettura e edizione di testi italiani (secc. 13.-20.) : dieci progetti di dottorato di ricerca
all'Università di Ginevra / a cura di Massimo Danzi. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   436 p. ; 24 cm.  (Quaderni ginevrini d'italianistica ; 2).
  ISBN 9788867602148 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 13.-20. - Edizioni critiche
Altro autore:   
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   Danzi, Massimo
850.9
BNI 2015-3032
Manca, Dino.
Tra le carte degli scrittori : i manoscritti della Biblioteca universitaria di Sassari / Dino Manca.
Sassari : EDES, 2014.
   239 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Filologia della letteratura degli italiani ; 1).
  ISBN 9788860253385 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scrittori sardi - Letteratura italiana - 1880-1920
850.99459
BNI 2015-3033
Russo, Luigi <1892-1961>.
Luigi Russo, Walter Binni : carteggio 1934-1961 / a cura di Lanfranco Binni, Raffaele Ruggiero.
[Pisa] : Edizioni della Normale, 2014.
   XV, 279 p. ; 25 cm.  (Carteggi Luigi Russo ; 3).
  ISBN 9788876425288 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Binni, Walter
   Binni, Lanfranco
   Ruggiero, Raffaele <1971->
850.9
BNI 2015-3034
Studi in onore di Enrico Ghidetti / a cura di Anna Nozzoli e Roberta Turchi. Firenze : Le lettere,
2014.
   XI, 617 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 143).
  ISBN 9788860878786 :  € 70,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Ghidetti, Enrico
   Turchi, Roberta
   Nozzoli, Anna
850.9
BNI 2015-3035
Walter Binni 1913-2013 : atti dell'Incontro di studio nel centenario della nascita (Perugia, 4
maggio 2013) / Paolo Franzese ... [et al.] ; a cura di Lanfranco Binni e Chiara Scionti. [Perugia] :
Morlacchi, 2014.
   113 p. : ill. ; 18 cm.  (Edizioni del Fondo Walter Binni ; 4).
  ISBN 9788860745941 :  € 10,00.
Soggetti:
   Binni, Walter
Altro autore:   
   Binni, Lanfranco
   Franzese, Paolo
   Scionti, Chiara
850.9
BNI 2015-3036

Il proverbio nella letteratura italiana dal 15. al 17. secolo : atti delle giornate di studio,
Università degli studi Roma Tre-Fondazione Marco Besso, Roma, 5-6 dicembre 2012 / a cura di
Giuseppe Crimi e Franco Pignatti. Manziana : Vecchiarelli, 2014.
   506 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Studi ; 50. Nuova serie ; 14).
  ISBN 9788882473655 :  € 50,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Proverbi - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Pignatti, Franco
   Crimi, Giuseppe <1975->
850.9002
BNI 2015-3037
Valorosa vipera gentile : poesia e letteratura in volgare attorno ai Visconti fra Trecento e primo
Quattrocento / a cura di Simone Albonico, Marco Limongelli e Barbara Pagliari. Roma : Viella,
2014.
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850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

851 POESIA ITALIANA

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

   249 p. ; 24 cm.  (Studi lombardi ; 4).
   Atti di un seminario tenuto a Losanna nel 2012. In appendice: Il perduto (?) Canzoniere di Giovanni de Bonis
d'Arezzo / Barbara Pagliari. 
  ISBN 9788867283101 :  € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Milano - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Albonico, Simone
   Limongelli, Marco
   Pagliari, Barbara
850.9002
BNI 2015-3038

La letteratura riflessa : citazioni, rifrazioni, riscritture nella letteratura italiana moderna e
contemporanea / a cura di Laura Cannavacciuolo. Avellino : Sinestesie, 2014.
   149 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 25).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2014. Altra edizione: ISBN9788898169795 (eBook). 
  ISBN 9788898169788 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Citazioni [e] Rifacimenti - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Cannavacciuolo, Laura
850.9007
BNI 2015-3039

Carteri, Giovanni.
Memorie al confino : Pavese, Brancaleone e altri miti / Giovanni Carteri ; prefazione: Cesare
Cavalleri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   114 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 17).
  ISBN 9788849842128 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2015-3040

Cabani, Maria Cristina.
Amori : poesie d'amore da Dante a Vasco Rossi / Maria Cristina Cabani. Firenze : Franco Cesati,
2014.
   112 p. ; 21 cm.  (Scaffale italiano ; 4).
  ISBN 9788876674976 :  € 10,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Temi [:] Amore
851.0093543
BNI 2015-3041

Coglievina, Leonella.
Dante : letture critiche e filologiche / Leonella Coglievina ; a cura di Rudy Abardo. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XI, 202 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Libri, carte, immagini ; 6).
   Altra edizione: eISBN 9788863727470 (digitale). 
  ISBN 9788863725469 :  € 32,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Commenti
Altro autore:   
   Abardo, Rudy
851.1
BNI 2015-3042
Lanza, Antonio <1949->.
Dante gotico e altri studi sulla Commedia / Antonio Lanza. Firenze : Le lettere, 2014.
   286 p. ; 24 cm.  (Quaderni degli Studi danteschi ; 17).
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  ISBN 9788860878649 :  € 35,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2015-3043
Mazzoni, Francesco <1925-2007>.
Con Dante per Dante : saggi di filologia ed ermeneutica dantesca / Francesco Mazzoni ; a cura
di Gian Carlo Garfagnini, Enrico Ghidetti, Stefano Mazzoni ; con la collaborazione di Elisabetta
Benucci. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   Riproduzioni facsimilari delle edizioni originali. 
   1: Approcci a Dante / Francesco Mazzoni. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014. X, 415 p. : ill. ; 24
cm.  (Opuscula collecta ; 11).  ISBN 9788863725216 :  € 56,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
Altro autore:
   Ghidetti, Enrico
   Garfagnini, Gian Carlo
   Benucci, Elisabetta
   Mazzoni, Stefano <1955->
851.1
BNI 2015-3044
Mazzoni, Francesco <1925-2007>.
Con Dante per Dante : saggi di filologia ed ermeneutica dantesca / Francesco Mazzoni ; a cura
di Gian Carlo Garfagnini, Enrico Ghidetti, Stefano Mazzoni ; con la collaborazione di Elisabetta
Benucci. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   Riproduzioni facsimilari delle edizioni originali. 
   2: I commentatori, la fortuna / Francesco Mazzoni. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014. VI, 782 p. : ill. ;
24 cm.  (Opuscula collecta ; 12).  ISBN 9788863725223 :  € 98,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
Altro autore:
   Ghidetti, Enrico
   Garfagnini, Gian Carlo
   Benucci, Elisabetta
   Mazzoni, Stefano <1955->
851.1
BNI 2015-3045
Perucchi, Giulia.
Petrarca e le arti figurative : De remediis utriusque Fortune, I 37-42 / Giulia Perucchi. Firenze :
Le lettere, 2014.
   325 p. ; 24 cm.  (Materiali per l'edizione nazionale delle opere di Francesco Petrarca ; 4).
   Con il testo e la traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788860878748 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Interesse [di] Petrarca, Francesco <1304-1374>
Altro autore:   
   Petrarca, Francesco <1304-1374>
851.1
BNI 2015-3046

Bruni, Raoul.
Da un luogo alto : su Leopardi e il leopardismo / Raoul Bruni. Firenze : Le lettere, 2014.
   213 p. ; 19 cm.  (La nuova meridiana ; 83).
  ISBN 9788860878632 :  € 19,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2015-3047

Ceroni, Riccardo.
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Torquato Tasso a Sant'Anna / Riccardo Ceroni ; introduzione e cura di Aldo Maria Morace.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   156 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849844078 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Morace, Aldo Maria
851.8
BNI 2015-3048

Crocco, Claudia.
La poesia italiana del Novecento : il canone e le interpretazioni / Claudia Crocco. Roma :
Carocci, 2015.
   222 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 968).
  ISBN 9788843074242 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
851.9109
BNI 2015-3049
Tesio, Giovanni.
La poesia ai margini : Novecento tra lingua e dialetti / Giovanni Tesio. Novara : Interlinea, 2014.
   320 p. ; 21 cm.  (Biblioteca del Centro novarese di studi letterari ; 64).
   Titolo uniforme: La poesia ai margini : Novecento tra lingua e dialetti. 
  ISBN 9788868570071 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia dialettale italiana - Sec. 20.
Altro titolo:
   La poesia ai margini : Novecento tra lingua e dialetti
851.91
BNI 2015-3050

Bàrberi Squarotti, Giorgio.
La sabbia nel tempo : ancora d'Annunzio / Giorgio Barberi Squarotti ; introduzione e cura
Moreno Savoretti. Avellino : Sinestesie, 2015.
   307 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 26).
   Altra edizione: ISBN 9788898169757 eBook. 
  ISBN 9788898169740 :  € 20,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele
Altro autore:   
   Savoretti, Moreno
851.912
BNI 2015-3051
Dino Campana, Canti orfici 1914-2014 : manoscritti, documenti, libri, immagini : catalogo della
Mostra, Firenze, Biblioteca Marucelliana, 27 novembre-31 dicembre 2014 / a cura di Francesca
Castellano. Firenze : Comune, 2014.
   120 p. : ill. ; 23 x 23 cm.
  ISBN 9788889608418.
Soggetti:
   Campana, Dino - Documenti - 1914-2014 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Campana, Dino
   Castellano, Francesca <1978->
851.912
BNI 2015-3052
Gareffi, Andrea.
Montale antinomico e metafisico / Andrea Gareffi. Firenze : Le lettere, 2014.
   216 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788860878687 :  € 18,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio - Opere - Linguaggio
851.912
BNI 2015-3053



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999
Barile, Laura.
Avvicinamento alla poesia di Amelia Rosselli / Laura Barile. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   115 p. ; 23 cm.  (Ricerca).   (Strumenti di filologia e critica ; 20).
  ISBN 9788863157802 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rosselli, Amelia <1930-1996>
851.914
BNI 2015-3054
Bigongiari, Piero.
Agosto al Forte : poesie inedite e disperse (1978-1991) / Piero Bigongiari ; a cura e con un
saggio di Paolo Fabrizio Iacuzzi. Pistoia : Gli ori, 2014.
   187 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788873365488.
Altro autore:   
   Iacuzzi, Paolo Fabrizio
851.914
BNI 2015-3055
Mario Luzi : un viaggio terrestre e celeste / a cura di Paola Baioni e Davide Savio ; con
un'appendice di scritti dispersi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XIV, 265p. ; 24 cm.  (Archivio della letteratura cattolica ; 7).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2014. Scritti in appendice di M. Luzi. 
  ISBN 9788863727302 :  € 32,00.
Soggetti:
   Luzi, Mario <1914-2005>
Altro autore:   
   Luzi, Mario <1914-2005>
   Savio, Davide
   Baioni, Paola
851.914
BNI 2015-3056
Menicacci, Marco.
Mario Luzi e la poesia tedesca : Novalis, Hölderlin, Rilke / Marco Menicacci. Firenze : Le lettere,
2014.
   228 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 141).
  ISBN 9788860878335 :  € 18,00.
Soggetti:
   Luzi, Mario <1914-2005> - Opere - Influssi [della] Poesia tedesca
851.914
BNI 2015-3057
Panizzi, Andrea.
P. P. Pasolini : futuro nostro contemporaneo / Andrea Panizzi. Genova : De Ferrari, 2014.
   211 p. ; 24 cm.  (Athenaeum).
  ISBN 9788864055534 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo
851.914
BNI 2015-3058
Pasolini e la poesia dialettale / a cura di Giampaolo Borghello e Angela Felice. Venezia :
Marsilio ; Casarsa della Delizia : Centro studi Pier Paolo Pasolini, 2014.
   VIII, 189 p. ; 22 cm.  (Pasolini : ricerche ; 4).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Casarsa della Delizia nel 2012. 
  ISBN 9788831720496 (Marsilio) :  € 20,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Poetica - Impiego [dei] Dialetti friulani
Altro autore:   
   Borghello, Giampaolo
   Felice, Angela
851.914
BNI 2015-3059
Peri, Lorenzo.
Là dove non esiste la paura : percorsi e forme del pensare in musica nella poesia di Giorgio
Caproni / Lorenzo Peri. Firenze : Societa editrice fiorentina, 2014.
   245 p. ; 24 cm.  (Quaderni Aldo Palazzeschi. Nuova serie ; 34).
  ISBN 9788860322982 :  € 16,00.
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852.914 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1945-1999

852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

Soggetti:
   Caproni, Giorgio - Poesia - Influssi [della] Musica
851.914
BNI 2015-3060
Pontiggia, Giancarlo.
Origini : poesie 1998-2010 / Giancarlo Pontiggia ; con un saggio di Carlo Sini. Novara :
Interlinea, 2015.
   239 p. ; 21 cm.  (Edizioni di poesia a tiratura limitata).
   Edizione di 599 esemplari numerati. 
  ISBN 9788868570231 :  € 24,00.
851.914
BNI 2015-3061

Goldoni, Carlo.
Le opere / Carlo Goldoni. Ed. nazionale. Venezia : Marsilio.
   volumi ; 19 cm.
   Il festino / Carlo Goldoni ; a cura di Chiara Biagioli ; introduzione di Roberta Turchi. Venezia : Marsilio, 2014.
337 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 309).  ISBN 9788831720458 :  € 22,00.
Altro autore:
   Biagioli, Chiara
852.6
BNI 2015-3062

Groff, Bruno.
Teatro europeo in dialetto trentino / Bruno Groff. Rovereto : Osiride, 2014.
   298 p. ; 24 cm.
   Contiene: Con en pè en la busa, El capèl da merican, En galantòm ... 
  ISBN 9788874982295 :  € 15,00.
852.914
BNI 2015-3063
Sanavio, Piero.
La seduzione : azione teatrale in tre quadri = [La seduction : action théâtrale en trois tableaux]
/ Piero Sanavio ; a cura di Simona Cigliana. Pasian di Prato : Campanotto, 2014.
   135 p. ; 24 cm.  (Zeta teatro ; 23).
  ISBN 9788845614163 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cigliana, Simona
852.914
BNI 2015-3064
Scrittori per Eduardo / Giuseppe Montesano ... [et al.] ; a cura di Patricia Bianchi. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   278 p. ; 24 cm.  (La scrittura teatrale ; 13).
  ISBN 9788849528787 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica italiana [e] Narrativa italiana - Influssi [di] De_Filippo, Eduardo - 1984-2014 - Antologie
Altro autore:   
   Bianchi, Patricia
   Montesano, Giuseppe <1959->
852.91408
BNI 2015-3065

Bevilacqua, Piero.
Teatro e dialetti / Piero Bevilacqua. Roma : Bulzoni, 2013.
   111 p. ; 21 cm.  (La fenice dei teatri. Testi ; 4).
  ISBN 9788878708792 :  € 13,00.
852.92
BNI 2015-3066
Caruso, Amedeo.
Il manifesto del movimento psicofuturista / Amedeo Caruso ; con testi teatrali psicofuturisti e
altri contesti spettacolari. Roma : Alpes Italia, 2014.
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   115 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788865312032 :  € 13,00.
852.92
BNI 2015-3067
Marchesini, Gabriele.
Sulle tracce di Archimede : viaggio nella Biblioteca Malatestiana / Gabriele Marchesini ; cura e
note di Franco Pollini ; [introduzione di Carlo Pedretti]. Roma : Carocci, 2015.
   55 p. : ill. ; 21 cm + 1 DVD Video.  (Lingue e letterature Carocci ; 182. Teatro e scienza ; 1).
  ISBN 9788843074280 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pollini, Franco
852.92
BNI 2015-3068

Un inverno color noir : [dieci racconti italiani] / Bruno Arpaia ... [et al.] ; a cura di Marco Vichi.
Parma : Guanda, 2014.
   327 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823510319 :  € 18,00.
Soggetti:
   Racconti polizieschi italiani - 2014 - Antologie
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
   Vichi, Marco
853.087208092
BNI 2015-3069

Neppi, Enzo.
Il dialogo dei tre massimi sistemi : le ultime lettere di Jacopo Ortis fra il Werther e la Nuova
Eloisa / Enzo Neppi. Torino : Liguori, 2015.
   VIII, 367 ; 24 cm.  (Biblioteca. Letterature, ISSN 18288421 ; 89).
   Altra edizione: ISBN 9788820764203 (eBook). 
  ISBN 9788820764197 :  € 31,99.
Soggetti:
   Foscolo, Ugo <1778-1827> . Ultime lettere di Jacopo Ortis - Influssi [di] Goethe, Johann Wolfgang : von . Die
Leiden des jungen Werther [e di] Rousseau, Jean-Jacques <1712-1778> . La nouvelle Héloïse
853.6
BNI 2015-3070

Su Emma Perodi : nuovi saggi critici : atti delle giornate di studio Emma Perodi: non solo
novelle, Firenze, Biblioteca nazionale centrale, 9 maggio 2013 e Raccontar fiabe oggi:
rileggendo Emma Perodi, Verona, Teatro Camploy, 10 dicembre 2013 / a cura di Walter
Scancarello. Pontedera : Bibliografia e informazione, 2015.
   248 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e testi ; 7).
  ISBN 9788890983320 :  € 20,00.
Soggetti:
   Perodi, Emma
Altro autore:   
   Scancarello, Walter
853.8
BNI 2015-3071

Bartoloni, Paolo.
Sapere di scrivere : Svevo e gli ordigni di La coscienza di Zeno / Paolo Bartoloni. Catania : Il
carrubo, 2015.
   XIII, 190 p. ; 20 cm.  (Stelle variabili ; 2).
  ISBN 9788898352104 :  € 15,00.
Soggetti:
   Svevo, Italo . La coscienza di Zeno
853.912
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BNI 2015-3072
De_Chirico, Giorgio.
Il signor Dudron / Giorgio De Chirico ; a cura di Jole De Sanna ; con uno scritto di Paolo Picozza.
Milano : SE, 2014.
   140 p. ; 23 cm.  (Testi e documenti ; 226).
  ISBN 9788867230655 :  € 19,00.
Altro autore:   
   De_Sanna, Jole
853.912
BNI 2015-3073
Svevo, Italo.
Una burla riuscita / Italo Svevo ; edizione critica sulla base di un nuovo testimone a cura di
Beatrice Stasi. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   224 p. ; 21 cm.  (Filigrane ; 28).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788867602186 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Stasi, Beatrice
853.912
BNI 2015-3074

Arslan, Antonia.
Il rumore delle perle di legno / Antonia Arslan. Milano : Rizzoli, 2015.
   177 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817074933 :  € 17,00.
853.914
BNI 2015-3075
Biondi, Marino.
Pratolini : cent'anni di cronache / Marino Biondi. Firenze : Le lettere, 2014.
   274 p. ; 19 cm.  (La nuova meridiana ; 82).
  ISBN 9788860878625 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pratolini, Vasco
853.914
BNI 2015-3076
Bruck, Edith.
Signora Auschwitz : il dono della parola / Edith Bruck. Venezia : Marsilio, 2014.
   93 p. ; 22 cm.  (Tascabili Marsilio ; 391).   (Tascabili maxi).
  ISBN 9788831720045 :  € 10,00.
853.914
BNI 2015-3077
Camilleri, Andrea <1925->.
Morte in mare aperto e altre indagini del giovane Montalbano / Andrea Camilleri. 2. ed. Palermo
: Sellerio, 2014.
   314 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 980).
   Titolo sul dorso: Morte in mare aperto. 
  ISBN 8838932530 :  € 14,00.
853.914
BNI 2015-3078
Camilleri, Andrea <1925->.
La relazione : romanzo / Andrea Camilleri. Milano : Mondadori, 2014.
   177 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804649540 :  € 17,00.
853.914
BNI 2015-3079
Cavazzoni, Ermanno.
Il pensatore solitario / Ermanno Cavazzoni. Parma : Guanda, 2015.
   172 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823509566 :  € 15,00.
853.914
BNI 2015-3080



Consolo, Vincenzo.
L'opera completa / Vincenzo Consolo ; a cura e con un saggio introduttivo di Gianni Turchetta e
uno scritto di Cesare Segre. Milano : Mondadori, 2015.
   CLIII, 1557 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   In custodia. 
  ISBN 9788804647850.
Altro autore:   
   Turchetta, Gianni
853.914
BNI 2015-3081
Fo, Dario.
C'è un re pazzo in Danimarca / Dario Fo ; da un'idea di Jacopo Fo. Milano : Chiarelettere, 2015.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861906549 :  € 13,90.
Altro autore:   
   Fo, Jacopo
853.914
BNI 2015-3082
Gambino, Sharo.
Il sesso dei gatti e altri racconti / Sharo Gambino ; con un inedito ; introduzione di Annarosa
Macrì. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   363 p. ; 22 cm.  (La nave dei pini ; 8).
   Inedito, dello stesso autore. 
  ISBN 9788849843187 :  € 16,00.
853.914
BNI 2015-3083
Genovesi, Roberto.
L'angelo di Mauthausen / Roberto Genovesi. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   299 p. ; 22 cm.  (Rizzoli max).
  ISBN 9788817072489 :  € 15,00.
853.914
BNI 2015-3084
Gina Lagorio : respirare Piemonte : atti del Convegno internazionale, San Salvatore Monferrato,
8-9 novembre 2013 / a cura di Giovanna Ioli ; [testi di Benedetta Centovalli et al.]. Novara :
Interlinea, 2014.
   159 p., XVI p. di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Studi ; 79).
  ISBN 9788882129699 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lagorio, Gina - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lagorio, Gina
   Ioli, Giovanna
   Centovalli, Benedetta
853.914
BNI 2015-3085
Lievi, Cesare.
La sua mente è un labirinto / Cesare Lievi. Venezia : Marsilio, 2015.
   155 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831720397 :  € 16,50.
853.914
BNI 2015-3086
Manzoni, Gian Ruggero.
Acufeni : romanzo / Gian Ruggero Manzoni. Rimini : Guaraldi, 2014.
   91 p. ; 21 cm.  (I nazirei).
   Altre edizioni: ISBN 9788869270314 (PDF); ISBN 9788869270321 (ePub). 
  ISBN 9788869270307 :  € 12,90.
853.914
BNI 2015-3087
Nebiolo, Gino.
Avete contato bene le dita? : confessioni semiserie di un nonno alle prime armi / Gino Nebiolo.
[Milano] : Rizzoli, 2015.
   281 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817080378 :  € 17,00.
853.914



BNI 2015-3088
Pasolini, Pier Paolo.
Una vita violenta / Pier Paolo Pasolini ; prefazione di Giuseppe De Robertis. Nuova ed. Milano :
Garzanti, 2015.
   382 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788811688365 :  € 12,50.
853.914
BNI 2015-3089
Perrone, Nico.
La profezia di Sciascia : una conversazione e quattro lettere / Nico Perrone. [Milano] : Archinto,
2015.
   104 p. ; 18 cm.  (Le mongolfiere).
  ISBN 9788877686763 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo
Altro autore:   
   Sciascia, Leonardo
853.914
BNI 2015-3090
Rassegna di saggi internazionali di critica pavesiana.
Pavese, Fenoglio e la dialettica dei tre presenti : quattordicesima Rassegna di saggi
internazionali di critica pavesiana / a cura di Antonio Catalfamo. Catania : C.U.E.C.M., 2014.
   194 p. ; 21 cm.  (I quaderni del CE.PA.M).
  ISBN 9788866001126 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pavese, Cesare
Altro autore:   
   Catalfamo, Antonio
853.914
BNI 2015-3091
Ravera, Lidia.
Gli scaduti / Lidia Ravera. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   222 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845278235 :  € 17,00.
853.914
BNI 2015-3092
Siliato, Maria Grazia.
Il sangue di Lepanto / Maria Grazia Siliato. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   409 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788817078658 :  € 18,00.
853.914
BNI 2015-3093
Vassalli, Sebastiano <1941-2015>.
L'oro del mondo / Sebastiano Vassalli. Nuova ed. / con un testo in ricordo di Giulio Einaudi.
Novara : Interlinea, 2014.
   206 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di narrativa ; 28).
  ISBN 9788882129828 :  € 14,00.
853.914
BNI 2015-3094
Vitale, Vincenzo <1986->.
All'ombra del lauro : allegorie di scrittura nel Pasticciaccio di Gadda / Vincenzo Vitale ; premessa
di Maria Antonietta Terzoli. Roma : Carocci, 2015.
   199 p. [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 181).
  ISBN 9788843074495 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gadda, Carlo Emilio . Quer pasticciaccio brutto de via Merulana - Allegorie
853.914
BNI 2015-3095
Vitali, Andrea <1956->.
La ruga del cretino : [romanzo] / Andrea Vitali, Massimo Picozzi. Milano : Garzanti, 2015.
   354 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811688785 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Picozzi, Massimo
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853.914
BNI 2015-3096
Volponi, Paolo <1924-1994>.
Il lanciatore di giavellotto / Paolo Volponi ; prefazione di Emanuele Zinato. Torino : Einaudi,
2015.
   XX, 228 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 59).
  ISBN 9788806218935 :  € 20,00.
853.914
BNI 2015-3097

Altea, Francesco.
Il privatista : il processo educativo e autoformativo di chi nella miseria lotta per uscirne /
Francesco Altea. Roma : Armando, 2014.
   303 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto. Pedagogia).
  ISBN 9788866778547 :  € 27,00.
853.92
BNI 2015-3098
Ancione, Valeria.
La dittatura dell'inverno : romanzo / Valeria Ancione. Milano : Mondadori, 2015.
   308 p. ; 24 cm.  (Omnibus).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647621 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-3099
Arena, Alessio <1984->.
La letteratura tamil a Napoli : [romanzo] / Alessio Arena. Vicenza : Pozza, 2014.
   239 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 86).
  ISBN 9788854508019 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-3100
Autieri, Daniele.
Professione Lolita / Daniele Autieri. Milano : Chiarelettere, 2015.
   XII, 307 p. : ill. ; 23 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861906587 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-3101
Bartolomei, Fabio.
Lezioni in paradiso / Fabio Bartolomei. Roma : Edizioni e/o, 2014.
   139 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866325208 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-3102
Bilotti, Sara.
L'oltraggio / Sara Bilotti. Torino : Einaudi, 2014.
   304 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806223564 :  € 9,00.
853.92
BNI 2015-3103
Carutti, Carlo Alberto.
Viaggio ad Arles / Carlo Alberto Carutti ; prefazione di Fulvio Panzeri. Novara : Interlinea, 2014.
   173 p. ; 21 cm.  (Gli aironi ; 79).
  ISBN 9788868570088 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-3104
Colagrande, Paolo.
Senti le rane / Paolo Colagrande. Roma : Nottetempo, 2015.
   332 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
  ISBN 9788874525409 :  € 16,50.
853.92
BNI 2015-3105
Criaco, Gioacchino.
Zefira / Gioacchino Criaco. 2. ed. Soveria Mannelli : Rubettino, 2015.



   193 p. ; 21 cm.  (Velvet).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849842982 :  € 14,00.
853.92
BNI 2015-3106
De_Giovanni, Maurizio.
Il resto della settimana / Maurizio De Giovanni. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   300 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817079198 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-3107
Fani, Dario.
Ti seguirò fuori dall'acqua / Dario Fani. [Milano] : Salani, 2015.
   191 p. ; 21 cm.  (Romanzo Salani).
  ISBN 9788867159222 :  € 13,90.
853.92
BNI 2015-3108
Franzina, Emilio.
La storia (quasi vera) del milite ignoto : raccontata come un'autobiografia / Emilio Franzina.
Roma : Donzelli, 2014.
   VI, 312 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 242).
  ISBN 9788868430801 :  € 20,00.
853.92
BNI 2015-3109
Genovesi, Fabio.
Chi manda le onde : romanzo / Fabio Genovesi. Milano : Mondadori, 2015.
   391 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634737 :  € 19,00.
853.92
BNI 2015-3110
Giacopini, Vittorio.
La mappa : [romanzo] / Vittorio Giacopini. Milano : Il saggiatore, 2015.
   332 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 899).
  ISBN 9788842820727 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-3111
Ianniello, Enrico.
La vita prodigiosa di Isidoro Sifflotin / Enrico Ianniello. Milano : Feltrinelli, 2015.
   267 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031236 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-3112
Maraone, Paola.
Straziami ma di tofu saziami / Paola Maraone, Paola La Rosa. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   338 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817079099 :  € 17,00.
Altro autore:   
   La_Rosa, Paola
853.92
BNI 2015-3113
Mari, Alessandro <1980- ; Busto Arsizio>.
L'anonima fine di radice quadrata / Alessandro Mari. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   315 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845278266 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-3114
Pagliaro, Antonio <1968->.
Il bacio della bielorussa : [romanzo] / Antonio Pagliaro. Parma : Guanda, 2015.
   301 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788860887474 :  € 13,00.
853.92
BNI 2015-3115
Poli, Corrado <1950->.



La cattedrale dissolta : racconti / Corrado Poli. Padova : CLEUP, 2014.
   120 p. ; 22 cm.  (Vicoli ; 18).
  ISBN 9788867872961 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-3116
Ragni, Sergio.
Sabato giudeo ucciso di venerdì santo : Perugia 1345 / Sergio Ragni. Perugia : Morlacchi, 2014.
   382 p. ; 21 cm.  (Varia. Narrazioni).
  ISBN 9788860746962 :  € 13,00.
853.92
BNI 2015-3117
Ranieri, Daniela <1977->.
Mille esempi di cani smarriti : [romanzo] / Daniela Ranieri. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2015.
   540 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 28).
  ISBN 9788862204422 :  € 19,50.
853.92
BNI 2015-3118
Rausa, Elena.
Marta nella corrente / Elena Rausa. Vicenza : Pozza, 2014.
   271 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854507654 :  € 16,50.
853.92
BNI 2015-3119
Recami, Francesco.
Piccola enciclopedia delle ossessioni / Francesco Recami. Palermo : Sellerio, 2015.
   286 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 56).
  ISBN 8838932859 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-3120
Regazzoni, Enrico.
Una parete sottile / Enrico Regazzoni. Vicenza : Pozza, 2014.
   190 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854508361 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-3121
Riba, Raffaele.
Un giorno per disfare / Raffaele Riba. Roma : 66thand2nd, 2014.
   140 p. ; 23 cm.  (Bookclub ; 8).
  ISBN 9788896538937 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-3122
Saladini, Gino.
L'uccisore / Gino Saladini. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   363 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817066181 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-3123
Torchio, Maurizio <1970->.
Cattivi / Maurizio Torchio. Torino : Einaudi, 2015.
   182 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806218904 :  € 19,00.
853.92
BNI 2015-3124
Truppi, Carlo.
Ruga : sentieri nell'arte e nell'amore / Carlo Truppi. Milano : SE, 2014.
   181 p. ; 23 cm.  (Prosa e poesia ; 89).
  ISBN 9788867230938 :  € 20,00.
853.92
BNI 2015-3125
Vichi, Marco.
La sfida / Marco Vichi. Parma : Guanda, 2014.
   90 p. ; 19 cm.  (Microcosmi).
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  ISBN 9788823507487 :  € 7,00.
853.92
BNI 2015-3126
Zaccagnini, Davide.
Moving boxes : [romanzo] / Davide Zaccagnini. Roma : L'asino d'oro, 2014.
   159 p. ; 19 cm.  (Omero ; 10).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432748 (ePub); ISBN 9788864432755 (PDF). 
  ISBN 9788864432731 :  € 12,00.
853.92
BNI 2015-3127
Zanetti, Jole.
Il cerchio : [romanzo] / Jole Zanetti. Milano : Garzanti, 2015.
   88 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811688136 :  € 14,00.
853.92
BNI 2015-3128
La zona degli asteroidi : l'università e la città : due mondi paralleli / a cura di Luca Doninelli ;
prefazione di Mauro Magatti. Milano : Guerini, 2014.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Le nuove meraviglie di Milano ; 4).
  ISBN 9788862504928 :  € 14,50.
Soggetti:
   Racconti italiani - Temi [:] Università - Antologie
Altro autore:   
   Doninelli, Luca
   Magatti, Mauro
853.920803557
BNI 2015-3129

Castellaneta, Stella.
Letteratura e potere nell'età di Clemente 8. e Ranuccio Farnese / Stella Castellaneta. Bari :
Cacucci, 2014.
   829 p. ; 25 cm.  (Rinascimento e barocco ; 10).
  ISBN 9788866114024 :  € 80,00.
Soggetti:
   Letteraura encomiastica italiana - Riferimenti [:] Nozze [di] Farnese, Ranuccio <duca di Parma e Piacenza> -
1600-1602
858.5009
BNI 2015-3130

Maggiani, Maurizio.
I figli della Repubblica : un'invettiva / Maurizio Maggiani. Milano : Feltrinelli, 2014.
   61 p. ; 20 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807030932 :  € 8,00.
858.9208
BNI 2015-3131

Marinetti 70 : sintesi della critica futuristica / Antonio Saccoccio, Roberto Guerra (a cura di).
Roma : Armando, 2014.
   127 p. : ill. ; 20 cm.  (Avanguardia 21).
  ISBN 9788866778820 :  € 10,00.
Soggetti:
   Marinetti, Filippo Tommaso
Altro autore:   
   Guerra, Roberto <1960->
   Saccoccio, Antonio
858.91209
BNI 2015-3132

Manea, Norman.



860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

860.9006 LETTERATURA SPAGNOLA, 1900-1999

861.3 POESIA SPAGNOLA, 1516-1699

861.64 POESIA SPAGNOLA, 1945-1999

Varianti di un autoritratto : racconti / Norman Manea ; traduzione di Anita Natascia Bernacchia e
Marco Cugno. Milano : Il saggiatore, 2015.
   282 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 895).
   Titolo uniforme: Variante la un autoportret. 
  ISBN 9788842820611 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cugno, Marco
   Bernacchia, Anita Natascia
Altro titolo:
   Variante la un autoportret
859.334
BNI 2015-3133

Deste artife : estudios dedicados a Aldo Ruffinatto en el 4. centenario de las Novelas
ejemplares / editados por Guillermo Carrascón y Daniela Capra con la colaboración de Maria
Consolata Pangallo y Iole Scamuzzi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   XXXI, 505 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Estudios dedicados a Aldo Ruffinatto. 
  ISBN 9788862745123 :  € 80,00.
Soggetti:
   Letteratura spagnola - Scritti in onore
   Ruffinatto, Aldo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Ruffinatto, Aldo
   Capra, Daniela
   Carrascón, Guillermo
   Scamuzzi, Iole
   Pangallo, Maria Consolata
Altro titolo:
   Estudios dedicados a Aldo Ruffinatto
860.9
BNI 2015-3134

Le geometrie dell'essere : identità, identificazione, diversità nella recente letteratura spagnola
/ a cura di Augusto Guarino. Napoli : Pironti, 2014.
   389 p. ; 21 cm.  (Puerta del sol ; 3).
   Testi in italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788879377003 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura spagnola - 1992-2007
Altro autore:   
   Guarino, Augusto
860.9006
BNI 2015-3135

Oña, Pedro : de.
Arauco domado / Pedro de Oña ; edizione critica, studio introduttivo e commento di Ornella
Gianesin. Como ; Pavia : Ibis, 2014.
   587 p. ; 24 cm.  (Cauterio suave ; 12).
  ISBN 9788871644547 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Gianesin, Ornella
861.3
BNI 2015-3136

Yáñez, Carmen.
Cardellini della pioggia : 2007-2014 / Carmen Yáñez ; traduzione di Roberta Bovaia. Milano:
Guanda, 2015.
   113 p. ; 20 cm.  (Quaderni della Fenice).
   Traduzione di: Pajaros de la lluvia. Testo originale a fronte. 



861.7 POESIA SPAGNOLA, 2000-

862.62 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1900-1945

862.64 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1945-1999

863.62 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1945

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

  ISBN 9788823510302 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   Pajaros de la lluvia
861.64
BNI 2015-3137

Cuba : un viaggio tra immagini e parole = un viaje entre imágenes y palabras / [a cura di
Carmen Lorenzetti]. Rimini : NFC, 2015.
   395 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2015. 
  ISBN 9788867260546 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poeti cubani - 2000-2012 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lorenzetti, Carmen
861.70997291
BNI 2015-3138

Sánchez, Florencio.
Che razza di gente! : testi teatrali / Florencio Sánchez ; a cura di Diego Símini ; traduzioni di
Fabia Del Giudice e Ilaria Resta. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   322 p. ; 21 cm.  (La Quinta del sordo ; 4).
   Contiene: Tra le mura di casa (titolo uniforme: Puertas adentro); In malora (titolo uniforme: Barranca abajo);
Canillita (titolo uniforme: Canillita)... 
  ISBN 9788867602360 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Símini, Diego
   Resta, Ilaria
   Del_Giudice, Fabia
862.62
BNI 2015-3139

Zambrano, María.
La tomba di Antigone / María Zambrano ; a cura di Carlo Ferrucci. Milano : SE, 2014.
   109 p. ; 20 cm.  (Piccola enciclopedia ; 229).
   Titolo uniforme: La tumba de Antígona. 
  ISBN 9788867231133 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Ferrucci, Carlo
Altro titolo:
   La tumba de Antígona
862.64
BNI 2015-3140

Brezzi, Francesca.
Nel labirinto del pensiero : Borges e la filosofia / Francesca Brezzi. Pisa : ETS, 2014.
   150 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 139).
  ISBN 9788846741097 :  € 14,00.
Soggetti:
   Borges, Jorge Luis - Opere - Filosofia
863.62
BNI 2015-3141

Iparraguirre, Sylvia.
Sotto questo cielo / Sylvia Iparraguirre ; traduzione di Gina Maneri. Roma : L'asino d'oro, 2014.
   259 p. ; 19 cm.  (Omero ; 9).



869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

874.01 POESIA LIRICA LATINA, ORIGINI-499

   Titolo uniforme: La orfandad. Altre edizioni: ISBN 9788864432496 (ePub); ISBN 9788864432502 (PDF). 
  ISBN 9788864432489 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Maneri, Gina
Altro titolo:
   La orfandad
863.64
BNI 2015-3142
Sepúlveda, Luis.
Raccontare, resistere : conversazioni con Bruno Arpaia / Luis Sepúlveda. Nuova ed. Parma :
Guanda, 2015.
   167 p. ; 20 cm.  (Le fenici rosse).
  ISBN 9788823511514 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sepúlveda, Luis - Interviste
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
863.64
BNI 2015-3143

Krausz, Luis Sérgio.
Ricordi in macerie / Luis S. Krausz ; traduzione di Vincenzo Barca. Firenze : Giuntina, 2015.
   113 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: Desterro. 
  ISBN 9788880575757 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Barca, Vincenzo
Altro titolo:
   Desterro
869.35
BNI 2015-3144

Marius Victor, Claudius.
Alethia : Precatio e primo libro / Claudio Mario Vittorio ; introduzione, testo latino, traduzione e
commento a cura di Isabella D'Auria. Napoli : ClioPress, 2014.
   382 p. ; 21 cm.  (Saggi / Università degli studi di Napoli Federico II, Dipartimento di discipline storiche E. Lepore
; 13).
   Titolo uniforme: Alethia. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788888904184 :  € 30,00.
Altro autore:   
   D'_Auria, Isabella
Altro titolo:
   Alethia
871.01
BNI 2015-3145
Zurli, Loriano.
La tradizione ms. di Anthologia latina / Loriano Zurli. Perugia : Centro studi Anthologia latina ;
Selci-Lama, [San Giustino] : Pliniana, 2014.
   191 p. ; 19 cm.  (Pubblicazioni del Centro studi Anthologia latina).
  ISBN 9788897830306 (Pliniana).
Soggetti:
   Anthologia Latina - Tradizione manoscritta
871.0109
BNI 2015-3146

Hassan, Rachele.
La poesia e il diritto in Orazio : tra autore e pubblico / Rachele Hassan. Napoli : Jovene, 2014.
   XVI, 200 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 91).
  ISBN 9788824323222 :  € 20,00.
Soggetti:



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

   Orazio Flacco, Quinto - Opere - Riferimenti [:] Diritto
874.01
BNI 2015-3147

Cratino il Giovane e Ofelione poeti della Commedia di mezzo / [a cura di] / Menico Caroli ;
edizione critica e commento, con un'appendice su Cratino il Giovane nei Fragmenta poetarum
graecorum di Dirk Canter. Bari : Levante, 2014.
   294 p., [8] carte di tav. ; 24 cm.  (Pinakes ; 8).
  ISBN 9788879496476 :  € 50,00.
Soggetti:
   Cratino : il Giovane
   Ofelione
Altro autore:   
   Kratinos : ho Neōteros
   Ofeliōn
   Canter, Dirk
   Caroli, Menico
882.01
BNI 2015-3148
Euripides.
Le baccanti / Euripide ; traduzione di Edoardo Sanguineti ; con uno scritto di Jan Kott. Milano :
SE, 2014.
   113 p. ; 23 cm.  (Assonanze ; 33).
   Titolo uniforme: Bacchae. 
  ISBN 9788867230778 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Sanguineti, Edoardo
   Kott, Jan
Altro titolo:
   Bacchae
882.01
BNI 2015-3149
L' indovino Poliido / edizione a cura di Laura Carrara. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2014.
   XXIV, 497 p. ; 24 cm.  (Pleiadi ; 17).
   Contiene i frammenti superstiti di: Le Cretesi di Eschilo, Manteis di Sofocle, Poliido di Euripide. Traduzione
italiana a fronte. Altra edizione: ISBN 9788863726695 (digitale). 
  ISBN 9788863726688 :  € 48,00.
Soggetti:
   Tragedia greca - Frammenti - Personaggi [:] Poliido - Critica del testo
Altro autore:   
   Sophocles
   Aeschylus
   Euripides
   Carrara, Laura
882.0109
BNI 2015-3150
Philoxenus : Cytherius.
Philoxeni Cytherii Testimonia et fragmenta / collegit et edidit Adelaide Fongoni. Pisa ; Roma :
Serra, 2014.
   134 p. ; 25 cm.  (Dithyrambographi graeci ; 1).
   Traduzione italiana a fronte. Altra edizione: ISBN 9788862277211 (digitale). 
  ISBN 9788862277204.
Altro autore:   
   Fongoni, Adelaide
882.01
BNI 2015-3151

Sapfō.
Liriche e frammenti / Saffo ; traduzioni di Salvatore Quasimodo e Ezio Savino ; a cura di Ezio
Savino. Milano : SE, 2014.
   125 p. ; 23 cm.  (Assonanze ; 31).
   Testo originale a fronte. 



891.7842 SCRITTI MISCELLANEI RUSSI, 1917-1945

891.8 LETTERATURE SLAVE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

  ISBN 9788867230624 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Quasimodo, Salvatore
   Savino, Ezio
884.01
BNI 2015-3152

Harms, Daniil.
L'uomo che sapeva fare miracoli / Daniil Charms ; a cura di Simone Rizzo ; traduzione di
Leonardo Marcello Pignataro. Milano : Il saggiatore, 2014.
   152 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 25).
  ISBN 9788842820529 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Rizzo, Simone
   Pignataro, Leonardo Marcello
891.784208
BNI 2015-3153

Mrożek, Sławomir.
La vita per principianti : un abc senza tempo / Sławomir Mrożek ; con disegni di Chaval ;
traduzione di Giovanna Agabio ; a cura di Daniel Keel e Daniel Kampa ; postfazione di Jan
Sidney. [Milano] : Bompiani, 2015.
   198 p. : ill. ; 17 cm.
   Titolo uniforme: Das Leben für Anfänger. 
  ISBN 9788845278310 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Agabio, Giovanna
   Kampa, Daniel
   Keel, Daniel
Altro titolo:
   Das Leben für Anfänger
891.85373
BNI 2015-3154

Grossman, David.
Applausi a scena vuota : romanzo / David Grossman ; traduzione di Alessandra Shomroni.
Milano : Mondadori, 2014.
   176 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Sus eḥad niknas le-bar. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804648680 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Shomroni, Alessandra
Altro titolo:
   Sus eḥad niknas le-bar
892.436
BNI 2015-3155
Oz, Amos.
Giuda / Amos Oz ; traduzione di Elena Loewenthal. Milano : Feltrinelli, 2014.
   329 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Traduzione di: Habasorah al pi yehuda ish qariyot. 
  ISBN 9788807031090 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Habasorah al pi yehuda ish qariyot
892.436
BNI 2015-3156

Kanafānī, Ġassān.



895.1 LETTERATURA CINESE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Ritorno ad Haifa ; Umm Saad : due storie palestinesi / Ghassan Kanafani ; a cura di Isabella
Camera D'Afflitto. Roma : Lavoro, 2014.
   XIII, 109 p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ; 20 cm.  (L'altra riva ; 84).
   Titoli uniformi: ʻÁʼid ilá Ḥayfā, Umm Saʻd. Traduzione di I. Camera d'Afflitto. 
  ISBN 9788873133612 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Camera d'Afflitto, Isabella
892.736
BNI 2015-3157

Majia, Jidi.
Scritti per la terra e per la vita : discorsi scelti / Jidi Majia. Roma : Orientalia 2014.
   272 p. ; 24 cm.
   Titolo e testo anche in cinese. Traduzione di Laura Cassanelli, Lu Jing. 
  ISBN 9788896851081 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura cinese
   Cultura - Qinghai
895.109
BNI 2015-3158
Wang Zhenhe.
Rosa rosa amore mio / Wang Zhenhe ; traduzione, adattamento, prefazione e note a cura di
Anna Di Toro. Roma : Libreria editrice Orientalia, 2014.
   356 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Mei gui mei gui wo ai ni. 
  ISBN 9788896851098 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Di_Toro, Anna
Altro titolo:
   Mei gui mei gui wo ai ni
895.1352
BNI 2015-3159

Kakuta, Mitsuyo.
La cicala dell'ottavo giorno / Mitsuyo Kakuta ; traduzione dal giapponese di Gianluca Coci.
Vicenza : Pozza, 2014.
   398 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Yokame no semi. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854507968 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Yokame no semi
895.636
BNI 2015-3160

La storia attraversa i confini : esperienze e prospettive didattiche / a cura di Luigi Blanco e
Chiara Tamanini. Roma : Carocci, 2015.
   308 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 226).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Trento nel 2012. 
  ISBN 9788843071388.
Soggetti:
   Storia - Insegnamento
Altro autore:   
   Blanco, Luigi
   Tamanini, Chiara
907.1
BNI 2015-3161
Viarengo, Adriano.
Franco Venturi, politica e storia nel Novecento / Adriano Viarengo. Roma : Carocci, 2014.
   334 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 221).



909 STORIA MONDIALE

909.08 STORIA MONDIALE MODERNA, 1450/1500-

909.81 STORIA MONDIALE, 1800-1899

  ISBN 9788843073115 :  € 30,00.
Soggetti:
   Venturi, Franco <1914-1994>
907.202
BNI 2015-3162

Mediterraneo : confine o ponte? : dopo Barcellona 1995. Vicenza : Rezzara, 2014.
   130 p. ; 21 cm.  (Informazioni e opinioni ; 17).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Palermo nel 2013. In testa al frontespizio: Cattedra Rezzara di
studi sul Mediterraneo . 
  ISBN 9788865990308 :  € 13,00.
Soggetti:
   Civiltà - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Cattedra Rezzara di studi sul Mediterraneo
909.09822
BNI 2015-3163
Redissi, Hamadi.
Islam e modernità : l'incontro dell'islam con l'Occidente / Hamadi Redissi ; introduzione e cura di
Gustavo Gozzi. Verona : Ombre corte, 2014.
   136 p. ; 21 cm.  (Culture ; 123).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788897522881 :  € 13,00.
Soggetti:
   Civiltà islamica - Rapporti [con la] Civiltà occidentale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Gozzi, Gustavo
909.09767
BNI 2015-3164
Zardin, Danilo.
I fili della storia : incontri, letture, avvenimenti / Danilo Zardin. Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   XII, 211 p. ; 19 cm.  (Accènti ; 23).
  ISBN 9788874703777 :  € 14,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale - Ruolo [del] Cristianesimo
909.09821
BNI 2015-3165

Le ragioni del moderno / a cura di Christof Dipper, Paolo Pombeni. Bologna : Il mulino, 2014
(stampa 2015).
   453 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 93).
   Traduzione di Paola Lopane e Franco Stelzer. Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815253491 :  € 35,00.
Soggetti:
   Storia - Sec. 14.-20. - Storiografia
Altro autore:   
   Pombeni, Paolo <1948- ; Bolzano>
   Dipper, Christof
   Fondazione Bruno Kessler
909.08072
BNI 2015-3166

Fanfani, Amintore.
Dall'eden alla terza guerra mondiale : un inedito / Amintore Fanfani ; a cura di Monika
Poettinger. Firenze : Polistampa, 2014.
   167 p. ; 24 cm.  (Opere / Centro studi Amintore Fanfani, Arezzo ; 1).
   Trascrizione del dattiloscritto conservato presso l'Archivio del Senato della Repubblica. 
  ISBN 9788859613961 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Poettinger, Monika
909.81
BNI 2015-3167



910.2 GEOGRAFIA E VIAGGI. MISCELLANEA

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

914.972 GEOGRAFIA. CROAZIA

915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

916.3 GEOGRAFIA. ETIOPIA ED ERITREA

Dalla mappa al GIS : studi storico-cartografici / a cura di Arturo Gallia. Genova : Brigati, 2014.
   259 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Laboratorio geocartografico Giuseppe Caraci, Dipartimento di studi umanistici,
Università degli studi Roma Tre. 
  ISBN 9788887822939.
Soggetti:
   Sistemi informativi geografici
   Carte geografiche
Altro autore:   
   Gallia, Arturo
   Università degli studi Roma Tre : Laboratorio geocartografico Giuseppe Caraci
910.285
BNI 2015-3168

Abbate, Fulvio.
Roma : vista controvento / Fulvio Abbate. Milano : Bompiani Overlook, 2015.
   697 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845279072 :  € 19,00.
Soggetti:
   Roma - Descrizioni letterarie
914.5632
BNI 2015-3169

Graciotti, Sante.
La Dalmazia e l'Adriatico dei pellegrini veneziani in Terrasanta (secoli 14.-16.) : studio e testi /
Sante Graciotti ; con un'appendice di Lorenzo Lozzi Gallo. Lido di Venezia : La musa Talìa ;
Roma : Società dalmata di storia patria, 2014.
   676 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Società dalmata di storia patria. Serie 2, Studi e testi
; 17).
  ISBN 9788890763441 (La musa Talìa) :  € 65,00.
Soggetti:
   Dalmazia - Descrizioni [dei] Pellegrini - Sec. 14.-16.
   Pellegrinaggi - Luoghi Santi - Sec. 14.-16. - Memorie
Altro autore:   
   Lozzi Gallo, Lorenzo
914.972
BNI 2015-3170

Pasolini, Pier Paolo.
L'odore dell'India / Pier Paolo Pasolini ; con Passeggiatina ad Ajanta e Lettera da Benares ;
prefazione di Giorgio Pressburger. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2015.
   135 p. ; 21 cm.
   Passeggiatina ad Ajanta, Lettera da Benares, dello stesso autore. 
  ISBN 9788811688389 :  € 9,50.
Soggetti:
   Viaggi - India - 1961
915.40442
BNI 2015-3171

Fontanesi, Giovanni.
Un reggiano alla corte del Negus : i viaggi africani del capitano Vincenzo Ferrari, 1831-1910 /
Giovanni Fontanesi. Fidenza : Mattioli, 2014.
   501 p. : ill. ; 30 cm.  (Strumenti per il lavoro storico ; 12).
  ISBN 9788862614214 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ferrari, Vincenzo - Viaggi - Eritrea [e] Etiopia - 1878-1889 - Fonti documentarie
916.30442
BNI 2015-3172



917.3 GEOGRAFIA. STATI UNITI

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

929.9 ALTRE FORME DI INSEGNE E DI IDENTIFICAZIONE

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

Mak, Geert.
In America : viaggi senza John / Geert Mak ; traduzione di Franco Paris. [Miano] : Ponte alle
Grazie, 2015.
   624 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Reizen zonder John. 
  ISBN 9788868331535 :  € 26,00.
Soggetti:
   Viaggi - Stati Uniti d'America - 2010 - Descrizioni
Altro autore:   
   Paris, Franco <1959->
Altro titolo:
   Reizen zonder John.
917.30493
BNI 2015-3173

Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   83: Piacentini-Pio 5. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2015. XV, 825 p. ; 25 cm. ISBN 9788812000326.
Soggetti:
   Italiani - Biografie - Dizionari
Altro titolo:
   DBI.
920.045
BNI 2015-3174
Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   84: Pio 6.-Ponzo. Roma : Istituto della Enciclopedia Italiana, 2015. XV, 829 p. ; 25 cm. ISBN 9788812000326.
Soggetti:
   Italiani - Biografie - Dizionari
Altro titolo:
   DBI.
920.045
BNI 2015-3175

Instrumenta inscripta 5. : signacula ex aere : aspetti epigrafici, archeologici, giuridici,
prosopografici, collezionistici : atti del Convegno internazionale (Verona, 20-21 settembre 2012)
/ a cura di Alfredo Buonopane e Silvia Braito ; con la collaborazione di Cristina Girardi. Roma :
Scienze e lettere, 2014.
   X, 582 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in francese o italiano o spagnolo o tedesco. 
  ISBN 9788866870722 :  € 60,00.
Soggetti:
   Sigilli - Italia antica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Braito, Silvia
   Girardi, Cristina <1984->
   Buonopane, Alfredo
929.9
BNI 2015-3176

Convegno di archeologia subacquea <3. ; 2007 ; Manfredonia>.
Atti del 3. Convegno di archeologia subacquea : Manfredonia, 4-6 ottobre 2007 / a cura di
Danilo Leone, Maria Turchiano e Giuliano Volpe. Bari : Edipuglia, 2014.
   447 p. : ill. ; 30 cm.  (Insulae Diomedeae ; 24).
   In testa al frontespizio: Associazione italiana archeologi subacquei. DOI: 10.4475/609. 
  ISBN 9788872286098 :  € 90,00.
Soggetti:
   Archeologia subacquea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Volpe, Giuliano



932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

   Turchiano, Maria
   Leone, Danilo
   A.I.A. sub
930.102804
BNI 2015-3177
Funari, Rodolfo.
Corpus dei papiri storici greci e latini. Parte B, Storici latini. 2, Adespota / a cura di Rodolfo
Funari. Pisa : Serra, 2014.
   176 p. : ill. ; 25 cm.
   Nell'occhietto: Centro di studi papirologici dell'Università del Salento. 
  ISBN 9788862276221 (brossura).
  ISBN 9788862276238 (rilegato).
Soggetti:
   Storia antica - Papiri latini - Testi
Altro autore:   
   Centro di studi papirologici
930
BNI 2015-3178
Studi sull'Epitome di Giustino / a cura di Cinzia Bearzot, Franca Landucci. Milano : VP.
   volumi ; 22 cm. (Ricerche. Storia).
   1: Dagli Assiri a Filippo 2. di Macedonia. Milano : VP, 2014. VIII, 277 p. ; 22 cm.  (Contributi di storia antica ;
12).  ISBN 9788834328804 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giustino, Marco Giuniano . Historiae Philippicae
Altro autore:
   Bearzot, Cinzia
   Landucci, Franca
930.07202
BNI 2015-3179

Antinoupolis / a cura di Rosario Pintaudi. Firenze : Fierenze University Press.
   volumi ; 29 cm.
   2: Scavi e materiali. Firenze : Firenze University Press, 2014. XII, 504 p. : ill., 1 ritratto ; 29 cm + 1 carta di tav.
ripiegata .  (Edizioni dell'Istituto papirologico G. Vitelli ; 3).   Altra edizione: ISBN 9788866556664 (online -
http://digital.casalini.it/9788866556664). ISBN 9788866556657 :  € 79,90.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Antinoe
Altro autore:
   Pintaudi, Rosario
932
BNI 2015-3180

Acconcia, Valeria.
Ritualità funeraria e convivialità : tra rigore e ostentazione nell'Abruzzo preromano / Valeria
Acconcia. Roma : Officina, 2014.
   390 p. : ill. ; 24 cm.  (Officina etruscologia ; 10).
   Titolo sul dorso: Tra rigore e ostentazione. 
  ISBN 9788860491275 :  € 22,00.
Soggetti:
   Necropoli - Oggetti di scavo - Abruzzo - Sec. 7.-5. a. C.
   Riti funebri - Abruzzo - Sec. 7.-5. a. C.
937.73
BNI 2015-3181
Armanini, Michele.
Ligures Apuani : Lunigiana storica, Garfagnana e Versilia prima dei Romani / Michele Armanini.
Limena : Libreria universitaria.it, 2015.
   594 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto internazionale di studi liguri, Sezione lunense. 
  ISBN 9788862925792 :  € 26,00.
Soggetti:
   Liguri - Insediamenti - Garfagnana [e] Lunigiana [e] Versilia - Origini - Sec. 1.
937.54



BNI 2015-3182
Convegno di studi etruschi ed italici <27. ; 2009 ; Perugia etc.>.
Gli Umbri in età preromana : atti del 27. Convegno di studi etruschi ed italici : Perugia, Gubbio,
Urbino, 27-31 ottobre 2009. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   608 p. : ill. ; 28 cm.  (Atti di convegni / Istituto nazionale di studi etruschi ed italici ; 27).
   Altre edizioni: ISBN 9788862275880 (digitale); ISBN 9788862275873 (rilegato). 
  ISBN 9788862275866.
Soggetti:
   Umbri - Civiltà - Atti di congressi
937.57
BNI 2015-3183
Foddai, Lavinia.
Il nuraghe Santu Antine e le dinamiche insediative della piana del Riu Mannu / Lavinia Foddai ;
appendice con contributi di Liliana Spanedda, Juan Antonio Cámara Serrano, Vittorio Angius.
Sassari : Carlo Delfino, 2014.
   334 p. : ill. ; 26 cm.  (Sardegna archeologica <C. Delfino> ; 10).
  ISBN 9788871387833.
Soggetti:
   Nuraghe Santu Antine <Torralba>
937.93
BNI 2015-3184
Historiae Augustae Colloquium Nanceiense <2011>.
Historiae Augustae Colloquium Nanceiense / edités par Cécile Bertrand-Dagenbach & François
Chausson ; HISCANT-MA, Histoire et cultures de l'antiquité et du Moyen Âge ; ANHIMA. Bari :
Edipuglia, 2014.
   529 p. ; 24 cm.  (Historiae Augustae colloquia. Nova series ; 12).   (Munera ; 39).
   Tenuto a Nancy nel 2011. 
  ISBN 9788872287279 :  € 80,00.
Soggetti:
   Historia Augusta - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bertrand-Dagenbach, Cécile
   Chausson, François
   HISCANT-MA
   ANHIMA
937.070922
BNI 2015-3185
In Sacra via : Giacomo Boni al Foro Romano : gli scavi nei documenti della Soprintendenza : Via
Sacra, pozzi, pozzetti rituali, gallerie cesaree, Cloaca Massima, sacello di Venere Cloacina / a
cura di Patrizia Fortini, Miriam Taviani. Milano : Electa, 2014.
   511 p. : ill. ; 28 cm + 1 DVD.
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza speciale per i
beni archeologici di Roma. 
  ISBN 9788837089337 :  € 59,00.
Soggetti:
   Foro romano <Roma> - Scavi archeologici - Partecipazione [di] Boni, Giacomo - 1900-1925 - Documenti
Altro autore:   
   Fortini, Patrizia
   Taviani, Miriam
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
937.63
BNI 2015-3186
Menichelli, Mauro.
Il mundus nella Perugia etrusca : ricostruzioni, funzioni e simbolismo di un antico rituale / Mauro
Menichelli. Perugia : Futura, 2014.
   399 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 8897720714 :  € 40,00.
Soggetti:
   Perugia - Fondazione - Riti - Simbolismo - Influssi [della] Religione etrusca
937.43
BNI 2015-3187
Nazarius.
Panegirico in onore di Costantino / Nazario ; a cura di Carmela Laudani. Bari : Cacucci, 2014.
   463 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
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studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; 12).
  ISBN 9788866114055 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Laudani, Carmela
937.08092
BNI 2015-3188
Silvestri, Mario <1919-1994>.
La vittoria disperata : la seconda guerra punica e la nascita dell'impero di Roma / Mario
Silvestri. [Milano] : Bur storia, 2015.
   598 p. : ill. ; 20 cm.  (BUR. Storia).
  ISBN 9788817079815 :  € 11,00.
Soggetti:
   Guerre puniche <264-146 a. C.> - Italia - 218-201 a. C.
937.04
BNI 2015-3189
Storie sommerse : ricerche alla palafitta di Bodio Centrale a 150 anni dalla scoperta / a cura di
Barbara Grassi e Claudia Mangani. [Milano] : Soprintendenza per i beni archeologici della
Lombardia, 2014.
   204 p. : ill. ; 30 cm + 2 carte ripiegate.
   In testa al frontespizio: UNESCO ... [et al.]. Titolo sul dorso: La palafitta di Bodio Centrale. 
  ISBN 9788897962359.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Bodio Lomnago - 2006-2012
   Oggetti di scavo - Civiltà del bronzo - Bodio Lomnago
Altro autore:   
   Mangani, Claudia
   Grassi, Barbara <1965->
   UNESCO
Altro titolo:
   La palafitta di Bodio Centrale
937.225
BNI 2015-3190
Studi sulla necropoli di Macchiabate a Francavilla Marittima (CS) e sui territori limitrofi / a cura
di Paolo Brocato. Arcavata di Rende : Università della Calabria, 2014.
   391 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche / collana del Dipartimento di archeologia e storia delle arti ; [poi] Dipartimento di
studi umanistici, Sezione di archeologia, storia delle arti e del patrimonio culturale. Supplementi ; 5).
  ISBN 9788898197033.
Soggetti:
   Necropoli - Francavilla Marittima <territorio> - Sec. 8.-6. a. C.
   Oggetti di scavo - Francavilla Marittima <territorio> - Sec. 8.- 6. a. C.
Altro autore:   
   Brocato, Paolo
937.785
BNI 2015-3191
Il tumulo di monte Aguzzo a Veio e la collezione Chigi : ricostruzione del contesto dell'Olpe
Chigi e note sulla formazione della collezione archeologica della famiglia Chigi a Formello / a
cura di Laura M. Michetti e Iefke van Kampen ; testi di Marisa Di Bisceglie ... [et al.] ; con
un'appendice di Mary Anne Tafuri. Roma : Giorgio Bretschneider, 2014.
   221 p., [40] carte di tav. : ill. ; 34 cm.  (Monumenti antichi ; 70. Serie miscellanea, ISSN 03918084 ; 16).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788876892820.
Soggetti:
   Necropoli etrusche - Oggetti di scavo - Veio - Sec. 7.-6. a. C. - Cataloghi
   Oggetti di scavo etruschi - Sec. 7.-6. a. C. - Collezione Chigi - Cataloghi
Altro autore:   
   Di_Bisceglie, Marisa
   Michetti, Laura M.
   Kampen, Iefke : van
937.595
BNI 2015-3192

De re publica Atheniensium <in italiano>.
Athenaion politeia = Il sistema politico degli Ateniesi / [attribuito a] Senofonte ; a cura di Enrico
Ferri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
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940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.44 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI AEREE

   162 p. ; 22 cm.  (Res publica ; 15).
   Traduzione dal greco di Andrea Parolin. 
  ISBN 9788849842586.
Altro autore:   
   Xenophon
   Ferri, Enrico <1953->
Altro titolo:
   Il sistema politico degli Ateniesi
938.504
BNI 2015-3193
Seminario di archeologia del sacro <2. ; 2013 ; Trieste>.
Sacrum facere : atti del 2. Seminario di archeologia del sacro : contaminazioni: forme di
contatto, traduzione e mediazione nei sacra del mondo greco e romano : Trieste 19-20 aprile
2013 / a cura di Federica Fontana, Emanuela Murgia. Trieste : Edizioni Università di Trieste,
2014.
   VIII, 332 p. : ill. ; 24 cm.  (Polymnia. Studi di archeologia ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788883035777 (digitale). 
  ISBN 9788883035760 :  € 22,00.
Soggetti:
   Antichità classiche - Archeologia - Temi [:] Sacro
Altro autore:   
   Fontana, Federica
   Murgia, Emanuela
938
BNI 2015-3194

D'Andrea, Bruno <1983->.
I tofet del Nord Africa dall'età arcaica all'età romana (8. sec. a.C.-2. sec. d.C.) : studi
archeologici / Bruno D'Andrea. Pisa ; Roma : Serra, 2014.
   355 p., [38] carte di tav. : ill. ; 32 cm.  (Collezione di studi fenici ; 45).
   Altra edizione: ISBN9788862277075 (digitale). 
  ISBN 9788862277068.
Soggetti:
   Tofet - Africa settentrionale - Sec. 8. a. C.-2.
939.7
BNI 2015-3195
Zerbini, Livio.
Le guerre daciche / Livio Zerbini. Bologna : Il mulino, 2015.
   150 p. : ill. ; 20 cm.  (Introduzioni. Storia).
  ISBN 9788815254665 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dacia - Conquista romana
939.88
BNI 2015-3196

La grande guerra e l'identità nazionale : il primo conflitto mondiale nella politica e nelle
istituzioni / a cura di Francesco Perfetti. Firenze : Le lettere, 2014.
   243 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 67).
  ISBN 9788860878595 :  € 16,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Ruolo [della] Politica - Italia
Altro autore:   
   Perfetti, Francesco <1943->
940.345
BNI 2015-3197

Nel segno del cavallino rampante : Francesco Baracca tra mito e storia / a cura di Neva Capra,
Luca Gabrielli, Paolo Varriale ; con saggi di Paolo Castellani ... [et al.]. Trento : Museo
dell'aeronautica Gianni Caproni : MuSe, Museo delle scienze, 2015.
   189 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2014-2015. 



940.5 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

  ISBN 9788896853047 (Museo dell'aeron. G. Caproni).
Soggetti:
   Baracca, Francesco - Cimeli [e] Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Varriale, Paolo
   Capra, Neva
   Gabrielli, Luca
940.44945092
BNI 2015-3198

Audenino, Patrizia.
La casa perduta : la memoria dei profughi nell'Europa del Novecento / Patrizia Audenino. Roma :
Carocci, 2015.
   236 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 225).
  ISBN 9788843074402 :  € 24,00.
Soggetti:
   Profughi - Europa - Sec. 20. - Memorie
940.5
BNI 2015-3199

Bobbio, Norberto.
Sulla guerra civile : la Resistenza a due voci / Norberto Bobbio e Claudio Pavone ; introduzione e
cura di David Bidussa. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   XXIII, 177 p. ; 20 cm.  (Temi ; 253).
  ISBN 9788833926117 :  € 15,00.
Soggetti:
   Resistenza - Italia
Altro autore:   
   Pavone, Claudio
940.5345
BNI 2015-3200
Di_Sante, Costantino.
Auschwitz prima di Auschwitz : Massimo Adolfo Vitale e le prime ricerche sugli ebrei deportati
dall'Italia / Costantino Di Sante ; postfazione di Liliana Picciotto. Verona : Ombre corte, 2014.
   189 p. : ill. ; 21 cm.  (Documenta ; 15).
  ISBN 9788897522652 :  € 18,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz
   Ebrei italiani - Ricerche [da parte di] Vitale, Massimo Adolfo - Polonia - 1947
940.531853858
BNI 2015-3201
Di_Stasi, Giuseppina.
La finestra della libertà : frontiera per un'altra Europa : storia degli internati ebrei di Campagna /
Giuseppina Di Stasi , Renato Mazzei. Roma : EDUP, 2015.
   119 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi & saggi ; 78).
  ISBN 9788884212733 :  € 15,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento italiani - Internati civili [:] Ebrei - Campagna - 1940-1943
Altro autore:   
   Mazzei, Renato
940.53185574
BNI 2015-3202
Eichengreen, Lucille.
Rumkowski e gli orfani di Lodz / Lucille Eichengreen ; postfazione di Rebecca Camhi Fromer ;
traduzione di Fabio Viola. Venezia : Marsilio, 2014.
   127 p. ; 21 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 243).
  ISBN 9788831717427 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Łódź - 1939-1944 - Memorie
   Rumkowski, Mordechai Chaim
Altro autore:   
   Viola, Fabio <1975->



940.531853847
BNI 2015-3203
Engel, David.
L'olocausto / David Engel. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2014.
   206 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 673).
   Titolo uniforme: The holocaust. Traduzione di Giuseppe Balestrino, Maria Luisa Bassi. A pagina IV di copertina:
2. ed. aggiornata. 
  ISBN 9788815254337 :  € 13,50.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - 1933-1945
Altro titolo:
   The holocaust
940.5318
BNI 2015-3204
Ferri, Arcangelo.
Bombardate Auschwitz : una speranza negata / Arcangelo Ferri. Milano : Il saggiatore, 2015.
   175 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 897).
   In appendice: I protocolli di Auschwitz. 
  ISBN 9788842820680 :  € 16,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - Atteggiamento [degli] Alleati anglo-americani
940.531853858
BNI 2015-3205
Gentiloni Silveri, Umberto.
Bombardare Auschwitz : perché si poteva fare, perché non è stato fatto / Umberto Gentiloni
Silveri. Milano : Mondadori, 2015.
   120 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804647973 :  € 17,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - Atteggiamento [degli] Alleati anglo-americani
940.531853858
BNI 2015-3206
Gradowski, Zalmen.
Sonderkommando : diario da un crematorio di Auschwitz, 1944 / Salem [i.e.] Salmen Gradowski
; a cura di Philippe Mesnard e Carlo Saletti. Venezia : Marsilio, 2014.
   221 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Tascabili Marsilio ; 364).   (Tascabili maxi).
   Traduzione dal yiddish. 
  ISBN 9788831718141 :  € 12,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - 1944-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Mesnard, Philippe <1956->
   Saletti, Carlo
940.5318092
BNI 2015-3207
Lau, Yisrael Meir.
Dalle ceneri alla storia : i sopravvissuti, fiamme ardenti, sono diventati brace che, per sua
natura, diminuisce fino ad estinguersi : io tento di soffiare sul fuoco di questa brace perché non
si spenga : [riannodando con passo biblico il filo della memoria : il racconto dell'olocausto nei
ricordi di un protagonista] / Israel Meir Lau ; prefazioni di Riccardo Di Segni, Shimon Peres e Elie
Wiesel. Roma : Gangemi, 2014.
   431 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Al tishlaḥ yadkha el ha-naʻar. Traduzione di Valeria Habib Jorno, Marco Ravaioli, revisione di M.
Ravaioli. 
  ISBN 9788849227307 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Polonia - 1939-1945 - Memorie
   Rabbini - Israele <Stato> - Memorie
Altro titolo:
   Al tishlaḥ yadkha el ha-naʻar
940.5318092
BNI 2015-3208
Levis Sullam, Simon.
I carnefici italiani : scene dal genocidio degli ebrei, 1943-1945 / Simon Levis Sullam. Milano :
Feltrinelli, 2015.
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   147 p. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788807111334 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1943-1945
940.53180945
BNI 2015-3209
Maida, Bruno.
Il mestiere della memoria : storia dell'Associazione nazionale ex deportati politici, 1945-2010 /
Bruno Maida. Verona : Ombre corte, 2014.
   256 p. ; 21 cm.  (Documenta ; 17).
  ISBN 9788897522706 :  € 23,00.
Soggetti:
   ANED - Storia
940.53180922
BNI 2015-3210
Meller, Pali.
Baci di carta : lettere di un padre ebreo dalla prigione, 1942-43 / Pali Meller ; a cura di Dorothea
Zwirner ; edizione italiana a cura di Carlo Saletti. Venezia : Marsilio, 2015.
   173 p. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 255).
   Titolo uniforme: Papierküsse. 
  ISBN 9788831720403 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Saletti, Carlo
   Zwirner, Dorothea
Altro titolo:
   Papierküsse
940.5318092
BNI 2015-3211
Mentana, Enrico.
La memoria rende liberi / Enrico Mentana, Liliana Segre. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   225 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817075688 :  € 17,50.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1938-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Segre, Liliana
940.5318092
BNI 2015-3212
Simon, Marie.
Clandestina : una giovane donna sopravvissuta a Berlino 1940-1945 / Marie Jalowicz Simon ; a
cura di Irene Stratenwerth e Hermann Simon ; traduzione di Isabella Amico Di Meane. Torino :
Einaudi, 2015.
   331 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Untergetaucht. 
  ISBN 9788806222253 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - 1939-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Stratenwerth, Irene
   Simon, Hermann
   Amico Di Meane, Isabella
Altro titolo:
   Untergetaucht
940.5318092
BNI 2015-3213

Alberti, Francesco <1972->.
DDR : che cosa rimane? / Francesco Alberti. 2. ed. Rovereto : Osiride, 2015.
   218 p. : ill. ; 24 cm .
  ISBN 9788874982219 :  € 20,00.
Soggetti:
   Germania <Repubblica democratica>
943.1087
BNI 2015-3214



943.9 STORIA. UNGHERIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945 STORIA. ITALIA

La Germania della cancelliera : le elezioni del 2013 all'ombra della crisi europea / a cura di
Gabriele D'Ottavio e Thomas Saalfeld. Bologna : Il mulino, 2014.
   298 p. ; 21 cm.  (Elezioni, governi, democrazia).
   In testa al frontespizio: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo. 
  ISBN 9788815254856 :  € 24,00.
Soggetti:
   Merkel, Angela
   Elezioni politiche - Germania - 2013
Altro autore:   
   D'Ottavio, Gabriele <1979->
   Saalfeld, Thomas
   Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo
943.0883092
BNI 2015-3215
Lombardi, Paolo <1965->.
Cercarsi nel buio : costruzione dell'identità e creazione del passato in cinque storie di nazisti /
Paolo Lombardi, Gianluca Nesi. Firenze : Le lettere, 2015.
   271 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 145).
  ISBN 9788860878793 :  € 19,00.
Soggetti:
   Nazionalsocialismo - Partecipazione [degli] Intellettuali tedeschi [e degli] Scienziati tedeschi
   Criminali di guerra nazisti
Altro autore:   
   Nesi, Gianluca
943.0860922
BNI 2015-3216

Indelicato, Alberto.
Spie e professori nell'Ungheria di Kádár / Alberto Indelicato. Firenze, Le lettere, 2014.
   105 p. ; 23 cm.  (Il filo della memoria ; 9).
  ISBN 9788860878236 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ungheria - 1965-1967 - Memorie
943.9053
BNI 2015-3217

Conti Odorisio, Ginevra.
Linguet e i philosophes : illuminismo e terrore / Ginevra Conti Odorisio. Torino : Giappichelli,
2015.
   X, 287 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788834849286 :  € 28,00.
Soggetti:
   Linguet, Simon Nicolas Henri <1736-1794>
944.034092
BNI 2015-3218
Di_Bartolomeo, Daniele.
Nelle vesti di Clio : l'uso politico della storia nella Rivoluzione francese (1787-1799) / Daniele Di
Bartolomeo. Roma : Viella, 2014.
   355 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 41).
  ISBN 9788867283231 :  € 29,00.
Soggetti:
   Rivoluzione francese
944.04
BNI 2015-3219

Caffiero, Marina.
Storia degli Ebrei nell'Italia moderna : dal Rinascimento alla Restaurazione / Marina Caffiero.
Roma : Carocci, 2014.
   254 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 189).
  ISBN 9788843074129 :  € 19,00.
Soggetti:



945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

   Ebrei - Italia - Sec. 16.-19.
945.004924
BNI 2015-3220

Italian Renaissance State <in italiano>.
Lo Stato del Rinascimento in Italia, 1350-1520 / a cura di Andrea Gamberini e Isabella Lazzarini.
Roma : Viella, 2014.
   567 p. ; 24 cm.  (La storia. Saggi ; 5).
   Titolo sul dorso: Lo Stato del Rinascimento in Italia. 
  ISBN 9788867282890 :  € 49,00.
Soggetti:
   Stati italiani - 1350-1520
Altro autore:   
   Lazzarini, Isabella
   Gamberini, Andrea <1970->
Altro titolo:
   Lo Stato del Rinascimento in Italia
945.05
BNI 2015-3221

Missiroli, Mario <1886-1974>.
La monarchia socialista / Mario Missiroli ; introduzione di Francesco Perfetti. Firenze : Le lettere,
2015.
   138 p. ; 23 cm.  (Il filo della memoria ; 10).
  ISBN 9788860875860 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1848-1913
945.084
BNI 2015-3222
Proto, Matteo.
I confini d'Italia : geografie della nazione dall'Unità alla grande guerra / Matteo Proto. Bologna :
Bononia University Press, 2015.
   171 p. : ill. ; 24 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Geografia, ISSN 23851694 ; 2).
  ISBN 9788873959946 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Confini - 1861-1920
945.084
BNI 2015-3223
Sodini, Carla.
Tito Strocchi e il suo taccuino di memorie del 1866 / Carla Sodini. Pisa : ETS, 2014.
   165 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Il Risorgimento tra Mediterraneo ed Europa ; 8).
   Con la trascrizione del taccuino (manoscritto P.VI.60) conservato presso la Biblioteca comunale degli Intronati. 
  ISBN 9788846740922 :  € 15,00.
Soggetti:
   Strocchi, Tito
Altro autore:   
   Strocchi, Tito
945.0842092
BNI 2015-3224

Vinciguerra, Mario <1887-1972>.
Il fascismo visto da un solitario : batti ma ascolta / Mario Vinciguerra ; postfazione di Alessandro
Barbero. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   96 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1923. 
  ISBN 9788863726961 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fascismo - 1921-1922 - Cronache giornalistiche
945.0914
BNI 2015-3225



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0931 STORIA. ITALIA, 2000-2019

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.36 STORIA. TREVISO (PROV.)

Gervasoni, Marco.
Le armate del presidente : la politica del Quirinale nell'Italia repubblicana / Marco Gervasoni.
Venezia : Marsilio, 2015.
   173 p. ; 22 cm.  (I nodi).
  ISBN 9788831720854 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica
945.0920922
BNI 2015-3226
Leo Valiani : atti del Convegno / a cura di Edda Serra ; contributi di A. Ricciardi ... [et al.].
Gorizia : Istituto giuliano di storia cultura e documentazione, 2014.
   146 p. ; 21 cm.  (Saggistica ; 16).
   Tenuto a Trieste nel 2011. 
  ISBN 9788890852602 :  € 14,00.
Soggetti:
   Valiani, Leo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Serra, Edda
   Ricciardi, Andrea <1969->
945.092092
BNI 2015-3227
Tarchi, Marco.
Italia populista : dal qualunquismo a Beppe Grillo / Marco Tarchi. 2. ed. Bologna : Il mulino,
2015.
   379 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 243).
  ISBN 9788815253569 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1945-2014
945.092
BNI 2015-3228

Festa, Lodovico.
Se la Merkel è Carlo 5. : perchè l'Italia può sfasciarsi : come cinquecento anni fa / Lodovico
Festa, Giulio Sapelli. Milano : Guerini, 2014.
   175 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788862505680 :  € 14,50.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2000-2014
Altro autore:   
   Sapelli, Giulio
945.0931
BNI 2015-3229

Panciera, Walter.
La Repubblica di Venezia nel Settecento / Walter Panciera. Roma : Viella, 2014.
   177 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 43).
  ISBN 9788867283279 :  € 19,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Sec. 18.
945.3074
BNI 2015-3230

Rossetto, Sante.
Vivere nel Seicento : una città veneta ai tempi della Serenissima / Sante Rossetto. Verona :
Betelgeuse, 2014.
   296 p. ; 24 cm.  (Quaderni storici delle Venezie).
  ISBN 9788863490404 :  € 16,00.
Soggetti:
   Treviso - Sec. 17.



945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

945.677 STORIA. PESARO-URBINO (PROV.)

945.361073
BNI 2015-3231

Ciuffoletti, Zeffiro.
La città capitale : Firenze prima, durante e dopo / Zeffiro Ciuffoletti. Firenze : Le lettere, 2014.
   215 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 144).
  ISBN 9788860878717 :  € 16,50.
Soggetti:
   Firenze - 1861-1879
945.5110842
BNI 2015-3232
Firenze capitale europea della cultura e della ricerca scientifica : la vigilia del 1865 : atti del
Convegno di studi, Firenze, 21-22 novembre 2013 / a cura di Giustina Manica. Firenze :
Polistampa, 2014.
   319 p. ; 24 cm.  (Studi / Società toscana per la storia del Risorgimento ; 5).
  ISBN 9788859614135 :  € 23,00.
Soggetti:
   Firenze - 1860-1870 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Manica, Giustina
945.5110842
BNI 2015-3233

Gli abitanti del ghetto di Roma : la Descriptio Hebreorum del 1733 / a cura di Angela Groppi.
Roma : Viella, 2014.
   287 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 187).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio di Stato di Roma. 
  ISBN 9788867283491 :  € 27,00.
Soggetti:
   Ebrei - Roma - Sec. 16.-18. - Manoscritti [:] Descriptio Hebreorum <manoscritto ; Archivio di Stato di Roma>
Altro autore:   
   Groppi, Angela
945.632004924
BNI 2015-3234
Negro, Silvio.
Roma, non basta una vita / Silvio Negro ; introduzione di Stefano Malatesta ; prefazione di
Emilio Cecchi. 2. ed. Vicenza : Pozza, 2014.
   399 p. ; 22 cm.  (Il cammello battriano).
  ISBN 9788854508712 :  € 18,00.
Soggetti:
   Roma
945.632
BNI 2015-3235
Roma pagana e Roma cristiana nel Rinascimento : atti del 24. Convegno internazionale
(Chianciano Terme-Pienza, 19-21 luglio 2012) / a cura di Luisa Secchi Tarugi. Firenze : Franco
Cesati, 2014.
   607 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 90).
   Testi in francese o italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788876674983 :  € 95,00.
Soggetti:
   Cultura - Influssi [del] Cristianesimo [e della] Cultura classica - Roma - Sec. 15.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Secchi Tarugi, Luisa
945.63206
BNI 2015-3236

Brancati, Antonio.
Antaldo Antaldi (1770-1847) patrizio urbinate-pesarese : rivoluzione e conservazione fra
Napoleone e Gregorio 16. / Antonio Brancati, Giorgio Benelli. [Pesaro] : Istituto per la storia del
Risorgimento italiano, Comitato di Pesaro e Urbino ; Urbino : Argalia, 2014.



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.725 STORIA. CASERTA (PROV.)

945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

   325 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Collana di studi storici).
  ISBN 9788889731727 (Argalia).
Soggetti:
   Antaldi, Antaldo
Altro autore:   
   Benelli, Giorgio
945.6771083
BNI 2015-3237

Carocci, Sandro.
Signorie di Mezzogiorno : società rurali, poteri aristocratici e monarchia (12.-13. secolo) / Sandro
Carocci. Roma : Viella, 2014.
   596 p. ; 24 cm.  (La storia. Saggi ; 6).
  ISBN 9788867283224 :  € 49,00.
Soggetti:
   Nobiltà - Italia meridionale - Sec. 12.-13.
945.704
BNI 2015-3238
Maria Carolina <regina di Napoli>.
Sentimenti e politica : il diario inedito della regina Maria Carolina di Napoli (1781-1785) / [a cura
di] Cinzia Recca. Milano : Angeli, 2014.
   389 p. ; 23 cm.
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio di Stato di Napoli. 
  ISBN 9788891706171 :  € 42,00.
Altro autore:   
   Recca, Cinzia
945.70743092
BNI 2015-3239
Trombetta, Vincenzo <1954->.
Il Rinascimento meridionale nell'editoria napoletana dell'Ottocento / Vincenzo Trombetta. Pisa ;
Roma : Serra, 2014.
   149 p. : ill. ; 25 cm.  (Studi / Istituto nazionale di studi sul Rinascimento meridionale ; 14).
   Altra edizione: ISBN 9788862276023 (digitale). 
  ISBN 9788862276016.
Soggetti:
   Rinascimento - Italia meridionale - Studi - Ruolo [dell'] Editoria - Napoli - Sec. 19.
945.708
BNI 2015-3240
Varriale, Gennaro.
Arrivano li turchi : guerra navale e spionaggio nel Mediterraneo (1532-1582) / Gennaro Variale ;
prefazione di Miguel Ángel Bunes Ibarra. Novi Ligure : Città del silenzio, 2014.
   293 : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del laboratorio di storia marittima e navale ; 2).
  ISBN 9788897273226 :  € 30,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - Guerra marittima [con l'] Impero ottomano - 1532-1582
945.7072
BNI 2015-3241

Bova, Giancarlo.
Le pergamene aragonesi della Mater Ecclesia Capuana / Giancarlo Bova. Napoli ; Roma :
Edizioni scentifiche italiane.
   volumi ; 24 cm.
   1: (1435-1438) / Giancarlo Bova. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014. 515 p. : ill. ; 24
cm.  (Corpus membranarum Capuanarum ; 14).  ISBN 9788849528299.
Soggetti:
   Capua - 1435-1438 - Documenti
945.725
BNI 2015-3242

Delle_Donne, Fulvio.



945.75 STORIA. PUGLIA

945.77 STORIA. BASILICATA

945.814 STORIA. SIRACUSA (PROV.)

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

Alfonso il Magnanimo e l'invenzione dell'Umanesimo monarchico : ideologia e strategie di
legittimazione alla corte aragonese di Napoli / Fulvio Delle Donne. Roma : nella sede
dell'Istituto, 2015.
   XVI, 176 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Scuola nazionale di studi medievali / Istituto storico italiano per il
Medio Evo, ISSN 22796223 ; 7).
  ISBN 9788898079278 :  € 15,00.
Soggetti:
   Umanesimo - Ruolo [di] Alfonso <re d'Aragona ; 5.> - Napoli
945.731053
BNI 2015-3243

Il re cominciò a conoscere che il principe era un altro re : Il principato di Taranto e il contesto
mediterraneo (sec. 12.-15.) / a cura di Gemma Teresa Colesanti. Roma : nella sede dell'Istituto,
2014.
   XVIII, 372 p. : ill. ; 25 cm.  (Fonti e studi per gli Orsini di Taranto. Studi ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2011. In testa al frontespizio: Istituto storico italiano per il Medio Evo;
Centro di studi orsiniani. 
  ISBN 9788898079285 :  € 30,00.
Soggetti:
   Taranto <Principato>
Altro autore:   
   Colesanti, Gemma Teresa
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
   Centro di studi orsiniani
945.75033
BNI 2015-3244

La Basilicata per l'unità d'Italia : cultura e pratica politico-istituzionale (1848-1876) / a cura di
Antonio Lerra. Milano : Guerini, 2014.
   616 p. ; 22 cm.  (Storiografica ; 24).
   Atti del Convegno tenuto a Potenza nel 2011. 
  ISBN 9788862504973 :  € 34,50.
Soggetti:
   Basilicata - 1848-1876 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lerra, Antonio
945.77083
BNI 2015-3245

Il bagno ebraico di Siracusa e la sacralità delle acque nelle culture mediterranee : atti del
Seminario di studio (Siracusa, 2-4 maggio 2011) / a cura di Giuliana Musotto e Luciana Pepi.
Palermo : Officina di studi medievali, 2014.
   XIX, 353 p. : ill. ; 21 cm.  (Machina philosophorum ; 42).
   Altra edizione: ISBN 9788864850986 (eBook). Titolo sul dorso: Il bagno ebraico di Siracusa. 
  ISBN 9788864850931 :  € 39,00.
Soggetti:
   Ebrei - Siracusa - Medioevo
   Acqua - Concezione [e] Utilizzazione - Paesi mediterranei - Antichità
Altro autore:   
   Musotto, Giuliana <1979->
   Pepi, Luciana
Altro titolo:
   Il bagno ebraico di Siracusa
945.8141004924
BNI 2015-3246

Ispanismo internazionale e circolazione delle storiografie negli anni della democrazia spagnola
(1978-2008) / a cura di Alfondo Botti, Marco Cipolloni e Vittorio Scotti Douglas. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2014.
   629 p. ; 22 cm.



948 STORIA. SCANDINAVIA

949.5 STORIA. GRECIA

951.9 STORIA. COREA

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

  ISBN 9788849842005 :  € 25,00.
Soggetti:
   Spagna - Storiografia - Sec. 20.
   Ispanistica - Studi - Sec. 20.
Altro autore:   
   Botti, Alfonso
   Cipolloni, Marco
   Scotti Douglas, Vittorio
946.08
BNI 2015-3247
Quental, Antero : de.
Cause della decadenza dei popoli peninsulari : negli ultimi tre secoli / Antero de Quental ; a cura
di Andrea Ragusa ; postfazione di Pablo Javier Pérez López. Perugia : Edizioni dell'Urogallo,
2014.
   XXXIV, 134 p. : ill., 1 ritratto ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Causas da decadência dos povos peninsulares nos ultimos três séculos. Traduzione di A.
Ragusa, revisione di Giorgia Casara. 
  ISBN 9788897365266 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Ragusa, Andrea
Altro titolo:
   Causas da decadência dos povos peninsulares nos ultimos três séculos
946.009032
BNI 2015-3248

Houben, Hubert.
I Normanni / Hubert Houben. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2015.
   141 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 655).   (Popoli e civiltà).
  ISBN 9788815257659 :  € 12,00.
Soggetti:
   Normanni
948.022
BNI 2015-3249

Deliolanes, Dimitri.
La sfida di Atene : Alexis Tsipras contro l'Europa dell'austerità / Dimitri Deliolanes. Roma :
Fandango libri, 2015.
   190 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 56).
  ISBN 9788860444356 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Grecia - 2012-2015
   Tsipras, Alexis
949.5076
BNI 2015-3250

Harden, Blaine.
Fuga dal Campo 14 / Blaine Harden ; traduzione di Ilaria Oddenino. Torino : Codice, 2014.
   290 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Escape from Camp 14. 
  ISBN 9788875784560 :  € 16,90.
Soggetti:
   Shin Dong-hyuk
Altro autore:   
   Oddenino, Ilaria
Altro titolo:
   Escape from Camp 14
951.93043092
BNI 2015-3251

De_Giovannangeli, Umberto.



956.7 STORIA. IRAQ

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

961 STORIA. TUNISIA E LIBIA

Medio Oriente in fiamme / Umberto De Giovannangeli ; prefazione di Franco Rizzi. Roma :
L'asino d'oro.
   XII, 214 p. ; 18 cm.  (I saggetti ; 11).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432830 (ePub); ISBN 9788864432847 (PDF). 
  ISBN 9788864432823 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra - Medio Oriente - 2012-2014
956.054
BNI 2015-3252

Amato, Pierandrea.
In posa : Abu Ghraib 10 anni dopo / Pierandrea Amato. Napoli : Cronopio, 2014.
   74 p. : ill. ; 17 cm.  (Rasoi ; 17).
  ISBN 9788898367085 :  € 8,00.
Soggetti:
   Abu Ghraib <carcere> - Prigionieri - Maltrattamenti [e] Tortura
956.70443
BNI 2015-3253
Polo, Gabriele.
Il mese più lungo : dal sequestro Sgrena all'omicidio Calipari / Gabriele Polo ; prefazione di Rosa
Villecco Calipari. Venezia : Marsilio, 2015.
   188 p. ; 22 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831720328 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sgrena, Giuliana - Sequestro
   Calipari, Nicola - Omicidio
956.70443092
BNI 2015-3254

Farneti, Roberto.
Effetto Israele : la sinistra, la destra e il conflitto mediorientale / Roberto Farneti ; postfazione di
Antony Pagden. Roma : Carocci, 2015.
   111 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 985).
  ISBN 9788843075621 :  € 12,00.
Soggetti:
   Israele <Stato>
956.9405
BNI 2015-3255

La guerra ai confini d'Europa : incognite e prospettive mediterranee per l'Italia / a cura di
Emidio Diodato e Federica Guazzini. Roma : Carocci, 2014.
   279 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 968).
  ISBN 9788843073771 :  € 26,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi arabi mediterranei - 2011-2014
Altro autore:   
   Guazzini, Federica
   Diodato, Emidio
961.0512
BNI 2015-3256
Le rivolte arabe e le repliche della storia : le economie di rendita, i soggetti politici, i
condizionamenti internazionali / Samir Aita ... [et al.] ; introduzione e cura di Leonardo Paggi.
Verona : Ombre corte, 2014.
   150 p. ; 21 cm.  (Culture ; 112).
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a Firenze nel 2013. 
  ISBN 9788897522645 :  € 14,00.
Soggetti:
   Insurrezioni - Paesi arabi mediterranei - 2011-2012
Altro autore:   
   Paggi, Leonardo
   Aita, Samir



973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

980 STORIA GENERALE DELL'AMERICA MERIDIONALE

961.0512
BNI 2015-3257

Tra Washington e Napoleone : quattro saggi sulla Storia della guerra americana di Carlo Botta /
a cura di Antonino De Francesco. Milano : Guerini, 2014.
   206 p. ; 21 cm.  (Storiografica ; 21).
  ISBN 9788862504966 :  € 22,00.
Soggetti:
   Botta, Carlo <1766-1837> . Storia della guerra dell'indipendenza degli Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   De_Francesco, Antonino <1954->
973.3
BNI 2015-3258

Crear la nación <in italiano>.
Creare la nazione : i nomi dei paesi della America Latina / a cura di José Carlos Chiaramonte,
Carlos Marichal, Aimer Granados. Milano : Guerini, 2014.
   384 p. ; 21 cm.  (Storiografica ; 23).
   Traduzione di Alessandra Manzi. 
  ISBN 9788862504324 :  € 25,00.
Soggetti:
   Stati - Denominazione - America Latina - Sec. 19.
Altro autore:   
   Chiaramonte, José Carlos
   Marichal, Carlos
   Granados García, Aimer
980.02
BNI 2015-3259
Malatesta, Stefano <1940->.
L'uomo dalla voce tonante : storie dell'America del Sud / Stefano Malatesta. 2. ed. Vicenza :
Pozza, 2014.
   229 p. : ill. ; 22 cm.  (Il cammello battriano).
  ISBN 9788854508903 :  € 17,00.
Soggetti:
   America meridionale
980
BNI 2015-3260
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